Аналитическая записка по результатам проведенного мониторинга деятельности хозяйствующих субъектов, доля участия Ичалковского муниципального района в которых составляет 50 и более процентов

Проведенный мониторинг свидетельствует о том, что на территории Ичалковского муниципального района осуществляют деятельность 21 хозяйствующее субъекта, доля участия, Ичалковского муниципального района в которых,  составляет 50 и более процентов, все они являются бюджетными учреждениями.

Основные рынки, на которых осуществляют деятельность указанные выше хозяйствующие субъекты: рынок услуг общего образования детей, рынок услуг дошкольного образования, рынок услуг дополнительного образования.
Объем финансирования из бюджета Ичалковского муниципального района в 2021 году составили 242,74 млн. рублей, что на 15,0% ниже уровня 2020 года. 
Важно отметить, что подавляющее большинство хозяйствующих субъектов, доля участия Ичалковского муниципального района  в которых составляет 50 и более процентов, не имеют конкуренции на рынке со стороны коммерческих организаций.

