Аналитическая справка о мониторинге цен (с учетом динамики) на товары, входящие в перечень отдельных видов социально значимых продовольственных товаров первой необходимости, а также проведение оценки факторов, способных оказать влияние на такие цены в Ичалковском муниципальном районе за 2021 год

       В рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 6 августа 2014 г. № 560 «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации» и постановления Правительства Российской Федерации от 7 августа 2014 г. № 778 в Республике Мордовия разработан комплекс мер по обеспечению сбалансированности товарных рынков. 
[bookmark: _GoBack]      В соответствии с решениями, принятыми на заседании Координационного совета по борьбе с распространением новой коронавирусной инфекции на территории Российской Федерации под председательством Председателя Правительства Российской Федерации Мишустина М.В. и рабочей группы Государственного совета Российской Федерации по противодействию распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019-NCOV, осуществляется единый автоматизированный мониторинг цен на товары первой необходимости, наличия и остатков товаров первой необходимости в Единой системе мониторинга цен и остатков. Мониторинг проводится  по 52 видам товаров, в том числе 32 – продовольственным и 20 – непродовольственным. Отчет направляется в Информационный центр по мониторингу ситуации с коронавирусом (при Правительстве Москвы), Минпромторг России, Администрацию Главы РМ.
          Данный мониторинг проводится Администрацией Ичалковского муниципального района еженедельно (по вторникам), и итоги мониторинга направляются в Министерство экономики, торговли и предпринимательства РМ.
Практически почти во всех торговых точках федеральных, региональных сетей, несетевых, на ярмарке представленность товаров в течение года была 100%.  
     	Цена реализации мяса кур в декабре 2021 года составила 161 рублей по отношению к декабрю 2020 года, снизилась на 0,8%.
   	 Цена реализации яйца столового (категории С1) в декабре 2021 года составила 83,3 рублей по отношению к декабрю 2020 года выросла на 6,7% (средняя цена в декабре 2020 года составляла -66,2 рублей, а в летний период 2021г. минимальная цена доходила до 56,9 рублей за десяток).
     Наибольший рост цен в декабре 2021г.  к уровню декабря 2020 г.  произошел по следующей группе товаров:
     молоко сгущенное с сахаром на 14,50% (с 192,49 рублей до 220,4 рублей); 
     консервы мясные на 27,9% (с 334,28 рублей до 427,59 рублей);
     колбаса сырокопченая на 10,38% (с 856,25 руб. за 1 кг. до 945,14 рублей);
масло сливочное на  22,9% (с 519,4 рублей за 1 кг.  до 638,8 рублей);
картофель на 12,9% (с 41,2 рублей за 1 кг.  до 46,5 рублей);
капуста на 32% (с 15 рублей за 1 кг.  до 48 рублей);
     морковь на 58,5% (со 27,5 рублей за 1 кг.   до 43,6 рублей);
     
          Оборот розничной торговли на 96,8% формировался торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, реализующими товары вне рынка, доля продажи на рынках и ярмарках составила 3,2% (в аналогичном периоде 2020 г. –16,6 %).
В товарной структуре розничной торговли пищевых продуктов преобладают молочные продукты, продукты из мяса, кондитерские изделия, свежие фрукты, свежие овощи, мясо кур, рыба и морепродукты, яйцо птицы, а также хлеб и хлебобулочные изделия.
В общественном питание функционирует три кафе («Терем», «Дефченки», «Мечта»), во время пандемии работали на вынос. Ограничительные меры, введенные в связи с пандемией, ухудшили ситуацию на рынке общественного питания. 
 	Медицинскими препаратами снабжают население 6 торговых точек: ГУП РМ «Фармация» 1 аптека и 1 аптечный пункт при больнице;  «Имплозия»; «Вита», ИП Цыбушкин, Аптека ру.. Объем реализованной продукции за 2021 год составил 97,2 млн. рублей или 95,8% к уровню прошлого года. Доля реализованной продукции индивидуальными предпринимателями в данной сфере составляет 108,7%.
         Что касается объёма розничного товарооборота реализованной продукции трех заправок (АЗС) района по итогам 2021 года составил 84,7 млн. руб., что на 16,1 млн. рублей   меньше   уровня 2020 года. Наибольший рост цен составил на бензин марки АИ-95 с 46,78 рублей до 50,1 рублей или 107,2% к январю 2020 года.
Снижение объемов реализованной продукции в основном произошло за счет введения на территории Республики Мордовия режима повышенной готовности и принятия дополнительных мер по защите населения от новой коронавирусной инфекции (COVID-19). 
    
