Инвестиционное послание  

Главы Ичалковского муниципального района
 на 2018 год

                                                 Уважаемые коллеги!

Инвестиционное послание к предпринимательскому сообществу и органам власти – это не просто отчёт о достигнутых результатах. Прежде всего - это расстановка приоритетов на очередной год по улучшению инвестиционного климата и развитию предпринимательства в Ичалковском муниципальном районе.

         Тема привлечения инвестиций не первый год является одной из наиболее обсуждаемых на всех уровнях власти. Решения этого вопроса направлено на системную работу с инвесторами и создание комфортных условий для работы бизнеса, позволяющих наиболее полно реализовать конкурентные преимущества региона и  муниципалитетов. 
         Экономическое развитие района, а, следовательно, и повышение комфортности проживания на его территории, напрямую зависит от того, какой объем инвестиций мы привлечем.
Развитие предпринимательства мы связываем с увеличением количества субъектов малого бизнеса и доли оборота малых предприятий в общем объеме валового муниципального продукта, и как, следствие, ростом налогов в бюджет района. 

   Социально-экономическая ситуация в районе за 2017  год характеризовалась положительной динамикой в основных отраслях и секторах экономики, в том числе в сфере промышленного производства, сельского хозяйства, на потребительском рынке. Обеспечен рост реальных денежных доходов населения, среднедушевых денежных доходов, среднемесячной номинальной начисленной заработной платы.

  Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по полному кругу организаций составил 3882471,3 тыс. рублей или 110,2 к 2016 году в сопоставимых ценах, в том числе:

 ОАО «Мясокомбинат «Оброченский» отгружено товаров на сумму 97150 тыс. рублей или 91,5 % к уровню прошлого года в сопоставимых ценах, 

         ОАО «Сыродельный комбинат «Ичалковский» - 3264393 тыс. руб. или 109,7% к 2016 году в сопоставимых ценах, 

         ООО «Спиртовой завод «Кемлянский» - 505790,5 тыс. рублей или 118,0% к 2016 году в сопоставимых ценах.

          За 2017 год  произведено 397,8 тн. мяса,  181,8 тн. колбасных изделий, 9197,8 тн. сыра жирного, масла животного1973,9 тн., 934,1 дал.спирта рект.
   За  2017 год производство скота и птицы (в живом весе) по сравнению с 2016 годом в сельскохозяйственных предприятиях увеличилось на 7,1%, производство молока увеличилось – на 8,4 %.

    Поголовье крупного рогатого скота на 1 января 2018 года в хозяйствах всех категорий – КРС  15912  гол., в т. ч. СХПК – 11559 гол., в т. ч. коров – 5590гол., в СХПК – 4782 гол.

Надои молока на 1 корову в сельскохозяйственных организациях в отчетном периоде составили 8037 кг  против 7586 кг в соответствующем периоде прошлого года.

Закуплено молока от сельхозпредприятий – 33262,6 тонн, скота в живом весе – 6232,5 тонн.  Прогнозные задания по закупкам молока выполнены на 103,5 %, скота на 107,5%.

Оборот розничной торговли составил1251711,2 тыс. рублей или 93,4 % к 2016 году в сопоставимых ценах. Реализовано 6471,9 дал водки производства Республики Мордовия.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата за11 месяцев2017 года увеличилась по сравнению   с 2016 годом на 10,9 % и составила 22637,6  рублей.

Прогноз по собственным доходам за  2017 год выполнен на 101,6 %, к уровню прошлого года  -  106,9 %.

 В районный бюджет поступило 87286 тыс. руб. собственных доходов, в том числе НДФЛ   41841,4тыс. руб., единый налог на вмененный доход – 5894,3 тыс. руб. 

      На территории района в 2017 году за счет всех источников финансирования введены в эксплуатацию жилые помещения общей площадью 4602 кв. м. Прогнозный объем выполнен на 84,4%.

       За 2017 год на развитие экономики района  было направлено  свыше 642 млн. рублей инвестиций в основной капитал, из них собственных средств предприятий свыше 609 млн. руб.

       По сельхозпредприятиям самый большой объем инвестиций. у ООО «Дружба».
       Решение многих вопросов развития района зависит от состояния дел в строительной отрасли. Вот здесь нам нагрузки катастрофически не хватает. Могли бы построить намного больше объектов, сказывается дефицит финансовых средств в бюджетах всех уровней.  

     Завершен капитальный ремонт сорока пяти квартирного жилого дома в с. Кемля по ул. Советская 23  (замена кровли)-6,1 млн. руб. Всего по этой программе с 2008 года капитально отремонтировано 30 многоквартирных домов. 

Господдержку на обзаведение собственным жильем в истекшем году получили 23 семьи, из них 17 по программе «Устойчивое развитие сельских территорий» и 5 по программе «Молодая семья». Трое детей-сирот получили  благоустроенные квартиры.

По программе  устойчивого развития  сельских территорий на строительство и приобретение жилья с 2006 по 2017 годы получили социальную выплату 232 семьи, по программе Жилище  за этот же период еще 76 семей.  Иными словами  за 12 лет 308 семей получили средства на строительство жилья, практически по 25 - 26 семей ежегодно.  

Тридцати    многодетным семьям из 39, состоящим на учете, выделены  бесплатные земельные участки для строительства жилья и ведения хозяйства. Остальные 9 семей должны получить землю в течении года.

 
Начато строительство комплексной спортивной площадки в с. Ичалки сметной стоимостью 9,3 млн. руб. и завершением ее  в 2018 году. Об этом объекте говорил  в своем послании Глава республики.

          На сегодня сфера торговли остается самым слабым звеном в экономике района. Нами не выполнен прогнозный объем розничного товарооборота, мы практически в абсолютных цифрах выдержали уровень предыдущего года, а если посмотреть в сопоставимых ценах, то темп составил 93,4%.

          Очень много нерешенных проблем у нас в этой отрасли, особенно в сельских поселениях.

            Надо сказать и в райцентре на сегодня имеются свободные ниши для ведения бизнеса. Большинство начинающих предпринимателей не учитывают особенности рынка, не исследуют его, а потому сталкиваются с тем, что вкладывают средства туда, где уже все занято и конкурировать очень непросто. Как можно конкурировать с теми же сетями, если у них постоянно какие акции, скидки.

          Помимо ключевой задачи - создание благоприятного климата для инвестиционной деятельности, как для крупного, так и для малого бизнеса      в 2018 году необходимо решить ещё целый ряд задач в сфере инвестиционной политики, которые можно обозначить как 9 слагаемых успеха:
            1. Активизация работы по привлечению инвесторов на территорию района.
Основная задача этой работы – не допускать случаев потери инвестора на этапе выбора площадки.
           Сегодня на территории района сформировано 2 инвестиционных площадки, работа по формированию площадок  в 2018 году будет продолжена. 

           Необходимо найти дополнительные стимулы для привлечения бизнеса на территории городского и сельских поселений, а также активнее продвигать их потенциал.
      2. Развитие бизнес-среды и объектов инфраструктуры в муниципальном образовании.

         Дорожный фонд в 2017 году составил 7360  тыс. руб.

      В прошлом году построены 3,9 км автомобильных дорог с твердым покрытием: дорога в с.Гуляево  по улице Ленина 1,1 км, от Б – Сыреси до с. Селищи – 2,8км. В с. Кемля капитально отремонтирована дорога  по улицам Юбилейная, Комарова, переулок 1-ый Ленинский общей протяжённостью 1,3 км. Начато строительство дороги по ул. Гражданская в с. Ичалки. Контракт заключен и должен быть завершен в сентябре.


В своем Послании Глава республики отметил, что на дорожные работы в текущем году предусмотрено более 5 млрд.руб.  Они, по обещанию, будут направлены на строительство и реконструкцию автодорог в сельской местности, а так же на ремонт  и строительство федеральных, республиканских и местных дорог к чемпионату, в т ч в рамках  проекта «Обход г Саранска» на строительство автодороги «Кемля – Кендя – Саитовка» в Ичалковском районе до границы с Нижегородской областью.

Президент России  В. В. Путин поставил задачу  - в следующие шесть лет удвоить расходы на строительство и обустройство автодорог. Это очень важно, особенно для сельских жителей. В наказах депутатам люди просят в основном дороги, власти обещают, а средств не выделяют. Сельскому дорожному строительству пришла пора дать зеленую улицу. Каждому человеку хочется иметь дорогу с твердым покрытием до своего дома и это справедливо. Проектно – сметная документация изготовлена на многие улицы в населенных пунктах, 44 дороги записаны в наказы депутатам всех уровней и Главе республики, но темпы дорожного строительства низкие.  

В с. Лада и в с.  построены первые очереди водопроводов протяжённостью 2 км, в с. Апухтино построен газопровод    протяжённостью 1 км.  

    В  Ладе  построен добротный ФАП общей площадью 75 кв.м. и это уже 6-ой по счёту, возведенный по линии Министерства сельского хозяйства из 55 построенных в республике за все эти годы. 

Начато строительство комплексной спортивной площадки в с. Ичалки сметной стоимостью 9,3 млн. руб. и завершением ее  в 2018 году. Об этом объекте говорил  в своем послании Глава республики.

         3. Проведение мероприятий по сокращению сроков на прохождение разрешительных процедур в сфере земельных отношений и строительства при реализации инвестиционных проектов на территории Ичалковского муниципального района.
       4. Подготовка поселениями района документов территориального планирования и градостроительного зонирования
          5. Обеспечение открытости информации для инвесторов о деятельности органов местного самоуправления.
       В постоянном режиме актуализируется информация посредством официального сайта Администрации района, средств массовой информации, а также информирования представителей бизнес-сообщества через администрации поселений района. На интерактивной карте инвестиционного портала Республики Мордовия  размещены сведения об инвестиционных площадках и предложениях с привязкой к местности.
           6. Совершенствование нормативной правовой базы в сфере развития инвестиционной и предпринимательской деятельности, в том числе процедуры реализации проектов с использованием механизма муниципально - частного партнерства. 

          7. Развитие малого и среднего бизнеса путем проведения мероприятий, направленных на рост числа субъектов малого и среднего предпринимательства за счёт:
 - устранения причин, препятствующих развитию предпринимательства в районе;
 - совершенствования законодательной базы, регулирующей деятельность в сфере малого и среднего предпринимательства;
 - продолжения работы по формированию земельных участков, предоставлению в аренду свободных помещений, продаже пустующих зданий для организации деятельности малых и средних предприятий;
 - оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства.
         Развитие промышленных производств, сельскохозяйственной отрасли района, инфраструктуры и создание комфортных условий проживания для населения – это и есть основная задача местной власти.
          8. Необходимо стремиться к тому, чтобы вопросов у инвесторов возникало как можно меньше. Нужно учитывать мнение бизнеса, а также ещё активнее развивать сотрудничество власти с бизнесом и общественностью. В результате совместной работы должны быть выработаны решения по дальнейшему продвижению инвестиционного процесса. 
        9. Планируемые инвестиционные проекты на 2018 год:
Строительство молочного комплекса на 1200 коров в с. Кергуды Ичалковского района ООО «Дружба» в сумме 350000 тыс.руб., 

Воспроизводство основного стада в  ООО «Агропромсервис» в сумме 24000 тыс. руб.

       В завершение хочется отметить, что рост инвестиций - это не самоцель, а способ решения главной задачи – развития и укрепления позиций Ичалковского муниципального района. Это позволит удержать в районе имеющиеся молодые кадры, привлечь новых перспективных специалистов, значительно улучшить качество жизни населения, а бизнесу почувствовать уверенность в завтрашнем дне.       

       Мы готовы к открытому диалогу с предпринимателями, но нужна инициатива и от бизнеса. Считаю, что бизнес-сообщество не может оставаться в стороне, оно должно предлагать новые идеи, реализовывать проекты. Чтобы достичь успеха, мы вместе должны двигаться вперед и сделать Ичалковский муниципальный район – территорией инвестиций.
Глава Ичалковского

муниципального района                                                             В.Г.Дмитриева 
