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Администрация Ичалковского муниципального района

Республики Мордовия

Протокол № 1
заседания комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения Ичалковского муниципального района Республики Мордовия.
с. Кемля, ул. Советская, 62                                                                04 марта 2021 года

На заседании комиссии присутствовали:

Сусенков А.А. - первый заместитель Главы Ичалковского муниципального района - Председатель комиссии.

Мангутов Р.Н. - начальник ОГИБДД ММО МВД России «Ичалковский» - Заместитель председателя.
Члены комиссии:

Гунина А.С. - главный специалист отела по делам ГО и ЧС администрации Ичалковского муниципального района;

Белков В.И. - начальник Ичалковского ДРСУ АО «Мордовавтодор»;

Лысенков С.В. – главный инженер ООО «Ичалковская ДСПМК»;

Арбузова Н.А. - начальник Управления образования администрации Ичалковского муниципального района.
Приглашены:

Шмелева Е.В. – Главный специалист отдела эксплуатации ГКУ «Управление автомобильных дорог Республики Мордовия»;

Бочкин М.С. – Глава администрации Кемлянского сельского поселения;

Митин М.А. – И.о. Главы администрации Смольненского сельского поселения;

Анохина Т.М. – Глава администрации Оброчинского сельского поселения;

Спирина А.А. – Глава администрации Рождествено-Баевского сельского поселения;
Плотников А.В. – Глава администрации Ичалковского сельского поселения;
Юрченкова Ю.Н. – И.о. Главы администрации Ладского сельского поселения;

 - Директора центральных общеобразовательных учреждений района.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Состояние аварийности на территории Ичалковского муниципального района.

2. Подведение итогов и выявленные недостатки содержания улично-дорожной сети в Зимний период («школьных маршрутов»).

3. Использование и распространение световозвращающих элементов для одежды участниками дорожного движения.

4. Реализация мероприятий, предусмотренных муниципальной программой «Повышение безопасности дорожного движения на 2019-2025 гг.»

5. Разработка дополнительных решений по устранению недостатков и приведению пешеходных переходов в соответствие ГОСТу 32944-2014 «Дороги автомобильные общего пользования. Пешеходные переходы», а также ГОСТу Р 55844-2013 «Освещение наружное утилитарное дорог и пешеходных зон». 

Сусенков А.А. (Вступительное слово) Здравствуйте, сегодня мы проводим расширенное заседание Комиссии, дополнительно приглашены Директора центральных общеобразовательных учреждений района и представитель ГКУ «Управление автомобильных дорог Республики Мордовия», главный специалист отдела эксплуатации – Шмелева Екатерина Васильевна. На Комиссии будут рассмотрены пять вопросов (перечислены выше). Предлагаю перейти к первому вопросу.
По первому вопросу выступили:
Сусенков А.А., Мангутов Р.Н.
Сусенков А.А. По вопросу о состоянии аварийности на территории Ичалковского муниципального района прошу выступить Мангутова Р.Н.
Мангутов Р.Н. В 2020 году, как и в 2019 году в районе достигнут основной параметр федеральной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2013 – 2020 годах» (снижение числа погибших). Согласно ФЦП, количество погибших не должно было превысить 4 человека. По факту погиб 1 человек. В Ичалковском муниципальном районе за 12 месяцев 2020 года снизились такие показатели аварийности, как количество дорожно-транспортных происшествий на 30,8% - 9 (АППГ-13) и количество раненых на 46,7% - 8 (АППГ-15). Вместе с тем, погиб 1 человек в качестве пешехода (АППГ-0) +100%. Тяжесть последствий выросла с 0 до 11,1. Социальный риск (количество погибших на 100 тысяч населения) составил 5,7% (республиканский показатель 16,2). Транспортный риск (количество погибших на 10 тысяч транспортных средств) составил 1,2 (республиканский показатель 3,8).
На дороге республиканского значения «г. Саранск – р.п. Ромоданово – с. Большое Игнатово» совершено 5 ДТП (АППГ-8) – 25%, в них было ранено 4 человека (АППГ-9) – 55,5%, погиб 1 (АППГ-0) (+100%). Причинами происшествий явились такие нарушения ПДД, как: не соответствие скорости конкретным дорожным условиям, не предоставление преимущества в движении, нарушение ПДД пешеходом, и другие нарушения ПДД.

В 2020 году снижены все показатели аварийности с участием нетрезвых водителей. На территории Ичалковского муниципального района ДТП с участием нетрезвых водителей не зарегистрировано (АППГ-1) – 100%. По вине водителей транспортных средств юридических лиц ДТП не произошло. Не зарегистрировано дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков в возрасте до 16 лет (АППГ-1) – 100%. Отмечается снижение количества наездов на пешеходов. Зарегистрировано 1 ДТП с участием пешеходов (АППГ-4) – 75%, в нем погиб 1 человек (АППГ-0) + 100%, травмированных нет (АППГ-4) – 100% ДТП произошло в темное время суток. В зоне пешеходных переходов дорожно-транспортных происшествий не зарегистрировано (АППГ-1). Осталось на уровне прошлого года количество ДТП с сопутствующими неудовлетворительными дорожными условиями. Произошло 6 ДТП (АППГ-6), в них погиб 1 (АППГ-0) + 100%, и было ранено 5 человек (АППГ-7) – 28,6%.
По второму вопросу выступили:

Сусенков А.А., Мангутов Р.Н., Шмелева Е.В., Арбузова Н.А., Митин М.А., Лысенков С.В., Белков В.И., Бочкин М.С.
Сусенков А.А. Предлагаю ввиду сложности и спорности второго вопроса посветить больше времени на его обсуждение, накопившиеся вопросы и претензии высказывайте, обсудим.

Мангутов Р.Н. Начать обсуждение хочу с примера: в районе есть две дорожные организации «Ичалковская ДСПМК» и Ичалковское ДРСУ АО «Мордовавтодор», но разница в очистке и обработке дорог ощутима. Если, например едем по автодороге «г. Саранск – р.п. Ромоданово – с. Б. Игнатово» как только въезжаем на территорию Ичалковского района совсем другая дорожная обстановка, дорогу как будто вообще не обрабатывают (имеется ввиду ПСС). Песчано-солевая смесь «сдувается» с дороги, песок не соответствует нормативам, соль либо плохого качества, либо ее откровенно мало. Если песок и соль несоответствующего качества может имеет смысл поменять поставщика, закупится в другом месте?
Шмелева Е.В. Вопрос с закупкой ПСС решается не на месте (имеется ввиду Белков В.И.), а в Объединении, к которому относится дорожная организация. Упрдор РМ на постоянной основе ведет мониторинг и проверяет качество смесей, если есть нарушения выписывает предписания, но в данный момент сложилась непростая финансовая ситуация, деньги дорожным организациям не перечислялись три последних месяца, у них пока может не быть возможности закупить ПСС в другом месте.
Сусенков А.А. Хочу обратить Ваше внимание (Шмелевой Е.В.), что помимо проблем с ПСС в Ичалковском ДРСУ АО «Мордовавтодор» явно не хватает дорожной техники, поэтому они не всегда успевают очистить дороги в нормативные сроки. Есть еще проблемный вопрос по участку от автодороги «с. Лада – с. Резоватово – с. Тарханово – с. Ведянцы» до с. Парадеево и с. Вечкусы, который обслуживается ООО МАПО «Восток», последствия снегопадов этой организацией устраняются не своевременно, обработка дороги ПСС, на мой взгляд почти не ведется, а это тоже один их «школьных маршрутов», возможно влияет фактор удаленности обслуживаемого участка от основной базы дорожной техники, но с этим нужно что-то делать.
Шмелева Е.В. Упрдор РМ не может просто взять и забрать с обслуживания данный участок автодороги у ООО МАПО «Восток», прежде чем это сделать нужно хотя бы определиться какой организации его передать. В Ичалковском районе с необходимым уровнем технической оснащенности есть только у ООО «Ичалковская ДСПМК», вопрос к Лысенкову С.В. сможете ли организация с этим справиться?

Лысенков С.В. На данный момент техники может не хватить, так как еще должен быть резерв на случай непредвиденных ситуаций.

Сусенков А.А. Вопрос остается открытым будем стараться вместе с Упрдор РМ решить его к следующему зимнему сезону. В рамках обсуждения второго вопроса слово предоставляется Арбузовой Н.А.
Арбузова Н.А. На данный момент на «школьных маршрутах» у нас задействовано 10 единиц транспорта, которые перевозят 208 детей и 10 сопровождающих лиц, общая протяженность маршрутов в «одну сторону» 438 км. Сеть «школьных маршрутов» охватывает практически весь район. Транспорт в хорошем и отличном состоянии, нет старше 3-х лет, специальная комиссия осматривает состояние транспорта два раза в год. Все водители имеют соответствующую категорию, регулярно проверяются сотрудниками ГИБДД. 
Главные проблемные вопросы на мой взгляд – это отсутствующие дорожные знаки, и несоответствующие состояние дорожного полотна, особенно на автодорогах с. Лобаски – с. Протасово и до с. Папулево. В зимнее время дороги конечно же чистятся и неплохо, но не всегда вовремя, наш транспорт выезжает в 6 часов 10 минут утра и огромная просьба, обращаюсь ко всем ответственным за обслуживание дорог лицам, к утреннему выезду школьного транспорта дороги должны быть обслужены, от этого зависит безопасность наших детей.

Ранее уже затрагивался эта тема, но хочу еще раз напомнить, автодорога до с. Парадеево и с. Вечкусы обслуживается плохо. Участок дороги до с. Балдасево также обслуживается несвоевременно. Комиссия, конечно, работает мы собираемся раз в квартал, но не всегда ее решения исполняются, участникам нужно ответственнее относиться к вопросам, поставленным на заседаниях Комиссии (в части своей компетенции) и исполнять незамедлительно! Главный вопрос, по моему мнению, на каждом заседании Комиссии это школьные перевозки от них зависит здоровье, безопасность детей, пока дети не доехали до дома все ответственные лица и я в том числе, находятся под постоянным напряжением и большая часть общего беспокойства – состояние автодорог.
Сусенков А.А. Хочу задать вопрос представителям дорожных организации, что можете сказать по поводу возникших к Вам вопросов и поставленных на заседании Комиссии задач.
Арбузова Н.А. Еще вопрос, будет что-то еще делаться по автодороге до с. Протасова?
Лысенков С.В. По заседанию Комиссии все проблемные вопросы услышаны, все недочеты и несоответствия будут устранены, будем работать быстрее и эффективнее. По поводу автодороги на с. Протасово будем проводить весенний и осенний ямочный ремонт, а в бедующем планируется проведение капитального ремонта данной автодороги в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги».
Белков В.И. Признаю, проблемы есть, и с нехваткой техники, и с ПСС, техника старая у нее есть свойства ломаться, мы пытаемся своевременно все решить, работаем на опережение и в дальнейшем будем работать эффективно, стараться никого не подводить, но повторюсь многие вопросы зависят не от меня.

Митин М.А. (Белкову В.И.) Вопрос по остановке в пос. Смольный, которую дорожная техника Вашей организации постоянно засыпает при очистке снега, и приходиться постоянно ее очищать своими силами, прошу обратить на это внимание!
Сусенков А.А. Если вопросов и предложений по обслуживанию и содержанию автодорог больше нет, предлагаю обсудить вопрос распределения средств Дорожного фонда района. Всего в Дорожном фонде района имеется порядка 9 млн. рублей, из этой суммы часть средств предается на обслуживание и содержание автодорог общего пользования местного значения сельским поселениям, также из этой суммы идет 10 % на софинансирование ремонта и капитального ремонта автодорог, из этой же суммы оплачиваются проектные и экспертные работы, а также инженерные изыскания. Деньги после утверждения на Сессии Совета депутатов, пусть с задержкой, но все же поступают всем сельским поселениям, подавшим соответствующее ходатайство. Есть у собравшихся претензии или пожелания по данному вопросу?
Бочкин М.С. По поводу распределения и формирования Дорожного фонда, в нашем районе это происходит по средним показателям таким как общая протяженность автодорог сельского поселения, а необходимо дополнительно учитывать стоянки (парковки) и брать в расчет интенсивность движения на автодорогах. Есть необходимость разделения частей выделяемых на обслуживание и содержание автодорог денежных средств Дорожного фонда на зимнее содержание и летнее содержание. Более подробней изучить данные вопросы можно обратившись к опыту, например, Ромодановского района. Еще хочу отметить, что денежные средства на содержание и обслуживание автодорог должны перечисляться до декабря текущего года, чтобы можно было спокойно заказать ПСС, рассчитываться с подрядчиками, а то они у нас по полгода ждут перечисления средств за уже выполненную работу. Остановлюсь подробней на закупке ПСС (песчано-солевая смесь для антигололедной обработки автодорог), дорожные обслуживающие организации закупают ПСС из расчета своих потребностей, т.е. только на те дороги которые они точно будут обслуживать, это как правило происходит заблаговременно, а у сельских поселений просто в нужный момент нет средств чтобы заключить договор, заплатить и заказать дорожникам ПСС еще и для дорог сельского поселения, еще раз прошу распределяйте средства Дорожного фонда как можно раньше и на зимнее содержание в большем объеме, чем на летнее.
Сусенков А.А. Финансовому управлению района будут даны указания о скорейшем распределении и перечислении средств в большем объеме для сельских поселений района на зимнее содержание автодорог общего пользования местного значения, также будут проведены совместные консультации с Главами сельских поселений, Финансовым управлением по вопросу возможности пересмотра распределения денежных средств Дорожных фондов с учетом опыта соседних районов.
По третьему и четвертому вопросу выступили:


Сусенков А.А., Абузова Н.А., Мангутов Р.Н.

Сусенков А.А. По реализации мероприятий, предусмотренных муниципальной программой «Повышение безопасности дорожного движения на 2019-2025 гг.» сообщаю, что подготовлены необходимые документы для рассмотрения на первой в этом году Сессии Совета депутатов района (Сессия запланирована на март), о выделении средств (9000 рублей, вся предусмотренная Программой сумма на 2021 год) для закупки световозвращающих элементов одежды для учащихся образовательных учреждений района. Поиском и закупкой световозвращающих элементов, если данный статья расходов будет одобрена депутатами, займется Управление образования района, а также попрошу предоставить небольшой отчет о распространении и использовании учащимися данных элементов одежды.
Арбузова Н.А. Все понятно, будем заниматься этим вопросом.

Мангутов Р.Н. Обращаюсь к ответственным лицам Администрации и Управления образования, в апреле этого года на территории Ичалковского муниципального района планируется проведение широкомасштабной профилактической акции «Самый важный пешеход» по профилактике ДТП с участием пешеходов, необходимо световозвращающие элементы одежды закупить и раздать до начала этой акции либо провести их совместно.
По пятому вопросу выступили:

Сусенков А.А., Мангутов Р.Н.

Мангутов Р.Н. Хочу проинформировать Комиссию, что на сегодняшний день по-прежнему большая часть пешеходных переходов на территории Ичалковского муниципального района не соответствует ГОСТу 32944-2014 «Дороги автомобильные общего пользования. Пешеходные переходы», а также ГОСТу Р 55844-2013 «Освещение наружное утилитарное дорог и пешеходных зон», если вкратце: пешеходный переход должен быть оборудован дорожными знаками, соответствующей разметкой, стационарным наружным освещением, и где необходимо ограничивающими пешеходными ограждениями перильного типа, искусственными неровностями.
Сусенков А.А. Вопрос о пешеходных переходах уже поднимался на прошлых заседаниях Комиссии, но решить «своими силами» у сельских поселений не получилось, поэтому Администрацией района у них была запрошена информация о количестве пешеходных переходов и ориентировочной сумме необходимой для приведение их в нормативное состояние. На основании этих данных необходима сумма в 1500000 рублей, если возражений не имеется, то предлагаю эти дополнительные средства выделить из средств Дорожного фонда. Главам сельских поселений необходимо подать соответствующие ходатайства и еще раз уточнить необходимую для этих целей сумму.
КОМИССИЯ РЕШИЛА:

1. В целях профилактики аварийности с участием различных возрастных и профессиональных категорий участников дорожного движения, для повышения эффективности принимать меры по широкомасштабному информированию населения путем размещения информации в районных и республиканских СМИ и привлечения общественности.
2. Осуществлять постоянный контроль за состоянием улично-дорожной сети (особенно «школьных маршрутов») и немедленное информирование, в случаи ухудшения дорожной обстановки, дорожные службы.

Руководителям дорожных организаций:

ООО «Ичалковская ДСПМК»:

- продолжить зимнее содержание автодорог, очистку и обработку дорог проводить до выезда маршрутных и школьных транспортных средств; продолжить подготовку к весеннему ямочному ремонту.

Ичалковский ДРСУ АО «Мордовавтодор»:

- продолжить зимнее содержание автодорог, ввиду нехватки дорожной техники, на «маршруты» выходить заблаговременно; по возможности проработать вопрос с качеством ПСС; начать подготовку к весеннему ямочному ремонту.

Главам сельских поселений:

- продолжить своевременную очистку и обработку дорог сельских поселений.

3. 4. Администрации района:

- Проконтролировать поступление утвержденной на Сессии Совета депутатов района суммы (9000 рублей) на закупку световозвращающих элементов одежды в Управление образования района.
Управление образования:

- После поступления средств произвести закупку световозвращающих элементов одежды и распространить среди учащихся образовательных учреждений района, с последующим кратким отчетом о данном мероприятии (если нужно провести это мероприятие совместно с ГИБДД).

5. Повышение эффективности работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма на территориях, прилегающих к образовательным учреждениям, в том числе приведение пешеходных переходов в соответствие с новыми национальными стандартами.

Администрации района:
- Проконтролировать поступление денежных средств из Дорожного фонда района сельским поселениям на приведение в нормативное состояние пешеходных переходов.

Главам сельских поселений:

- Подать ходатайство на перечисление денежных средств, после поступления средств из дорожного фонда незамедлительно приступить к работам по приведению в нормативное состояние пешеходных переходов на подведомственной территории.
Секретарю Комиссии:

- подготовить и направить протокол заседания Комиссии всем заинтересованным лицам, а также разместить на официальном сайте администрации района.
Первый заместитель Главы Ичалковского
муниципального района – Председатель
комиссии по обеспечению безопасности
дорожного движения при администрации
Ичалковского муниципального района                                                                         А.А. Сусенков

Секретарь Комиссии:     ______________     (А.Е. Липатов)

