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Администрация Ичалковского муниципального района

Республики Мордовия

Протокол № 1
заседания комиссии по безопасности дорожного движения при Администрации Ичалковского муниципального района 

с. Кемля, ул. Советская, 62                                                                30 марта 2020 года

На заседании комиссии присутствовали:

Сусенков А.А. - первый заместитель Главы Ичалковского муниципального района - Председатель комиссии.

Мангутов Р.Н. - начальник ОГИБДД ММО МВД России «Ичалковский» - Заместитель председателя.
Члены комиссии:

Гунина А.С. - главный специалист отела по делам ГО и ЧС администрации Ичалковского муниципального района;
Белков В.И. - начальник Ичалковского ДРСУ АО «Мордовавтодор»;

Лысенков С.В. – главный инженер ООО «Ичалковская ДСПМК»;

Даняев С.В. - генеральный директор АО «Автоколонна №1659»;

Арбузова Н.А. - начальник Управления образования администрации Ичалковского муниципального района.

Приглашены:

Грачева Н.А. – заместитель Главы – начальник управления по работе с отраслями АПК и ЛПХ граждан администрации Ичалковского муниципального района;
Митин М.А. - и.о. Главы администрации Смольненского сельского поселения;

Анохина Т.М. - Глава администрации Оброчинского сельского поселения;

Спирина А.А. - Глава администрации Рождествено-Баевского сельского поселения;
Плотников А.В. – и.о. Главы администрации Ичалковского сельского поселения.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Состояние аварийности на территории Ичалковского муниципального района.
2. Создание безопасных условий для движения пешеходов, в первую очередь на территориях, прилегающих к детским образовательным учреждениям. Решение проблем с освещенностью и обустройством пешеходных переходов в соответствии с новыми национальными стандартами.

3. Соблюдение обязательных требований нормативно-правовых актов в сфере перевозки пассажиров, в том числе при перевозках организованных групп детей.

4. Недостатки в содержании улично-дорожной сети, «школьных маршрутов».
5. Вопрос о текущей ситуации и выработке совместных мер по повышению безопасности дорожного движения на железнодорожных переездах района.

6. Реализация мероприятий, предусмотренных муниципальной программой «Повышение безопасности дорожного движения на 2019 – 2025 годы».
По первому вопросу выступили:
Сусенков А.А., Мангутов Р.Н.
Сусенков А.А. Отделением Государственной инспекции безопасности дорожного движения ММО МВД России «Ичалковский», проведена определенная работа, направленная на укрепление автотранспортной дисциплины и правопорядка, что способствует улучшению безопасности дорожного движения, раскрытию преступлений. Подробнее о состоянии аварийности на территории Ичалковского муниципального района прошу выступить Мангутова Р.Н.
Мангутов Р.Н. По итогам 2019 года показатель ведомственной статистической оценки направления «Обеспечение безопасности дорожного движения» в соответствии с приказом МВД России от 31.12.2014 года №1040 оценен «удовлетворительно» в связи с достижением основного параметра федеральной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2013 – 2020 годах» (снижение числа погибших). Согласно ФЦП, количество погибших не должно было превысить 4 человека. По факту погиб 1 человек.
Количество дорожно-транспортных происшествий на обслуживаемой территории по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизилось на 28% - 18 (АППГ-25). Количество погибших снизилось на 75% - 1 (АППГ-4). Количество раненных в результате дорожно-транспортных происшествий снизилось на 27,6 % - 21 (АППГ-29).
На дороге республиканского значения «Саранск – Ромоданово -Б. Игнатово» совершено 8 ДТП (АППГ-11) – 27,7 %, в них было ранено 9 человек (АППГ-11) – 18,2 %, погибших 0 (АППГ-3) (100%). Причинами происшествий явились такие нарушения ПДД, как: не соответствие скорости движения авто конкретным дорожным условиям, не предоставление преимущества в движении, переход дороги вне пешеходного перехода в зоне его видимости, переход дороги на красный сигнал светофора, другие нарушения ПДД.
В Ичалковском муниципальном районе за 12 месяцев 2019 года снизились все основные показатели аварийности: количество ДТП снизилось на 35 % - 13 (АППГ-20). Погибших нет (АППГ-3) – 100%. Количество раненных снизилось на 37,5 % - 15 (АППГ-24). Снижены все показатели аварийности с участием нетрезвых водителей произошло – 1 ДТП (АППГ-5) – 80%, в которых погибших нет (АППГ-0), ранен 1 человек (АППГ-8) + 87,5%. Меньше зарегистрировано ДТП с участием несовершеннолетних. Произошло 1 ДТП (АППГ-2), в котором пострадал 1 ребенок в качестве пассажира (АППГ-2).
По второму вопросу выступили:
Сусенков А.А., Мангутов Р.Н., Арбузова Н.А.
Сусенков А.А. В рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» на территории района планируется привести в нормативное состоянии, в соответствии с новыми национальными стандартами, следующие пешеходные переходы: по ул. Советская напротив Кемлянской школы, напротив Кемлянского аграрного колледжа, напротив здания Россельхозбанка, напротив МКД по ул. Советская, 23 и здания Автовокзала. На текущий момент оборудован в соответствии с новыми национальными стандартами всего 1 пешеходный переход в с. Ичалки. Остальные пешеходные переходы (Главам сельских поселений) необходимо начать приводить в нормативное состояние как можно скорее, за разъяснениями о правильности приведения переходов в нормативное состоянии, в соответствии с новыми национальными стандартами необходимо обратится в ГИБДД Ичалковского муниципального района.

Напоминаю, что нормативное состоянии, в соответствии с новыми национальными стандартами подразумевает наличие у пешеходных переходов наружного освещения, «искусственных» неровностей («лежачих полицейских») до пешеходного перехода и после, удерживающих пешеходных ограждений по обеим сторонам до и после перехода, дорожных знаков и разметки.
Мангутов Р.Н. Отмечается рост количества наездов на пешеходов. Зарегистрировано 4 наезда на пешеходов (АППГ-2) +100%, в которых 4 пешехода пострадали (АППГ-2). Половина ДТП (2) произошли в темное время суток вне пешеходных переходов. Одно ДТП имело место в дневное время в зоне регулируемого пешеходного перехода в с. Ичалки.
Считаю, первоочередная задача – приведение пешеходных переходов в нормативное состояние в кратчайшие сроки, необходимую консультативно-правовую помощь (Главам сельских поселений) будем оказывать, по текущей обстановке.
Арбузова Н.А. Хочу обратить внимание на пешеходный переход на автодороге в центре с. Лада по нему переходят дорогу учащиеся Ладской школы, неоднократно поступали звонки от родителей и педагогов, что из-за интенсивности автомобильного потока, особенно в период уборки сельхозпродукции, иногда переходить дорогу бывает просто опасно. Прошу исправить сложившуюся ситуацию.
Сусенков А.А. В ближайшее время будет составлена смета, выделены необходимые средства из дорожного фонда, определен подрядчик для выполнения необходимых работ, вопрос будет решен.
По третьему вопросу выступили:


Сусенков А.А., Мангутов Р.Н., Даняев С.В.
Сусенков А.А. Прежде всего хочется напомнить, (руководителям образовательных учреждений и автотранспортных предприятий) что введен режим временной самоизоляции граждан во время которого не может идти речи ни о каких перевозках организованных групп детей, это ни каникулы и не отпуск, это время что бы побыть дома и поправить здоровье.
Мангутов Р.Н. Прошу обратить особое внимание (руководителю автотранспортного предприятия) на состояние транспортных средств задействованного в перевозке пассажиров и организованных групп детей, состояние водителей. Так же рекомендую проконтролировать в сложившейся ситуации (режим самоизоляции) обеспечение водителей маршрутных транспортных средств необходимыми средствами защиты, ведь от их самочувствия зависит безопасность пассажиров.
Будут продолжены регулярные проверки технического состояния транспортных средств, осуществляющих школьные и регулярные перевозки, а также выборочная проверка состояния водителей. Мониторинг состояния автодорог со стороны ГИБДД будет более качественный и детальный для этого имеются все необходимые инструменты.
Данеяв С.В. С июня этого года вступает в силу новые Правила прохождения технического осмотра и получения диагностической карты. Вопрос к Мангутову Р.Н. где можно будет проходить ТО автобусам?
Мангутов Р.Н. По всей стране создаются пункты технического осмотра и диагностики, наш район не исключение. По поводу крупногабаритной техники (например автобусы) так же планируют создать специальные пункты, либо в определенное место будет приезжать выездная лаборатория, более точная информация появится позже.
По четвертому вопросу выступили:
Сусенков А.А., Мангутов Р.Н., Белков В.И., Лысенков С.В.
Сусенков А.А. В следствии, «влажной» погоды, чередующейся с заморозками в зимний период, этой весной автодороги района повреждены больше, чем обычно. В этом году на территории района реализуется мероприятия из национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в рамках которого планируется реконструировать 5,0 км. автодорог, из них 1,7 км. в с. Кемля и 3,3 км. в с. Рождествено (автодорога с. Ичалки – с. Ульянки), но другие автодороги требуют скорейшего проведения «ямочного ремонта» прошу представителей дорожных служб сообщить комиссии о стадии данных работ.
Лысенков С.В. Ямочный ремонт ведется, сейчас проходит на автодороге с. Оброчное – п. Троицкий, далее будет продолжен по селу Рождествено. Недостатка в строительных материалах и ГСМ на данный момент не имеется, АБЗ запущен и работает в штатном режиме.
Белков В.И. Ямочный ремонт не начинали, сотрудники организации находятся на самоизоляции, для проведения работ нет необходимых материалов.
Мангутов Р.Н. Ямочный ремонт необходимо делать вовремя, и лучше всего асфальтобетонной смесью, щебень и аналогичные материалы могут вылетать из-под колес повреждая автомашины и травмируя людей, обратите на это внимание!

Дефекты дорожного покрытия и обочин (выбоины, трещины, скользкость и т.д.) следует устранять своевременно в соответствии с установленными для этих видов работ сроками, от этого зависят жизни людей. Как уже было сказано ранее ГИБДД располагает всеми необходимыми средствами и инструментами для определения дорожных «изъянов», за невыполнение будут накладывается серьёзные штрафы.
По пятому вопросу выступили:
Сусенков А.А., Мангутов Р.Н.
Сусенков А.А. На территории одной из соседних республик на железнодорожном переезде произошло крупное ДТП со смертельным исходом, прошу руководителей образовательных учреждений, руководителей предприятий перевозчиков, провести беседы с водителями по безопасности дорожного движения на железнодорожных переездах. В целом железнодорожные переезды района находятся в удовлетворительном состоянии, регулярно проводятся специализированные обследования состояния переездов, очередное должно состояться в летний период 2020 г.
Мангутов Р.Н. Дорожным службам напомню, что дефекты дорожного покрытия, примыкающего к железнодорожному переезду, работы по устранению зимней скользкости, выполняются в первую очередь.
Сусенков А.А. Информацию об аварии на железнодорожном переезде соседней республики и необходимые агитационные материалы будут размещены в районной газете «Земля и люди» и сети интернет.
По шестому вопросу выступил:
Сусенков А.А.
Сусенков А.А. На 1 квартал 2020 года в программу «Повышение безопасности дорожного движения на 2019 – 2025 годы» заложено приобретение агитационных материалов для образовательных учреждений и на регулярное освещение вопросов безопасности дорожного движения в СМИ и сети интернет. По необходимости агитация будет приобретена, или в конце года на средства заложенные в данную программу можно будет приобрести камеру наблюдения для программы «Безопасный регион».
КОМИССИЯ РЕШИЛА:
1. В целях профилактики аварийности с участием различных возрастных и профессиональных категорий участников дорожного движения, для повышения эффективности принимать меры по широкомасштабному информированию населения путем размещения информации в районных и республиканских СМИ и привлечения общественности.
2. Повышение эффективности работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма на территориях, прилегающих к образовательным учреждениям, в том числе приведение пешеходных переходов в соответствие с новыми национальными стандартами.
3. Рекомендуем, особое внимание обратить (Главам администраций, Управлению образования, директорам образовательных учреждений, директору автоколонны) на перевозки пассажиров, особенно групп детей, техническое состояние автотранспорта, состояние водителей перед выездом и соблюдение обязательных требований нормативно-правовых актов в сфере перевозки пассажиров.
4. Осуществлять постоянный контроль за состоянием улично-дорожной сети (особенно «школьных маршрутов») и немедленное информирование, в случаи ухудшения дорожной обстановки, дорожные службы.

Руководителям дорожных организаций:

ООО «Ичалковская ДСПМК»:
- продолжить проведение Ямочного ремонта на обслуживаемых автодорогах и по возможности удержать заданный высокий темп работ.
Ичалковский ДРСУ АО «Мордовавтодор»:

- как можно скорее приступить к Ямочному ремонту, решить вопрос (если нужно подключить администрацию района) с необходимыми для проведения ремонта материалами. 
Главам сельских поселений:

-  начать работы по приведению в нормативное состояние пешеходных переходов на подведомственной территории.
Секретарю Комиссии:

- подготовить и направить протокол заседания Комиссии всем заинтересованным лицам, а также разместить на официальном сайте администрации района.
Первый заместитель Главы Ичалковского
муниципального района – Председатель
комиссии по обеспечению безопасности
дорожного движения при администрации
Ичалковского муниципального района                                                   А.А. Сусенков

Секретарь Комиссии:     ______________     (А.Е. Липатов)

