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Администрация Ичалковского муниципального района

Республики Мордовия

Протокол № 2
заседания комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения при администрации Ичалковского муниципального района 

с. Кемля, ул. Советская, 62                                                          03 сентября 2020 года

На заседании комиссии присутствовали:

Сусенков А.А. - первый заместитель Главы Ичалковского муниципального района - Председатель комиссии.

Мангутов Р.Н. - начальник ОГИБДД ММО МВД России «Ичалковский» - Заместитель председателя.
Члены комиссии:

Гунина А.С. - главный специалист отела по делам ГО и ЧС администрации Ичалковского муниципального района;
Белков В.И. - начальник Ичалковского ДРСУ АО «Мордовавтодор»;

Лысенков С.В. – главный инженер ООО «Ичалковская ДСПМК»;

Даняев С.В. - генеральный директор АО «Автоколонна №1659»;

Арбузова Н.А. - начальник Управления образования администрации Ичалковского муниципального района.

Приглашены:

Бочкин М.С. – Глава администрации Кемлянского сельского поселения;
Митин М.А. - и.о. Главы администрации Смольненского сельского поселения;

Милютина Т.Н. – Заместитель Главы администрации Оброчинского сельского поселения;

Спирина А.А. - Глава администрации Рождествено-Баевского сельского поселения;
Плотников А.В. – и.о. Главы администрации Ичалковского сельского поселения.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Состояние аварийности на территории Ичалковского муниципального района.
2. Меры, принимаемые владельцами автомобильных дорог по обеспечению круглогодичной различимости дорожной разметки и своевременности ее восстановления, обустройства линий искусственного освещения, содержание дороги, соответствующим нормативам.

3. Перевозка групп детей «школьными автобусами». Вопросы содержания улично-дорожной сети по маршрутам их движения, состояние пешеходных переходов вблизи образовательных учреждений района.
4. Готовность к зимнему содержанию улично-дорожной сети.
5. Проблемы реализации мероприятий, предусмотренных муниципальной программой «Повышение безопасности дорожного движения на 2019-2025 гг.»
По первому вопросу выступили:
Сусенков А.А., Мангутов Р.Н.
Сусенков А.А. О состоянии аварийности на территории Ичалковского муниципального района слово предоставляется Мангутову Р.Н.
Мангутов Р.Н. В Ичалковском муниципальном районе за 8 месяцев 2020 года произошло 3 дорожно-транспортных  происшествия (АППГ- 7) -57,1%, в которых погибших нет (АППГ- 0), было ранено 4 человека (АППГ- 8) -50%. Тяжесть последствий составила 0.

ДТП с участием нетрезвых водителей не зарегистрировано (АППГ-0). Снижены все показатели аварийности с участием несовершеннолетних. ДТП с их участием не зарегистрировано (АППГ-1).

За рассматриваемый период дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов не зарегистрировано (АППГ-3).

Дорожно-транспортных происшествий, совершенных на железнодорожных переездах, а также с участием пассажирского транспорта не зарегистрировано.

На территории обслуживания ОГИБДД ММО МВД России «Ичалковский» выявлено 7 фактов повторного управления транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения и отказа от прохождения медицинского освидетельствования (ст.264.1 УК РФ).

Кроме того, за управление ТС в нетрезвом состоянии и отказ от медицинского освидетельствования привлечен к ответственности 51 водитель на территории Ичалковского района. Фактов привлечения к административной ответственности за управление в нетрезвом состоянии водителей транспортных средств юридических лиц не выявлено.
В 2020 году отделением Госавтоинспекции ММО МВД России «Ичалковский» проводилась работа по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма. Работа организовывалась с использованием различных форм и методов обучения (занятия, беседы, лекции, викторины, конкурсы, родительские собрания и др.) безопасному поведению на дорогах. 

Отделением Госавтоинспекции ММО МВД России «Ичалковский» в первом квартале 2020 года до вступления в силу Указа Главы Республики Мордовия от 17.03.2020 года № 78-УГ "О введении на территории Республики Мордовия режима повышенной готовности и принятии дополнительных мер по защите населения от новой коронавирусной инфекции COVID-2019» в целях привития детям основ безопасного поведения на дороге были проведены пропагандистские мероприятия по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма с привлечением общественных организаций и средств массовой информации, юных инспекторов дорожного движения с освещением проводимых мероприятий в средствах массовой информации, на официальных сайтах и страницах «В Контакте» в сети Интернет. Проведены 4 профилактических мероприятия в дошкольных образовательных учреждениях, 18 мероприятий в школах, три мероприятия в учреждениях профессионального образования.

В целях реализации профилактической работы с различными социально-возрастными категориями участников дорожного движения в июле-августе 2020 года проведены информационно-пропагандистские мероприятия для детей и родителей в жилых зонах, на детских площадках и дворовых территориях муниципальных образований территории обслуживания. В июле 2020 года мероприятия были направлены на профилактику дорожно-транспортных происшествий с участием велосипедистов. Сотрудники Госавтоинспекции напоминали юным водителям двухколесного транспорта о важности соблюдения ПДД. 

Информация об этих мероприятиях была размещена 19 августа в группе ММО МВД России «Ичалковский» «В Контакте» под название «Ежедневно сотрудники Госавтоинспекции напоминают о важности соблюдения ПДД юным участникам дорожного движения». Также данная информация была размещена 19 августа в официальной группе МВД по РМ «В Контакте».

28 августа сотрудники ОГИБДД ММО МВД России «Ичалковский» совместно с журналистом газеты «Земля и люди» Ичалковского района провели профилактические мероприятия с детьми и родителями на детской площадке с. Кемля, на дворовых территориях многоквартирных домов. В преддверии нового учебного года внимание детей и родителей было акцентировано на соблюдении правил дорожного движения пешеходами, соблюдении правил перевозки детей автомобильным транспортом.
Сусенков А.А. Обращаю внимание комиссии на снижения процента ДТП и травматизма по сравнению с прошлым годом. Это говорит о непрерывном контроле дорожной ситуации и ведение разносторонней агитации со стороны сотрудников ГИБДД.
По второму вопросу выступили:
Сусенков А.А., Мангутов Р.Н., Даняев С.В., Бочкин М.С., Митин М.А., Арбузова Н.А., Белков В.И.
Сусенков А.А. В 2020 году проведен ремонт автомобильных дорог (реализация национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги»): «Подъезд к ДРСУ в Ичалковском районе РМ» (с. Кемля – 1,8 км.), «От автодороги ««г. Саранск – р.п Ромоданово – с. Б.Игнатово» - с. Ульянка – с. Оброчное – с. Рождествено – с. Ичалки»» (с. Ичалки, с. Рождествено – 3,4 км.). На данных автомобильных дорогах приведены в нормативное состояние пешеходные переходы, остановочные пункты, тротуары, дорожная разметка.

На остальных дорогах местного значения, необходимо постепенно приводить освещение в нормативное состояние, своевременно наносить дорожную разметку, мониторить состояние дорожного покрытия. Главам сельских поселений на местах сообщать в администрацию района о всевозможных отклонениях и по возможности сами принимать меры к их устранению.
Мангутов Р.Н. Всем ответственным лицам сообщаю, со стороны ГИБДД ведется постоянный контроль дорожного покрытия, разметки, освещения, все изъяны фиксируются на регистраторах и документально. По итогам проведения крайнего обследования состояния автомобильных дорог были вынесены соответствующие предписания, штрафы серьезные, поэтому лучше исправить всё своевременно.
Сусенков А.А. Обращаюсь к Главам сельских поселений, средства дорожных фондов перечисляются своевременно и в полном объеме, прошу оценить возможность и рассчитать объем необходимых средств для постепенного приведения автомобильных дорог местного значения в нормативное состояния, а именно: установку недостающих дорожных знаков, устройство освещения, нанесение разметки (в первую очередь на пешеходных переходах у образовательных учреждений), с использованием средств дорожных фондов. Возможно, в целях экономии некоторые из данных видов работ исполнить своими силами.
Если, исходя из вашим расчётов, средств дорожных фондов будет не хватать, готовьте ходатайство для дальнейшего вынесения вопроса финансирования на сессию депутатов района.
Предписания ГИБДД и поручения данные на заседании комиссии Главам сельских поселений и дорожным организациям исполнить в кратчайшие сроки, об исполнении доложить мне лично.

Что касается освещения, хочу отметить, что освещение автомобильных дорог предусмотрено почти во всех действующих в регионе программах, но в нашем районе в этом году оно не делалось только из-за того, что у нас по проекту всего лишь ремонт дорог, где данные виды работ не заложены. На 2021 и 2022 годы в нашем районе так же планируется реконструкция нескольких значимых автомобильных дорог, так вот, там освещение уже будет предусмотрено проектом.
От се себя хочу добавить, что освещение автомобильных дорог по всему району сразу сделать не представляется возможным (нет средств), но у образовательных учреждений постараемся установить.

Арбузова Н.А. Прошу в первую очередь провести все необходимые работы у образовательных учреждений от этого зависит безопасность детей! Следующий вопрос о тротуаре по ул. Советская участок, который проходит по оврагу, может есть возможность разделить ограждением проезжую часть и тротуар?
Белков В.И. Такой возможности не имеется, не хватает ширины дороги.

Сусенков А.А. На данном участке будем планировать отдельный каркасный металлический переход на всю протяжённость оврага, сделаем предварительный расчёт и будем делать по мере возможности.
Даняев С.В. Вопрос об установке дополнительного знака «Остановка автобуса» в с. Ичалки (район Храма), приведение оставшихся остановочных пунктов в нормативное состояние, нанесение разметки и знаков, запрещающих остановку и стоянку автомобилей в месте разворота и стоянки маршрутных автобусов в с. Кемля.
Белков В.И. Для установки дополнительного знака «Остановка автобуса» нужно обратиться в Упрдор РМ для внесения изменений в «Организацию дорожного движения».
Сусенков А.А. Оставшиеся остановочные пункты по маршрутам движения регулярных автобусных перевозок будут приведены в нормативное состояние до конца 2022 года в рамках национального проекта «Безопасные и качественные дороги». Бочкину М.С. сделать необходимые расчеты и найти исполнителя работ для нанесения разметки на место разворота и стоянки маршрутных автобусов, подать ходатайство на выделение дополнительных средств на данные виды работ для вынесения на сессию депутатов района. По поводу знака буду лично обращаться в Упрдопр РМ от Вас (Даняев С.В.) письмо-запрос с обоснованием.
Мангутов Р.Н. Вопрос о свободно гуляющем крупнорогатом скоте по п. Смольный, что сделано для разрешения сложившийся ситуации?

Митин М.А. Проводились неоднократно сходы граждан по данному вопросу, но результатов не принесли. В данный момент вопрос решается через Россельхознадзор путем наложения штрафов на нерадивых владельцев крупнорогатого скота, уже замечены небольшие положительные результаты.

Мангутов Р.Н. (Белкову В.И.) В ближайшее время начнется дождливый сезон, грязь, не за горами и морозы, прошу в кратчайшие сроки осмотреть обочины обслуживаемого вашей организацией участка автомобильной дороги «г. Саранск – р.п. Ромоданов – с. Б. Игнатово», а затем и устранить (заделать) образовавшиеся ямы и промоины.
Белков В.И. Будет исполнено в кратчайшие сроки.
По третьему вопросу выступили:


Сусенков А.А., Мангутов Р.Н., Арбузова Н.А.
Сусенков А.А. 13.08.2020 года было проведено обследование улично-дорожной сети по маршрутам движения «школьных автобусов» подробнее по данному вопросу выступят Арбузова Н.А. и Мангутов Р.Н.
Арбузова Н.А. Всего в районе 15 «школьных маршрутов», 9 «школьных автобусов». Необходимые обследования и технические осмотры проведены в полном объеме. 
Мангутов Р.Н. При участии в приемке образовательных организаций проверялось соответствие пешеходных переходов вблизи образовательных организаций требованиям нормативных документов. Были выявлены недостатки в обустройстве пешеходных переходов, а именно: нарушения в установке и (или) эксплуатации дорожных знаков - 5, в части применения  дорожных знаков 1.22, 1.23, 5.19.1 и 5.19.2 без щитов с флуоресцентной пленкой желто-зеленого цвета - 20, отсутствие (износ сверх норматива) горизонтальной дорожной разметки 1.14.1(2) - 19, отсутствие освещения (в населенных пунктах) - 20, отсутствие искусственных неровностей - 15.

По всем выявленным недостаткам были приняты следующие меры. Составлено 2 административных протокола по ч.1 ст.12.34 КоАП в отношении юридического лица ГКУ «Управление автомобильных дорог Республики Мордовия» (от 29.07.2020 года №13АЮ002547 и от 30.07.2020 года №13АЮ№002548). Выдано 5 предписаний на устранение выявленных недостатков. 

При проверке «школьных автобусов» образовательных учреждений Ичалковского района нарушений, в том числе в периодичности прохождения технических осмотров, не выявлено.

Водители, осуществляющие организованную перевозку детей, соответствуют требованиям Правил организованной перевозки групп детей автобусами, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2013 года №1177, также проверены на привлечение их к административной ответственности.
Сусенков А.А. Еще раз обращаю внимание заинтересованных лиц о важности своевременно устранения недостатков, согласно выданных предписаний и дальнейшего их недопущения. Главам сельских поселений обратите особое внимание на пешеходные переходы особенно вблизи учебных учреждений, используйте для приведение их в соответствие имеющиеся у Вас возможности (в т.ч. Дорожный фонд), если средств не хватает выходите с ходатайство на район для дальнейшего вынесения на сессию депутатов.
По четвертому вопросу выступили:
Сусенков А.А., Мангутов Р.Н., Белков В.И., Лысенков С.В.
Сусенков А.А. Дорожным службам доложить комиссии о готовности к содержанию дрог в зимний период и о стадии проведения ямочного ремонта.

Лысенков С.В. Ямочный ремонт проведен, техника для зимнего содержания исправна, топливо и реагенты на первое время имеются.
Белков В.И. Ямочный ремонт завершен, техника для зимнего содержания в рабочем состоянии, топливо и реагенты на первое время имеются.

Мангутов Р.Н. Если не будет возражений, предлагаю более подробное обсуждение всех вопросов, касающихся зимнего содержания автомобильных дорог перенести на IV квартал 2020 г.

По пятому вопросу выступили:
Сусенков А.А., Арбузова Н.А.
Сусенков А.А. В муниципальной программе «Повышение безопасности дорожного движения на 2019 – 2025 гг.» заложены финансовые средства на приобретение для учебных заведений, уголков дорожной безопасности, средств наглядной агитации, освещение вопросов БДД в СМИ и интернет, другие агитационные материалы. Есть предложение не разбивать положенную по программе сумму на кварталы, а потратить на что-то, в данный момент очень необходимое в рамках обеспечения безопасности дорожного движения. Какие будут предложения?
Арбузова Н.А. Наглядная агитация и уголки безопасности на текущий момент в учебных заведениях имеются в достаточном количестве, а вот светвозвращающие элементы на одежду не у всех учащихся имеются, да и не у всех родителей на это есть лишние деньги. Скоро в школу и утром и вечером детям придется ходить в темное время суток, в связи с этим вношу предложение на все средства, предусмотренные программой закупить световозвращающие элементы на одежду, с целью дальнейшего безвозмездного их распространения среди учащихся учебных учреждений района.
Сусенков А.А. предложение принимается.
КОМИССИЯ РЕШИЛА:
1. В целях профилактики аварийности и предотвращения роста ДТП с участием различных возрастных и профессиональных категорий участников дорожного движения, для повышения эффективности принимать меры по широкомасштабному информированию населения путем размещения информации в районных и республиканских СМИ и привлечения общественности. Органа местного самоуправления на местах проявлять большую бдительность и больше взаимодействовать с сотрудниками ГИБДД.
2. Собственникам автомобильных дорог и обслуживающим дорожным организациям более ответственно отнести к мониторингу дефектов на дорогах, таких как: отсутствие дорожных знаков или их повреждение, полное или частичное стирание дорожной разметки, освещение сложных дорожных участков, особенно пешеходных переходов (в первую очередь возле учебных учреждений)
3. Рекомендуем, особое внимание обратить (директорам образовательных учреждений, директору автоколонны) на перевозки групп детей, техническое состояние автотранспорта, состояние водителей перед выездом и соблюдение обязательных требований нормативно-правовых актов в сфере перевозки пассажиров. Главам сельских поселений, дорожным организациям привести пешеходных переходов (в первую очередь возле учебных учреждений) в соответствие с новыми национальными стандартами.
4. Дорожным организациям района продолжить подготовку к зимнему содержанию автомобильных дорог.
5. Управлению образования совместно со специалистами администрации района решить вопрос с закупками свотовозвращающих элементов на одежду для учащихся.
Секретарю Комиссии:

- подготовить и направить протокол заседания Комиссии всем заинтересованным лицам, а также разместить на официальном сайте администрации района.
Первый заместитель Главы Ичалковского
муниципального района – Председатель
комиссии по обеспечению безопасности
дорожного движения при администрации
Ичалковского муниципального района                                                   А.А. Сусенков

Секретарь Комиссии:     ______________     (А.Е. Липатов)

