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Администрация Ичалковского муниципального района

Республики Мордовия

Протокол № 3
заседания комиссии по безопасности дорожного движения при Администрации Ичалковского муниципального района 

с. Кемля, ул. Советская, 62                                                            05 декабря 2019 года

На заседании комиссии присутствовали:

Сусенков А.А. - первый заместитель Главы Ичалковского муниципального района - Председатель комиссии.

Мангутов Р.Н. - начальник ОГИБДД ММО МВД России «Ичалковский» - Заместитель председателя.
Члены комиссии:

Гунина А.С. - главный специалист отела по делам ГО и ЧС администрации Ичалковского муниципального района;
Белков В.И. - начальник Ичалковского ДРСУ АО «Мордовавтодор»;

Лысенков С.В. – главный инженер ООО «Ичалковская ДСПМК»;

Даняев С.В. - генеральный директор АО «Автоколонна №1659»;

Арбузова Н.А. - начальник Управления образования администрации Ичалковского муниципального района.

Приглашены:

Бочкин М.С. - Глава администрации Кемлянского сельского поселения;

Митин М.А. - и.о. Главы администрации Смольненского сельского поселения;

Анохина Т.М. - Глава администрации Оброчинского сельского поселения;

Спирина А.А. - Глава администрации Рождествено-Баевского сельского поселения;
Плотников А.В. – и.о. Главы администрации Ичалковского сельского поселения;
Долгатов А.Д. – прораб Ичалковского ДРСУ АО «Мордовавтодор».

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Состояние аварийности на территории Ичалковского муниципального района по итогам девяти месяцев 2019 года. 

2. Повышение эффективности работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма на территориях, прилегающих к образовательным учреждениям, в том числе обустройство пешеходных переходов в соответствии с новыми национальными стандартами.

3. Соблюдение обязательных требований нормативно-правовых актов в сфере перевозки пассажиров, в том числе при перевозках организованных групп детей.

4. Готовность обслуживающих организаций к содержанию улично-дорожной сети, «школьных маршрутов» в осенне-зимний период.
По первому вопросу выступили:
Сусенков А.А., Мангутов Р.Н.
Сусенков А.А. По территории Ичалковского муниципального района проходит одна автодорога республиканского значения, общая протяженность которой составляет 39 км, и дороги местного значения, протяженность которых составляет 434 км. Общая протяженность автомобильных дорог в районе составляет 473 км.

За истекший период 2019 года отделением Государственной инспекции безопасности дорожного движения ММО МВД России «Ичалковский» под руководством Мангутова Р.Н., выполнен большой объем мероприятий, направленных на укрепление автотранспортной дисциплины и правопорядка, постоянно ведется мониторинг дорожной обстановки, активно ведется работа со всеми категориями граждан в целях формирования законопослушного поведения участников дорожного движения, а так же в предотвращении и раскрытии правонарушении, что способствует улучшению показателей безопасности дорожного движения.

Мангутов Р.Н. В Ичалковском муниципальном районе за 10 месяцев 2019 года снижены все основные показатели аварийности. Произошло 9 дорожно-транспортных происшествий (АППГ-20) - 55%, в котором погибших нет (АППГ-3), было ранено 10 человек (АППГ-24) – 58,3%. Тяжесть последствий составила 0.
Проведенный анализ дорожно-транспортных происшествий (далее ДТП) показывает, что наибольшее количество ДТП совершается в субботу в период с 18.00 до 24.00 часов.
Снижены на 83,3% все показатели аварийности с участием нетрезвых водителей. За 10 месяцев 2019 года произошло 1 такое ДТП. В прошлом году за аналогичный период было зарегистрировано 6 ДТП.
Снижены показатели аварийности с участием несовершеннолетних. Произошло 1 ДТП (АППГ-2), в котором пострадал 1 ребенок в качестве пассажира (АППГ-2).

Вместе с тем, допущен рост аварийности с участием пешеходов. Зарегистрировано 4 наезда на пешеходов (АППГ-2) +100%, в которых 4 пешехода пострадали (АППГ-2). Половина ДТП (2) произошли в темное время суток вне пешеходных переходов. Одно ДТП имело место в дневное время в зоне регулируемого пешеходного перехода в с. Ичалки.
ДТП совершенных на железнодорожных переездах, а также с участием пассажирского транспорта не зарегистрировано.

На территории Ичалковского муниципального района фактов привлечения к административной ответственности за управление в нетрезвом состоянии водителей транспортных средств юридических лиц не выявлено.

По второму вопросу выступили:
Сусенков А.А., Мангутов Р.Н., Арбузова Н.А.
Сусенков А.А. В Республике Мордовия реализуется национальный проект «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в рамках которого на территории Ичалковского муниципального района планируется реконструировать 5,0 км. автодорог, из них 1,7 км. в с. Кемля и 3,3 км. в с. Рождествено (автодорога с. Ичалки – с. Ульянки). Данная реконструкция так же включает в себя установки остановочных павильонов и приведение в нормативное состоянии, в соответствии с новыми национальными стандартами, пешеходных переходов.
Арбузова Н.А. Необходимо привести в установленное нормативное состояние большую часть имеющихся пешеходных переходов на территории Ичалковского муниципального района, но особенно остро стоит вопрос о состоянии пешеходных переходов около образовательных учреждений, просьба Администрации района и Главам сельских поселений это вопрос решить в первую очередь.
Сусенков А.А. Часть работ по приведению в соответствующее нормативное состояние пешеходных переходов (администрациям сельских поселений) необходимо начать уже сейчас, а основные работы продолжить с наступлением благоприятных погодных условий (весной). Необходимая информация о «Новых национальных стандартах пешеходных переходов» будет отправлена электронной почтой всем сельским поселениям.
Мангутов Р.Н. Отделением ГИБДД ММО МВД России «Ичалковский» проводилась работа по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма. Работа организовывалась с использованием различных форм и методов обучения (занятия, беседы, лекции, викторины, конкурсы, родительские собрания и др.) безопасному поведению на дорогах. В образовательных учреждениях района проведено 70 мероприятий (АППГ-68) +2.94%.

1 июня 2019 года в рамках мероприятия, посвящённого Дню защиты детей «Пусть радуются дети на солнечной планете», организованного совместно с администрацией Ичалковского муниципального района, Дворцом культуры, Центром молодежного досуга совместно со студентами Ичалковского педагогического колледжа проведена игровая программ «Пусть лето будет безопасным». «Родительский патруль» и воспитанники Кемлянского детского сада, приняли участие в профилактической акции «Пешеход». Проведены совместные акции с юными инспекторами дорожного движения «Пешеходный переход», «Стань заметнее».
Необходимо продолжить работу с гражданами по светоотражающим элементам на одежде, так как с увеличением темного времени суток от этого напрямую зависят их жизнь и здоровье.
Арбузова Н.А. Мероприятия по светоотражающим элементам на одежде в образовательных учреждениях района ведутся в полном объеме как с родителями, так и с детьми, данные элементы закуплены и имеются в наличии. 
Предложение (администрациям сельских поселений) при обходе неблагополучных гражданам, если будет такая возможность, самостоятельно закреплять на верхнюю одежду светоотражающие элементы.

По третьему вопросу выступили:


Мангутов Р.Н., Арбузова Н.А., Даняев С.В.
Мангутов Р.Н. В восьми общеобразовательных учреждениях осуществляется подвоз детей на учебные занятия. С водителями проводятся инструктаж по правилам перевозки детей, с учащимися инструктаж по правилам поведение в автотранспорте.

Регулярно проводится проверка технического состояния транспортных средств, осуществляющих школьные и регулярные перевозки, а также выборочная проверка состояния водителей. Ведется мониторинг состояния автодорог, особенно в зимний период.
Арбузова Н.А. Подвоз учащихся осуществляется своевременно с соблюдением требований нормативно-правовых актов в сфере перевозки пассажиров, в том числе детей. Своевременно обновляется транспортный парк, возникающие проблемы с необходимым ремонтом и ГСМ решаются вовремя.

Даняев С.В. Регулярные перевозки осуществляется по установленным маршрутам, согласно графику с соблюдением требований нормативно-правовых актов в сфере перевозки пассажиров. Имеются небольшие проблемы с закупкой ГСМ, устраняем по мере возможности. Есть вопросы к дорожной службе по поводу очистки дорог и противогололедной обработке.
По четвертому вопросу выступили:
Мангутов Р.Н., Сусенков А.А., Белков В.И., Лысенков С.В., Даняев С.В, Арбузова Н.А.
Даняев С.В. У меня вопрос, можно ли ездить по таким дорогам? Сложилась ситуация, когда снег с автодорог, по моему мнению, убирается несвоевременно, дороги должны быть расчищены до выезда на маршрут первого рейсового автобуса. Противогололедная обработка слабая, на дорогах «каша» (Ичалковский ДРСУ).
Мангутов Р.Н. Поддерживаю, выезды на очистку снега и противогололедную обработку нужно планировать заранее по прогнозу погоды, а не только по текущему состоянию. В дорожных организациях должен быть график дежурной техники и персонала, а выезды должны согласовываться с действующими графиками регулярных перевозок и школьных маршрутов.

Сусенков А.А. Представители дорожных организаций, доложите комиссии о сложившейся ситуации, о заготовленной ППС и исправной технике для зимнего содержания дорог.
Лысенков С.В. Главный инженер ООО Ичалковская ДСПМК: заготовлено 250 тонн песко-соляной смеси, в ближайшее время заготовка продолжится. Техника в исправном состоянии и готова к эксплуатации в осенне-зимний период: трактора (т-150) – 4 единицы, КДМ – 3 единицы, грейдер – 1 единица.
Дороги обслуживаются своевременно имеется график дежурств. 
Белков В.И. Начальник Ичалковского ДРСУ: песко-соляной смеси 50 тонн Техника в исправном состоянии и готова к эксплуатации в осенне-зимний период: трактор (т-150) – 1 единица, КДМ – 1 единица, грейдер – 1 единица. На 1 полный цикл противогололедной обработки уходит примерно 87 тонн ПСС, поэтому проводить дополнительную обработку на данный момент не представляется возможным. Имеются проблемы с ГСМ, топливо на сегодня осталось на 1 полный цикл.
Сусенков А.А. Вам (Белков В.И.) необходимо еще раз обратится к своему руководству по поводу сложившийся ситуации, администрация района так же займется этим вопросом. Дорожным организациям необходимо в первую очередь обслуживать школьные маршруты. Главам сельских поселений и руководителям образовательных учреждений информировать дорожные организации, администрацию района, ОГИБДД о возникших проблемах и об осложнении дорожной обстановки.
Арбузова Н.А. Хотелось бы дополнить вышесказанное, от нормального функционирования школьных маршрутов зависит и учебный процесс, который никак нельзя прерывать. Автодороги, которые проходят вблизи образовательных учреждений нужно расчищать шире, чем имеющаяся проезжая часть, то есть вместе с обочинами, если это возможно.
КОМИССИЯ РЕШИЛА:
1. В целях формирования законопослушного поведения участников дорожного движения и достижения снижения показателей смертности на дороге продолжить практику проведения социально-значимых пропагандистских мероприятий с участием общественности, направленных на профилактику аварийности с участием различных возрастных и профессиональных категорий участников дорожного движения, для повышения эффективности принимать меры по широкомасштабному информированию населения путем размещения информации в районных и республиканских СМИ и привлечения общественности.
2. Повышение эффективности работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма на территориях, прилегающих к образовательным учреждениям, в том числе приведение пешеходных переходов в соответствие с новыми национальными стандартами. Для снижения аварийности с участием пешеходов провести на территории Ичалковского муниципального района (по возможности) профилактическую акцию «Стань заметнее» с участием предприятий и организаций района, с целью пропаганды использования световозвращающих элементов на одежду в темное время суток.
3. Рекомендуем, особое внимание обратить (Главам администраций, Управлению образования, директорам образовательных учреждений, директору автоколонны) на перевозки пассажиров, особенно групп детей, техническое состояние автотранспорта, состояние водителей перед выездом и соблюдение обязательных требований нормативно-правовых актов в сфере перевозки пассажиров.
4. Осуществлять постоянный контроль за состоянием улично-дорожной сети и немедленное информирование, в случаи ухудшения дорожной обстановки, дорожные службы.

Руководителям дорожных организаций:

ООО «Ичалковская ДСПМК»:
- продолжить заготовку ПСС и по возможности сохранить заданный высокий уровень содержания обслуживаемых дорог;
«Ичалковский» ХДРСУ:

- необходимо во взаимодействии с администрацией района, решить вопрос с заготовкой необходимого объема ПСС и поставками ГСМ. 
Содержать (всем дорожным организациям и Главам поселений) в состоянии постоянной готовности дорожную и снегоуборочную технику, на экстренные случаи особенно, весь зимний период;

 Секретарю Комиссии:

- подготовить и направить протокол заседания Комиссии всем заинтересованным лицам, а также разместить на официальном сайте администрации района.
Первый заместитель Главы Ичалковского
муниципального района – Председатель
комиссии по обеспечению безопасности
дорожного движения при администрации
Ичалковского муниципального района                                                   А.А. Сусенков

Секретарь Комиссии:     ______________     (А.Е. Липатов)

