О безопасной встрече ВЕСНЫ НА ВОДНЫХ ОБЪЕКТАХ

Наступил март – первый месяц весны. Не за горами долгожданное весеннее половодье, во время которого не удержаться ребятне от соблазна покататься на льдинах, померить лужи. Но это желание покуражиться, зачастую приводит к несчастным случаям, последствия которых непредсказуемы, начиная от серьезных простудных заболеваний и заканчивая летальным исходом. В связи с чем, нам бы хотелось довести до сведения граждан основные правила поведения на льду и на воде. 
1. ОСНОВНЫЕ ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ НА ЛЬДУ:
· Нельзя выходить на лед в плохую погоду (снегопад, туман, дождь) и в темноевремя суток.

· При переходе через реку пользуйтесь ледовыми переправами.

· Ни в коем случае нельзя проверять прочность льда ударом ноги. Если после первого сильного удара лыжной палкой, лед трещит, прогибается или появилась вода на поверхности, значит лед тонкий и ходить по нему нельзя. Необходимо немедленно вернуться на берег по своему же следу, скользящими шагами, не отрывая ног от поверхности льда, в крайнем случае ползком.
· При переходе водоема внимательно осмотритесь, наметьте заранее маршрут, об​ходите все подозрительные места. Безопасным для перехода является лед с синева​тым или зеленоватым оттенком. Ненадежен лед, покрытый толстым слоем снега. Лед желтоватого оттенка, серый или матово-белый очень непрочен.

· Безопаснее всего придерживаться уже проторенных троп или уже проложенной лыжни.  
· При переходе водоема группой необходимо "соблюдать расстояние друг от дру​га 5-6 м. и быть готовым оказать немед​ленную помощь, идущему впереди.

· Замерзшую реку (озеро) лучше перейти на лыжах, при этом надо отстегнуть крепление лыж, петли лыжных палок снять с кистей рук.

· Если есть рюкзак, повесьте его на одно плечо, это позволит легко его сбросить, если лед под ногами провалится.

· безопасная толщина льда для одного человека не менее 7 см

· безопасная толщина льда для соору​жения катка 12 см и более

· безопасная толщина льда для совер​шения пешей переправы 15 см и более

· безопасность толщина льда для про​езда автомобиля не менее 30 см.

2. ДЕЙСТВИЯ ПРИ НЕСЧАСТНОМ СЛУЧАЕ НА ЛЬДУ:

· Попав в прорубь или ледяной пролом, быстро раскиньте руки и старайтесь удержаться ими на поверхности льда. Держите голову высоко над поверхностью воды. Без резких движений старайтесь выползти на твердый лед. Зовите на помощь

· Оказывая помощь терпящему бедствие, не подходите к месту пролома стоя, чтобы не провалиться самим. Приближайтесь к потерпевшему ползком. Подавайте пострадавшему шест или веревку с расстояния три-пять метров от места пролома. Как только терпящий бедствие схватится за подданный предмет, тяните его ползком на берег или крепкий лед.

· Спасая терпящего бедствие на льду, действуйте обдуманно, соблюдайте спокойствие и осторожность.

3. ОСНОВНЫЕ ПРАВИЛА ЭВАКУАЦИИ ПО ВОДЕ:
· Пешим порядком (вброд) выходить из зоны затопления можно лишь в том случае, если уровень воды еще небольшой.

· Пешим порядком (вброд) выходите из зоны затопления только по тем дорогам, тротуарам и тропам, по которым вы обычно ходите, расположение которых вы хорошо знаете и только в случае прямой ви​димости места на незатопляемой территории.

· Не позволяйте несовершеннолетним детям одним без взрослых самостоятельно выходить из зоны затопления, даже если уровень воды еще небольшой.

· При большом уровне воды самостоя​тельно не эвакуируйтесь, ждите помощи от спасательных служб.

· В экстренных случаях при самостоя​тельной эвакуации по воде используйте подручные средства (надувные предметы, автомобильные камеры, доски или бревна).

ВРЕМЯ БЕЗОПАСНОГО ПРЕБЫВАНИЯ ЧЕЛОВЕКА В ВОДЕ.
· при температуре воды -2 оС - смерть может наступить через 5-8 минут;

· при температуре воды +2 +3 оС -10-15 минут;

· при температуре воды +5 +15 оС - от 3,5 ч. до 4,5 часов;

· при температуре воды +24 оС - 7-9 часов.

Часто любители весеннего лова рыбы используют резиновые и деревянные лодки в целях браконьерства, да и просто в целях переправы с одного берега на другой пренебрегая основными элементарными правилами безопасности, т.е. находятся в лодках без спасательных жилетов не думая о том, что весенний лед может как лезвие ножа прорезать корпус лодки или сделать пробоину в корпусе деревянного плавсредства, и здесь уже помоги Бог. Но как говорится: «На Бога надейся, а сам не плошай». Нахождение на борту любого вида плавсредств без спасательного жилета является грубейшим нарушением и подлежит административному наказанию в виде штрафа. Также необходимо произвести регистрацию и технический осмотр в установленном законодательством порядке и срок.

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!

Обязательно проведите разъяснительную работу с вашими несовершеннолетними детьми о том, что во время весеннего паводка выходить на лед, а особенно кататься на льдинах нельзя – это опасно для жизни и здоровья.
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