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Для безопасного движения              по ледовой переправе автогужевого транспорта минимальная толщина льда должна быть:


 легковой автомобиль - 25 см;


 грузовой автомобиль - 45 см;


 трактор - 70 см.











Порядок открытия и пользования               ледовыми переправами





Все ледовые  переправы   и    места  их оборудования определяются решениями администраций городов  (районов);


Режим работы переправ определяется эксплуатирующей организацией по согласованию                с   администрацией   города (района), ГИБДД, ГИМС;


ГИМС  Республики Мордовия производит техническое освидетельствование ледовых переправ в части, касающейся обеспечения безопасности людей              и принимает решение                                о возможности их эксплуатации;


Эксплуатация  ледовых  переправ    без акта комиссии, включающей           в себя представителей ГИБДД, ГИМС    и  администрации города (района) запрещается.











Предупреждение, спасение, помощь








В     местах,    отведенных                  для  ледовых  переправ


трассы автогужевых ледовых переправ имеют одностороннее движение;    для   встречного движения прокладывается самостоятельная трасса параллельно первой, удаленная от нее                          на расстояние не менее 40-50 метров.


 дороги   и   спуски,   ведущие                        к переправам должны   быть благоустроены;


необходим ежедневный контроль сотрудников  ГИБДД   совместно                       с сотрудниками   ГИМС;


Границы переправы обозначаются через каждые 25-30 метров ограничительными маркировочными   вехами,  в опасных                  для   движения   местах   выставляются предупредительные   знаки.
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С    целью    недопущения               и предотвращения случаев гибели людей на ледовых переправах


        у подъезда к переправе устанавливается специальный щит, на котором помещается информация о том, какому виду транспорта и с каким максимальным грузом разрешается проезд                  по   данной    переправе,              какой интервал движения                             и какую скорость необходимо соблюдать. Ежедневно утром                         и вечером, а в оттепель и днем производится замер толщины льда  и определяется его структура.    Замер льда производится по всей трассе   и, особенно, в местах,                    где больше скорость течения                    и глубина водоема.








На ледовых переправах  запрещается:


перевозка людей на транспорте            по льду. При движении                    через переправу двери кабины автотранспорта должны быть открыты; 


въезд на лед и движение по льду любого автотранспорта вне оборудованных ледовых переправ;


пробивать  лунки                                                                                                   для рыбной ловли                                      и других целей;


переезжать в неогражденных               и неохраняемых местах.
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На всех несанкционированных  ледовых переправах  должны   быть выставлены запрещающие знаки.


На существующих                          стихийных                                          переправах людей                                      и техники                                       необходимо выставить препятствия, вплоть до подрыва льда.

















Ледовые     переправы –                               это    переправы,    проложенные                по  ледяному  покрову  рек,  озер                        и других водоемов. Эти переправы могут быть частью временных зимних автодорог, временно заменять недействующий мост                      или в зимний период паромную переправу постоянной автодороги.
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