19 февраля 2014 года в большом зале администрации Ичалковского муниципального района состоялось расширенное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Ичалковского муниципального района об итогах работы органов системы профилактики Ичалковского муниципального района в 2013 году и задачах по совершенствованию деятельности в свете требований законодательства в 2014 году. 
В заседании комиссии приняли участие: члены комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, главы сельских поселений, заместители директоров по воспитательной работе общеобразовательных и средне-специальных учреждений района.

За 2013 год организовано и проведено 22 заседания комиссии, в том числе 1 выездное, 1 тематическое, 2 расширенных. Было рассмотрено 17 административных протоколов в отношении несовершеннолетних, в том числе 12 – за появление в состоянии опьянения в общественном месте,  2 – за управление несовершеннолетним транспортным средством, не имеющим права управления и в состоянии алкогольного опьянения, 1 – за нарушение пассажиром правил дорожного движения, 1 - по мелкому хулиганству,  1 – по бытовому дебоширству. Решением Ичалковского районного суда 1 несовершеннолетний  был  помещен в ЦВСНП (центр временного содержания несовершеннолетних преступников) МВД по РМ. В отношении несовершеннолетних назначено 12 штрафов на сумму 12200 рублей.

Рассмотрено 65 административных протоколов на родителей, ненадлежащим образом исполняющих родительские обязанности по воспитанию, обучению и содержанию детей, т.е. по ч.1 ст.5.35 Кодекса РФ об административных правонарушениях, составлено 8 протоколов на родителей за появление в состоянии опьянения их несовершеннолетних детей в возрасте до 16 лет. Выявлено 2 факта вовлечения несовершеннолетнего в употреблении спиртных напитков. В отношении родителей назначено 60 штрафов на сумму 21000 рублей.

В 2013 году на территории района органами системы профилактики были проведены такие мероприятия, как операция «Полиция и дети», «Алкоголь-подросток», «Шанс», «Здоровый образ жизни», «Подросток-2013», акция «Сообщи, где торгуют смертью», «Без наркотиков», «Всеобуч», месячник «Неблагополучная семья», проводились родительские собрания, лекции, беседы, анкетирование, рейдовые мероприятия по неблагополучным семьям и несовершеннолетним, состоящим на учете в комиссии  и др.
За отчетный период на учете в КДН и ЗП состоит 19 подростков и 96 семей, находящихся в социально-опасном положении, в которых проживает 169 детей. Снято за 2013 год 9 семей, 16 несовершеннолетних. 
На заседании были подведены итоги работы органов системы профилактики за 2013 год и определены приоритетные направления на 2014 год, по которым комиссии необходимо работать.
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