 О состоянии работы комиссии по делам несовершеннолетних

и защиты их прав Ичалковского муниципального района за 1 полугодие 2010 года.
В течение 6 месяцев было проведено 12  заседаний комиссии, в том числе 1 выездное, 1 расширенное заседание , 2 совместно с межведомственным штабом по предупреждению беспризорности и безнадзорности, на которых рассматривались вопросы по воспитательно-профилактической работе с несовершеннолетними, совершившими правонарушения и их родителями, а также родителями,  ненадлежаще исполняющими обязанности по воспитанию, содержанию и обучению детей, вопросы по защите прав несовершеннолетних.

По состоянию на 01.07.2010 г. на учете в КДН и ЗП состоит 60 подростков. Из них 17 учащихся школ , учащихся ПУ  и колледжей 39. По прежнему доминируют правонарушения, совершенные подростками в состоянии алкогольного опьянения в общественных местах, более 70% 
На заседаниях КДН и ЗП было обсуждено 37 несовершеннолетних, из них учашихся школ 8, учащихся ПУ и колледжей 29, уклоняющихся от учебы 8. В результате рассмотрения дел были приняты следующие меры воздействия к несовершеннолетним:

- назначено штрафов 29;
- принято мер по Положению о КДН- 8.

За 1 полугодие 2010 года к административной ответственности привлечено 67  родителей, ненадлежаще исполняющих родительские обязанности по воспитанию, обучению и содержанию детей по ст.5.35 Кодекса РФ об административных правонарушениях и 4  родителя за распитие спиртных напитков несовершеннолетними детьми (ст.20.22 КоАП РФ), 7 лиц были привлечены к гражданско- правовой ответственности,  ограничен в родительских правах 1 родитель, 4 лишены родительских прав. 

В настоящее время в районе в рамках операции «Подросток - 2010» проводится месячник «Неблагополучная семья», по состоянию на 30.07.2010 г. обследовано уже 45 из 84 состоящих на учете семей. Также параллельно обследуются приемные семьи.
