Информация о проделанной работе за сентябрь, октябрь 2010г. по МУК «Центральная районная библиотека».
Сентябрь – начало учебного года. Осеннему  сезону сопутствуют новые мероприятия, проводимые на базе библиотек Ичалковского муниципального района. Начало осени – это 1 сентября.

В Камаевской библиотеке был проведен поздравительный час «День знаний – начало учебного года» - примите поздравления; С.В. Трофимова пригласила в библиотеку отдохнувших за лето учеников и провела с ними это мероприятие.
В Резоватовской библиотеке прошла беседа с учащимися «Значение книги в семье», Л. Суралеева рассказала о том, как важно уметь читать книги и вдумываться в их содержание.

Смольненская библиотека  тоже не обошла общение с книгой и пригласила среднюю группу учащихся – 6-7 классы – поговорить о любимой книге. Это мероприятие называлось «О книге любимой замолвите слово».

Октябрь подхватил сентябрьскую эстафету и этот месяц был богат на различные мероприятия.

В первую очередь, октябрь – это месячник пожилых людей. Каждая библиотека чествовала в своем заведении людей в возрасте и проводила различные мероприятия.
В Ладской библиотеке месячник пожилых людей был отмечен «Праздником мудрости и зрелости» - это был вечер отдыха, включивший в себя концертную программу.

Папулево отметило месячник вечером, который назывался «Нам старость не помеха», где приняли поздравления пожилые люди этого села.

Ежегодно в октябре месяце  проводятся мероприятия, посвященные Дню учителя. 
В Протасове прошел вечер отдыха «Учитель! Пред именем твоим позволь мне приклонить колено».

В октябре к 115-й годовщине С.А. Есенина Центральная районная библиотека провела литературно - музыкальную композицию «Живите так, как вас ведет звезда». Организаторами этого мероприятия были Назарова М.И. и Михеева Н.А.  На вечере присутствовали учащиеся     10 –х классов Кемлянской СОШ, на встрече, были показаны слайды о жизни С.А. Есенина, было рассказано о малоизвестных широкой публике фактах его биографии. В качестве музыкального сопровождения звучали романсы на стихи поэта.
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Ежегодно осенью дошкольников и первоклассников посвящают в читатели детской библиотеки им. И.П. Кривошеева. Им вручаются памятки «Береги книгу» и объясняются правила поведения в библиотеке.
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Ученики начальных классов побывали на библиотечном часе «Выбор книг в библиотеке»; библиотекари Е.А.Данилова и Н.П.Буерина рассказали детям о том, как правильно  выбирать книги, чтобы они были полезны и интересны.

27 ноября 2010г. в РДК в г. Саранске пошел фестиваль «Шумбрат Мордовия». Гостям и жителям города наш район представил концертную программу  и выставку народных умельцев.
«Ичалки! Край родной и любимый»

Рабочие моменты выставки
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