Информация о проделанной работе за август 2010года 
по МУК «Центральная районная библиотека»
 Последний месяц лета был отмечен следующими мероприятиями: В Инсаровской библиотеке была проведена беседа с детьми «Земли моей обычаи и нравы», где рассказывалось о тех традициях, которые существовали на селе раньше, например, рассказ о том, как образовалось село, о выдающихся людях и т. д.

  Библиотекарь Папулевской библиотеки провела беседу ко Дню знаний «Учение с увлечением», в ней говорилось, что  учиться с интересом и впитывать в себя в себя всё новое, что расскажет учитель.
       Дубровская библиотека не осталась в стороне и организовала выставку о творчестве М. Зощенко «Чудесный и замечательный человек», а на  осень запланировано провести конкурс стихов и организовать выставку «Русь моя родная», посвящённую дню рождения С.Есенина.
    Активным участником в проведении мероприятий в августе стала Камаевская библиотека. Там были проведены следующие мероприятия: «Загадки ядовитых растений»- познавательный час, «Не бойся, но будь осторожен» - брейн – ринг, целью которого стала профилактика  курения, наркомании, алкоголизма среди молодёжи и др.

   Для юных любителей национального языка работники центральной районной библиотеки и Дворца культуры на базе санатория «Алатырь» подготовили музыкально – познавательную композицию, посвящённую  памяти одного из зачинателей эрзянской поэзии И.П.Кривошеева.
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Затем дети с большим интересом слушали историю жизни и творчества замечательного поэта, рассказанную его дочерью О.И. Горбуновой. Ольга Ильинична читала стихи своего отца, в которых он описывал красоту природы родного края, раскрывал характер мордовского народа.
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 Своими воспоминаниями об Илье Петровиче поделилась с ребятами заведующая Ичалковской сельской библиотекой Т.А. Ивлева. Директор центральной библиотеки М.Г. Махоткина отметила, что к столетию со дня рождения известного мордовского писателя, основоположника мордовской литературы И.П. Кривошеева детской библиотеке было присвоено его имя. Здесь создан  постоянно действующий стенд «Его имя носит наша библиотека», где представлены фотографии, альбомы, рукописи и личные вещи поэта.

Вот уже не первый год Детская библиотека им. И.П.Кривошеева сотрудничает с детским социально-оздоровительным лагерем «Солнышко». Проводит с детьми различные мероприятия. Август месяц тоже не обошел стороной. Библиотекари детской библиотеки провели ряд мероприятий (2 раза в неделю). Особенно запоминающими в памяти детей остались такие мероприятия как «Откуда к нам пришли сладости?» и «Здравствуй, солнышко!»
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     Не остался в стороне и такой праздник, как День знаний – это было большое театрализованное представление «Здравствуй, школа!» по сказке А. Толстого «Золотой ключик», которое провела Детская библиотека совместно с районным Домом культуры. Мероприятие прошло весело и интересно. Учителя, родители и ученики остались довольны этим мероприятием.
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