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При Ичалковском местном отделении МРО Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» с 2007 года работает Политклуб «Диалог», руководителем которого является Махалов С.А., Глава Смольненского сельского поселения. 

На днях состоялось очередное заседание политического клуба «Диалог». На котором рассматривалась тема: «Экономические приоритеты Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Неоднократно на различных форумах и уровнях Партии отмечалось, что нужна новая модель регулирования экономики России, ориентированной на инновационный рост и предпринимательскую активность.

 На данном заседании в центре внимания было социально-экономические приоритеты района, отдельных сельских поселений.  

Заместитель Руководителя исполкома Мордовского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» С.А. Чернавин отметил плодотворную деятельность Ичалковского политического клуба «Диалог». 

 - Я убедился, - сказал он, - что в районе живут неравнодушные к политической жизни люди: много талантливой и перспективной молодежи. Работа клуба в Ичалковском районе вызывает неподдельный интерес. Подобные клубы существуют при всех местных отделениях. Отличная площадка для расширения политического кругозора, для обмена точками зрения, обсуждения проблем и поиска их решения…. Тема сегодняшнего обсуждения очень актуальна. Хорошо то, что данная тема просматривается на основе анализа экономических приоритетов района, отдельных населенных пунктов и отраслей. Особое внимание уделено приоритетам в агропромышленном комплексе, промышленности и социальной сфере района.

Главное, что клуб, занимает особое место в подготовке будущих управленцев, является площадкой для подготовки резерва кадров.  Эта работа ведется целенаправленно и систематически. 

