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В сфере защиты прав предпринимательской деятельности
Прокуратурой Ичалковского района проведена проверка исполнения требований законодательства о защите прав юридических лиц при осуществлении государственного контроля (надзора) в деятельности ГБУ «Ичалковская районная станция по борьбе с болезнями животных», в ходе которой выявлены существенные нарушения действующего законодательства.

Проверкой установлено, что  главным госветинспектором Ичалковского района РМ Мусатовым Романом Александровичем при проведении проверки в МОБУ «Пермеевская СОШ» в нарушение Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» нарушен срок проведения плановой проверки, акт проверки руководителю образовательного учреждения не вручен.
По результатам проверки прокурором района в отношении главного государственного ветеринарного инспектора Республиканской ветеринарной службы РМ, нарушившего требования законодательства о государственном контроле, возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 19.6.1. КоАП РФ, которое направлено для рассмотрения мировому судье судебного участка Ичалковского района РМ.
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