Разъяснение законодательства в части выплаты пособий по беременности и родам, а также пособия на ребенка.
Вопрос: Каким образом начисляется и выплачивается пособие по беременности и родам?
Ответ: В соответствии со ст.255 Трудового кодекса Российской Федерации и ст. 10 закона от 29.12.2006 №255-ФЗ «Об обеспечении пособиями по временной нетрудоспособности, по беременности и родам граждан, подлежащих обязательному социальному страхованию», пособия по беременностям и родам выплачивается застрахованной женщине суммарно за весь период отпуска по беременности и родам, по их заявлению и на основании выданного в установленном порядке листа нетрудоспособности, продолжительностью 70 (в случае многоплодной беременности 84) календарных дней до родов и 70 (в случае осложненных родов 86, при рождении двух и более детей 110) календарных дней после родов с выплатой пособий по государственному социальному страхованию. 
Согласно ст. 256  трудового кодекса Российской Федерации по заявлению женщины ей предоставляется отпуск по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет. Порядок и сроки выплаты пособия по государственному социальному страхованию в период указанного отпуска определяются федеральными законами.
            Вопрос: Кем из членов семьи могут быть использованы отпуска по уходу за ребенком?

Ответ:  Отпуска по уходу за ребенком  могут быть использованы полностью или по частям так же отцом ребенка, бабушкой, дедом, другим родственником или опекуном, фактически осуществляющим уход за ребенком.
              Вопрос: Можно ли работать женщине во время нахождения в отпусках по уходу за ребенком?

Ответ: По заявлению женщин, во время нахождения в отпусках по уходу за ребенком они могут работать на условиях неполного рабочего времени или на дому с сохранением права на получения пособия по государственному социальному страхованию. На основании ст. 11 закона от 29.12.2006 №255-ФЗ «Об обеспечении пособиями по временной нетрудоспособности, по беременности и родам граждан, подлежащих обязательному социальному страхованию» размер пособия по беременностям и родам выплачивается 100 процентов среднего заработка.
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