Прокуратурой проведена проверка  исполнения законодательства исполнения законодательства о государственной службе и противодействии коррупции в деятельности ИП Яушевой О.А.
Прокуратурой Ичалковского района на постоянной основе проводится проверка  исполнения законодательства исполнения законодательства о государственной службе и противодействии коррупции.

Проверкой установлено, что Яушев Н.В. работал в должности муниципального служащего, а именно заместителя главы администрации Ладского сельского поселения Ичалковского муниципального района Республики Мордовия. После увольнения с вышеуказанной должности Яушев Н.В. работал у ИП Яушевой О.А. в должности водителя, на основании заключенного трудового договора.  

При заключении трудового договора с бывшим муниципальным служащим, т.е. Яушевым Н.В. ИП Яушева О.А. обязана была в десятидневный срок в соответствии с ч. 3 ст. 64.1 Трудового кодекса РФ, ч. 4 ст. 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в письменной форме сообщить об этом представителю нанимателя (работодателю) муниципального  служащего, т.е. главе администрации Ладского сельского поселения Ичалковского муниципального района Республики Мордовия, что сделано ИП Яушевой О.А. не было.
По результатам проведенной проверки прокуратурой района возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 19.29 КоАП РФ в отношении ИП Яушевой О.А., по результатам рассмотрения которого лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 20 000 рублей. 
Прокурор района
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