Исключение из сводного плана проверок хозяйствующих субъектов

Федеральным законом от 31 декабря 2014 года № 511-ФЗ  внесены изменения в Федеральный закон № 294-ФЗ  «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
Так, органы прокуратуры наделены полномочиями по ведению Единого реестра проверок хозяйствующих субъектов, содержащего сведения об основаниях, сроках и результатах проведения как плановых, так и внеплановых проверок, принятых мерах по пресечению и устранению выявленных нарушений закона.
Законом предусмотрено  поэтапное введение системы учета проверок в едином реестре. Так с 1 июля 2015 года система введена в отношении федерального государственного надзора, с 1 января 2016 года в отношении республиканского государственного надзора органы контроля, а  с 1 января 2017 года – в отношении муниципального контроля.
Система представляет из себя интернет-портал  (proverki.gov.ru), где каждой проверке автоматически присваивается учетный номер. 
Каждый предприниматель имеет возможность на данном портале просмотреть информацию о включении его организации в план проверок, а также информацию о проведенной в отношении него внеплановой проверки.
В соответствии со статьей 26.1 Федерального закона № 294 – ФЗ плановые проверки в отношении субъектов малого бизнеса не подлежат включению в сводный план проверок с 2016по 2018гг., за исключением юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих виды деятельности в сфере здравоохранения, сфере образования, в социальной сфере, в сфере теплоснабжения и сфере электроэнергетики.
Также указанное положение закона не распространяется на предпринимателей, которые были привлечены к административной ответственности за совершение грубого нарушения, определенного в соответствии с КоАП РФ. 
На случаи игнорирования контролирующим органом указных требований закона Правительством РФ издано постановлением от 26.11.2015 г. № 1268 «Об утверждении Правил подачи и рассмотрения заявления об исключении проверки в отношении юридического лица, индивидуального предпринимателя из ежегодного плана проведения плановых проверок».
Таким образом, граждане, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, либо выполняющие трудовые функции в организации, относящейся к субъекту малого бизнеса вправе самостоятельно оградить свою организации от необоснованной проверки.
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