Срок ограничения бесплатной приватизации жилья отменен
Федеральным законом от 22.02.2017 № 14-ФЗ «О признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» признана утратившей силу часть 2 статьи 2 Федерального закона «О введении в действие Жилищного кодекса Российской Федерации» (с внесенными изменениями и дополнениями), поскольку в соответствии с данной нормой возможность приватизации жилых помещений прекращается с 1 марта 2017 года.
Новое в жилищном законодательстве

С 1 января 2017 года вступили в силу изменения, внесенные в Жилищный кодекс РФ, а также в Правила предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 № 354. Эти изменения затронули структуру платежных документов за жилищно-коммунальные услуги.

До 1 января 2017 года плата за содержание жилого помещения МКД («первая строка») состояла исключительно из стоимости услуг по содержанию и текущему ремонту общего имущества.

С 1 января 2017 года в указанную строку включены расходы на коммунальные услуги, потребляемые на содержание общего имущества в МКД, в объеме, не превышающем размер нормативов на общедомовые нужды (ОДН), действующих по состоянию на 01.11.2016.

