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Уважаемая Валентина Григорьевна!

Обеспечение безопасности граждан и антитеррористической защищенности потенциальных объектов террористических посягательств является одной из основ государственной политики Российской Федерации, поскольку существует угроза совершения терактов на территории страны.
Они, как правило, совершаются в местах массового пребывания людей, на транспорте, в учебных заведениях, учреждениях здравоохранения, на объектах дорожного хозяйства и  т. д. 
Согласно пункту 1 ст. 2 Федерального закона № 35 «О противодействии терроризму» одним из основных принципов противодействия терроризму является обеспечение и защита основных прав и свобод человека и гражданина. 
Исполнение требований нормативных правовых актов по обеспечению технической укрепленности и антитеррористической защищенности является обязанностью не только образовательных учреждений, но и органов местного самоуправления, которые должны финансировать профилактические антитеррористические мероприятия, в том числе установку защитных систем.
Также следует иметь в виду, что право органов местного самоуправления на самостоятельное планирование бюджета не освобождает администрацию муниципального района от возложенных на нее федеральными законами обязанностей выполнять мероприятия по антитеррористической защищенности вышеуказанных объектов.

Отдельно следует отметить необходимость принятия мер по антитеррористической защищенности образовательных учреждений, в том числе, по установке в образовательном учреждении системы видеонаблюдения.
Подпунктом 5 п. 1 ст. 9 Закона об образовании к полномочиям органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов по решению вопросов местного значения в сфере образования отнесено обеспечение содержания зданий и сооружений муниципальных образовательных организаций, обустройство прилегающих к ним территорий.
В соответствии с п. 4 ст. 3 Федерального закона № 35-ФЗ, противодействие терроризму – деятельность органов государственной власти и органов местного самоуправления по предупреждению терроризма, выявлению, предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию террористического акта, минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма.
На основании пп. 6.1 п. 1 ст. 15 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 131-ФЗ) к вопросам местного значения муниципального района относится участие в профилактике терроризма и экстремизма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории муниципального района.
В силу п. 3 ч. 1 ст. 17 Федерального закона № 131-ФЗ в целях решения вопросов местного значения органы местного самоуправления муниципальных районов обладают полномочиями по финансированию муниципальных учреждений.
Таким образом, из приведенных правовых норм следует, что исполнение требований нормативных правовых актов по обеспечению технической укрепленности и антитеррористической защищенности является обязанностью не только образовательных учреждений, но и органов местного самоуправления, которые должны финансировать профилактические мероприятия в области противодействия терроризму, в том числе установку систем видеонаблюдения в образовательных учреждениях.
При таких обстоятельствах осуществление деятельности образовательного учреждения в отсутствие системы видеонаблюдения не обеспечивает в полной мере исполнение требований действующего законодательства в области антитеррористической защищенности, может повлечь неблагоприятные последствия, связанные с причинением вреда жизни и здоровью граждан, создает опасные условия для неопределенного круга лиц, в том числе несовершеннолетних, нарушает их права и законные интересы.
Поскольку выполнение указанной обязанности направлено на обеспечение безопасности несовершеннолетних и сотрудников образовательного учреждения, их защиту от любых посягательств со стороны третьих лиц, данная мера является одной из профилактических мер, направленных на противодействие террористической деятельности, поэтому факт отсутствия системы видеонаблюдения в здании образовательного учреждения, учредителем которого является администрация района, является нарушением закона, в том числе, со сторона администрации муниципального района.
В связи с активизацией террористических организаций, совершением 3 апреля 2017 г. взрыва в метрополитене г. Санкт-Петербург, повлекшего человеческие жертвы, с целью предупреждения и пресечения возможных террористических проявлений, данная информация направляется для принятия дополнительных мер по обеспечению безопасности и антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей, образовательных учреждений объектов транспортной инфраструктуры и дорожного хозяйства.
Прокурор района                                                                          
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