Прокуратура Ичалковского района добивается устранения нарушений законодательства в сфере обеспечения качества и безопасности зерна и продуктов его переработки

В ходе проведения прокуратурой Ичалковского района проверки исполнения законодательства в сфере обеспечения качества и безопасности зерна и продуктов его переработки в организациях, осуществляющих производство и хранение зерна, выявлены нарушения указанного законодательства.

В ЗАО «Ичалки», СХПК «Пермеевский» в товарных накладных, которые являлись единственными товаросопроводительными документами на зерно пшеницы и ячменя,  отсутствовала информация о назначении зерна (на пищевые или кормовые цели, на хранение и (или) обработку, на экспорт).

 В этой связи в отношении должностных лиц ЗАО «Ичалки», СХПК «Пермеевский» возбуждены постановления об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 14.43 КоАП РФ (нарушение изготовителем требований технических регламентов).

 Кроме этого, в адрес директоров организаций внесены представления об устранении нарушений закона, их причин и условий, им способствовавших, и привлечении к ответственности лиц, их допустивших.

 Также в ходе проверки ИП Погосян А.Н., ПК «Автомеханика», ООО «Палыч», Ичалковского районного потребительского общества, осуществляющих производство хлебобулочной продукции, выявлены следующие факты: влажная уборка проводится не своевременно и некачественно; условия хранения продовольственного сырья (мука) нарушены, мука хранится без подтоварников, контроль за температурно-влажностным режимом хранения не ведется, психрометр отсутствует; допущены до работы работники без предварительного медицинского осмотра, профессиональной гигиенической подготовки и аттестации, в холодильном шкафу производственного помещения хранились пищевые продукты с истекшим сроком годности, кондитерские изделия без информации о дате производства на маркировочном ярлыке на указанную продукцию, в связи с чем установить срок годности продукции не представилось возможным.
В этой связи прокурором района в отношении ИП Погосян А.Н., ПК «Автомеханика», ООО «Палыч» возбуждены дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 14.43 КоАП РФ, в отношении Ичалковского РАЙПО по ст. 6.6 КоАП РФ. Им также внесены представления об устранении нарушений закона.

Устранение нарушений закона находится на контроле районной прокуратуры.


