Разъяснения законодательства об основных гарантиях прав ребенка в части создания дополнительных гарантий безопасности в сфере организации отдыха и оздоровления детей

Федеральным законом от 27.12.2019 № 514-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» в части создания дополнительных гарантий безопасности в сфере организации отдыха и оздоровления детей.
Так, определен порядок создания Межведомственной комиссии по вопросам организации отдыха и оздоровления детей. в частности установлено, что к полномочиям межведомственной комиссии по вопросам организации отдыха и оздоровления детей относятся:
- содействие координации деятельности органов, организаций и лиц;
- выезд к месту фактического оказания услуг по организации отдыха и оздоровления детей в случае предоставления членами межведомственной комиссии по вопросам организации отдыха и оздоровления детей информации о предоставлении таких услуг организацией, не включенной в реестр организаций отдыха детей и их оздоровления, а также информации, свидетельствующей о возможных нарушениях законодательства РФ в сфере организации отдыха и оздоровления детей;
- проведение информационно-разъяснительной работы с руководителями организаций отдыха детей и их оздоровления, в том числе в форме ежегодных семинаров;
- мониторинг состояния ситуации в сфере организации отдыха и оздоровления детей в субъекте РФ;
- анализ результатов мероприятий по проведению оздоровительной кампании детей за летний период и по итогам календарного года;
- разработка мероприятий, программ и предложений по повышению эффективности организации отдыха и оздоровления детей;
- информирование населения о результатах своей деятельности, в том числе путем размещения информации на официальном сайте высшего должностного лица субъекта РФ (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти субъекта РФ) в сети «Интернет».
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