После вмешательства прокуратуры пенсия в доме-интернате для престарелых и инвалидов выплачена в полном объеме

Прокуратурой Ичалковского района проведена исполнения законодательства об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации в деятельности ГБСУ СОССЗН Республики Мордовия «Октябрьский дом-интернат для престарелых и инвалидов», в ходе которой установлено, что срок выплаты пенсии за май текущего года в учреждении установлен 13 и 14 мая 2020 года.

Однако по состоянию на 26.05.2020 должностными лицами учреждения не была организована выплата пенсии 46 проживающим в нем гражданам, в том числе инвалидам.

Допущенные нарушения законодательства привели к ущемлению гарантированных Конституцией Российской Федерации прав граждан, особо нуждающихся в социальной защите и поддержке, на пенсионное обеспечение, что не соответствуют государственной политике в данной сфере.

По результатам проверки прокурором района директору учреждения внесено представление об устранении нарушений закона, их причин и условий, им способствовавших.

Только после вмешательства прокуратуры района пенсия проживающим в учреждении гражданам выплачена в полном объеме,

По представлению прокурора к дисциплинарной ответственности привлечено виновное лицо, по вине которого допущены указанные нарушения.
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