Прокурор разъясняет

Незаконное хранение охотничьего пороха влечет суровое наказание

Нередко сотрудниками правоохранительных органов выявляются случаи хранения гражданами гладкоствольного длинноствольного оружия, а также патронов к нему без соответствующего разрешения. При этом, часто возникают ситуации, когда к примеру, в наследство от родственника помимо охотничьих ружей и патронов, остается порох.
Уголовным кодексом РФ (статьей 222 УК РФ) не предусмотрена уголовная ответственность за незаконные приобретение, передачу, хранение, перевозку или ношение гражданского огнестрельного гладкоствольного длинноствольного оружия, а также патронов к нему. Вместе с тем, положения ст. 222 УК РФ не распространяются на порох, поскольку последний пригоден к производству взрывов.
В соответствии с Указом Президента РФ от 22.02.1992 № 179 «О видах продукции (работ, услуг) и отходов производства, свободная реализация которых запрещена», порох отнесен к продукции, свободная реализация которой запрещена.
В п. 5 постановления Пленума Верховного Суда РФ от 12.03.2002 № 5 «О судебной практике по делам о хищении, вымогательстве и незаконном обороте оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств» указано, что под взрывчатыми веществами следует понимать химические соединения или механические смеси веществ, способные к быстрому самораспространяющемуся химическому превращению, взрыву без доступа кислорода воздуха; к ним относятся тротил, аммониты, пластиты, эластиты, порох, твердое ракетное топливо и т.п.
Федеральным законом от 24.11.2014 № 370-ФЗ Уголовный кодекс РФ был дополнен статьей 222.1, установившей уголовную ответственность за незаконные приобретение, передачу, сбыт, хранение, перевозку или ношение взрывчатых веществ или взрывных устройств.
[bookmark: _GoBack]Таким образом, хранение пороха, который является взрывчатым веществом, без соответствующего разрешения, является преступлением, запрещенным              ст. 222.1 УК РФ. Санкцией данной статьи в период до 01.07.2021 было установлено наказание в виде лишения свободы на срок до пяти лет со штрафом в размере до ста тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев. Федеральным законом от 01.07.2021 № 281-ФЗ ответственность за хранение пороха ужесточена, в настоящее время за совершение указанного преступления предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок от шести до восьми лет со штрафом в размере до ста тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев.
В силу примечания к статье 222.1 УК РФ лицо, добровольно сдавшее предметы, указанные в настоящей статье, освобождается от уголовной ответственности по данной статье. Прокуратура района призывает граждан, незаконно хранящих порох, добровольно сдать его сотрудникам правоохранительных органов.
Кроме того, законодатель в целях недопущения роста количества совершаемых преступлений в сфере незаконного оборота оружия, его основных частей, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств дополнил Уголовный кодекс РФ статьей 222.2, устанавливающей ответственность за оборот крупнокалиберного оружия. Санкция статьи предусматривает наказание за незаконные приобретение, передачу, хранение, перевозку, пересылку или ношение крупнокалиберного огнестрельного оружия, его основных частей и боеприпасов к нему в виде лишения свободы на срок до 6 лет, а по квалифицирующим составам до 15 лет лишения свободы.
