PAGE  
2

                Прокуратурой Ичалковского  района РМ 15 августа 2009 года проводилась проверка исполнения законодательства о перевозках пассажиров автомобильным транспортом, оборудованным для перевозок более 8 человек
Проверкой установлено, что ГУП РМ  «Автоколонна 1659» осуществляет перевозку пассажиров на принадлежащих ему десяти единицах автомобильного транспорта. 

         В нарушение требований законодательства ГУП РМ  «Автоколонна 1659» не обеспечило прохождение водителями автобусов предрейсового медицинского контроля по причине отсутствия медицинского работника на рабочем месте. 

          Таким образом, ГУП РМ  «Автоколонна 1659» допущено нарушение правил лицензирования перевозок пассажиров автомобильным транспортом, оборудованным для перевозки более 8 человек, а именно не обеспечение прохождения водителями предрейсового медицинского контроля, которое образует состав административного правонарушения, предусмотренного ч. 4  ст. 14.1 КоАП РФ (осуществление предпринимательской деятельности с нарушениями условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией). 

 7 сентября 2009 года решением Арбитражного суда РМ заявление прокурора Ичалковского района РМ в отношении ГУП РМ  «Автоколонна 1659» о нарушении правил лицензирования перевозок пассажиров автомобильным транспортом, удовлетворено на предприятие наложен штраф в размере 30 000 руб. 

Также прокуратурой Ичалковского района РМ 30 августа 2009 года проводилась проверка исполнения законодательства о перевозках пассажиров автомобильным транспортом в деятельности ИП Холодова В.А. , который осуществляет перевозку пассажиров на автомашине ГАЗ 322132 (ГАЗЕЛЬ по закрепленному маршруту Конезавод-Кемля. 

Проверкой установлено, что ИП Холодовым В.А. допущено нарушение правил лицензирования перевозок пассажиров автомобильным транспортом, оборудованным для перевозки более 8 человек, а именно им не обеспечено прохождение предрейсового технического контроля автомобиля на котором предоставляются услуги по перевозке пассажиров, тем самым он совершил административное правонарушение, предусмотренное ч. 4  ст. 14.1 КоАП РФ (осуществление предпринимательской деятельности с грубыми нарушениями условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией). 

        Постановление об административном правонарушении по ч. 4  ст. 14.1 КоАП РФ в отношении ИП Холодова В.А. направлено для рассмотрения в Арбитражный суд Республики Мордовия.
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