Прокуратурой Ичалковского  района РМ совместно со специалистом Ичалковского отдела ГУП РМ «Фонд развития села», инспектором Гостехнадзора по Ичалковскому району РМ  проводилась проверка исполнения законодательства о безопасности дорожного движения ООО «Агроресурс».

         В ходе проверки установлено, что согласно должностных инструкций главный инженер ООО «Агроресурс» Ферстяев А.Н. обязан ежедневно перед выездом техники на сельскохозяйственные работы проводить предрейсовый технический контроль трактористов-машинистов. Однако, в ООО «Агроресурс» данная работа не организована. Трактористы-машинисты получают бланк путевого листа на заправочной станции ООО «Агроресурс» у заправщицы без заполнения соответствующих реквизитов и регистрации, предрейсовый технический контроль не осуществляется. 

          Кроме того, проверкой сохранности и использования сельхозпроизводителями объектов лизинга, полученного в рамках приоритетного национального проекта «Развитие АПК» установлено, что в ООО «Агроресурс» не соблюдается законодательство о безопасности дорожного движения, а именно: не проводится предусмотренный предрейсовый технический контроль лизинговой сельхозтехники перед выездом на сельскохозяйственные работы; нарушаются требования ГОСТа 7751-85 « Техника, используемая в сельском хозяйстве. Правила хранения», а именно:

-зерноуборочные комбайны на длительное хранение не поставлены в течении 14 дней после окончания уборки;

-зерноуборочный комбайн ДОН-1500Б, 2001 года выпуска, заводской № 081100 , ДОН-1500Б, 2004 года выпуска, заводской № 087101 и ДОН-1500Б, 2007 года выпуска, заводской № 096167 не очищены от пожнивных остатков, детали и узлы , требующие складского хранения находятся на комбайнах, не произведена консервация двигателя, ГСТ, гидросистемы, места подверженные коррозии не покрыты защитным составом;

-кормоуборочный комбайн ДОН-680, 2003 года выпуска, заводской № 005249 после  окончания работ в течении 2-х месяцев не поставлен на  длительное хранение, отсутствуют указатели поворотов, приборы освещения и световая сигнализация предусмотренные заводом изготовителем;

-в конструкцию травяной жатки РСМ-100.70.00.000, заводской № 1610 внесены изменения привода режущего аппарата, что значительно снизило производительность оборудования;

-к управлению сельскохозяйственной техникой допущены лица, не имеющие соответствующей категории в разрешительных документах и с отсутствием удостоверения предоставляющего право вождения  трактором. 

         По результатам проверки прокурором района в адрес директора ООО «Агроресурс» 25.09.2009 внесены представления об устранении нарушений законодательства о безопасности дорожного движения и об устранении нарушений законодательства направленного на реализацию приоритетного национального проекта «Развитие АПК», которое рассмотрено с привлечением должностных лиц к дисциплинарной ответственности. 

         Кроме того, прокурором района в отношении главного инженера ООО «Агроресурс» 25.09.2009 возбуждено производство по делу  об административном  правонарушении, по ст. 9.3 КоАП РФ, предусматривающие административную ответственность за нарушение требований законодательства о безопасности дорожного движения выразившееся в не проведении предрейсового технического контроля трактористов-машинистов, которое находится в стадии рассмотрения
И.о. прокурора района                                                                              
юрист 2 класса                                                                                        А.В. Буров
