       Прокуратурой Ичалковского  района РМ 18 сентября 2009 года  проведена проверка исполнения законодательства о технической эксплуатации жилищного фонда, обслуживаемого ООО «Жилищник».
      В ходе проверки установлено, что ООО «Жилищник» ненадлежащим образом исполняет обязанности по текущему и капитальному ремонту жилого фонда, поскольку в ходе проверки жилого фонда установлено, что в домах №№ 2, 12, 27 по ул. Мира, № 23 по ул. Советская, №3 по ул. Толстого с. Кемля Ичалковского муниципального района РМ имеются повреждения кровельного покрытия, разрушение карнизных плит, поэтажные электрощитовые открыты, отсутствует остекление второго окна, электропроводка в ветхом состоянии, отсутствует благоустройство на придомовой территории, отсутствует люк при выходе на кровлю, имеется отслоение штукатурки цоколя, неисправность тамбурных дверей, входные  тамбурные двери не уплотнены, имеется мусор в подвальном помещении.

Аналогичные нарушения также выявлены в домах  №№ 2, 12, 27 по ул. Мира с. Оброчное Ичалковского муниципального района РМ, вышеуказанные факты, в том числе свидетельствуют о том что, большая часть многоквартирных домов жилого фонда района не подготовлена к предстоящему отопительному сезону. 
По результатам проверки прокурором района в адрес директора ООО «Жилищник» внесено представление об устранении нарушений законодательства о технической эксплуатации жилищного фонда, а также  в отношении директора и главного инженера ООО «Жилищник» были возбуждены производства по делу  об административном  правонарушении, по ст. 7.22  КоАП РФ, предусматривающие административную ответственность за нарушение требований и порядка обслуживания и ремонта жилищного фонда с целью обеспечения сохранности жилищного фонда всех форм собственности, проведения единой технической политики в жилищной сфере, обеспечивающей выполнение требований действующих нормативов по содержанию и ремонту жилых домов, их конструктивных элементов и инженерных систем, а также придомовых территорий.
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