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Во исполнение приказа прокурора Республики Мордовия от 25.06.07          № 115 направляю Вам информацию о направлении в Ичалковский районный суд 13 заявлений в порядке ст. 45 ГПК РФ в сфере надзора за исполнением природоохранного законодательства.

Так, в ходе осуществления прокуратурой района надзора за исполнением природоохранного законодательства установлено, что ООО «Жилищник», расположенное по адресу РМ, Ичалковский район, с. Кемля, Спортивный пер., д. 2 эксплуатирует артезианские скважины (водонапорные башни) в количестве 13 штук, расположенные на территории Ичалковского муниципального района.

В ходе проведенной проверки установлено, что из артезианских скважин (водонапорных башен) ООО «Жилищник» производит забор воды в связи с производственной необходимостью. Между тем срок действия лицензии на пользование артезианскими скважинами истек в январе 2009 года.   

Таким образом, артезианские скважины для добычи подземных вод ООО «Жилищник» использует без лицензии на недропользование.

           В результате проверки прокурором района направлено 13 заявлений в порядке ст. 45 ГПК РФ в Ичалковский Районный суд о признании действий ООО «Жилищник по забору пресной подземной воды из артезианских скважин без соответствующей лицензии незаконными и о приостановлении деятельности по забору пресной подземной воды из артезианских скважин до получения лицензии на недропользование.
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