Во исполнение приказа прокурора Республики Мордовия от 25.06.09 № 115 направляю Вам информацию об исполнении трудового законодательства в ЗАО «Культура».
Прокуратурой района 01.04.2010 совместно с сотрудниками отделения ГПН по Ичалковскому муниципальному  району Республики Мордовия проведена проверка исполнения законодательства в области пожарной безопасности при реконструкции животноводческого комплекса на 200 голов в с. Гуляево Ичалковского района РМ в рамках национального проекта «Развитие АПК» в ЗАО «Культура».        
Проведенной проверкой установлено, что при реконструкции животноводческого комплекса на 200 голов в с. Гуляево Ичалковского района РМ в рамках национального проекта «Развитие АПК» ЗАО «Культура» допущены следующие нарушения     законодательства в области пожарной безопасности, а именно:  не вывешены у пожарного гидранта, а также по направлению к нему соответствующие указатели (объемные со светильником или плоские, выполненные с использованием светоотражающих покрытий), на которых должны быть нанесены цифры, указывающие расстояние до водоисточника; не установлены у въезда на строительную площадку животноводческого комплекса  пожарной защиты с нанесенными строящихся и вспомогательными зданиями и сооружениями, въезды, подъезды, места нахождения водоисточников, средств пожаротушения и связи. 
Несоблюдение требований пожарной безопасности при реконструкции животноводческого комплекса может повлечь за собой возникновение чрезвычайной ситуации при их эксплуатации, причинении значительного ущерба гражданам, возникновении угрозы их жизни и здоровью. 
По результатам проверки 07.04.2010 прокурором района в отношении директора ЗАО «Культура» возбуждено производство по делу  об административном  правонарушении по ст. .20.4 КоАП РФ. Кроме этого  внесено представление об устранении нарушений законодательства в области пожарной безопасности. 
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