          Во исполнение приказа прокурора Республики Мордовия от 25.06.07          № 115 направляю Вам информацию о исполнении ИП Бирюковым Ю.А. земельного законодательства.
         Проведенной проверкой установлено, что по адресу: ул. Зеленая, д. 19 «а», с. Рождествено, Ичалковский район, РМ осуществляется предпринимательская деятельность - лесопильное производство ИП Бирюковым Ю.А. зарегистрированным в едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей (свидетельство о государственной регистрации от 28. 01. 2008 № 308131002800010 и от 02.12.2008 № 408131033700100). 
          На момент проверки у ИП Бирюкова Ю.А. отсутствовали какие либо правоустанавливающие документы, подтверждающие право аренды или собственности на используемое помещение и земельный участок. 

          В месте с тем проверкой установлено, что здание, принадлежащее ранее Инкубаторной станции расположенное по адресу: РМ, Ичалковский район, с. Рождествено, ул. Зеленая, д. 19 «а» и используемое ИП Бирюковым Ю.А. под лесопильное производство (пилораму) согласно данным Государственного комитета имущественных и земельных отношений Республики Мордовия находится в государственной собственности Республики Мордовия и передано Государственному общеобразовательному учреждению среднего профессионального образования «Ичалковский педагогический колледж имени С.М.Кирова» на праве оперативного управления (постановление Правительства Российской Федерации от 10.09.1992 № 695).  

          По результатам проверки 19.10.2009 прокурором района в адрес директора Государственному общеобразовательному учреждению среднего профессионального образования «Ичалковский педагогический колледж имени С.М.Кирова»  внесено представление об устранении нарушений законодательства в сфере использования государственной собственности, а также  возбуждено производство по делу  об административном  правонарушении по ст. 19.1 КоАП РФ (самоуправство), которое  находится в стадии рассмотрения. 
          Кроме этого, и.о. прокурора района  в отношении ИП Бирюкова Ю.А. возбуждены производства по делу  об административном  правонарушении по ст. 7.1 КоАП РФ за самовольное использование земельного участка без оформления в установленном порядке правоустанавливающих документов и по ч.1 ст.20.4 КоАП РФ за несоблюдение требований пожарной безопасности при эксплуатации лесопильного производства. 
         09.10.2009 и.о. прокурора района в Ичалковский районный суд Республики Мордовия направлено заявление в порядке ст. 45ГПК РФ о возложении на ИП Бирюкова Ю.А. обязанности по прекращению деятельности лесопильного производства расположенного по адресу:  ул. Зеленая, д. 19 «а»,  с. Рождествено, Ичалковский район, РМ в связи с нарушениями санитарно -  эпидемиологического законодательства, которое находится в стадии рассмотрения.
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