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Среда, 3 декабря 2014 года
	ИТОГОВЫЙ ДОКУМЕНТ

публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов

Ичалковского муниципального района «О внесении изменений в

Устав Ичалковского муниципального района Республики Мордовия»

от  02.12.2014 года                                                                        с. Кемля

Публичные слушания были назначены распоряжением председателя Совета депутатов Ичалковского муниципального района от 14.11.2014 года № 29-р, которое было опубликовано 17.11.2014 года в районной газете «Вестник» № 25.

Тема публичных слушаний: «Проект решения Совета депутатов Ичалковского муниципального района «О внесении изменений в Устав Ичалковского муниципального района Республики Мордовия»».

Дата и время проведения: 2 декабря 2014 года 16 часов 00 минут.

Место проведения: Зал заседаний администрации Ичалковского муниципального района, находящийся по адресу: РМ, Ичалковский район, с. Кемля, ул. Советская, д.62.

Присутствовали: члены рабочей группы, председатель Совета депутатов, глава администрации Ичалковского муниципального района, депутаты Совета депутатов Ичалковского муниципального района, руководители предприятий, учреждений и организаций района, главы сельских поселений. 

Председательствующий: Четвергов Сергей Анатольевич - заместитель главы администрации – руководитель аппарата администрации Ичалковского муниципального района.

Секретарь: Тарасова А.Е. – заведующий отделом по организационной работе и работе с обращениями граждан Администрации Ичалковского муниципального района.

Слушали: Четвергова С.А., который пояснил о необходимости внесения изменений в Устав района с целью приведения его в соответствие с действующим законодательством. За период, с момента внесения последних изменений в Устав района в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» было внесено много значимых изменений, в частности, за  муниципальным районом закреплено значительное количество вопросов местного значения ранее решаемых сельскими поселениями самостоятельно. 

Сообщил, что выносимый проект изменений в Устав прошел правовую экспертизу в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Мордовия. Предложения по проекту решения «О внесении изменений в Устав Ичалковского муниципального района Республики Мордовия» в рабочую группу за представленный срок не поступали.

Слушали: Кемайкина А.В. – начальника юридического управления администрации Ичалковского муниципального района, который выступил с обзорной информацией по проекту решения, разъяснил о вносимых изменениях в районный Устав. 

Решили: единогласно вынести проект решения Совета депутатов Ичалковского муниципального района «О внесении изменений в Устав Ичалковского муниципального района Республики Мордовия» на обсуждение сессии Совета депутатов Ичалковского муниципального района по истечении необходимого срока, установленного законодательством.

Председательствующий                                                                  С.А. Четвергов

Секретарь                                                                                          А.Е. Тарасова  
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