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В  Е  С  Т  Н  И  К
№ 7
 



   

Пятница, 21 марта 2014 года
	ИТОГОВЫЙ ДОКУМЕНТ

публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов

Ичалковского муниципального района «О внесении изменений в

Устав Ичалковского муниципального района Республики Мордовия»

от  18.03.2014 года                                                                        с. Кемля

Публичные слушания были назначены распоряжением председателя Совета депутатов Ичалковского муниципального района от 27.02.2014 года № 7-р, которое было опубликовано 28.02.2014 года в районной газете «Вестник» № 5.

Тема публичных слушаний: «Проект решения Совета депутатов Ичалковского муниципального района «О внесении изменений в Устав Ичалковского муниципального района Республики Мордовия»».

Дата и время проведения: 18 марта 2014 года 16 часов 00 минут.

Место проведения: Зал заседаний администрации Ичалковского муниципального района, находящийся по адресу: РМ, Ичалковский район, с. Кемля, ул. Советская, д.62.

Присутствовали: члены рабочей группы, председатель Совета депутатов, глава администрации Ичалковского муниципального района, депутаты Совета депутатов Ичалковского муниципального района, руководители предприятий, учреждений и организаций района, главы сельских поселений. 

Председательствующий: Четвергов Сергей Анатольевич - заместитель главы администрации – руководитель аппарата администрации Ичалковского муниципального района.

Секретарь: Тарасова А.Е. – заведующий отделом по организационной работе и работе с обращениями граждан Администрации Ичалковского муниципального района.

Слушали: Четвергова С.А., который пояснил о необходимости внесения изменений в Устав района с целью приведения его в соответствие с действующим законодательством. За период, с момента внесения последних изменений в Устав района в 2013 году, в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  «О муниципальной службе в Российской Федерации» было внесено значительное количество изменений. 

Настоящим проектом вносятся изменения в перечень вопросов местного значения, установлены требований к служебному поведению муниципальных служащих, включены новые основания для прекращения полномочий и удаления в отставку Председателя Совета депутатов.

Сообщил, что выносимый проект изменений в Устав прошел правовую экспертизу в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Мордовия. Предложения по проекту решения «О внесении изменений в Устав Ичалковского муниципального района Республики Мордовия» в рабочую группу за предоставленный срок не поступали.

Слушали: Кемайкина А.В. – начальника юридического управления администрации Ичалковского муниципального района, который выступил с обзорной информацией по проекту решения, разъяснил о вносимых изменениях в районный Устав. 

Решили: единогласно вынести проект решения Совета депутатов Ичалковского муниципального района «О внесении изменений в Устав Ичалковского муниципального района Республики Мордовия» на обсуждение сессии Совета депутатов Ичалковского муниципального района по истечении необходимого срока, установленного законодательством.

Председательствующий                                                                  С.А. Четвергов

Секретарь                                                                                          А.Е. Тарасова  

	1. ИТОГОВЫЙ ДОКУМЕНТ публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов Ичалковского муниципального района «О внесении изменений в Устав Ичалковского муниципального района Республики Мордовия»

2. О внесении изменений в некоторые Административные регламенты Администрации Ичалковского муниципального района

3. О внесении изменений в Административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление земельных участков с предварительным согласованием места размещения объектов», утвержденный Постановлением администрации Ичалковского муниципального района РМ от 13.02.2012 г. № 74 




П О С Т А Н О В Л Е Н И Е

АДМИНИСТРАЦИИ

ИЧАЛКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  РЕСПУБЛИКИ МОРДОВИЯ

от
20.03.2014 г.      

                                                                  № 172

с. К е м л я 

О внесении изменений в Административный регламент

по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление

земельных участков с предварительным согласованием 

места размещения объектов», утвержденный Постановлением

администрации Ичалковского муниципального района РМ 

от 13.02.2012 г. № 74 

Рассмотрев протест Прокурора Ичалковского района РМ от 30.01.2014 г.  № 7-1-2014/142, постановляю:

1. В Административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление земельных участков с предварительным согласованием места размещения объектов» (далее – Административный регламент), утвержденный Постановлением администрации Ичалковского муниципального района РМ от 13.02.2012 г. № 74 (с изменениями, внесенными Постановлениями администрации Ичалковского муниципального района РМ от 27.06.2012 г. № 435, от 23.10.2012 г. № 755)  внести следующие изменения: 

- пункт 2.2.1. Административного регламента изложить в редакции: 

«2.2.1. Срок рассмотрения заявления о предварительном согласовании места размещения объекта составляет 30 дней со дня регистрации письменного обращения. Срок рассмотрения заявления о предоставлении земельного участка составляет  14 дней.»;

- пункт 2.3.1. Административного регламента признать утратившим силу;

- подпункт 3 пункта 2.4.1 Административного регламента признать утратившим силу;

- пункт 3.2.6. Административного регламента изложить в редакции:

«3.2.6. Заявители могут направить заявление и прилагаемые к нему документы по почте в МБУ «МФЦ». Специалист МБУ «МФЦ» при получении отправления осуществляет проверку документов: наличие необходимых документов и копий, правильность их заверения. Направленные по почте копии документов должны быть нотариально заверены. Заявление и прилагаемые к нему документы, поступившие по почте, регистрируется специалистом МБУ «МФЦ». Заявителю в течение двух дней высылается по почте расписка о приеме документов с указанием входящего номера, даты поступления, даты исполнения и перечня документов, заверенная подписью специалиста МБУ «МФЦ».»;

- последний абзац пункта 3.4.1. Административного регламента изложить в редакции:

«в течение 2-х дней делает запрос в технические службы с целью определения технических условий подключения объектов к сетям инженерно-технического обеспечения.»;

- пункты 3.4.2. - 3.4.3. Административного регламента признать утратившими силу;

- пункт 3.4.5. Административного регламента признать утратившим силу;

- пункт 3.4.6. Административного регламента изложить в редакции:

«3.4.6. Результаты выбора земельного участка оформляются актом о выборе земельного участка для строительства, а в необходимых случаях и для установления его охранной или санитарно-защитной зоны. К данному акту прилагаются утвержденные органом местного самоуправления схемы расположения каждого земельного участка на кадастровом плане или кадастровой карте соответствующей территории в соответствии с возможными вариантами их выбора. Акт о выборе земельного участка для строительства утверждается постановлением. Общий срок рассмотрения заявления о предварительном согласовании места размещения объекта составляет 30 дней.»;

- пункт 3.4.7. Административного регламента признать утратившим силу;

- в пункте 3.5.1. Административного регламента слова «в зависимости от сложности рассматриваемого вопроса» исключить;

- пункты 3.6.2. - 3.6.4. Административного регламента признать утратившими силу;

- подраздел 3.6. Административного регламента дополнить пунктом 3.6.5. следующего содержания:

«3.6.5. Рассмотрев заявление о предоставлении земельного участка и приложенного к нему кадастрового паспорта земельного участка должностное лицо Администрации принимает решение о предоставлении земельного участка для размещения объекта. При наличии положительного решения о предоставлении земельного участка должностное лицо Администрации передает заявление и документы юридический отдел ответственному специалисту. Ответственный специалист Администрации обеспечивает подготовку проекта постановления о предоставлении земельного участка. Проект направляется на согласование с должностными лицами Администрации и подписывается Главой Администрации Ичалковского муниципального района. Общий срок рассмотрения заявления о предоставлении земельного участка составляет 14 дней.».

2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы администрации Ичалковского муниципального района Республики Мордовия А.Е. Горяеву.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава администрации

Ичалковского муниципального района РМ

 В.Г. Дмитриева

ПО С Т А Н О В Л Е Н И Е

АДМИНИСТРАЦИИ

ИЧАЛКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  РЕСПУБЛИКИ МОРДОВИЯ

с. К е м л я 

от
20.03.2014г.




                  № 173

О внесении изменений в некоторые Административные регламенты

Администрации Ичалковского муниципального района

Рассмотрев протесты прокурора Ичалковского района от 28.01.2014г. № 21-1-2014/135 и № 21-1-2014/136 постановляю:

1. Внести в Административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление общедоступного дошкольного образования на территории Ичалковского муниципального района» от 17.08.2011г. № 511 (с изменениями, внесенными постановлением администрации от 23.10.2012г. № 755), следующие изменения:

1) в пункте 1.3.:

слова «Закон Российской Федерации от 10.07.1992 г. N 3266-1 "Об образовании"»  заменить словами «Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации"»; 

слова «постановление Правительства Российской Федерации от 12 сентября 2008 г. № 666 "Типовое положение о дошкольном образовательном учреждении"» заменить словами «Приказ Министерства образования и науки РФ от 30 августа 2013 г. N 1014 "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования"»;

слова «Закон "Об образовании в Республике Мордовия" от 30.11.1998 г. № 48-З» заменить словами «Закон Республики Мордовия от 8 августа 2013 г. № 53-З "Об образовании в Республике Мордовия"»;

2) пункт 2.3.4. признать утратившим силу;

3) в пункте 2.6.2. слова «Законом РФ "Об образовании" от 10.07.1992 г. № 3266-1» заменить словами «Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации"»;

4)  подраздел 3.3.  признать утратившим силу.

2. Внести в Административный регламент по предоставлению муниципальной услуги: «Предоставление общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего, дополнительного образования по основным общеобразовательным программам», утвержденный постановлением администрации Ичалковского муниципального района от 17.08.2011г. № 512 (с изменениями, внесенными постановлением администрации от 23.10.2012 г. № 755),  следующие изменения: 

1) в пункте 1.3.:

слова «Закон Российской Федерации от 10.07.1992г. N 3266-1 "Об образовании"»  заменить словами «Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации"»;

слова «Постановление Правительства Российской Федерации от 12 сентября 2008 г. г. N 666 "Типовое положение о дошкольном образовательном учреждении"» заменить словами «Приказ Министерства образования и науки РФ от 30 августа 2013 г. N 1014 "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования"»;

слова «Закон Республики Мордовия от 30 ноября 1998 г. N 48-3 "Об образовании в Республике Мордовия"» заменить словами «Закон Республики Мордовия от 8 августа 2013 г. N 53-З "Об образовании в Республике Мордовия"»;

2) пункт 2.2.2. изложить в следующей редакции:

«2.2.2. Прием заявлений в первый класс учреждений для закрепленных лиц начинается не позднее 10 марта и завершается не позднее 31 июля текущего года. Для детей, не зарегистрированных на закрепленной территории, прием заявлений в первый класс начинается с 1 августа текущего года до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года. Учреждения, закончившие прием в первый класс всех детей, зарегистрированных на закрепленной территории, вправе осуществлять прием детей, не зарегистрированных на закрепленной территории, ранее 1 августа.»;

3) пункт 2.2.3. изложить в следующей редакции:

«2.2.3. Зачисление в учреждение оформляется приказом руководителя учреждения в течение 7 рабочих дней после приема документов.»;

4) в пункте 2.4.1. слова «медицинскую карточку получателя» исключить;

5) в пункте 2.4.2. слова «медицинскую карту» исключить;

6) подраздел 2.4. дополнить пунктом 2.4.5. следующего содержания:

«2.4.5.Родители (законные представители) детей имеют право по своему усмотрению представлять другие документы, в том числе медицинское заключение о состоянии здоровья ребенка.».

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы администрации Ичалковского муниципального района, начальника экономического управления - Горяеву А.Е.

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава администрации

Ичалковского муниципального района                 

                 В.Г. Дмитриева
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