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Вторник, 30 апреля 2019 года
	ИТОГОВЫЙ ДОКУМЕНТ

публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов 

Ичалковского муниципального района «Об утверждении отчета 

об исполнении районного бюджета Ичалковского 
муниципального района за 2018 год»

от  30.04.2019 года                                                                        с. Кемля

Публичные слушания были назначены распоряжением Председателя Совета депутатов Ичалковского муниципального района от 15.04.2019 года № 6-рг, которое было опубликовано в районной газете «Вестник» от 16 апреля 2019 года  № 13.

Тема публичных слушаний: «Проект решения Совета депутатов Ичалковского муниципального района «Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета Ичалковского муниципального района за 2018 год»».

Дата и время проведения: 30 апреля 2019 года 16 часов 00 минут.

Место проведения: Зал заседаний администрации Ичалковского муниципального района, находящийся по адресу: РМ, Ичалковский район, с. Кемля, ул. Советская, д.62.

Присутствовали: члены рабочей группы, председатель Совета депутатов, заместители Главы Ичалковского муниципального района, депутаты Совета депутатов Ичалковского муниципального района, руководители предприятий, учреждений и организаций района, главы сельских поселений, представители политических партий и общественных объединений.

Председательствующий: Пугачева Анна Васильевна - заместитель главы Ичалковского муниципального района – начальник финансового управления администрации Ичалковского муниципального района.

Секретарь: Бойко А. А.  – заведующий отделом по доходам финансового управления администрации Ичалковского муниципального района РМ.

Слушали: Пугачеву А.В., которая ознакомила слушателей с основными параметрами отчета об исполнении бюджета за 2018 г., доложила об итогах исполнения районного бюджета, а также осветила основные направления расходования денежных средств местного бюджета. Пояснила, что районный бюджет Ичалковского муниципального района за 2018 год исполнен в полном объеме. Предложения по проекту решения Совета депутатов Ичалковского муниципального района «Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета Ичалковского муниципального района за 2018 год» принимались рабочей группой по 29 апреля 2019 года включительно. В указанный срок предложения не поступали.

Слушали: Сусенкова А. А., который отметил, что несмотря на напряженные прогнозные показатели 2018 года районный бюджет исполнен и дополнительно были выделены денежные средства в сумме 9153,3 тыс. руб., на ремонтные мероприятия по содержанию зданий, на укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений и на увеличение заработной платы работникам бюджетной сферы.

Решили: единогласно вынести проект решения Совета депутатов Ичалковского муниципального района «Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета Ичалковского муниципального района за 2018 год» по доходам в сумме 362 229,6 тысяч рублей, по расходам в сумме 359 553,9 тысяч рублей, при превышении доходов над расходами в сумме 2 675,7 тыс. руб., на обсуждение ближайшей сессии Совета депутатов Ичалковского муниципального района.

Председательствующий                                                         А.В. Пугачева

Секретарь                                                                                А. А. Бойко
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