Информационное письмо.
По состоянию на 01.01.2022 года  в администрации Ичалковского муниципального района состоят на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях 214 семей. 
52 семьи сняты с учета нуждающихся в жилых помещениях за 2021 год.
В 2021 году  свои жилищные условия, участвуя в Федеральных и Республиканских программах, улучшили  семей, из них:                                                                                      
	- 1 многодетная семья в рамках мероприятия по улучшению жилищных условий граждан, проживающих на сельских территориях, в рамках Государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий»;
	- 23 семьи в рамках  мероприятия «Льготная сельская ипотека» жилищные условия улучшили;
- 1 молодая многодетная семья в рамках реализации мероприятия по обеспечению жильем молодых семей ведомственной целевой программы «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации»; 
	- на осуществление государственных полномочий по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и достигли возраста 23 лет, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями в 2021 году Ичалковскому муниципальному району было предоставлено из республиканского бюджета денежных средств для приобретения двух квартир, которые  переданы по договору найма специализированного жилищного фонда гражданам по вышеуказанной категории. 
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