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Ичалковский район расположен в северо-восточной части республики, граничит с Нижегородской областью.  Район образован в 1929 году, в состав Мордовии вошел в 1930 году из Нижегородского края. 

Всего населенных пунктов 62, в них проживает 20,486 тыс. человек, 8,5 тысяч – мордва. Трудоспособного населения 47 %, занятого в экономике – 38 % от всей численности.  Занимает площадь – 1265,8 кв. км, одну треть занимает лесной массив. 

В составе Ичалковского муниципального района 14 сельских поселений: Берегово — Сыресевское, Гуляевское, Ичалковское, Кергудское, Кемлянское, Ладское, Лобаскинское, Оброченское, Парадеевское, Пермеевское, Резоватовское, Рождествено — Баевское, Смольненское, Тархановское.

В населенных пунктах района работают торговые предприятия, которые обеспечивают потребности населения в товарах продовольственного и непродовольственного назначения и обладают значительным потенциалом к дальнейшему развитию. 

В Ичалковском муниципальном районе проводятся мероприятия по улучшению демографической ситуации. Реализуются программы: «Дом для молодой семьи» для граждан до 35 лет, «Дети Ичалковского района», оказывается ежегодная адресная материальная помощь многодетным  малоимущим семьям. 

Построен физкультурно-оздоровительный комплекс на территории Педагогического колледжа, Центр молодежного досуга в с. Кемля.    

Система образования района сохраняет основные параметры и динамично развивается, обеспечивая конституционные права граждан на образование, на выбор учебного заведения, учебной программы, дополнительных образовательных услуг, формируя интеллектуальный и профессиональный потенциал района.  Сеть учреждений включает в себя: 19 общеобразовательных школ и 6 дошкольных учреждений, 3 учреждения начального и среднего профессионального образования.

МОУ «Кемлянская СОШ» стала победителем Всероссийского конкурса «Лучшие школы России – 2008».

Аграрный колледж – одно из старейших учебных заведений Республики Мордовия. Имеет учебную и производственную часть. Ведется подготовка кадров для сельской местности по разным дисциплинам.  

Ичалковский педагогический колледж им. С.М.Кирова проводит подготовку специалистов по педагогическим специальностям. 

В районе проводится активная физкультурно-оздоровительная и спортивная работа. В Ичалковской спортивной школе работают 20 тренеров по вольной и греко-римской борьбе, лыжам, легкой атлетике, футболу, баскетболу. В секциях занимаются 479 детей. В районе около 6 тыс. чел. или 28% населения регулярно занимаются физической культурой.

В Ичалковском муниципальном районе имеется развитая сеть учреждений культуры и искусства, достаточный кадровый потенциал, опыт культурных связей. 

Традиционно проводятся районные фестивали искусств, праздники, посвященные Дню района, конкурсы военно-патриотической песни, детского творчества, праздники гармони и русской народной песни.  В 2007г. перед зданием Дворца культуры была открыта Аллея Героев, реконструировано здание кинотеатра, там разместился Ичалковский ЗАГС и архив. В районе возрождаются народно-художественные промыслы, что способствует развитию этнокультурного туризма. Организуются поездки по святым местам.

На территории района находится Национальный парк «Смольный», 2 оздоровительных лагеря – «Орлёнок и «Ракета», база отдыха с новыми теннисными кортами, санаторий «Алатырь», лыжная база, хоккейный каток. Для отдыхающих открыты 2 гостиницы. Санаторий «Алатырь» расположен на территории Государственного национального парка «Смольный» на берегу р. Алатырь, в 70км от г. Саранска. 

Ичалковский муниципальный район знаменит своим конным производством, одним из крупнейших в Поволжье. На заводе была выведена уникальная порода рысистых лошадей – мокшанский рысак - тяжеловоз. Также на заводе выращивают лошадей чистокровных английской, американской, арабской, тракененской, русской орловской пород. Регулярно проводятся экскурсии.

Раздел 1.  Демография, семья, увеличение продолжительности жизни (инвестиции в человеческий капитал)

Увеличение количества мест в детских дошкольных учреждениях
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В настоящее время в Ичалковском муниципальном районе функционируют 1 МДОУ комбинированного вида, 7 детских садов. Все здания капитально отремонтированы, оснащены оборудованием. 
Всего по району на начало 2010 г. насчитывалось 1 000 детей в возрасте от 1 года до 6 лет, из них 366 чел. посещает ДОУ, 130 чел. — группы кратковременного пребывания. Охват детей дошкольным образованием составляет 49,6 %. Сегодня вне услуг дошкольных учреждений остаются 504 ребенка дошкольного возраста, или 50,4 %; однако в основном это дети от 1 года до 4 лет. 

НАШИ ДЕЙСТВИЯ:

2012 год

· Строительство детского сада в с. Ичалки на 55 мест.

· Реконструкция детского сада в с. Кемля.

2012 год.

· Строительство детского сада в западном  микрорайоне с. Кемля – 50 мест.

2013 год.

· Строительства детского сада в пос. Смольный на 50 мест.

Повышение качества медицинского обслуживания.
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Здравоохранение Ичалковского муниципального района будет развиваться в направлении совершенствования организационно-экономических и финансовых моделей управления; оказания первичной медико-санитарной помощи, представляющей собой основное звено при оказании сельскому населению медицинской помощи и проведении санитарно-эпидемиологических и противоэпидемиологических мероприятий; развития профилактической направленности.

Система здравоохранения Ичалковского района по данным на 1 января 2009 г., включает:

— центральную районную больницу (МУЗ «Ичалковская ЦРБ») на 110 стационарных коек (круглосуточных);

— амбулаторно-поликлиническую часть МУЗ «Ичалковская ЦРБ» на 250  посещений в смену и дневным стационаром на 50 мест;

— 1 детскую консультацию в составе поликлиники;

— 27 фельдшерско-акушерских пунктов.

Финансирование учреждений здравоохранения Ичалковского района осуще​ствляется в основном из трех источников: бюджетных средств из бюджетов разных уровней - Мордовского республиканского фонда обязательного медицинского страхования (ФОМС), платных услуг, оказываемых населению. 
100 % муниципальных медицинских учреждений Ичал​ковского района применяют медико-экономические стандарты оказания меди​цинской помощи, а также были переведены на оплату медицинской помощи по результатам деятельности. В 2009 г. осуществлялся перевод муниципальных медицинских учреждений на новую (отраслевую) систему оплаты труда, ориентированную на результат.

Вместе с тем внедрение новых организационно-экономичных механизмов управления здравоохранением в районе связано с решением ряда проблем. Одной из них является отсутствие амбулаторных учреждений, имеющих медицинское оборудование в полном объеме и в соответствии с табелем оснащения.

Результаты деятельности системы здравоохранения района требуют активизации работы по ряду направлений: в сфере внедрения современных организационно-экономических и финансовых моделей управления здравоохранением; в сфере профилактики сердечно-сосудистых и онкологических заболеваний среди населения.

В процессе перспективного планирования одной из важных задач является разработка комплекса целевых программ, обеспечивающих развитие учрежде​ний здравоохранения и охрану здоровья населения. В связи с этим в Ичал-ковском районе приняты и постоянно обновляются следующие районные целе​вые программы:

— Предупреждение и борьба с заболеваниями социального характера;

— Профилактика и лечение артериальной гипертонии;

— Здоровое поколение;

— Программа по улучшению демографической ситуации в районе. 

С целью дальнейшего развития здравоохранения на селе будет продолжена реализация мероприятий, предусмотренных приоритетным национальным проектом «Здоровье». Для повышения доступности и качества лечебно-профилактической помощи планируется укрепление материально-технической базы, приобретение медицинского оборудования и аппаратуры.

НАШИ ДЕЙСТВИЯ:

2011год:

· Начало капитального ремонта поликлиники ЦРБ.

· Строительство Оброченского ФАП в с. Оброчное.

· Ремонт R- кабинета

· Приобретение нового R- аппарата

· Приобретение санитарного автомобиля для оказания медицинской помощи населению.

2012 год:

· Строительство Смольненского ФАП в пос. Смольный.

· Приобретение санитарного автомобиля для оказания медицинской помощи населению.

2013 год:

· Строительство Баевского ФАП в с. Баево

· Приобретение санитарного автомобиля для оказания медицинской помощи населению.

2014 год:

· Перевод поликлиники № 2 в другое здание.

Повышение качества школьного образования
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Потребности образовательных учреждений села не обеспечиваются государственной помощью на всех уровнях (федеральном, региональном, муниципальном). Рост требований к уровню и качеству общеобразовательной, сельскохозяйственной, общекультурной подготовки подрастающего поколения сдерживается ограниченностью образовательных возможностей сельской школы, недостаточной материальной базой. 

Требуют пристального внимания вопросы подготовки выпускников школ к сельскохозяйственному труду, создания стратегии их до профессиональной подготовки, укрепления материально-технической базы трудового воспитания сельских школьников. Сегодня сложилась устойчивая тенденция роста числа выпускников основной школы, продолжающих обучение в средней школе, профессиональных училищах, средних специальных учебных заведениях. Важнейший вопрос модернизации системы образования — обеспеченность высококвалифицированными кадрами. По существующим нормативным документам все педагогические кадры, работающие в сфере образования, должны иметь высшее образование. В районе 82,9 % учителей имеют высшее образование и 17,1 % — среднее специальное. Ежегодно педагоги района повышают профессиональное мастерство, проходя курсы повышения в МРИО. Изменения происходят на фоне роста квалификации педагогических работников. 

Эффективное функционирование образовательных учреждений невозможно без оптимизации сети сельских малокомплектных и укрупнения средних школ. Очевидно, что малокомплектная школа наиболее затратная. При этом качество обучения в ней существенно ниже, так как отсутствуют условия для освоения учащимися образовательных программ, углубленного изучения отдельных предметов, профильного и компенсирующего обучения, что приводит к нарушению равного доступа к качественному образованию детей, обучающихся в сельских школах, а, следовательно, к ущемлению прав и интересов сельских жителей. 
Реструктуризация способна изменить и требования к квалификации педагогов. Она повлечет за собой изменения в структуре образования, в содержании педагогической деятельности. Вынужденное преподавание в малокомплектных школах одним учителем двух и более учебных предметов, недостаточный уровень материально-технической оснащенности учебного процесса, старение педагогических кадров и невозможность создания условий для привлечения на работу выпускников высших учебных заведений стали основными причинами снижения уровня и качества обучения при высоком уровне затрат. В малочисленной сельской школе низкой остается эффективность используемых бюджетных средств: они в основном направляются на оплату коммунальных услуг, а не на образовательные цели. В этих условиях приоритетной становится задача создания максимально возможных условий для получения детьми полноценного качественного образования. Решить ее позволит реструктуризация сельской образовательной сети. Повышение качества образования возможно за счет более эффективного использования материально-технических, финансовых, кадровых и управленческих ресурсов образовательных учреждений на основе их кооперации.

Реструктуризация сети сельских школ в районе ведется на протяжении последних пяти-шести лет. В 2007 г. законсервирована МОУ «Калиновская НОШ» из-за отсутствия контингента, ликвидирована МОУ «Протасовская ООШ», МОУ «Дубровская ООШ», МОУ Большепестровская ООШ», МОУ «Новоичалковская СОШ» переведена в основную из-за отсутствия контингента старшей ступени обучения. В 2008 г. МОУ «Камаевская СОШ» переведена в основную, МОУ «Инелейская ООШ» — в начальную, МОУ «Ведянская ООШ» — в филиал МОУ «Тархановская СОШ». В 2009 г. ликвидирована МОУ «Инелейская НОШ», МОУ «Лобасковская СОШ» и МОУ «Парадеевская СОШ» переведены в основные. В 2010 г. ликвидирована МОУ«Камаевская ООШ» (контингент будет составлять 7 чел.), Ведянский филиал ООО МОУ «Тархановская СОШ» из основного перведен в начальное звено обучения. 
Активная работа учителей Ичалковского муниципального района получила в 2008 г. высокую награду. В общероссийском конкурсе «Лучшая школа России» победителем стало МОУ «Кемлянская СОШ». Школа работает над проблемой «Школа успеха на основе развития форм социального партнерства». Это образовательное учреждение также дважды становилось победителем конкурса общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные технологии.

В 2006—2010 гг. 11 учителей получили Грант Президента РФ с поощрением в размере 100 тыс. руб. Премии Главы РМ с поощрением в сумме 50 тыс. руб. получил 1 учитель. В 2007—2010 гг. 4 школы получили муниципальную поддержку в размере 40 тыс. руб., 12 учителей — в размере 10 тыс. руб.

Активная работа ведется в районе по выявлению и поддержке талантливой молодежи. Так, создан банк одаренных детей, для них ежегодно организуется лагерь (физико-математической и химико-биологической направленности). На уровне района проводятся ежегодно олимпиады по предметам (5—11 классы) и научно-практические конференции для детей начальной ступени обучения.

Учитывая приоритетные направления (поддержка лучших учителей, поддержка талантливой, инициативной молодежи; стимулирование образовательных учреждений, активно внедряющих инновационные образовательные программы), Глава администрации Ичалковского района подписала постановление «Об учреждении премии Главы администрации Ичалковского муниципального района в сфере образования», которое предполагает кроме основного финансирования ежегодное вручение премии лучшей школе района в размере 40 тыс. руб., лучшим учителям — в размере 10 тыс. руб. и талантливой молодежи — на общую сумму 10 тыс. руб. Такое стимулирование послужит основой для реализации ключевых основ развития общего образования в рамках национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» по направлениям «Система поддержки талантливых детей» и «Развитие учительского потенциала».

Улучшение материального обеспечения образовательных учреждений.

Сеть учреждений района включает в себя 9 средних, 11 основных, 1 начальную общеобразовательную школы; 2 учреждения дополнительного образования; 2 учреждения среднего профессионального образования. 

Дальнейшее осуществление модернизации образования потребует укрепления его материально-технической базы. В рамках КПМО в 2009 г. образовательным учреждениям района выделено 3 млн 62 тыс. 500 руб. (на текущий и капитальный ремонт, приобретение оборудования и мебели). В течение 2005—2010 гг. в рамках направления «Сельский школьный автобус» получено 11 ед. транспорта для подвоза почти 100 детей в базовые школы. На данный период действуют 14 школьных маршрутов.

В 2009 г. было получено из республиканского бюджета РМ 300 тыс. руб. на закупку оборудования для учебных кабинетов.

В рамках направления «Информатизация образования» в 2009г. получено компьютерное оборудование на сумму 29,9 тыс. руб., 19 школ подключены к сети Интернет. Немаловажным направлением развития образовательных учреждений района должно стать расширение отношений в рамках социального партнерства с предприятиями и организациями района, а также практико-ориентированная направленность обучения. В 2010 – 2011г.г. капитально отремонтировано МОУ «Оброчинская СОШ». В 2010 году на реализацию экспериментального  проекта по совершенствованию организации питания обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, а именно в МОУ «Кемлянская СОШ», МОУ «Ичалковская СОШ» и МОУ «Оброченская СОШ», было выделено 2283,4 тыс.руб. В 2011 году на реализацию Федеральной  программы экспериментального проекта  по  совершенствованию  организации школьного питания в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование», будут выделены средства еще на 2 школы – МОУ «Смольненская СОШ» и МОУ «Б.Сыресевская СОШ».

Развитие системы дополнительного образования в районе возможно за счет активного использования ФОК, который открылся в 2010 г., и укрепления материально-технической базы МУДОД «Дом детского творчества».

НАШИ ДЕЙСТВИЯ:

· МОУ «Ладская СОШ» - строительство спортивного зала, столовой, строительство гаража, ремонт инженерных коммуникаций.
· МОУ «Рождественская СОШ» - капитальный ремонт здания.
· МОУ «Смольненская ООШ» -  капитальный ремонт здания.

Социальная защита отдельных категорий граждан (пенсионеры, многодетные семьи, инвалиды)
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Преобразования в политической, экономической и социальной областях, осуществляемые в государстве, предусматривают проведение активной социальной политики. Данная политика должна основываться на правильно выстроенной системе приоритетов, поэтапном решении круга социальных проблем, выработке механизмов эффективного использования ресурсов, выделяемых на социальные цели, согласования обязательств государства и реальных возможностей для их финансирования. Важнейшим аспектом государственной социальной политики является социальная защита населения. В современных условиях принят ряд законов, декларирующих предоставление нуждающимся категориям населения равных с другими гражданами прав и свобод, предусмотренных Конституцией РФ. Однако из-за тяжелого финансового положения на федеральном и региональном уровнях их реализация часто ограничена.

Согласно Федеральному Закону от 2 августа 1995г. № 122 «О социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов», функционирует 4 отделения социальной помощи на дому, в которых обслуживается 254 одиноких и одиноко проживающих престарелых и инвалидов.

Ежегодно в районе проводятся различные мероприятия: День защиты детей, «Здравствуй, школа!», «День матери», декадник инвалидов.
В районе разработана и функционирует районная целевая программа «Социальная поддержка инвалидов на 2006-2010 годы». Основной задачей является осуществление мер, направленных на проведение мероприятий для социальной адаптации инвалидов, усиление государственной поддержки инвалидов. В 2010 году 263 участника ВОВ  и вдовы участников ВОВ получили жилищные сертификаты.
НАШИ ДЕЙСТВИЯ:

· Особо важным направлением в улучшении социального обслуживания населения и учета, различных мер социальной поддержки, таких как детское пособие, компенсации, ежемесячные денежные выплаты, жилищные субсидии, оплата ЖКУ, стала работа автоматизированной информационной системы «Электронный социальный регистр населения РМ».

· Для обеспечения гарантий доступности и качества предоставления социальных услуг необходимы дополнительные меры социальной поддержки, реализация которых позволит решить следующие проблемы: 

· укрепление материально-технической базы учреждений социальной защиты населения; 

· повышение эффективности организации досуга пожилых граждан; 

· повышение эффективности организации работы с детьми; 

· оказание помощи малоимущим категориям населения.

	


РАЗДЕЛ 2. Инженерная и коммунальная инфраструктура
Улучшение качества водоснабжения
Ичалковский район обеспечивается питьевой водой из подземных источников. Для водоснабжения населения района построено 102 км водопроводных сетей, из них 85 % (86,749 км) пришли в непригодное для эксплуатации состояние и требуют капитального ремонта или замены.

В целом Ичалковский район обеспечен запасами подземных вод в необходимом количестве, но в настоящее время большинство сооружений водопровода не в состоянии обеспечить бесперебойную подачу воды и требуемый уровень ее качества. В результате того, что за последние годы практически не производился капитально-восстановительный ремонт основных средств и указанные объекты эксплуатировались сверх нормативного срока их службы, износ основных фондов составил более 70 %.

В аварийном и предаварийном состоянии находятся 15 % основного оборудования и сетей. Как итог — частые перебои подачи воды, несоответствие части подаваемой населению питьевой воды требуемым стандартам.

Для решения данных проблем необходимо выполнить значительный объем работ по реконструкции и строительству существующих сетей и сооружений водоснабжения,  замене и ремонту технологического оборудования на имеющихся, по внедрению эффективных методов управления. 

В настоящее время в районе действует муниципальная программа «Обеспечение сельских поселений Ичалковского муниципального района питьевой водой до 2014 г.». Запланированные программой на период до 2014 г. мероприятия по совершенствованию системы обеспечения населения питьевой водой нормативного качества в Ичалковском муниципальном районе вошли в перечень предлагаемых мероприятий по данному проекту.

НАШИ ДЕЙСТВИЯ:
· Строительство, реконструкция и капитальных ремонт водопроводных сетей общей протяженностью 86,749 км в следующих населенных пунктах: с. Ичалки, п. Конезавод, с. Кемля, с. Береговые Сыреси, с. Парадеево, с. Тарханово, с. Лада, с. Большая Пестровка, с. Пермеево, п. Смольный, с. Резоватово, с. Селищи, с. Лобаски, д. Баево, с. Кендя, с. Папулево, с. Кергуды, п. Калыши, с. Болдасево, с. Ведянцы, с. Инелей.

· Строительство 3-х артскважин в следующих населенных пунктах: с. Оброчное, с. Кергуды, д. Баево. 

· Строительство, реконструкция и ремонт водонапорных башен в с. Оброчное, с. Кергуды, д. Баево, с. Ичалки, п. Станция Оброчное, с. Парадеево, с. Резоватово, с. Тарханово, с. Береговые Сыреси. 

Улучшение качества уборки мусора и утилизации ТБО
НАШИ ДЕЙСТВИЯ:

2011 год

· Закрепить все улицы районного центра и центральных сельских поселений за предприятиями и организациями, расположенными на их территориях для поддержания чистоты и порядка.

· Проводить конкурс «Лучший дворик» в сельских поселениях.
· Постоянно осуществлять сбор твердо – бытовых отходов. 
· Заниматься озеленением сельских населенных пунктов, очисткой территории от мусора
2012-2013 г.г.
· Построить Полигон для ТБО.

Улучшение качества уличного  освещения

Освещенность улиц сельских населенных пунктов составляет 55 % от всей протяженности улиц. Проблема состоит в том, что в бюджете на эти цели средства не предусмотрены. 

НАШИ ДЕЙСТВИЯ:

· Использование экономичных ламп уличного освещения.

· Снижение затрат на уличное освещение.
Раздел 3. Жилищное строительство и качество жилья
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Социальная инфраструктура района, созданная в советские времена, остается достаточно развитой и в настоящее время, но за последние годы существенно обветшал жилищный фонд. Ввод в действие жилых домов в Ичалковском муниципальном районе незначительно увеличился. Большая часть жилых домов вводится в строй индивидуальными застройщиками. В районе высок процент износа жилищного фонда муниципальной и государственной собственности района. Строительство государственного, муниципального и ведомственного жилья ведется медленными темпами из-за недостатка финансовых средств. Данный показатель свидетельствует о малых масштабах развития жилищного строительства в районе, что не позволяет значительно улучшить жилищные условия нуждающихся семей. Количество семей в Ичалковском муниципальном районе, состоящих на очереди с целью получения жилья либо улучшения жилищных условий, составляет 363 чел. Из них 199 чел. рассчитывают на улучшение жилищных условий в 2010г. 
	

	Мероприятия
	Описание текущей ситуации с процессами и основными цифрами, ее характеризующими
	Запланированные действия органов власти на период 2011-2016 гг. с кратким описанием (вводимые объекты, принимаемые решения, нормативные акты)
	Ожидаемый эффект от действий органов власти в цифрах.

Прогнозируемые сроки решения проблемы в целом

	Раздел 3. Жилищное строительство и качество жилья

	Расселение и снос аварийного жилья
	В целях ликвидации ветхого и аварийного жилищного фонда и реализации прав граждан на жилье Правительство Российской Федерации утвердило программу «Ветхое жилье». В рамках этой программы в 2008 г. было реконструировано здание десятиквартирного жилого дома общей площадью 434,3 м2, в 2009 г. построены 5 двухквартирных домов общей площадью 436,5 кв.м., в 2010 году построено 4 двухквартирных жилых дома площадью 405,3 кв.м,  
	в 2011 году начато строительство 7 двухквартирных жилых домов площадью 632 кв.м.,.в с.Оброчное - 6 домов и в с.Кемля – 1 дом.
Имеется аварийных домов:

Кемлянское поселение -10 домов

площадь – 1195 кв.м.

квартир – 37

Оброчинское поселение -1домов

площадь – 338,8 кв.м.

квартир – 8

Р-Баевское поселение -2 домов

площадь – 626 кв.м.

квартир – 15

Смольненское поселение -9 домов

площадь – 1353,8 кв.м.

квартир – 34

Итого -22 домов

площадь – 3513,6 кв.м.

квартир - 94
	 В 2011 г. будет переселено 14 семей проживающих в ветхом жилье.


	Капитальный ремонт многоквартирных домов
	».  По программе «Капитальный ремонт многоквартирных домов» в районе за 3 года отремонтирован 21 дом. В 2011 году предусмотрено отремонтировать 2 дома
	 Нуждаются в капитальном ремонте:

Кемлянское поселение -5домов

площадь – 3929,1 кв.м.

квартир – 76

Оброчинское поселение -5домов

площадь – 1506,8 кв.м.

квартир – 40

Р-Баевское поселение -5 домов

площадь – 3420,8 кв.м.

квартир – 81

ИТОГО: -15 домов

площадь – 8856,7 кв.м.

квартир – 197


	 Участие в программе по мере поступления денежных средств из бюджетов всех уровней.

	Жилищное строительство
	В течение последних пяти лет в районе наблюдается тенденция устойчивого роста объемов строительства жилья. В 2010 году в районе построено 4,2 тыс.кв.м. жилья. Большая часть построена индивидуальными застройщиками -3,858тыс.кв.м. Активно ведется строительство жилья по программам «Социальное развитие жилья» и «Жилище» с использованием системы ипотечного жилищного кредитования. В 2010 г. построено жилья по программе «Социальное развитие села» - 1,971 тыс.кв.м.; по программе «Жилище» - 1,887тыс.кв.м.; по ипотеке-0,142тыс.кв.м.; для Ветеранов Великой отечественной войны -50 квартир, 1,271тыс.кв.м.

	В 2011-2016 г.г. планируется рост объемов строительства жилья в среднем на 8,7% в год. Будет развиваться в основном строительство малоэтажного жилья экономического класса. 
В районе принята муниципальная программа «Жилище» на 2011-2015г.г., которая включает в себя реализацию на территории района федеральной и республиканской программ «Жилище» на 2011-2015 г.г. Будет продолжена реализация программы «Социальное развитие села» 
	Ожидается наращивание объемов строительства жилья:
2011г.-4,2 тыс.кв.м.;
2012г.-4,6тыс.кв.м.;
2013г.- 5,7тыс.кв.м.;
2014г.-6,0тыс.кв.м.;
2015г.-6,4тыс.кв.м.;
2016г.-6,4тыс.кв.м.

	Строительство муниципального жилья
	На 01.01.2011г. в районе имеется 8,3-тыс.кв.м. муниципального жилья. С 1995  года муниципальное жилье не строится из-за отсутствия средств в бюджете. На 01.01.2011г. в списке нуждающихся в улучшении жилищных условий состоит363семьи, из них малоимущих20семей.
	Планируется в 2011-2016 годах построить и приобрести муниципального жилья  для 30 детей сирот на территории Ичалковского района и направить на их строительство 23,6 млн.руб. бюджетных средств.
	В 2011-2016 годах будет обеспечено муниципальным жильем по договорам социального найма 30 детей - сирот.

	Подготовка земельных участков для комплексной застройки
	Для комплексной застройки земельные  участки не выделялись.
	
	

	Обеспечение инженерной инфраструктурой участков, предназначенных для развития малоэтажного строительства
	На 01.01.2011г. в районе имеется 65 (шт.) земельных участков, отведенных под малоэтажную застройку, не обеспеченных инженерной инфраструктурой. В настоящее время строятся инженерные коммуникации для 65 земельных участков, в том числе:
дороги – 2,073 км, на сумму 12383 тыс.руб.
- газовые сети -1,415км. на сумму 1616,82тыс.руб.;
-электрические сети -1,458км. на сумму852тыс.руб.;
-водопроводные сети 2,764км. на сумму 2488,86тыс.руб.;
-На данные цели выделено 1,415млн.руб. из федерального бюджета; 9,828 млн.руб. из республиканского бюджета; 0,394 млн.руб. из местного бюджета.
	Планируется построить в 2011-2016 г.г.  для земельных участков, предназначенных для развития малоэтажного строительства:
- газовые сети – 2,412км.на сумму2755тыс.руб.;
-электрические сети -2,412км.на сумму2412тыс.руб.;
-водопроводные сети2,412км. на сумму2412тыс.руб.;
- дороги 1,92км, на сумму 15360 т.р..
Обеспечение инженерной инфраструктурой земельных участков планируется осуществлять в соответствии с Муниципальной целевой программой «Жилище» на 2011-2015 г.г., утвержденной постановлением администрации Ичалковского муниципального района от 16.08.2011г № 506.
	Увеличение ввода в эксплуатацию малоэтажного жилья в 2011-2016г.г.
Будет введено в эксплуатацию малоэтажного жилья в:
-2011г. – 4,2тыс.кв.м.;
2012г.-4,6тыс.кв.м.;
2013г.- 5,7тыс.кв.м.;
2014г.-6,0тыс.кв.м.;
2015г.-6,4тыс.кв.м.;
2016г.-6,4тыс.кв.м.

	Привлечение частных инвесторов в строительство жилья. Демонополизация строительного рынка
	В районе жилье частные инвесторы не строят.
	
	

	Раздел 5. Повышение эффективности управления. Увеличение доходной части бюджета, снижение бюджетных расходов.

	Формирование стратегии развития муниципалитета, градостроительных регламентов, разработка документов территориального планирования
	Количество утвержденных генеральных планов – 7.  и утвержденных схем территориального планирования - 1.
	Сроки утверждения генеральных планов поселений:
Кемлянское – 30.05.2011г.

Ичалковское – 16.05.2011г.

Лобаскинское – 17.06.2011г.

Б-Сыресевское – 30.07.2011г.

Гуляевское – 25.05.2011 г.

Резоватлвское – 06.06.2011г
	Улучшение инвестиционной привлекательности.


НАШИ ДЕЙСТВИЯ:

увеличение объемов вводимого и реконструируемого жилья; обеспечение доступности приобретения жилья; улучшение жилищных условий населения района; создание устойчивых и эффективных механизмов привлечения частных инвестиций для модернизации объектов коммунальной инфраструктуры, повышение качества и надежности предоставления коммунальных услуг населению, включающих:

· капитальный ремонт жилого фонда;

· реконструкцию отопительных систем, в т.ч. котельных и тепловых сетей;

· строительство водопроводной сети;

· реконструкцию и ремонт канализационных сетей;

· строительство очистных сооружений.

Раздел 4. Экономическое развитие
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В экономике района ведущее место принадлежит ОАО «Сыродельный комбинат «Ичалковский». Предприятие обеспечивает 85% объемов производства перерабатывающей промышленности района.  В настоящее время на комбинате работают 357 чел. За 2010г. было выпущено продукции на сумму 1330 млн. руб. Комбинат выпускает цельномолочные продукты, масло животное, сыр жирный. 
Филиал-спиртовой завод «Кемлянский» ОАО «Мордовспирт»– это предприятие с современными передовыми технологиями. Мощность по спирту – ректификату доведена до 3000 дал в сутки. 

ОАО «Мясокомбинат «Оброченский» производит более 70 наименований колбасных изделий, вареных полукопченных и варено-копченых мясных деликатесов. План переоборудования производства, направленный на реконструкцию колбасного цеха,  позволил уже к концу 2010г. увеличить выработку колбас в 2,6 раза и довести ее до 13 тонн в сутки. 
Сельское хозяйство – одна из главных отраслей материального производства района. В настоящее время его представляют 18 сельскохозяйственных предприятия различных форм собственности. 

Среди предприятий 3 сельскохозяйственных производственных кооператива, 13 обществ с ограниченной ответственностью, 2 закрытых акционерных общества. Кроме того в районе ведут производственную деятельность крупные инвесторы – ЗАО «Мордовский Бекон», ООО МАПО «Восток», ОАО АПО «Элеком». Район является одним из ведущих в Мордовии по производству зерна, относится к зоне интенсивного возделывания сахарной свеклы. Наиболее урожайные в условиях района яровые зерновые культуры - ячмень, пшеница озимая. В аграрном комплексе Ичалковского муниципального района содержится 80 тыс. га земли, из которых 55 тысяч пашни. 

Целевой программой «Развитие сельского хозяйства и регулирования сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Ичалковском муниципальном районе  Республики Мордовия на 2008 – 2012г.г.» предусмотрено эффективное развитие агропромышленного производства: приобретение современных сельскохозяйственных машин; повышение урожайности сельскохозяйственных культур; повышение плодородия почв; увеличение объема производства продукции животноводства;  строительство и реконструкция животноводческих ферм. В 2010 году в ООО «Троицкое» завершено строительство молочного комплекса на 400 голов коров.

В 2011 году в ООО «АгроМир» начато строительство крупного молочного комплекса с первой его очередью на 600 голов коров и доильным залом на 1000 голов коров. Приобретена современная сельскохозяйственная техника: трактора -  «Джон Дир», «Нью-холланд», зерноуборочные комбайны «Акрос». В 2011 году на 2 сельхозпредприятия (ООО «Дружба» и ООО «АгроМир») приобрели кормоуборочный комплекс: комбайн BIG – 500+подборщик  Easy Flow 3001+ грабли Swadro,  стоимостью 16,2 млн.руб.  

Строительный комплекс, представлен тремя строительными организациями, две  из которых – дорожные, обслуживают 320км дорог с твердым покрытием, а общая их протяженность 479км. Газовые магистрали подведены ко всем крупным и средним населенным пунктам. 
Отрасль связи в районе представлена предприятиями почты, телефона (телеграфа), цифрового телевидения, сотовых компаний. На территории района действуют все основные операторы сотовой связи Мордовии: ОАО «ВымпелКом» (Билайн), ОАО «МСС-Поволжье» (МегаФон), ОАО «МТС», Филиал «СМАРТС-Саранск-GSM ОАО «СМАРТС», ЗАО «НСС».

Широкое применение нашло цифровое телевидение.

НАШИ ДЕЙСТВИЯ:

2011 год

Строительство очистных сооружений на предприятиях перерабатывающей промышленности
Стимулирование развития малого бизнеса

Малый бизнес играет важную роль в решении экономических и социальных задач Ичалковского муниципального района, так как способствует созданию новых рабочих мест, насыщению потребительского рынка товарами и услугами, формированию конкурентной среды, обеспечивает экономическую самостоятельность населения района, стабильность налоговых поступлений. В Ичалковском муниципальном районе реализуется Муниципальная программа развития малого и среднего предпринимательства на 2009—2011 гг. В ее рамках запланированы мероприятия по следующим основным направлениям:

— обеспечение доступа малого и среднего предпринимательства к финансовым ресурсам;

— развитие инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства;

— информационное, консультационное и методическое обеспечение малого и среднего бизнеса;

— формирование благоприятной социальной среды для малого и среднего предпринимательства.

Администрация Ичалковского муниципального района поддерживает тесные связи с малыми предприятиями района, оказывает помощь в оформлении бизнес-планов, информирует предпринимателей о конкурсах и аукционах, обеспечивает разъяснение нормативно-правовых актов, проводит семинары для предпринимателей.

Малый бизнес вносит значимый вклад в развитие экономики района. В сфере малого и среднего бизнеса занято 1 832 чел. По данным на 1 января 2011 г., в районе зарегистрирован 324 индивидуальных предпринимателя и 121 малых и средних предприятий. В последние годы отраслевая структура практически не изменилась. Непроизводственная сфера (прежде всего розничная торговля) остается более привлекательной, чем производственная. 
Структура предприятий малого бизнеса в Ичалковском муниципальном районе, ед

	Вид деятельности
	2006 г.
	2007 г.
	2008 г.
	2009 г.

	Промышленность
	1
	1
	1
	1

	Строительство
	5
	5
	5
	5

	Транспорт
	20
	25
	25
	25

	Сельское хозяйство
	75
	75
	75
	75

	Платные услуги
	1
	1
	1
	1

	Розничная торговля
	180
	185
	190
	195


В районе функционируют 75 предприятий малого бизнеса, занимающихся производством сельскохозяйственной продукции (зерновые культуры, молоко, мясо крупного рогатого скота и свиней). Потребительский рынок Ичалковского муниципального района отличается развитой структурой, состоящей из магазинов розничной торговли, предприятий общественного питания, розничного рынка. Розничная торговля района включает в себя 135 предприятий, из них 46 — продовольственные, 25 — непродовольственные, 64 — смешанные (табл. 2). Наблюдается увеличение торговых площадей. Стационарные магазины отвечают современным требованиям со всеми условиями хранения товаров, где можно приобрести не только продовольственные, но и хозяйственные товары, радио-, бытовую технику, мебель, одежду, что полностью удовлетворяет спрос населения.  В районе действует потребительский рынок площадью 1200 м2, рассчитанный на 140 торговых мест. В 2010 г. объем продаж товаров на рынке составил 77,6 млн руб.

Особое внимание в районе уделяется развитию выездной торговли в труднодоступные и малонаселенные села. Регулярно осуществляется выездная торговля в 5 сел. Благоприятные рекреационные возможности района (наличие Национального парка «Смольный», домов отдыха, детских оздоровительных лагерей, санатория) позволят развивать направления придорожной торговли и сервиса.

Таблица 2

Розничная торговая сеть Ичалковского муниципального района

(на 1 января 2011 г.)

	Тип предприятия
	Количество 

предприятий, ед.
	Площадь — всего, м2
	Вт. ч. торговая, м2

	Магазины —всего 
	154
	11113,7
	6825,6

	В т. ч.:

— продовольственные 
	48
	1750,3
	1601,4

	— непродовольственные
	33
	835,6
	712,5

	— смешанные
	73
	8527,3
	4511,7


Сеть предприятий бытового обслуживания населения представляют 2 парикмахерские, 2 фотоателье, 1 баня, 1 предприятие, оказывающее стоматологические услуги, 25 предприятий, предоставляющих автотранспортные услуги, 4 — осуществляющих техническое обслуживание машин, 2 предприятия, оказывающих ритуальные услуги и 2 — по ремонту обуви. В районе не представлены услуги по ремонту аппаратуры, оргтехники и часов (табл. 3).

Таблица 3 

 Сеть по оказанию платных услуг 

Ичалковского муниципального района, ед

	Услуги
	2007 г.
	2008 г.
	2009 г.
	2010 г.
	2011 г.
	2012 г.
	2020 г.

	
	
	
	
	Прогноз

	Парикмахерская
	2
	1
	2
	2
	3
	3
	4

	Фотоателье
	2
	2
	2
	2
	2
	2
	2

	Ремонт аппаратуры и оргтехники
	—
	—
	—
	—
	—
	—
	—

	Ремонт и пошив одежды
	2
	2
	2
	2
	2
	2
	2

	Автотранспортные 
	25
	25
	25
	25
	25
	35
	35

	Ритуальные 
	1
	1
	2
	2
	2
	2
	2

	Стоматологические 
	1
	1
	2
	2
	2
	2
	2

	Техническое обслуживание машин
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4

	Услуги бань и душевых
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1

	Ремонт обуви
	2
	2
	2
	2
	2
	2
	2

	Ремонт часов
	1
	1
	—
	—
	—
	—
	—


В районе заметно улучшился показатель по обороту розничной торговли. В 2010 г. объем розничного товарооборота составил 700,440 млн. руб. Оборот розничной торговли субъектов малого бизнеса составил в 2010 г. 581,4 млн. руб. 

Основными проблемами развития малого предпринимательства в Ичалковском муниципальном районе являются:

— административные барьеры, которые затормаживают развитие и образование новых малых предприятий;

— недостаточный уровень развития финансово-кредитного механизма и технологий финансовой поддержки малого предпринимательства;

— недостаточное развитие инфраструктуры поддержки малого бизнеса в районе;

— проблема кадрового обеспечения и подготовки специалистов для малого предпринимательства.

Наши действия: В целях устойчивого развития малого предпринимательства и повышения социально-экономической эффективности функционирования торгового и бытового обслуживания населения Ичалковского муниципального района необходимо следующее:

— разрабатывать и распространять справочные и методические пособия, информационный бюллетень для субъектов малого бизнеса;

— создавать положительное общественное мнение о предпринимательской деятельности и повысит уровень знаний населения о малом предпринимательстве;

— обучать основам предпринимательской деятельности молодежь и другие группы населения, проводить семинары, учебные курсы, повышать квалификацию работников малых предприятий в рамках текущего финансирования.

В области социально-бытовых услуг необходимо:

— расширять сеть предприятий службы быта и количество предоставляемых услуг;

— стимулировать в сфере услуг льготными кредитами и налогами развитие бизнеса при условии сохранения деятельности имеющихся предприятий. 

Показатели экономической и социальной эффективности: в результате осуществления мероприятий  будет осуществляться консультативное и информационное обеспечение предприятий малого бизнеса, проведение семинара по вопросам охраны труда и техники безопасности на предприятиях малого бизнеса.

К 2012 г. планируется:

— увеличение оборота розничной торговли субъектов малого бизнеса в 1,07 раза по сравнению с 2009 г. (к 2020 г. — 1280,7 млн руб.). Положительная динамика по обороту розничной торговли будет достигнута благодаря увеличению торговой сети, расширению ассортимента и улучшению финансового благополучия населения;

— увеличение оборота общественного питания в 1,12 раза по сравнению с 2009 г. 
— увеличение объема продаж товаров на вещевых, смешанных и продовольственных рынках почти в 1,4 раза. 

Раздел 5. Повышение эффективности управления. Увеличение доходной части бюджета, снижение бюджетных расходов.

Формирование стратегии развития муниципалитета, градостроительных регламентов, разработка документов территориального планирования
Стратегия развития муниципалитета :

— стабилизация демографической ситуации; 

— реформирование аграрного производства; 

— развитие инфраструктуры тепло-, водо-, электроснабжения и канализации; 

— развитие дорожной сети; 

— развитие связи и телекоммуникационных систем; 

— разработка рекомендаций по формированию благоприятных условий для активизации предпринимательской деятельности и развития малого бизнеса; 

— решение жилищной проблемы, реформа ЖКХ; 

— улучшение социальной среды (развитие образова​тельного, культурного, туристического, рекреационного потенциала района, системы здравоохранения, физической культуры и спорта); 

— повышение уровня и качества жизни населения;

— развитие торгового и бытового обслуживания населения района; 

— улучшение состояния окружающей среды; 

— повышение качества административного управления районом.
Схема территориального планирования Ичалковского муниципального района выполнена в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и в соответствии с постановлениями исполнительных органов государственной власти субъекта Российской Федерации», «Региональными нормативами градостроительного проектирования Республики Мордовия» (утвержденными 29.12.2008 постановлением Правительства Республики Мордовия N 612) и иными федеральными законами и нормативными правовыми актами Российской Федерации и Республики Мордовия.

Схема территориального планирования Ичалковского муниципального района» является стратегическим градостроительным документом, определяющим территориальное развитие Ичалковского района. 
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СТП определяет основные направления реализации государственной и региональной политики в области градостроительства с учетом особенностей социально-экономического развития и природно-климатических условий района.

НАШИ ДЕЙСТВИЯ:
разработка градостроительных регламентов

Переход на долгосрочное бюджетное планирование и бюджетирование, ориентированного на результат

С 2009 года осуществлен переход на долгосрочное бюджетное  планирование, в соответствии с Бюджетным Кодексом РФ, решением совета депутатов Ичалковского муниципального района «О бюджетном процессе в Ичалковском муниципальном районе», и Постановлением администрации Ичалковского муниципального района «Об основных направлениях бюджетной и налоговой политики на 2011 – 2013 годы». Это позволило предусматривать финансовые средства на реализацию долгосрочных и ведомственных целевых программ, экономически обоснованно распределять бюджетные ассигнования, направленные на решении приоритетных задач.

Сформированы  муниципальные задания для всех муниципальных учреждений на оказание муниципальных услуг и выполнение работ. Бюджетирование, ориентированное на результат, позволяет направлять финансовые средства по итогам выполнения конкретного муниципального задания.
НАШИ ДЕЙСТВИЯ: 

Разработка и принятие районного бюджета на 2012 г. и плановый период 2013-2014 гг.

Обеспечение сбалансированности бюджета муниципального образования на очередной финансовый год и среднесрочную перспективу, обеспечение эффективного управления бюджетным долгом

Расходы районного бюджета на 2011 год и плановый период 2012-2013 годов рассчитаны на основе реестра расходных обязательств  Ичалковского муниципального района с учетом соблюдения принципов сбалансированности бюджета (в 2011г.-186552,5 тыс.руб.). При этом размер дефицита не превышает 5 % от утвержденного общего годового объема доходов местного бюджета, без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений. В районном бюджете отсутствует бюджетный долг. 

НАШИ ДЕЙСТВИЯ: 

Исполнение доходной и расходной части бюджете, изыскание дополнительных источников финансирования дефицита бюджета.
Совершенствование механизмов, стимулирующих бюджетные учреждения 

к повышению качества оказываемых ими муниципальных  услуг

В рамках реализации Федерального закона 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» в районе разработан и осуществлен план мероприятий по закреплению правового статуса бюджетных учреждений.  От сметного финансирования учреждения образования, культуры, здравоохранения переходят к системе субсидий на выполнение муниципального задания, сформированного на основании   Положения о порядке формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг, утвержденного Постановлением Администрации Ичалковского муниципального района.  При этом содержание бюджетных учреждений будет полностью зависеть от объема и качества оказываемых услуг. Следовательно, увеличивается их доступность, создаются стимулы для сокращения внутренних издержек учреждений. Вместе с тем  деятельность бюджетных учреждений не ограничивается указанными заданиями, они вправе оказывать платные услуги, относящиеся к его основным видам деятельности и иные, предусмотренные их учредительными документами, тем самым  привлекая внебюджетные источники финансирования.  

НАШИ ДЕЙСТВИЯ: 

2011 год

Решение вопроса автоматизации ведения реестра расходных обязательств и формирования муниципального задания.

2012 год

В полном объеме осуществить переход в отношении бюджетных учреждений от бюджетной  сметы к субсидии на выполнение муниципального задания.

Повышение оплаты труда работников бюджетной сферы

С введением новой системы оплаты труда работникам бюджетной сферы,  проведены ряд мероприятий по оптимизации бюджетной сети, что позволило сформировать фонд стимулирования (в размере от 10-15% ), который в свою очередь направляется на выплату дополнительных вознаграждений, согласно выполнению критериев оценки результативности профессиональной деятельности. Темп роста среднемесячной заработной платы за 2010 год составил 108,1%. На повышение заработной платы работникам  бюджетной сферы.( на 6,5%)  за счет дополнительно заработанных средств  направлено 1256,9 тыс. руб.Ожидается увеличение среднемесячной заработной платы к концу 2011 года по отрасли образование- до 9,5тыс. руб, по отрасли культура до 5,4 тыс. руб, по здравоохранению до10,0 тыс. руб.

НАШИ ДЕЙСТВИЯ: 
· Изыскание дополнительных средств повышения оплаты труда, путем сокращения внутренних издержек учреждения и привлечения внебюджетных источников.

· Совершенствовать методы  стимулирования труда.

Повышение доходов от использования муниципального имущества

При предоставлении недвижимого имущества в аренду администрация Ичалковского муниципального района РМ руководствуется  следующими документами: Федеральным законом от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», Приказом  ФАС РФ от 10.02.2010 N 67 "О порядке проведения конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав владения и (или) пользования в отношении государственного или муниципального имущества, и перечне видов имущества, в отношении которого заключение указанных договоров может осуществляться путем проведения торгов в форме конкурса"  и т.п.

Общая площадь нежилых помещений переданных  в аренду  в 2010 году - 810,1 кв.м. в том, числе: 

- под офисные помещения – 690,46 кв.м.;

- под торговую деятельность – 119,64 кв.м. 

Сумма арендной платы за 2010 год составила: плановая – 927 096 руб., фактическая – 1 442 375,81 руб.

В план приватизации 2010 года  включены акции (доли в уставном капитале), принадлежащие Ичалковскому муниципальному району (% уставного капитала)  - ОАО «Сыродельный комбинат «Ичалковский» - 1856 шт. (20,53 %) сумма от продажи составила 12 553 290 руб. и  5 автотранспортных средств сумма от продажи составляет 150 900 рублей.
В 2011 году приватизирована 1 единица автотранспортного средства стоимостью 8 т.р.

Поступление платежей за аренду земли в 2009 году составило в сумме 2390,1 тыс. руб., в 2010 году – 2459,5 тыс. руб. Темп роста 2010 года к уровню прошлого года 102,9%. На 2011 год прогноз сформирован в сумме 2285,2 тыс. руб., на 2012 год – 1942,7 тыс. руб. 

НАШИ ДЕЙСТВИЯ: 
· Проводить работу по формированию земельных участков для последующей сдачи их в аренду.

· Проводить работу по признанию бесхозными и оформлению в муниципальную собственность земель с/х назначения отсутствующих пайщиков. Ожидаемый эффект 1,8 млн. руб.

Развитие территориального общественного самоуправления и других форм участия граждан
 в управлении муниципалитетами

В соответствии с  ФЗ-131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Уставом Ичалковского муниципального района предусмотрены формы, порядок и гарантии непосредственного осуществления населением  местного самоуправления и участия населения в решении вопросов местного значения.
Формами  непосредственного осуществления населением района  местного самоуправления, являются: местный референдум;  муниципальные выборы в местные Советы;  голосования по различным вопросам, касающимся, непосредственно, жителей поселения,  например по вопросам изменения границ и преобразования муниципальных образований; сходы граждан, проводимые во всех населенных пунктах по вопросам местного значения территорий с участием депутатов представительных органов.

Формами участия населения в осуществлении местного самоуправления на основе собственных инициатив являются: участие граждан в опросах по различным вопросам местной жизни, собрания и конференции, публичные слушания по земельным и строительным вопросам, обсуждению бюджета, внесение изменений в устав, индивидуальные и коллективные обращения граждан в органы местного самоуправления по волнующим их вопросам.
Органами местного самоуправления в свою очередь проделана работа для того чтобы эти формы получили свое развитие. В каждом сельском поселении представительным органом издаются Информационные бюллетени, а также районная газета «Вестник» для издания официальных сообщений и материалов, нормативных и иных актов. Создан сайт. Организуются выездные приемы граждан руководителями всех основных служб района и должностными лицами. Проводятся встречи с депутатами представительных органов, на которых они (депутаты) отчитываются в исполнении просьб и наказов жителей.

НАШИ ДЕЙСТВИЯ:

Сформировать общественный характер муниципального управления, сделать жителей муниципального образования непременными участниками процесса управления. Идея приоритета мнения жителей в муниципальном управлении должна стать объединяющей для руководителей всех уровней и всех муниципальных служащих, независимо от отраслевой принадлежности этих работников.

Повышение эффективности и качества муниципального управления

    Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года №607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских  округов и муниципальных районов», Указа Главы Республики Мордовия от 16 июня 2008 года № 122 –УГ «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления в Республике Мордовия» и в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 года №1313-р, принято постановление администрации Ичалковского муниципального района « Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления Ичалковского муниципального района». Утвержден Перечень учреждений ответственных за согласование и представление информации для доклада Главы администрации о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления. Два года подряд по результатам оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления район был в числе 10 победителей и занимал 7-е место. 
НАШИ ДЕЙСТВИЯ:

· сокращение неэффективных расходов бюджета;

· оптимизация сети бюджетных учреждений;

· эффективное использование коечного фонда 
· введение услуги предварительной записи на прием к врачу
· повышение квалификации  кадров
Внедрение информационных технологий в сферу муниципального управления, перевод государственных услуг в электронный вид

В настоящее время одним из ключевых приоритетов Правительства Российской Федерации является создание  электронного правительства. Под электронным правительством понимается новая форма организации деятельности органов государственной власти, органов местного самоуправления, обеспечивающая за счет широкого применения информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) качественно новый уровень оперативности и удобства получения организациями и гражданами государственных и муниципальных услуг и информации о результатах деятельности органов государственной власти и местного самоуправления. Определено помещение для создания многофункционального центра представления муниципальных услуг.  В существующем здании располагаются: ФГУ «Земельная кадастровая палата по РМ»,  Управление федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по РМ, ФГУП «Ростехинвентаризация – Федеральное БТИ по РМ».  

В использовании ИКТ для предоставления муниципальных услуг и поддержки выполнения административных функций также существует целый ряд проблем, требующих решения в рамках Программы.

В районе отсутствует единая система электронного документооборота, интегрированная с электронным документооборотом органов государственной власти республики. Пока еще наблюдается незначительное использование органами местного самоуправления электронной цифровой подписи, применение которой играет важнейшую роль в расширении системы межведомственного электронного взаимодействия, а также в обеспечении информационной безопасности.

Существующий сегодня официальный WEB-сайт выполняет преимущественно информационную функцию и в настоящее время имеет небольшое количество инструментов интерактивного взаимодействия с населением и бизнесом. Электронный адрес ichalkirm.ru.

Кроме того, отмечается недостаточный уровень оснащенности сотрудников органов местного самоуправления вычислительной техникой и отсутствие развитой сети телекоммуникаций. Это серьезно ограничивает возможности специалистов органов местного самоуправления и населения в использовании Интернет-услуг. Решение данной проблемы требует серьезной проработки и принятия   кардинального решения по данной проблеме.

Одним из комплексных методов повышения качества и доступности государственных услуг является организация многофункциональных центров (далее — МФЦ), которые обеспечивают их предоставление различными органами власти и муниципального самоуправления в непосредственной территориальной близости, в том числе в одном здании, отвечающем всем требованиям стандарта комфортности предоставления услуг. В районе существуют отдельные элементы «одного окна» предоставления услуг. В настоящее время в районе в одном здании предоставляются услуги Управления госрегистрации права на недвижимое имущество и сделок с ним Федеральной службы госрегистрации, кадастра и картографии, ФГУ «Земельная кадастровая палата» по Республике Мордовия, Управления Роснедвижимости по Республике Мордовия, Бюро технической инвентаризации, ООО «Гипрозем».  МФЦ в с.Кемля зарегистрирован 26.04.2011г.
НАШИ ДЕЙСТВИЯ:

2011 год

· определение перечня услуг, которые будут предоставляться на базе МФЦ;

· определение участников МФЦ;

· выявление ожиданий и потребностей получателей услуг;

· оценку необходимого ресурсного обеспечения предоставления услуг;

· разработка и утверждение административных регламентов предоставления услуг;

· закупка оборудования (мебели, компьютерной и копировальной техники, средств связи и др.);

· адаптация программного обеспечения к конкретным потребностям;

· отбор и найм сотрудников МФЦ, обладающих необходимыми профессиональными навыками и знаниями;

· правовое закрепление и непосредственная передача отдельных административно-управленческих процессов в рамках предоставления государственных (муниципальных) услуг (например, прием документов от заявителей, выдача результатов предоставляемых услуг заявителям) на исполнение МФЦ ;

· формирование системы показателей эффективности деятельности МФЦ;

· определение порядка (форм и способов) контроля деятельности МФЦ;

· разработка учебных материалов и программ, обучение работе с получателями услуг и техническим аспектам предоставления услуг;

· организация предоставления вспомогательных услуг в здании (помещении) МФЦ (банк, нотариат, фотокопирование, фотография);

· информирование получателей о новом порядке предоставления услуг.

Повышение энергетической эффективности муниципального хозяйства, снижение затрат бюджета на оплату энергоресурсов
Районы, к которым относится Ичалковский район, вынуждены отвлекать значительные финансовые средства на закупку топливно-энергетических ресурсов. На данный момент стоимость годового потребления энергоресурсов в социальной сфере составляет около 10162,3 тыс. рублей. 

Реализация мероприятий по более эффективному использованию топливно-энергетических ресурсов позволила снизить затраты на коммунальные услуги в бюджетной сфере. В организациях бюджетной сферы завершен перевод котельных с твердого топлива на природный газ. 

Программой «Энергосбережение в Ичалковском муниципальном районе на 2011–2015 годы» предусматривается :
– оснащение приборами учета тепловой энергии, природного газа и электроэнергии всех объектов бюджетной сферы 
– проведение энергетического аудита 1 раз в 5 лет на всех объектах бюджетной сферы;

– повышение доли бюджетных зданий, подлежащих ежегодно комплексному капитальному ремонту; 

– утепление зданий бюджетной сферы;

– замена старых отопительных котлов в индивидуальных системах отопления бюджетных зданий;

– повышение эффективности систем освещения бюджетных зданий и зданий сферы услуг;

– закупки энергопотребляющего оборудования высоких классов энергоэффективности для организаций бюджетной сферы за счет введения соответствующих требований в законодательство о закупке товаров для государственных и муниципальных нужд.
В организациях бюджетной сферы всех уровней целесообразно направлять средства, образуемые в результате осуществления программных энергосберегающих мероприятий, для дальнейшего энергосбережения (порядка 8 % стоимости экономии), оснащения приборами учета и регулирования расхода энергоресурсов (5-10%) и для поощрения участников реализации данных энергосберегающих мероприятий (10%) в течение трех лет после их осуществления. Общий объем финансовых ресурсов, необходимый для реализации Программы составляет 49441,5тыс. рублей .

Источниками финансирования Программы являются:

Федеральный бюджет – 7497 тыс.руб. (15,2%)

республиканский бюджет Республики Мордовия – 22001,6 тыс. рублей     (44.5%);

       местные бюджеты – 19942,9тыс. рублей (40,3%); 
В результате реализации Программы будет обеспечено снижение энергозатрат у потребителей в среднем на 5 % в год к уровню 2010 года, получено за 2011-2015 годы экономии 428,965тыс. рублей.
Раздел 6. Комфортная среда для жизни и работы

Развитие учреждений культуры
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В социально-культурную инфраструктуру Ичалковского муниципального района входят 28 культурно-досуговых учреждений, из них 1 районный дом культуры, 23 сельских дома досуга и творчества и 6 сельских клубов. Деятельность этих учреждений направлена на совершенствование работы отрасли по сохранению и приумножению культурного потенциала района. Основной задачей учреждений досугового типа является организация содержательного отдыха и создание условий для духовного роста жителей  Ичалковского муниципального района путем максимального приобщения к культурным ценностям. Особое место в культурной жизни занимает районный Дом культуры, который организует и проводит различные культурно-массовые мероприятия, оказывает методическую помощь сельским культурно-досуговым центрам, ведет работу по культурному обслуживанию малых сел и деревень. Дом культуры регулярно проводит концерты, конкурсы среди учащихся детской школы искусств, фестивали народного творчества. Коллективы района традиционно занимают призовые места на республиканских и межрегиональных фестивалях «Шумбрат, Мордовия!», «Играй, гармонь!», «Афганское эхо»,«Фольклор земли мордовской», «От Волги до Дона» и др.

В районе традиционно проводятся развлекательно-конкурсные программы для молодежи, детей, пожилых людей («Татьянин день», «Мисс Веснушка», «Супер бабушка», «Путешествие в стране игр» и др.), праздничные концерты, посвященные календарным датам, театрализованные представления («Масленица славная — праздник золотой»), уличные гуляния («Рождественские колядки», Праздник русской березки, Троицын день «Ты завейся, береза» и др.), празднование Дня района («Ичалки! Край родной, любимый»), праздник малых сел («Всему начало — отчий дом»), фольклорные мордовские праздники и фестивали («Масторавонь Морот», «Луганясо Келуня», фестиваль эрзянских песен и др.) и др. К 1000-летию единения мордовского народа с народами Российской Федерации в учреждениях культуры Ичалковского района в период с 2010 по 2012 г. планируется проведение мероприятий, выставок, театрализованных представлений, круглых столов, выездов в другие районы для обмена опытом. 
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В деятельности 66 клубных формирований самодеятельного народного творчества принимают участие 596 чел. (таблица). В районе 4 коллектива имеют звание «Народный»: вокальный ансамбль «Здравица» районного Дома культуры, ансамбль ветеранов «Лада» (с. Лада), ансамбль «Русская песня» (п. Смольный), народных хор районного Дома культуры. Большой вклад в развитие художественной самодеятельности Ичалковского муниципального района также вносят творческие коллективы сельских домов досуга и творчества. 
В Ичалковском муниципальном районе функционируют Детская художественная школа и Детская музыкальная школа. В музыкальной школе дети обучаются на отделениях фортепиано, баяна и аккордеона, в художественной — на отделениях живописи и прикладного искусства. Деятельность школ направлена на воспитание гармоничной личности, развитие художественного вкуса и творческих способностей, пробуждение устойчивого интереса к обучению, духовное и эстетическое воспитание детей, приобщение к национальной культуре. Преподаватели и учащиеся музыкальной и художественной школ принимают активное участие в концертной деятельности районного Дома культуры. Они неоднократно награждались дипломами республиканских конкурсов. 

Централизованная библиотечная система Ичалковского муниципального района включает в себя 30 библиотек ― 1 районную, 1 детскую и 28 сельских библиотек-филиалов. Фонд ЦБС насчитывает 288 946 экз. Число читателей ― 11 602 чел. Количество книговыдач ―298 932 экз. Традиционно в библиотеках проводится большое количество книжных выставок, которые являются неотъемлемой частью библиотечной работы, а также много массовых мероприятий. 

В Ичалковском муниципальном районе действуют Ичалковский районный краеведческий музей, народный музей при Кемлянском аграрном колледже, музей при Ичалковском педагогическом колледже, музейные «уголки» в сельских клубах, библиотеках, школах. В районном краеведческом музее существуют постоянные экспозиции в зале Воинской Славы, посвященные истории района в годы Великой Отечественной войны, и в зале этнографии, посвященные быту ичалковских жителей. Постоянно оформляются временные выставки, приуроченные к отдельным событиям или уроженцам района (от 10 до 20 в год). В фойе районного Дома культуры существует постоянная выставка картин местного художника Б.Г. Михеева.
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 Ичалковский район является одним из центров развития православной культуры Мордовии. Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл считает своей малой родиной село Оброчное. Местночтимый святой угодник Божий Филарет Ичалковский 20 августа 1999 г. был причислен к лику святых Саранской и Мордовской епархии. Его келья на Крутой горе стала местом религиозного паломничества. Организуются поездки по святым местам. На территории Ичалковского благочиния находятся 11 храмов и 1 молитвенный дом (с. Ведянцы). Михайло-Архангельская церковь с пределами в честь Покрова Пресвятой Богородицы и святителя Николая-архиепископа Мирликийского — один из самых крупных храмов республики. При нем действует воскресная школа. Стараниями о. Иоанна (Просвирнина) и о. Сергия (Сакович) дети готовят театрализованные представления ко многим православным праздникам. Участники спектакля, приуроченного к Рождеству Христову, в 2009 г. стали лауреатами республиканского творческого конкурса «Рождественская звезда». В настоящее время ведется работа по восстановлению и строительству храмов не только в с. Кемля, но и других селах района. 
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 Трехпрестольный храм Рождества Пресвятой Богородицы — самое старинное здание в с. Кемля. Это святое место посещал А.С. Пушкин. В храме отпевали племянника поэта — потомственного дворянина, статского советника А.Л. Пушкина. Таким образом, с. Кемля имеет тесные историко-культурные связи с с. Большое Болдино Нижегородской области. Открытие постоянного пушкинского экскурсионного маршрута будет способствовать привлечению туристов в район. 

Приведенные данные свидетельствуют о том, что Ичалковский муниципальный район обладает большим культурным потенциалом. Среди районов республики он является одним из лидеров в сфере сохранения и пропаганды традиций мордовского народного творчества и православной культуры.

Однако развитие культуры в районе сдерживается по ряду существенных причин.

1. Большинство учреждений культуры имеют слабую материально-техническую базу, не соответствующую требованиям времени, что ограничивает права сельских жителей на культурную деятельность и приобщение к культурным ценностям.

2. Острой проблемой для учреждений культуры является отставание по уровню и темпам внедрения современных информационных технологий. 

3. Требуется капитальный и текущий ремонт учреждений культурно-досуговой деятельности.

На фоне возрастания проблем социальной невостребованности молодежи и незащищенности людей пожилого возраста все очевиднее определяется роль учреждений культуры в формировании благоприятного морального климата общества. Однако, не создав в них соответствующих условий, отвечающих сегодняшнему уровню спроса на услуги, государственные и муниципальные органы власти не смогут существенно повлиять на процессы, тормозящие социально-экономическое развитие района.

Вместе с тем государственная поддержка культуры недостаточна для ее позитивного развития. Общей проблемой для всех клубных учреждений района является низкий уровень материальной базы: устаревают музыкальные инструменты, отсутствуют сценические костюмы в досуговых учреждениях, практически отсутствует свето- и звуковоспроизводящее оборудование, многие здания требуют косметического и капитального ремонта. Слабая оснащенность оргтехникой является типичной проблемой всех библиотек. 

Следует отметить, что органы местного самоуправления района не в состоянии без поддержки республиканского бюджета РМ приступить к модернизации материально-технической базы и справиться в полной мере с решением задач по поддержке культурно-досуговых учреждений.

Низкий уровень заработной платы препятствует укреплению кадрового состава сферы культуры. По этой и другим причинам практически прекратился приток молодых специалистов в учреждения культуры. Наблюдается недостаток квалифицированных специалистов (хореограф, аккомпаниатор и др.). 

В культурно-досуговой сфере района работает 84 чел., из них 14 чел. с высшим образованием, 70 чел. со средним специальным. Специалисты управления культуры Ичалковского муниципального района регулярно проводят семинарские занятия и методические консультации для работников культуры. Однако с 2006 по 2010 г. работники культуры района не проходили курсы повышения квалификации. 

НАШИ ДЕЙСТВИЯ:

В целях сохранения и развития культуры и искусства в районе проект ориентирует на решение проблем:

· проведение капитального ремонта в МУК «Районный Дом культуры» Ичалковского района, домах досуга и творчества в п. Смольный, с. Тарханово, с. Кергуды, с. Вечкусы, с. Инсаровка, с. Папулево и МУДОД «Детская школа искусств Ичалковского муниципального района»;

· текущий ремонт в домах досуга и творчества в с Пермеево, Гуляево, Селище, Береговые Сыреси, Лобаски, Протасово, Инсаровка, Парадеево, Лада.

· строительство центра Мордовской культуры в с.Ичалки

· Улучшение технической оснащенности учреждений культуры и искусства, обеспечение их высококачественным свето- и звукотехническим оборудованием, музыкальными инструментами и другими техническими средствами создадут условия для роста профессионального мастерства самодеятельных творческих коллективов.

· Улучшение качества состава библиотечных фондов, приобретение особо ценной литературы, увеличение ассортимента периодических изданий позволят привлечь новых читателей.

· Показатели экономической и социальной эффективности  - реализация предлагаемых мероприятий позволит упростить доступ к культурным ценностям и культурно-досуговой деятельности; возродить традиционные национальные культуры, создать условия для эффективного сохранения культурного наследия народов, проживающих на территории района; обеспечить культурным обслуживанием жителей малых населенных пунктов; сохранить рабочие места в культурной инфраструктуре района; модернизировать материальную базу, техническое и технологическое оснащение учреждений культуры, создать условия для развития их деятельности в районе.

Благоустройство парков и прочих рекреационных зон
На территории района насчитывается 8 особоохраняемых природных территорий (ООПТ): 2 ботанические, 2 комплексные, 3 гидрологические и 1 зоологическая. В районе имеется особоохраняемая природная территория федерального значения — Национальный парк «Смольный» общей площадью 36, 4 тыс. га.  Мордовский национальный природный парк «Смольный» исключен из хозяйственной эксплуатации с целью сохранения ландшафтов и экосистем, имеет особую экологическую, историческую и эстетическую ценность и используется в рекреационных, научных и культурно-просветительских целях. На территории района расположены 2 водохранилища и 6 прудов общей емкостью 5 907 тыс. м3. Большинство ГТС построено в 1970—1980 гг. для орошения; некоторые из них в настоящее время находятся в аварийном или предаварийном состоянии. В связи с этим необходимо проведение капитального ремонта гидротехнических сооружений, находящихся в аварийном и предаварийном состояниях, наиболее опасных в процессе эксплуатации. 
Строительство, реконструкция и ремонт спортивных объектов
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Спортивный комплекс — важная часть социальной инфраструктуры. В настоящее время в спортивном комплексе Ичалковского муниципального района функционируют 36 объектов спортивного назначения, из них 4 плоскостных спортивных сооружений, 32 спортивных зала общей площадью 3730 м2.

НАШИ ДЕЙСТВИЯ:

2011 год:

· Строительство крытого бассейна в с. Рождествено

2012 год

· Строительство футбольного поля с искусственным покрытием трибунами в с. Рождественно.

2013 год

· Строительство Ледового Дворца в с. Рождественно.

· Строительство спортивного зала при СОШ в с.Оброчное.

Развитие программ семейного и массового досуга, развитие внутреннего туризма, 

реконструкция объектов историко-культурного наследия

Природно-ресурсный и рекреационно-туристский потенциал района (удачное географическое положение, множество рек и озер, лесные массивы, лечебно-оздоровительные факторы природной среды, исторические и памятные места, уникальные традиции культуры) и составляющие его туристские ресурсы можно соотнести с возможностями  развития на территории района различных видов туризма. В районе находится гостиница для семейного туризма НП «Смольный», есть ресурсы для развития оздоровительного туризма: — санаторий-профилакторий «Алатырь», находящийся на территории Национального парка «Смольный» на берегу р. Алатырь, в 70 км от г. Саранска. В санатории проводится лечение кардиологических заболеваний, функциональных расстройств нервной системы, заболеваний опорно-двигательного аппарата, желудочно-кишечного тракта, псориаза, бронхиальной астмы и т. д. К услугам отдыхающих предоставлены два      корпуса на 150 мест,  ​​закрытый плавательный бассейн, база отдыха «Вастома», оздоровительные детские лагеря «Орленок», «Ракета».
Район обладает достаточными ресурсами для того, чтобы формировать данный вид услуги. Объекты религиозного туризма: Святой источник, купальня, келья Святого Филарета Ичалковского; Святой источник «Тихвинской Божьей Матери»; Храм Михайло-Архангельского; Храм Рождества Пресвятой Богородицы; Усадьба помещиков Философовых; Могила деда Патриарха Кирилла. В районе развиты ресурсы спортивного туризма. Объектом является «Агропромсервис» (конезавод). На заводе была выведена уникальная порода рысистых лошадей — мокшанский рысак-тяжеловоз. Также на заводе выращивают лошадей чистокровных английской, американской, арабской, тракененской, русской орловской пород. Кроме того, есть объекты спортивного и приключенческого туризма, охоты и рыбной ловли (охотничьи и рыболовные хозяйства, теннисные корты, спортивные комплексы, стадионы и т. п.)
Строительство и ремонт дорог и тротуаров
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По протяженности автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения Ичалковский муниципальный район занимает 4-е место среди районов республики. Доля населенных пунктов, обеспеченных связями по автомобильным дорогам с твердым покрытием, составляет 66,1 % (14-е место среди районов республики). Автомобильные дороги общего пользования находятся не в лучшем состоянии: 85,4 км лишены покрытия, что составляет 28,2 % от общей протяженности; большая часть дорог с твердым покрытием требует ремонта. В с. Кемля протяженность дорог составляет 34,13 км, из которых 25,52 км, или 75 %, требуют ремонта.

В настоящее время строительство и реконструкция автомобильных дорог в Ичалковском муниципальном районе осуществляется в соответствии с Республиканской целевой программой «Совершенствование и развитие дорожной сети Республики Мордовия на период до 2015 г.».  

Для обеспечения согласованного и комплексного развития основных сфер жизнедеятельности населения Ичалковского муниципального района целесообразно в 2010—2020 гг. завершение формирования сети автомобильных дорог района, строительство новых, дополняющих сложившуюся структуру сети, с целью ликвидации перепробега и обеспечения связи между населенными пунктами по кратчайшим маршрутам, а также создание дополнительных выходов в соседние области. 

Существенным недостатком являются транзитные перевозки в Нижегородскую область, следующие по центральным улицам с. Кемля, создавая пробки, увеличивая число ДТП и ухудшая экологическую обстановку. Помехами для движения транспортного потока, как въезжающего в с. Кемля, так и выезжающего из него, является наличие личного транспорта и пешеходов. Поэтому необходимо строительство автомобильной дороги общего пользования регионального и межмуниципального значения с. Кемля—с. Кендя—с. Саитовка (Нижегородская область) протяженностью 22 км. 

Дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов относится к вопросам местного значения поселений, то есть ответственность за них несет администрация Ичалковского муниципального района. В настоящий момент 80,14 км дорог по улицам населенных пунктов Ичалковского муниципального района требуют благоустройства

Создание на территории Ичалковского муниципального района современной перспективной сети автодорог потребует активной работы по следующим направлениям:

— сохранение действующей сети автомобильных дорог за счет качественного содержания и ремонта;

— концентрация ресурсов на объектах, подлежащих завершению строительством или реконструкцией, и объектах с высокой степенью готовности, а также на наиболее важных объектах: дороги к перспективным селам и по маршрутам следования школьного автобуса;

— повышение качества выполняемых работ по строительству, капитальному ремонту, реконструкции автомобильных дорог общего пользования;

— повышение технического уровня дорожной техники и материалов, которые во многом определяют качество и долговечность автодорог.
НАШИ ДЕЙСТВИЯ:

2011г:

· Строительство дороги по ул. Кривошеева в с. Ичалки

· Строительство дороги по ул. Школьная в с.Ичалки

· Подъезд к Михайло-Архангельской церкви в с.Ичалки

· Строительство дороги по ул.Полевая в с.Кемля

· Строительство дороги до с.Ведянцы

· Капитальный ремонт дорог:

· До с.Ульянка

· Подъезд к фермам в с.Оброчное (пос.конезавода)

· От центральной дороги С.Лада По пос.Смольный

2012 год

· Строительство дороги с твердым покрытием по ул. Колхозная, с.Кемля
· Строительство дороги с твердым покрытием по ул. Строителей с.Кемля
· Строительство дороги с твердым покрытием по ул. Романова с.Кемля
· Капитальный ремонт дороги по  маршруту школьного автобуса от пос. Октябрьский – по дороги Кемля – Тарханово

· Реконструкция дороги по  маршруту школьного автобуса от центральной дороги до с. Большая Пестровка 

· Реконструкция дороги по  маршруту школьного автобуса от с. Протасово до с. Ичалки 
· Капитальный ремонт дороги  по ул. Октябрьская в с. Ичалки 
· Строительство дороги по ул. Революционная в с. Ичалки, 
· Строительство дороги по ул. Махова в с. Ичалки, 
· Строительство дороги по ул. Красная Горка  в с. Рождественно

· Строительство дороги от с. Селищи до Б.- Сыресевской школы  
· Строительство дороги по ул. Юбилейная в п. Конезавод.
2013 год

· Строительство и реконструкция автомобильной дороги общего пользования регионального и межмуниципального значения с. Кемля—с. Кендя—с. Саитовка
Благоустройство отдаленных территорий
Определить места для купания и благоустроить их. 

Благоустроить родники района.

Зарегистрировать парк в районном центре с. Кемля

Обустроить парк в с. Ичалки

Построить очистные сооружения в с. Кемля.

Улучшение работы  общественного транспорта
Транспорт — это один из базовых элементов производственной и социальной структуры Республики Мордовия. 

На территории Ичалковского муниципального района проходит дорога республиканского значения Саранск—Игнатово. В районе действует одно автотранспортное предприятие ГУП РМ «Автоколонна № 1659». Численность работающих на предприятии составляла в 2010 г. — 36 чел. Маршрутная сеть Ичалковского муниципального района включает в себя 14 маршрутов, в том числе 1 маршрут городского, 1 — межобластного, 8 — пригородного и 4 — междугороднего сообщения. В Ичалковском муниципальном районе 41 населенный пункт охвачен движением пассажирского автотранспорта. Доля населения проживающих в населенных пунктах не обеспеченых регулярным автомобильным сообщением 0,9% или 131 человек.

Автобусный парк ГУП РМ «Автоколонна № 1659» включает в себя 12 автобусов, в том числе 2 ЛАЗа (средний срок эксплуатации 18,5 лет), 8 ед. Паз-3205 (срок эксплуатации 10 лет), 2 «Газели» (срок эксплуатации 6,5 лет). Данные единицы техники включают себя автобусы как повышенной вместимости и комфортности, так средней и малой вместимости, использование которых позволяет учитывать особенности того или иного маршрута и пассажиропотока. 

На качество и прибыльность предоставляемых автотранспортной организацией услуг оказывает влияние целый ряд факторов: 

— большой срок эксплуатации автобусного парка. Износ пассажирской техники на 1 января 2010 г. составил 74,5 %;

— рост затрат на техническое обслуживание и ремонт автобусов;

— увеличение цен на топливо, расходов на общехозяйственные нужды (электроэнергию, газоснабжение, услуги связи, типографские и канцелярские товары);

— снижение пассажиропотока.

НАШИ ДЕЙСТВИЯ:

2012 год.

· Приобрести подвижной состав «Газель» (2 ед.), ПАЗ.

· Оптимизация маршрутной сети
· Реконструировать 5 остановочных комплексов: остановки должны быть функциональны и удобны.

Оценка социально-экономической и экологической 

эффективности реализации Плана

В реализации Плана будут определены условия, способствующие выходу района на новый уровень финансового устойчивого функционирования и развития. В среднесрочный период прогнозируется обеспечить увеличение реальных доходов населения. Ожидается снижение уровня бедности в 2020 г. в два раза по сравнению с 2009 г. Среднемесячная заработная плата в 2020 г. по сравнению с 2009 г. увеличится в два раза. Этому будут способствовать, в частности, увеличение основных сельскохозяйственных показателей. Так, урожайность зерна к 2012 г. составит 40,0 ц/га, к 2020 г. — 42,0 ц/га. Планируется увеличить объемы производства мяса к 2012 г. до 5 700 т, к 2020 г. — до 6 100 т; молока — до 20 600 тн в 2012 г. и до 23 300 т в 2020 г. Надои на 1 корову к 2012 г. достигнут показателя 4 619 кг, к 2020 г. — 4 817 кг. 

Основной вклад в увеличение объемов выпуска продукции, товаров и услуг будет обеспечен за счет перерабатывающих предприятий и промышленного комплекса района. Так, ОАО «Сыродельный комбинат „Ичалковский“» планирует увеличение темпов роста объемов производства товарной продукции к 2012 г. на 106,78 %, к 2020 г. — на 110,18 % к уровню 2009 г. ГУП РМ «Мясокомбинат „Оброченский“» увеличит темпы роста объемов производства товарной продукции к 2012 г. на 110,01 %, к 2020 г. — на 300,15 % к уровню 2009 г. ООО «Строительный сервис» планирует увеличение объема производства блочного кирпича 20х40х20, пенобетона и металлопроката к 2012 г. на 134,7, 450 и 132,71 %, а к 2020 г. — на 144,57, 600 и 168,66 % соответственно, а также увеличение выручки от реализации промышленной продукции к 2012 г. на 133,1 %, к 2020 г. — на 142,48 %.

Также планируется увеличение оборота розничной торговли к 2020 г. по сравнению с 2009 г. в 4,3 раза (1280,7 млн руб.) и объема продаж товаров на вещевых, смешанных и продовольственных рынках к 2020 г. в 2,4 раза (175,5 млн руб.).

Будут предложены конкретные механизмы и мероприятия, направленные на стабилизацию численности населения, преодоление безработицы, увеличение заработной платы, создание сельской инфраструктуры, преодоление убыточности предприятий, осуществление структурной перестройки и модернизации ведущих предприятий, ликвидацию экономической бедности. К 2020 г. планируется снижение общего износа водопроводных сетей района на 78 %.

Протяженность автодорог высоких (I—III) технических категорий в 2009 г. составила 3 %, к 2020 г. планируется довести до 20 %. Долю автомобильных дорог с твердым покрытием в 2012 г. планируется довести до 86 %, в 2020 г. — до 98 %.

В образовательной сфере получат развитие инновационные модели общеобразовательных учреждений. Реализация мероприятий в сфере начального и среднего профессионального образования будет способствовать повышению качества профессиональной подготовки выпускников, их конкурентоспособности на рынке труда и приведет к увеличению высококвалифицированных специалистов среднего звена.

Осуществление предлагаемых мероприятий в сфере здравоохранения будет способствовать сохранению и улучшению здоровья населения муниципального района, повышению качества жизни населения, а также сокращению прямых и косвенных социальных и экономических потерь района и Республики Мордовия за счет снижения заболеваемости и смертности населения  и экономии от внедрения в систему здравоохранения района новых современных методов лабораторных и инструментальных исследований, новых методик по профилактике заболеваемости.

В 2009 г. охват населения театрально-зрелищными мероприятиями в районе составил 120 000 чел., к 2020 г. планируется довести данный показатель до 120 700 чел. благодаря улучшению материально-технической базы учреждений культуры района и увеличению проводимых мероприятий.

Реализация Плана позволит создать условия для улучшения качества жизни населения Ичалковского муниципального района. К 2020 г. число граждан, получающих нестационарное социальное обслуживание (на дому), увеличится в 1,4 раза по сравнению с уровнем 2009 г. Совершенствование механизмов реализации и повышение эффективности системы социальной защиты населения Ичалковского муниципального района позволят увеличить долю граждан, получающих меры социальной поддержки, к 2020 г. до 32 % от общей численности населения района. Обеспеченность населения жильем общей площади на одного жителя составит к 2012 г. 26,1 м2, к 2020 г. — 26,2 м2. В целом экономическая эффективность реализации Плана, согласно экспертным оценкам, выразится в увеличении выпуска продукции, товаров и услуг к 2012 г. по сравнению с 2009 г. в 3—4 раза.

