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публичных слушаний по рассмотрению проекта решения Совета депутатов Рождественно-Баевского сельского поселения «О внесении изменений в правила землепользования и застройки Рождественно-Баевского сельского поселения Ичалковского муниципального района Республики Мордовия»

от 09.09.2020 года		          				с.Рождествено

Публичные слушания были назначены Постановлением главы Рождественно-Баевского сельского поселения Ичалковского муниципального района от 07.07.2020 г. №54, которое было опубликовано 07.07.2020 г. в Информационном бюллетене Рождественно-Баевского сельского поселения №32.
Тема публичных слушаний:
Рассмотрение:
- проекта решения Совета депутатов Рождественно-Баевского сельского поселения «О внесении изменений в правила землепользования и застройки Рождественно-Баевского сельского поселения Ичалковского муниципального района Республики Мордовия».
Дата и время проведения: 09 сентября 2020 года в 16 ч. 00 мин.
Место проведения: здание администрации  Рождественно-Баевского сельского поселения, расположенное по адресу: с.Рождествено, ул. Школьная, д.9. 
Присутствовали: члены рабочей группы, работники администрации Оброчинского сельского поселения, жители поселения.
Председательствующий: Спирина А.А. – Глава Рождественно-Баевского сельского поселения.
Секретарь: Андронова Г.Ф. – Заместитель главы Рождественно-Баевского сельского поселения.

Слушали:
Андронову Г.Ф. – Заместителя главы Рождественно-Баевского сельского поселения. Она ознакомила присутствующих с проектом решения Совета депутатов Рождественно-Баевского сельского поселения «О внесении изменений в правила землепользования и застройки Рождественно-Баевского сельского поселения Ичалковского муниципального района Республики Мордовия». Так же сообщила, что предложений по данному вопросу в администрацию Рождественно-Баевского сельского поселения не поступало. Предложила изложить «Правила землепользования и застройки Рождественно-Баевского сельского поселения Ичалковского муниципального района Республики Мордовия» в новой редакции  
Решили: Направить на утверждение в Совет депутатов Рождественно-Баевского сельского поселения Ичалковского муниципального района:
- проект решения Совета депутатов Рождественно-Баевского сельского поселения «Об утверждении Правил землепользования и застройки Рождественно-Баевского сельского поселения Ичалковского муниципального района Республики Мордовия» в новой редакции.

Председательствующий                                                             А.А.Спирина

Секретарь                                                                                     Г.Ф.Андронова
                                                             




