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Д О К Л А Д

на торжественном заседании, посвященном 

80-летию Ичалковского района

18 июля 2009 г.

Районный Дворец культуры

Дорогие гости, земляки!

Я рада приветствовать вас в этом прекрасном зале в День 80-летия родного Ичалковского района, год 10-летия канонизации и обретения мощей святого преподобного Филарета Ичалковского, 80-летия сыродельного комбината, 90-летия аграрного колледжа, 130-летия Гуляевской школы.
Листая страницы новой юбилейной книги о районе, еще раз убеждаешься в богатстве его истории, огромном производственно-экономического потенциале, в величии прекрасных пейзажей его природы, и главное – в мужестве и мудрости земляков, в их стремлении к свободе и трудолюбию, тяге к знаниям. Я уверена, что книга эта по достоинству будет оценена потомками нашими через года.
Архивные документы подтверждают, что первые упоминания о поселениях на берегах рек Алатырь и Инсар относятся к 15 веку. В числе первых упоминается Папулево, Гуляево, Тарханово, Ичалки, Калиново (Верхняя Пуза) и Дубровское (Нижняя Пуза). 
В 1743 году эрзя Ичалок и Кемли были крещены, а несколько позднее были обращены в христианство и жители Лобасков.
Вплоть до 18 века Кемля упоминалась как мордовское село, а вот по переписи 1762-1764 гг. Кемля значится полностью населенной русскими. Подобная практика была широко распространена в то время и связана она с тем, кто купил то или иное поместье.

Наиболее прогрессивным для наших поселений стал 19 век. Знамением тому стало открытие в 1801 году в с.Кемля в имении Кротковых церкви Рождества Пресвятыя Богородицы, в которой бывал А.С.Пушкин, а его племянник – Анатолий Львович – в этой церкви был отпет в 1903 году и похоронен в с.Болдасево. Затем храмы были построены чуть ли не в каждом селении. Церковь на протяжении всего Х1Х века была тем местом, где крестьяне получали азы грамотности в церковно-приходских школах, местом, где простой люд узнавал основные законы нравственного поведения и даже последние новости. Церковно-приходские школы и народные училища впервые были открыты в Ичалках и Лобасках (1847 год), в Тарханове (1868 г.), а дальше в Резоватове (1871 г.), Кенде (1873 г.), Сыресях и Болдасеве (1876 г.), Ведянцах (1878 г.) и в Гуляеве (1879 г.) – с периодом в 2-3 года. Как стало известно из архивных документов, церковно-приходская школа в с.Ичалки открыта священником Флавием Миловским,  в Лобасках и Протасове – отцами Михаилом и Евгением Модератовыми; в Селищах – отцом Сергием Фавстрийским. Палатой государственных имуществ открыто Гуляевское сельское училище были открыты школы  в Резоватове, Вечкусах, Болдасеве, Ведянцах, а в Береговых Сыресях – двухклассное повышенное Министерство просвещения училище.
Основателем промышленности в районе следует считать кемлянского помещика Степана Егоровича Короткова, на землях которого еще в 1812 году был построен винокуренный завод. Благодаря Михаилу Алексеевичу Философову, в 1863 году в Кемле была построена суконная фабрика, а затем на р.Алатырь были сооружены четырехпоставная мельница с двумя водяными колесами и лесопильный завод. В 1890 году в Оброчном, в имении помещика Горсткина был пущен в эксплуатацию другой винокуренный завод.
Одним из важнейших событий конца Х1Х века стало строительство железной дороги, по которой в 1896 году был пущен первый паровоз.

Начало 20-ого века было ознаменовано открытием самого крупного храма в селе Ичалки – Михайло-Архангельской церкви.

Тогда же волнения крестьян переросли в революцию. Лишь к началу 20-х годов ичалковцы смогли возвратиться к мирному труду. В короткие сроки были восстановлены Кемлянский и Оброченский спиртзаводы. В 1919 году на базе суконной фабрики Философовых запущен лесопильный завод – это будущая мебельная фабрика в Кемле.
В том же году в усадьбе Философовых организуется сельскохозяйственное училище - современный аграрный колледж, ставшее своеобразным центром агрономический культуры для близлежащих поселений. Именно при поддержке специалистов училища в приалатырских селах стали внедряться новинки сельскохозяйственных культур, различная техника. У истоков его становления стояли заведующие Маслов Константин Иванович и Болдов Михаил Дмитриевич
В 1927 году по проекту преподавателя И.И.Казанцева на реке Алатырь была построена первая гидроэлектростанция, заговорил первый в районе репродуктор.

Первые же «лампочки Ильича» позволила зажечь в наших селах Ладская ГЭС, пущенная в эксплуатацию еще в 1925 году. Это была одна из первых ГЭС на территории современной Мордовии.
В 1923 году в Ичалках было образовано первое в регионе Ичалковское сельскохозяйственное кредитное товарищество, в которое вошли жители Кемли, Кергуд, Гуляева и Рождествена – всего 900 человек. Его первым председателем был Дмитрий Дмитриевич Видманов. Кроме производства колес и другого сельскохозяйственного инвентаря товарищество занималось распределением кредитов, продажей излишков сельхозпродукции, ввело в селах основы потребкооперации.

Ровесником района был Ичалковский лесокомбинат, долгие годы занимавший лидирующие позиции в экономике района как по числу работающих, так и по объемам производимой продукции. 

Довоенная история нашего района была насыщена многими важными событиями в его экономическом и социальном развитии. Основное из них – это начавшаяся одновременно с образованием района коллективизация. Первые колхозы появились в Ичалках, Кемле, Оброчном, Рождествене и ряде других сёл. Но последовавшее затем необдуманное форсирование процесса коллективизации привело к необратимым трагическим последствиям. Особенно острой была обстановка в так называемых «заречных» сёлах: Резоватове, Вечкусах и Старой Пузе (Дубровка). Гибли  люди, сотни крепких семей были репрессированы и сосланы на чужбину: Сибирь, Казахстан, Оренбургские и Алтайские степи. 
Первыми руководителями района стали секретарь райкома партии Кузьма Давыдович Звездин и председатель исполнительного комитета Поляков Николай Иванович. Районное управление милиции возглавил Кокнаев Василий Иванович, заведующим отделом образования Ашутов Вадим Николаевич, главным врачом Абоимова Пелагея Никитична.

1930 год – в Ичалках открыт Ичалковский мордовский педтехникум. Его первым директором был Андрей Михайлович Чурин. В дальнейшем это учебное заведение сыграет огромную роль в ликвидации безграмотности жителей района, в развитии культуры и спорта на селе. За свою почти 80-летнюю историю это учебное заведение дало району, республике и России более 12-ти тысяч учителей начальных классов, преподавателей мордовского языка, воспитателей дошкольных учреждений, учителей изобразительного искусства. Многие выпускники заведения стали впоследствии учеными и министрами, поэтами и художниками.

В 1931 году на базе совхоза «Начало», расположенного на землях помещика Горсткина, был организован конный завод № 27. Он был и сейчас остается своего рода брендом района. Это хозяйство единственное в районе награждено Орденом «Знак Почета». Многие его руководители и рядовые труженики была награждены орденами и медалями, причем бывший директор – Анцин Иван Алексеевич – был дважды награжден Орденом Ленина, механизатор Дядюнов Алексей Григорьевич кроме двух Орденов Ленина был награжден также Орденом «Знак Почета» и «Трудового Красного Знамени».

20 февраля 1932 года – тиражом в 1 тысячу экземпляров вышел первый номер районной газеты «За социализм» (ответственный редактор Т.А.Райтанов). Много лет родной газете отдали редакторы Александр Николаевич Парамонов, Петр Евгеньевич Филинкин и Александр Владимирович Андронов. На протяжении первых своих 60 лет издания газета действительно была не только зеркалом власти, скажу точнее – была четвертой властью. К началу 80-х её тираж доходил до 6600 экземпляров. Кто не дружил с Законом, тот с опаской брал в руки каждый её номер: а вдруг «Муха» или «Щелчков» их «прославит» на весь район. Грамотная апелляция цифрами сводок и нужная фраза, вложенная в уста авторитетного жителя района, приводила в чувство нерадивого, но и не потерявшего еще стыд и совесть. 
Важную роль в истории становления аграрного сектора сыграло создание Ичалковской и Болдасевской МТС. Это было в 1934-1935 годах. На базе МТС шло формирование технического ядра на селе, готовились кадры – трактористы, плугари, сеяльщики, доярки, телятницы и скотники. Ичалковская средняя школа готовила бухгалтеров. 
Промышленная переработка молока в районе началась в 1929 году, а 16 мая 1934 года начал выдавать свою первую продукцию маслосырзавод с.Ичалки с объемом переработки молока 3 тысячи тонны в год. (Сегодня уже более 60 тысяч тонн). Первым руководителем был Ковакин Анатолий Григорьевич – председатель сыроваренного товарищества с 1929 по 1931 гг.
Образование района как административной единицы благотворно сказалось и на развитии культуры. Если на начало 1930 года в районе насчитывалось 12 изб-читален и 12 красных уголков, восемь громкоговорителей и одна киноустановка, то к 1937 году в селах функционировало уже 25 клубов и значительно расширилась кинопередвижная сеть.
И был июнь 1941 года. Началась война. Жестокая и кровопролитная. Более 13 тысяч ичалковцев ушли на фронт 2-ой мировой, и каждый второй из них погиб или пропал без вести. 

Пройдут годы, но подвиг нашего народа в борьбе с фашизмом останется жить в памяти благодарных потомков. Как дань памяти о тех, кто не вернулся с полей сражений, были изданы многотомники «Книга памяти». Еще одна книга посвящена тем солдатам 2-ой Мировой, кто вернулся с победой домой - «И довелось им праздновать Победу», и в честь тружеников тыла вышел том – «Они ковали Победу в тылу». Мы не имеем права забыть тех, кто победил на фронтах 2-ой Мировой, равно и тех, кто приближал победу в тылу. Тех парней и девчонок 13-17 лет, которые по 12-13 часов стояли у станков, в стужу и зной заготавливали торф и дрова, пахали и сеяли, сооружали Сурский оборонительный рубеж. Будущее поколение должно знать имена тех, кто отстоял страну от фашистского порабощения и не дал фашизму стереть с лица земли наши города и села, в короткие сроки восстановил их и обеспечил мирную жизнь на десятилетия (на сегодня почти 65 лет над нами мирное голубое небо).
Почти две пятилетки спустя у района появилась возможность начать что-то строить. И ичалковцы выбрали курс на сплошную электрификацию. За считанные годы в 50-х  на реках Инсар и Алатырь были построены Оброченская, Гуляевская, Кемлянская и Тархановская ГЭС общей мощностью 700 кВт. Это позволило району электрифицировать свои села раньше, чем республика в целом. В дома пришел уют, а в народное хозяйство механизированный труд.
24 мая 1956 года в пос.Смольный организовано автохозяйство. С 1980 года оно получило номерной знак – 1659. В пик своего развития – 80-е годы – автоколонна 1659 была одна из основных структурных единиц народнохозяйственного комплекса района. Здесь работало более 200 человек. Только на уборку урожая из парка выпускалось более 50 единиц грузового транспорта. Бесперебойно работал и пассажирский парк. Более четверти века возглавлял этот славный коллектив Шаронов Николай Григорьевич. 

В 1958 году на базе бывшего помещичьего спиртзавода был пущен в эксплуатацию Оброченский мясокомбинат. Причем почти 20 лет продукции нашего комбината отдавали предпочтение москвичи и ленинградцы. А секрет был прост: старинная технология, вручную и с вложением всех компонентов. И колбаса получалась очень вкусной. Жаль лишь, что ездить за ней приходилось в Москву.

Листая очередную страницу истории, убеждаешься, как четко вырисовывается в ней твердая поступь крепких и мудрых руководителей: Анцина Ивана Алексеевича в конезаводе, Сарайкина Алексея Ивановича в Протасове, Москалева Виталия Даниловича в Пермееве, Лещева Алексея Ивановича в Лобасках, Буткина Николая Петровича и Вечканова Ивана Филипповича в Ичалках, Давыдова Константина Ивановича в Береговых Сыресях, Кожина Михаила Степановича – в Резоватове, Архипова Василия Ивановича в Рождествене, Бычкова Ивана Андреевича в Тарханове – это наши ветераны-аграрии, которые при всех трудностях вели село к новым рубежам в урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности скота. Это были штучные личности. Каждый из них обозначил собой эпоху в жизни села, хозяйства. Поколение 60-х – 70-х хорошо помнят о деловом соперничестве лучших комбайнеров тех времен: Зиновьева Григория Васильевича из колхоза «1 Мая»,  Видманова Александра Яковлевича из колхоза «Родина», Дадюнова Алексея Григорьевича из конезавода № 27, Лакеева Александра Дмитриевича из колхоза имени Володарского.
Об успехах аграриев свидетельствует и золотой дождь наград, выпавший на грудь наших передовиков труда. Только за 1966-1973 годы около 50 тружеников села были награждены Орденами СССР. Золотая Звезда Героя социалистического труда и Орден Ленина были вручены инвалиду 2-ой Мировой – механизатору колхоза «По заветам Ленина» Кулакову Николаю Ивановичу.
Кавалерами орденов Ленина стали тогда Анцин Иван Алексеевич и Сарайкин Алексей Иванович, доярки Мартьянова Анастасия Павловна из Кергуд, Андронова Татьяна Степановна из Ичалок, управляющий конезавода № 27 Кейль Егор Андреевич и механизатор этого же хозяйства Дядюнов Алексей Григорьевич и многие другие. Сотни тружеников села получили золотые, серебряные и бронзовые медали ВДНХ.
Каждое третье хозяйство к тому времени имело на счетах по миллиону и более свободных средств. В селах строили наряду с производственными помещениями Дома культуры (Протасово), школы (Ичалки, Парадеево), жилье и медпункты. Из материалов прессы за 1967 год  читаем, что завершается строительство нового лечебного корпуса ЦРБ с долевым участием колхозов «Родина» и «Победа» (Кемля) – главный врач Парамонова Анна Васильевна – Герой Социалистического Труда.
На долевых началах велось строительство санатория «Алатырь».

В 1966 году, на основе той же кооперации, 18 хозяйствами был создан спецхоз по откорму КРС с использованием отходов спиртзавода (барда) и сахарного завода (жом и патока) под руководством Алексея Семеновича Пигалова и Василия Тимофеевича Петренко. Это предприятие почти 20 лет обеспечивало району выполнение поставок мяса, 1000-1170 грамм среднесуточных привесов, 150-200 % рентабельности производства говядины – вот лишь некоторые цифры работы спецхозовцев.

Вновь возвращаясь к отрасли промышленности, отмечу, что с переходом на производство стула Ичалковская мебельная фабрика начала набирать обороты и вышла на российский уровень. Анатолий Николаевич Шувалов, заслуженный рационализатор Мордовии Митев Петр Иванович, мастер цеха Кабанов Иван Тимофеевич, станочница Перепелкина Вера Михайловна – ядро фабрики.
На основе нового строительства и реконструкции действующих цехов головное предприятие – бывшая артель Махова – в с.Ичалки приступило к производству  корпусной мебели. Руководил предприятием в те времена Кортунов Алексей Васильевич. Нужно откровенно признать, что продукция цеха «Мордовмебельбыт» помогла району в решении многих насущных проблем. 
Именно на 60-е – 70-е годы приходится революция в связи. Так, в 1964-1965 годах ичалковцы первыми в республике получили и установили АТС на 300 номеров с красивыми телефонами ижевского производства. А к 1970 году в райцентре и селах имелось уже 11 АТС. В 1975 году связисты вселились в новое прекрасное здание на ул.Советской. Успехи коллектива связаны прежде всего с его руководителем – Батиным Николаем Петровичем – кавалером Ордена «Знак Почета».
На этот период падает еще ряд замечательных событий и фактов: открытие новой базы ЖКХ, первые тонны асфальта, выработанные заводом в Ачиме (1972 год), первые двухэтажки-хрущевки в райцентре и т.д.

1960 год. Рим рукоплещет нашей землячке – Шубиной Марии Тимофеевне, ставшей Олимпийской чемпионкой на байдарке. Кемля, Ичалки и Рождествено становятся центром подготовки борцов вольного и классического стиля. Такого массового охвата не знал ни один вид спорта в районе. И буквально за считанные годы наша дружина борцов во главе с тренером-наставником Кокуриным Владимиром Александровичем вышла на ковер республиканского турнира и не знала себе равных. А потом были союзные и международные турниры. Десятки наших парней стали кандидатами и мастерами спорта СССР. Наилучших достижений на ковре добилась семья Паршиных: отец – Василий Иванович, сын – Олег и внук Василий. Далеко за пределами Республики Мордовия известны фамилии наших прославленных борцов: Афанасьева Геннадия и Александра Удалова, Федора Полушкина и его сыновей – Дмитрия и Владимира, братьев Юрия и Вячеслава Зеленеевых, Николая и Ивана Кокуриных, Александра Соколова и Александра Забавина, Ивана Ребрушкина и Ивана Фабричнова, Саши Верендякина и Николая Черепанова, Николая Демидова и Вячеслава Пронина.
Лыжный спорт. Лада и Рождествено, Ичалки и Смольный, Кемля – вот неполный перечень адресов, где выросли многие замечательные лыжники и лыжницы. Александр и Вера Шалановы, Александр, Владимир, Анатолий, Геннадий и Сергей Шунихины, Планкин, Юрий Ситкин, Александр Викторов, Надежда Косолапова и многие другие.

В те далекие 60-е – 70-е годы наша районка из номера в номер писала о победах наших шашистов: Дамир Геннадия Павлович и Елисеева Ивана Егоровича, волейболистов – Владимира Буянова и Владимира Батаева, Юрия и Анатолия Ситкиных, Юрия Логинова, Геннадия Сергеева и Александра Усанова; боксеров – воспитанников А.Писарева; футболистов: братьев Геннадия и Владимира Осиповых, Николая Киселева, Евгения Темнова; легкоатлетов Татьяны Коньковой, Алевтины Осиповой-Верендякиной, Юрия Мишина и Валерия Гусева; баскетболистов: Валерия Чинченкова, Валерия и Вячеслава Ляляцковых, Владимира Коршева, Владимира и Юрия Кручинкина, других прекрасных спортсменов.
Не все гладко было в послевоенной истории района. Но село обрело свое второе дыхание с началом реализации Продовольственной программы 1982 года. В село вновь пошла техника, изменилась система кредитования хозяйств, возросли цены на сельхозпродукцию. И не менее важно – пошли бюджетные средства на социальное переустройство (водопровод, дороги, жилье и т.д.). Во второй половине восьмидесятых селяне получают новую финансовую поддержку в виде дотаций на сельхозпродукцию. Это позволило не только укрепить финансовое состояние хозяйств, но и заметно повысить заработную плату селян. На вторую половину 80-х падает резкое увеличение поголовья скота, раздаваемое хозяйствам на контрактацию в личные подворья. По тем временам это было выгодно обеим сторонам. Достаточно сказать, что потребкооперация уже не могла удовлетворять заявки на легковые автомобили. Закупки мяса к концу 80-х возросли до 5 – 5,5 тысяч тонн. Практически все хозяйства стали работать рентабельно.

На 80-е годы выпал и еще один важный этап в развитии села. В 1982 году принимается решение о возрождении колхоза «Путь Ильича» в с.Дубровское, 1985 год – возрождение колхозов в с.Б.Пестровка, Инелее, Кочкари, Калинове, Папулеве, Новые Ичалки, Троицке. На первом этапе, когда в эти хозяйства шли огромные суммы инвестиций, села начали оживать, а хозяйства наращивать объемы производимой продукции. Однако, при первых же трудностях, избалованные инвестициями, эти хозяйства одними из первых начали хиреть и ликвидироваться. Канули в лету коллективные хозяйства в Кочкарях, Камаеве, Папулеве, Новых Ичалках, Дубровском и Калинове. С большим сожалением приходится констатировать факт банкротства некогда сильных хозяйств-миллионеров: «Память Ленина», им.Энгельса, «Восход», «Путь к коммунизму». 
Справедливости ради, отмечу, что, несмотря на банкротство ряда хозяйств, на сегодня в районе в обороте каждый гектар пашни, все налоги от пользования землей и полученных доходов районный бюджет старается получить сполна. Важно и то, что, кто хотел и умел работать, тот и по сей день трудится на полях и фермах.
Одной из основных побед аграриев сегодня стало искоренение применения ручного труда на свекловичных плантациях. Это дало по крайней мере четверть прибавки в урожайности свеклы, а главное – снят груз ответственности за здоровье людей, особенно детей, привлекаемых ранее на работы на свекловичных полях. В истекшем году свекловоды района получили с каждого гектара по 427 центнеров, отправив на переработку 53 тыс.тонн свеклы или на 18 тыс. тонн больше урожая 2007 года. Хлеборобы района в прошлом году получили на круг вообще небывалый урожай зерновых – 37,4 центнера. Впервые в истории своего существования ряд хозяйств ощутили проблему перепроизводства, то есть отсутствия достойной цены на зерно и рынок сбыта. 
Сегодня я хочу выразить искренние слова благодарности уважаемому руководителю-соседу Болдинского район - Шкилеву Николаю Павловичу за его помощь в обеспечении хозяйств района семенами высокопродуктивных сортов, которыми он делился и делится с нашими хозяйствами. 

Нельзя умолчать и о тесных связях с ГУП РМ «Развитие села». Мы одни из немногих вот уже несколько лет подряд полностью рассчитываемся за материально-технические ресурсы. Поэтому уважаемый Александр Васильевич Воробьев всегда идет нам навстречу в исполнении заявок на гербициды, минеральные удобрения и технику. Кстати, за последние пять лет нам удалось практически на 3/4 обновить комбайновый и тракторный парк. Заметно пополнился и автопарк хозяйств за счет новых КамАЗов сельхозисполнения. 
С заметной прибавкой в продуктивности дойного стада за период от Юбилея-75 до Юбилея-80 сработали наши животноводы. В целом за год на 1 фуражную корову надоено 3724 кг, что в полтора раза выше уровня 2003 года. Особо хочется отметить работу руководителя, зоответспециалистов и животноводов ЗАО «Культура», получивших за год от одной коровы по 5818 кг молока. Сегодня среднесуточная продуктивность коров здесь составляет 19 кг. С хорошими показателями встречают Юбилей района трудовые коллективы: ООО «Дружба», ЗАО «Ичалки» и ООО «Агро-Мир», надоившие более 4-х тысяч килограммов от коровы. Причем ичалковцы и рождественцы увеличили продуктивность коров за последние пять лет на 2700 кг.

Самым же лучшим подарком аграриев Юбилею района стал полученный нами Диплом «За эффективное ведение сельскохозяйственного производства». Столь высокая награда присуждается району впервые и дорога она еще и тем, что получена в преддверии Юбилейного года. Низкий поклон вам за это, уважаемые труженики села. Но пусть этот успех никому не кружит голову, его в этом году подтвердить надо.
Особые слова благодарности я выражаю сегодня Быстрову Сергею Борисовичу, потомственному крестьянину: отец  - Борис Сергеевич – всю жизнь работал с землей, и дядя – Николай Сергеевич – долгие годы возглавлял одно из передовых хозяйств – колхоз «Победитель»; Александру Григорьевичу Зиновьеву, об отце которого – Григории Васильевиче – комбайнере – я говорила, мама его – Мария Федоровна – всю жизнь проработала в полеводстве; Александру Вячеславовичу Муромцеву – также выходцу из потомственной семьи механизатора; Гордееву Олегу Геннадьевичу, мама которого – Мария Егоровна - всю жизнь проработала в полеводстве на Крутой Горе, и многим, многим другим, принявшим эстафету от легендарных аграриев 60-х – 70-х. 
Я также выражаю искренние слова благодарности за  настоящие партнерские взаимоотношения руководству МАПО «Восток» - Чиняеву А.Н., ОАО «Элеком» - Якуббаеву Х.Ш., Новикову А.В., ОАО «Консервный комбинат «Саранский» - Меркушкину А.Н., ОАО «Ромодановсахар» - Атласову А.И., ГП  «Мордовавтодор» - Салихову Р.А.
1995 год – год образования национального парка «Смольный». Лесокомбинат прекратил свое существование по настоятельной просьбе района с единственной целью - сохранить для своих правнуков основное богатство – флору и фауну, растущую и живущую на 35 тысячах гектарах лесов, расположенных в границах района. Успешно руководит им сегодня Маскаев Геннадий Данилович.
Сыродельный комбинат «Ичалковский», благодаря энергии и знаниям директора - депутата Госсобрания РМ Киреева Н.В., из бездны банкротства сегодня вышел на российский уровень. Белопенное чудо - визитная карточка района – одно из лучших предприятий России – и это общепризнано. 

Временные трудности испытывают сегодня спиртовики и мясопереработчики. Но, я думаю, в будущем году все встанет на свои места.

Добрую память о себе сохранили и сохраняют Максаков Степан Васильевич, Елесина Тамара Ивановна, Сухарникова Лидия Андреевна – Оброчинский мясокомбинат; Илья Тихонович Резяпкин и Виктор Владимирович Кошельков – спиртзавод; Орешкин Петр Иванович – лесокомбинат, Соколов Александр Иванович и Киреев Николай Васильевич – сыркомбинат, Шувалов Анатолий Николаевич – мебельная фабрика, Кокурин Николай Николаевич, Кирюхин Николай Павлович и Корнаухов Федор Борисович – сельхозтехника и МТС.
Восьмидесятые годы прошлого столетия. Силами ДРСУ были проложены первые километры дороги до хлебоприемного предприятия, а в 1982 году, после окончания строительства дороги до Б.Игнатова, к строительству дорог по району подключились ДПМК-2, Ладская ПМК и ряд дорожных строительных организаций г.Саранска. В отдельные годы объемы дорожного строительства достигали 84 км. Огромную лепту в дорожное строительство внесли Жидков Геннадий Алексеевич – начальник ДПМК-2, (с 1973 по 1987 гг.) и его преемник Ребрушкин И.А., возглавляющий эту фирму по настоящее время. Существенную лепту в развитие дорожной сети внес также коллектив ДРСУ.
Значимым событием для района был приход голубого топлива – 17 ноября 1991 года из Починок. Буквально за 10 лет природный газ поступил во все крупные и средние населенные пункты. Параллельно велись работы по переводу на газ всех котельных предприятий, организаций, учреждений и индивидуального сектора. Основная нагрузка по прокладке газовых сетей выпала на бригады монтажников районного газового участка (Пантюшин Н.И.), СПМК «Ичалковская» (Ляляцков А.Ф., Девяткин А.И.), починковца Петрунина В.И. и ОАО «Агроспецсервис» (Карпов Н.Д.). Общая протяженность газовых сетей по району на сегодня составляет 593  км.
Все шире география сельских поселений, осуществляющих частичное финансирование нового строительства и реконструкцию действующих водопроводных сетей: Кемля, Смольный, Ичалки, Рождествено, Баево, Инсаровка, Лада, Оброчное, Кергуды и Гуляево. Основной подрядчик – СПМК «Ичалковская (Девяткин А.И.). Всего за последние 5 лет проложено 61  км водопроводных сетей, из которых 24 км – в прошлом году.

Кроме газификации и прокладки водопроводных сетей эта организация в минувшем году приступила к выполнению работ по капитальному ремонту жилого фонда, а также реконструкции нежилых помещений в жилые. И нужно признать, что качество работ у девяткинских ребят неплохое.
Говоря о подарках строителей Юбилею района, я не могу не сказать об открывшем накануне двери прекрасном здании ЗАГСа и завершении строительства новой газозаправочной станции. В текущем году к празднованию Юбилея сданы в эксплуатацию реконструированный 9-квартирный дом в с.Кемля для переселении в него жильцов, проживающих в ветхих домах; дополнительный офис «АКТИВ БАНК», 8-квартирный дом на станции Оброчное – вблизи РЭС. На выходе ФОК в с.Рождествено и крытый бассейн в санатории «Алатырь». Хорошими темпами велось и индивидуальное жилищное строительство. Только по целевому финансированию улучшили свои жилищные условия 157 семей.

Продолжают радовать нас и связисты. В начале года они запустили пять современных электронных АТС производства Республики Словакия, в том числе в Кемле на 1440 номеров. Сотовая связь «Мегафон» добилась почти 100-процентного охвата территории района своими услугами. В помощь Мегафону к нам пришли «Билайн», МТС и ОN. Но основной подарок связистов – цифровое телевидение, о котором мы так долго мечтали и о котором только еще говорят в отдельных регионах России.

С приходом Даняева С.В. автоколонна 1659 стало возрождать былую славу и вышла на уровень стабильно работающих. Мы благодарны этому небольшому коллективу, потому что одни из немногих в республике можем позволить себе проехать на автобусе по райцентру, между селами по нормальной цене с применением льгот, не переплачивая таксисту вдвое, а то и в 5 раз. Любой житель района  может воспользоваться услугами грузового парка этого предприятия. 
Есть определенные сдвиги в улучшении качества услуг и у нашей коммунальной службы (начальник Маврин С.Н.). Расширение зоны обслуживания, и особенно по обеспечению населения питьевой водой, укрепление материально-технической базы предприятия позволяют значительно сократить сроки устранения аварийных ситуаций. Заметно чище стало на улицах, в скверах и придомовых территориях. В минувшем году, благодаря стараниям руководителей и специалистов ООО «Жилищник», проведен капитальный ремонт 14 многоквартирных жилых домов, что позволило укрепить внешний облик райцентра и окрестных сёл.
В разряд незаметных на первый взгляд служб в последние годы переходят энергетики. А это результат прежде всего роста оперативности в работе, соблюдение графика профилактических работ и четкая дисциплина как трудовая, так и технологическая. Много сделано энергетиками по замене ветхих электролиний и сокращению протяженности фидеров. И, конечно, как Сухарников В.Н., так и Курепин Е.Н. очень грамотно работают с кадрами.
Сегодня нельзя не отметить и еще одну сферу экономики – торговлю. Несмотря на расширение сферы влияния малого бизнеса, райпо обеспечивает около четверти объемов розничного товарооборота. 

В системе потребкооперации работают преданные своему делу люди, во главе с председателем правления – Кузнецовой Л.П.- главой представительной власти района.

Много положительного произошло в сфере малого бизнеса. За последние пять лет с его помощью удалось закрыть пробелы в торговле строительными материалами, сложно-бытовой техникой, запасными частями, инструментом, мясом, цветами, овощами и картофелем. Шиномонтаж, пластиковые окна и двери, отделка домов, бетонные изгороди и тротуарная плитка, кирпич, столярные изделия, мебель, кареты, служебное такси – вот лишь неполный перечень вновь предоставляемых услуг покупателям со стороны наших бизнесменов.
Уважаемые друзья! Уже две пятилетки сельские поселения района и республика работают в условиях новых межбюджетных отношений. Со всей ответственностью я сегодня говорю о том, что основная цель их достигнута. Заметно улучшилась собираемость налогов во все уровни бюджетов района, сняты проблемы по организации закупок молока и мяса с личных подсобных хозяйств. Кстати, ичалковские ЛПХ уже ряд лет лидируют по объемам закупок продукции с подворий в целом по республике, а сумма взятых по НП «Развитие АПК» кредитов на развитие личных подворий составляет на сегодня 193 млн.рублей – самая высокая в республике.
По сумме баллов ниже третьего места за последние 10 лет район не опускался. Визитными карточками по обмену опытом в развитии межбюджетных отношений стали Оброченское и Кемлянское сельские поселения (главы: Ухватова Г.Н. и Носкова К.И. Кстати, Г.Н.Ухватовой совсем недавно присвоено звание «Заслуженный работник местного самоуправления», а К.И.Носкова - единственная глава администрации сельского поселения награжденная Орденом Славы РМ Ш степени); Смольненское и Ичалковское сельские поселения (главы: Махалов Сергей Анатольевич и Бочкин Михаил Сергеевич).
Немало сделано и по развитию материально-технической базы здравоохранения и улучшению лечебного дела (главврач – Ганичев В.М.). Перевод на автономное отопление позволил не только улучшить температурный режим в лечебных корпусах, но и сократить расходы. В последние три года получены 2 новых УАЗа и 1 Газель «Скорая помощь». Вслед за рентгенаппаратом и флюорографической установкой в помощь медикам пришли электрокардиограф, гастрофиброскоп, стоматологическая установка, аппарат озонотерапии, уникальное лабораторное оборудование. За счет проведенного ремонта значительно улучшилось внутреннее состояние лечебных корпусов и стационаров.

А какие люди трудились и трудятся сегодня в здравоохранении: 

Рачков Иван Ильич
Абоимова Пелагея Никитична

Парамонова Анна Васильевна

Шестакова Нина Григорьевна 

Супруги Калита, Ванькины, Сарган, Шалятовы, мать и сын Видмановы, Севастьянова Любовь Алексеевна, Скопинова Вера Евдокимовна и многие другие.
Преемственность поколений врачей госпиталя 1650 и сегодняшних наличествует, а главное – служит во благо здоровья людей. 
Масштабные изменения в последнее десятилетие произошли в системе образования. Это полная компьютеризация школ, замена классного оборудования, программа «Школьный автобус» и гранты, новые школьные программы и т.д. Руководит отраслью образования сегодня Арбузова Надежда Александровна – единственный начальнк управления образования республики, удостоенный орденом Славы РМ Ш степени.
Дважды Кемлянская и единожды Ичалковская школы стали обладателями Президентского Гранта в 1,0 млн.рублей. С достоинством победителя вышли из борьбы за этот приз учителя Шарова Вера Викторовна и Егорова Татьяна Евгеньевна (Оброченская школа), Силантьева Светлана Семеновна и Спиркина Елена Анатольевна (Кемлянская школа),  Тимонин Михаил Александрович (Тархановская школа), Соченова Наталья Васильевна (Ичалковская школа), Ямбикова Галина Юрьевна и Планкина Елена Анатольевна (Рождественская школа).

Войти в состав 10 лучших школ России – это дорогого стоит. Дружный коллектив Кемлянской средней школы в 2008 году сделал столь прекрасный подарок нашему Юбилею. 
Ичалковская земля не оскудеает на талантливую молодежь и фанатов-тренеров. Казалось бы, совсем недавно стал тренером ДЮСШ Фомин Петр Николаевич, а на сегодня его воспитанники-баскетболистки уже дважды чемпионки Мордовии. Как-то тихо и незаметно Полушкин Федор Алексеевич открыл секции борьбы на поясах и вольной борьбы. Было это 4 года назад. Сегодня его воспитанники трижды поднимались на пьедестал почета мировых первенств среди молодежи, завоевав серебряную и 2 бронзовых награды. 26 раз наши девушки становились призерами первенства России. 
Особые слова признательности и благодарности хочется выразить Антонине Константиновне и Геннадию Константиновичу Шунихиным из пос.Смольный. Команда Ичалковской средней школы во главе с тренером Шунихиной А.К. пять лет подряд не знала поражений в республиканских соревнованиях «Быстрая лыжня РМ». Её воспитанница – Елена Кручинкина – только в 2009 году девять раз приходила к финишу первой на всех республиканских стартах на лыжне. Неоднократным победителем республиканских соревнований на лыжне был её воспитанник - Буянов Николай. В минувшем 2008 году на лыжне блистала сестра Елены Кручинкиной – Ирина (кстати – двойняшка). Не успел в республике развиться биатлон, как наши ребята стали победителями и призерами первых турниров – это Меряшкин Павел, Буянов Николай и Шаляев Василий.
Блистательных результатов добивались и продолжают побеждать  воспитанники тренера ДЮСШ Шунихина Г.К.: Олег и Роман Бочкаревы, Сергей и Александр Шунихины, Василий Носов. Все эти ребята становились неоднократными чемпионами РМ по лыжным гонкам, а Шунихин Саша и чемпионом республики по биатлону. Шунихин Сергей побеждал на первенстве Приволжского Федерального округа, а его друзья – Носов Василий и Олег Бочкарев – становились призерами в соревнованиях на лыжне такого уровня. Роман Бочкарев был участников финала Первенства России.
Наши правоохранительные органы, суд  и прокуратура. На протяжении всей 80-летней истории стояли на страже спокойствия и законности. Все дальше в прошлое уходят рэкет, разбойные нападения, погони и перестрелки.  Это не пришло все само собой, это результат профессионализма сотрудников одного из лучших отделов в республике – Ичалковского ОВД. В последние годы отделом командовали полковники милиции: Солдатов Владимир Николаевич и Моисеев Александр Константинович, а сегодня у руля опытный руководитель – Петайкин Александр Васильевич. Профессионализм, тесный контакт с людьми и решительность – таковы качества личного состава сотрудников нашего РОВД.

Единство цели – соблюдение закона и порядка на территории района позволяют нам без особых конфликтных ситуаций сотрудничать с судом и прокуратурой, возглавляют их Ермаков Владимир Ильича и Игнаткин Игорь Владимирович.
В последние годы заметно возрос имидж нашей межрайонной налоговой инспекции, что говорит о росте профессионализма её сотрудников, а возглавляли её в разные годы Дамир Геннадий Павлович, Тихонов Сергей Васильевич.
Уважаемые друзья! Самобытна и богата история района. Каждому периоду характерны свои события, за каждым из которых стояли и стоят конкретные люди, вершившие их.

Ичалковцам на протяжении всей своей истории было присуще созидание и не приемлемо потребительское отношение к действительности. 
Несмотря на финансовые трудности, мы строим и реконструируем цеха заводов, школы и жилье. Делаем все, чтобы наши села стали краше и уютнее. Мы ответственны перед памятью отцов и дедов. Жизнь наших детей и внуков, будущее нашей малой родины должны быть достойными.
Так пусть же живет, трудится и процветает Ичалковский край! С юбилеем вас, дорогие друзья! Еще раз спасибо вам, уважаемые ветераны, за все, что вы сделали для процветания ичалковской земли. Долголетия вам всем, уважаемые земляки и гости, крепкого здоровья, благополучия, счастья! Мира вам и вашим семьям, творческих и плодотворных созиданий. И чтобы вера в лучшее завтра никогда не покидала вас. Дерзайте и спешите творить добро и оно вернется сторицей!                                                                                             

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ
       От всей души поздравляю Вас с юбилеем района.

       Судьба района тесно связана с судьбой нашей Родины со всей страной ичалковцы переживали исторические перемены, самоотверженно работали во имя Победы в Великой Отечественной войне, внося лепту в становление нашего государства. Жители района по праву гордятся своей историей, в которую золотыми буквами вписаны имена героев войны и труда, выдающихся деятелей науки и культуры.

      Ичалковцы дорожат своим муниципальным образованием, приумножают его славные традиции. Экономический и культурный расцвет района и всей республики заложен в творческом отношении к труду и житейской мудрости жителей района.
      Это о нас, ныне живущих, пеклись наши деды, отцы, матери, братья и сестры, чтобы сделать нашу жизнь богаче и счастливее. Их творениями мы гордимся и хотим походить на тех, кто творил чудеса, неустанно работая на ичалковской земле. Мы обязаны свято хранить память о каждом из них, хранить и приумножать традиции, рожденные в ходе  преобразований нашей страны, учиться опыту старших, их патриотизму, высокой нравственности и духовной культуре, носителями которой были и есть наши земляки.
     Впереди у нас с вами великие дела, которые мы обязаны решить, подставив плечо друг другу.

     Благородные дела и начинания наших предков продолжаются их внуками и правнуками. Поэтому мы уверены, что источник мудрости, трудолюбия и традиций предков не иссякли, и смотрим в будущее с большой надеждой. Все, чего район достиг за минувшие годы в области экономики, строительства, культуры, - это, несомненно, заслуга его жителей. Визитной карточкой не только района, но и республики являются ОАО «Сыродельный комбинат «Ичалковский», ЗАО СХП «Культура» и администрация Кемлянского сельского поселения. Благодаря труженикам села район добивается высоких результатов в производстве и реализации сельскохозяйственной продукции. Не стал исключением и 2008 год. Ичалковцы по итогам года получили самую высокую награду в АПК – Диплом района высокой эффективности сельскохозяйственного производства. Это самый ценный подарок к юбилею района.
      Очень бы хотелось, чтобы, достижения, которыми славен район, опыт и традиции не только вошли в историю, но и крепли и развивались впредь.

      С праздником, дорогие ичалковцы!

