Доклад

об основных итогах 2015 года и задачах социально-экономического развития Ичалковского муниципального района на 2016 год в свете Послания Главы РМ Волкова В.Д. Государственному собранию РМ

Уважаемые депутаты Государственного собрания и районного совета, уважаемые товарищи.

 Сегодня мы традиционно подводим  итоги 2015  года.   Многое из того, что намечалось сделать за год в плане  развития и укрепления экономики района нам удалось выполнить благодаря слаженной работе большинства коллективов предприятий и организаций. Мы укрепили тенденции роста  практически во всех отраслях экономики, и за это огромное спасибо всем, кто вложил свой труд в развитие положительной динамики.

Трудовые коллективы промышленных предприятий за год увеличили объем производимой продукции в сопоставимых ценах на 10%, обеспечили 16,5 % поступлений налогов и сборов в консолидированный бюджет района,  оперативно решали вопросы модернизации и освоения новых технологий.

  Ими произведено продукции, работ и услуг на сумму 3,2 млрд. руб., из которых  85% составляющая  сыродельного комбината. 

Сегодня сыродельный комбинат входит в десятку крупных заводов России, производит 26 тн сыра в сутки, на протяжении нескольких лет лидирует по ассортименту,  предлагая покупателю 80 наименований продукции.

 На Всероссийских конкурсах «Золотая осень», «100лучших товаров России, «Продэкспо» признаны лучшими наши элитные сыры Грана, Олидер, Конте, Ларьяно, Маасдам, которые имеют по нескольку золотых медалей и Дипломов каждый.
      По итогам  прошедшего года сыроделами закуплено 92 т.тонн молока в физическом весе с ростом к 2014 году на 18,5 %. Среднедневное поступление молока составило 285 тонн. 

       Коллектив находится в постоянном творческом поиске.   Средний возраст работников 35 лет. Они  умеют успешно работать, получают достойную зарплату.   В этом большая заслуга генерального директора, депутата Государственного собрания РМ, почетного гражданина района НВ Киреева, который уже на протяжении 19 лет возглавляет предприятие, ставшее за эти годы одним из лучших предприятий России.

 В   2016 году  на сырокомбинате  предполагается  увеличить объем переработки молока на 5%, производства сыра натурального на 12%, плавленого на 9 %.      Планируется  приобретение оборудования для производства сыров со сроком созревания более одного года и хранения до 3-х лет (сыр Пармезан).  Есть возможность приобретения автоматизированной линии по упаковке сыров на паллеты с системой штрихкодирования,  оборудования для нарезки и упаковки сыров с фиксированным весом.   Намечается строительство холодильных камер для созревания и хранения сыра на 3000 тонн.

На мясокомбинате «Оброченский» продолжалось строительство цеха по убою КРС, включая санитарный убой. Но, к  сожалению, кризисная ситуация в экономике не позволила в полной мере обеспечить финансирование строительства. С пуском в эксплуатацию нового цеха мощностью 2400 тн мяса и субпродуктов в год, предприятие вернется в нормальный ритм работы, и его достойная продукция займет свое место на прилавках магазинов. Во всяком случае, необходимость финансирования   в Послании Главы   прозвучала разряде самых значимых для республики проектов развития и переработки сельхозпродукции.

  
Спиртзавод «Кемлянский» отныне остается единственным производителем спирта в Республике и будет работать на полную  мощность.  Остальные заводы  перепрофилируются на выработку высокобелкового  концентрата. 

За 2015 год  здесь произведено  672 т дал спирта ректификата  с ростом к уровню прошлого года почти на 40%. В прошедшем году возобновлена технология традиционного изготовления солодового спирта без ферментов. На выпуск экологически чистого спирта получен сертификат у немецкой фирмы Абцерт,  из этого спирта ЛВЗ «Саранский» производит экологически чистую водку. На 2016год стоит задача увеличить производство спирта  ректификата до 784 т. дал, или на 17 %.

          В числе приоритетов экономической политики для района всегда было развитие агропромышленного комплекса района. В своем послании Глава Республики отметил, что  сегодня значимость продовольственной безопасности страны неизмеримо возрастает. Самое активное участие в решении этой важнейшей стратегической задачи принимает агропромышленный комплекс района. Результатами его деятельности во многом определяется благополучие его жителей. 

        В истекшем году весь  комплекс весеннее-посевных и уборочных  работ был проведен  организовано.  Валовый сбор зерновых с учетом посевов кукурузы  составил в целом по району 74 тыс. т, что на 11 тыс. т  больше прошлогоднего.  Урожайность зерновых и зернобобовых культур по району в целом 32 цен с гектара, с ростом на 3,4 цн.                                     

         Наивысшая урожайность с учетом кукурузы  сложилась у хлеборобов  ООО «Дружба» (Андронов И А) -  57,9 цен, ООО «АгроМир»   (Гордеев О Г)- 53,5 цен с га.      Без учета посевов   кукурузы наивысшая урожайность в ЗАО «Ичалки» (Муромцев А В) 47,3 цен,   СХП « 1 Мая» 42,9 цен.  (Зиновьев АГ).

Достойно сработали в минувшем году  хлеборобы   ЗАО «Культура» (Быстров СБ), ООО «Сельхозтехника» (Корнаухов ФБ), ООО«Агропромсервис» (Нужнов ВИ),  и ООО «Инсаровское» (Юрченков ВИ) .  

          Зерна кукурузы собрано 9,5 тыс. т  с урожайностью по району 99,5 цн,  или в 3,4 раза выше  колосовых зерновых.                               
           Свыше  130 цен с гектара  собрали ее Агро мире (Гордеев ОГ), и Дружбе (Андронов ИА), почти 90  цен в Культуре (Быстров СБ).  Плющенного зерна кукурузы на зимовку заготовлено 8,3 тыс т,  в том числе 3,1тыс т в Дружбе , 1, 7тыс тн в Агро мире, 1,3 тыс т в Культуре, 1,2тыс  т в Агропромсервисе, а это  очень существенная прибавка кормов на зимовку.         

         Успешно сработали кормозаготовители.  Ими заготовлено более 13 тыс. т сена, более 40 тыс. т сенажа и почти 61 тыс. т силоса.  Это более чем  полуторагодовой запас кормов, значительно  превосходящий прошлогодний уровень.  Всего   грубых и сочных кормов на 1 условную  голову скота приходит в целом по району 38,6 цен к. ед.  С  зернофуражом эта цифра  еще более впечатляющая – 54,5 цен, что  на четверть больше, чем в целом по республике и на 27 % больше прошлогоднего уровня.

         В  Дружбе обеспеченность кормами на зимовку 63,5 цн, Культуре 61,8 цн,  Аро Мире 59,7 цн.           

            Самая низкая обеспеченность кормами по этому году в одном из хозяйств района составила 32 цн, а ведь еще 10 лет назад такая   обеспеченность   считалась похвальной. Но время идет, и то, что вчера было хорошо, сегодня уже недостаточно хорошо, а завтра будет уже вчерашний ужин.      

           За 10 лет уровень обеспеченности кормами  с 26 возрос до 54 цн,  или  в 2,1 раза. Это хорошо,
но нам с вами под силу в каждом хозяйстве иметь двухгодичный запас  высококачественных  кормов и к этому надо стремиться.              

         Сахарной свеклы    в прошедшем году с площади 5355  га собрано 244,5 тыс. тонн (+34 тыс тн ). Это практически четвертая часть от валового объема по республике в целом.  Такой валового объема  в районе еще не было, но и это далеко не предел, так как урожайность  в отдельных хозяйствах могла быть выше даже по  этому, скажем не совсем благоприятному для  свеклы году.          

        Десять лет назад валовое производство свеклы в районе было на уровне 41 т тн. и за эти годы возросло в 6 раз. По доходности сахарная свекла твердо занимает лидирующие позиции, давая с каждого гектара  87 тыс руб выручки от реализации  в целом по району, а в отдельных хозяйствах в 1,3-1,7раза выше.  Возделыванием ее занимаются ежегодно 10 -11 хозяйств. Получается не везде. Опыт, сын  ошибок трудных, приходит с годами, но  площади посевов сахарной свеклы в районе должны расти, и это бесспорно.          

          Урожайность сахарной свеклы на круг по прошлому году составила 457 цн с прибавкой в 60 цн га.        Наивысшая урожайность  у свекловодов в ЗАО «Ичалки» ( Муромцев  А В) - 680 цен. Посевная площадь и валовый сбор здесь возросли к прошлому году  на  треть. У Зиновьева А.Г. – 45 тыс. т валовки и 600 цен урожайность. Больше прошлого года на 189 га было посеяно  свеклы в ООО «Агропромсервис» (Нужнов В.И.), и  в результате валовое производство по году 64 тыс. т с приростом   к уровню прошлого года  почти 18 тыс. т.  с урожайностью 525  цн.     Не удалась в этом году свекла в Троицком и Пермеевском, меньше прошлогоднего уровня собрали ее в Мапо.
           На 2016год нам предстоит произвести 74,9 тыс. тн зерновых и зернобобовых для чего планируем увеличить посевные площади на 445 га. По сахарной свекле нам предстоит закрепить достигнутый уровень, и по возможности, увеличить как площадь, так и урожайность.
        Особых слов благодарности заслуживает работа наших животноводов, благодаря труду которых третий год подряд району вручаются почетные дипломы в республиканском трудовом соперничестве.

Труженики мясной отрасли района входят в пятерку лидеров по республике. У нас  самый высокий среднесдаточный вес одной реализованной головы скота (469кг.), высокий показатель приплода телят на 100 голов коров  (84). 

Работники молочной отрасли  за  год произвели в целом по району  29 тыс. 300тн молока с прибавкой к прошлогоднему уровню на 2600 тн ( почти столько надоили за этот период в Агропромсервисе).  Продуктивность дойного стада возросла  на 446 кг и  составила  во всех категориях хозяйств, включая фермеров,   7126  кг, более чем  на треть  выше, чем в среднем по республике.  Глава Республики  три года подряд ставил задачу достичь продуктивности дойного стада в целом 5000 кг, и только в этом году республика вышла на рубеж в 5271 кг.     Животноводами района пятитысячный рубеж преодолен 4 года назад.  Наш результат по продуктивности по итогам года второй среди  районов республики. Уместно отметить, что 89% валового объема молока производится на современных комплексах и фермах  и более 99,5 % идет на переработку высшим и первым сортом. 

Среднесуточный объем производства молока по прошлому году в целом по району составил 80 тн. Здесь надо сказать и то, что валовка ушедшего года самая  высокая. В 2005 году она была на уровне 10 тыс тн с продуктивностью  2815 кг в целом по району, и за 10 лет возросла в 2,5 раза.

 Но, у нас в районе, Исаев НВ, есть еще хозяйство, в котором продуктивность еще ниже  уровня десятилетней давности и с этим надо работать более предметно. 

Есть проблемы в   Аграрном колледже и КФХ Кузнецова. Здесь получено телят значительно   меньше прошлогоднего, да и в этом году динамика отрицательная, что  очень заметно на уровне других хозяйств.  На 106 тонн  к уровню прошлого года снижен объем производства молока  и на 528 кг упала продуктивность дойного стада. На сегодня при среднесуточном надое от 1 коровы в целом по району более 21 кг, животноводы совхоза  надаивают  8,7 кг, меньше  уровня прошлого года на 2,2 кг. Да и в КФХ Кузнецова на сегодня надой  в два раза ниже среднерайонного показателя и   на 3,3 кг меньше прошлогоднего. А ведь там установлено новейшее оборудование – роботы.     Николай Васильевич, обратите самое пристальное внимание на проблемы этого хозяйства, надо вам бывать в этом хозяйстве ежедневно до тех пор, пока ситуация  не сменится.

Наибольшая прибавка по производству молока получена в ООО «Дружба» - 918 тонн. Здесь же и самая высокая продуктивность коров – 10378 кг.  Вторые по этим показателям ООО «Агро-мир» – соответственно прибавка по производству молока 670 тонн, удой на 1 фуражную корову  10106 кг. Валовое производство молока в этих двух хозяйствах по итогам года составило  почти 54 % от районного объема. Численность коров в этих двух хозяйствах в  общем поголовье в целом по району составляет 37%,  удельный вес реализованного молока составил по году 66% от районного объема. 

Достаточно хорошими темпами идёт рост объемов производства молока в ООО «Троицкое». За счет роста продуктивности и увеличения поголовья коров прибавка составила 376 тонн или  20 % по сравнению с уровнем прошлого года.  Продуктивность дойного стада в этом хозяйстве составила 6474 кг, с плюсом к прошлому году 746 кг. На сегодня среднесуточный надой  здесь составляет 18,8 кг.
Больше уровня прошлого года надоили в ООО «Агропромсервис» с продуктивностью 5822 кг, прибавкой в 476 кг на каждую корову.  На сегодня среднесуточный надой в этом хозяйстве  более 21 кг с плюсом к уровню прошлого года 4,6 кг. 

 В  этом году в Элекоме (Девяткин М С)  среднесуточный надой по состоянию на 9 марта составляет 17 кг, прибавка к уровню прошлого года более 7 кг или  172% к уровню прошлого года.  Очень даже неплохо. 

Средняя цена реализации молока в целом по району в физическом весе составила 21,50 руб, себестоимость 14,73 руб, рентабельность в целом по району 46,1%. 

 В Культуре 83% , а с учетом дотаций из республики 99% - это очень хороший результат, я бы сказала лучший по району на сегодняшний день и заслуга в этом, бесспорно, Быстрова С Б, депутата райсовета, Почетного гражданина  района.   

В целом по району в общественном секторе содержится 10559 голов КРС, в том числе 4362 коровы. За последние 10 лет, начиная с 2006 года, поголовье КРС и коров, было снижено лишь в 2012 году из-за заболевания скота туберкулезом в одном из хозяйств (-517 КРС, в т ч -387 коров), но уже в 2013 году оно было восстановлено. И больше вольностей в этом плане мы себе не позволяли. 

            Динамично развиваются крестьянско – фермерские хозяйства и семейные фермы. В этом году фермеры вырастили более 5 тыс зерна, 23 тыс тн сахарной свеклы с урожайностью 656 цн.  Произведено более 1,4 тыс тн молока. Господдержку на развитие получили 3 начинающих фермера и построена новая семейная животноводческая ферма на 50 голов в с. Кемля (Малькин ВВ). А всего с начала реализации программ получили гранты 18 КФХ на развитие и 6 на строительство семейных ферм.

Подводя  годовой итог  по агропромышленному комплексу, скажу, что село в 2015 году сработало  эффективней, чем в 2014.
В хозяйствах, где руководители и специалисты используют активные  формы совершенствования производства, изыскиваются необходимые финансовые ресурсы, сорта породы, технологии и техника – их освоение дает экономике достаточную доходность для развития и воспроизводства.

За год чистая прибыль  возросла  на 56% и составила по итогам года  277 млн. рублей,  на 100 млн больше прошлогоднего.  Уровень рентабельности сложился на уровне  33%,  выше прошлогоднего. Среднемесячная заработная плата на селе    составила 17,9 тыс рублей с темпом роста 12%  

Примером эффективного ведения сельхозпроизводства  служит трудовой коллектив ОО «Дружба» (руководитель Андронов И.А.) За минувший год здесь получена весоиая прибыль . Рентабельность всех отраслей составила 50 %, а среднемесячная заработная плата рабочих  26 тыс рублей. Хороших результатов добились в минувшем году        ООО «Агро Мир»,  ЗАО «Культура» и ООО «Агропромсервис».

Здесь уместно сказать слова искренней благодарности всем работникам сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности района, передовикам производства за ваш добросовестный труд, так как по итогам трудового соперничества за 2015 год район признан победителем в двух номинациях: - за достижение показателей развития отрасли животноводства и за достижение наивысших результатов по производству сахарной свеклы. Это единственный район, который получил два диплома, причем, во второй раз. Кроме этого, ичалковским аграриям присуждено было 12 дипломов победителей трудового соперничества. Есть среди нас и Лауреаты Госпремии РМ, Заслуженные работники сельского хозяйства. Всего труженикам агропрома района присуждено и вручено 140 наград различного достоинства. Низкий поклон вам за ваш труд,  уважаемые  сельхозтоваропроизводители.

Задачи на 2016 год  в отрасли животноводства – произвести скота в живом весе как минимум 5424 тн,        молока  не менее 30 тыс тн, в полной мере обеспечить поголовье скота качественными кормами, получить хороший приплод, достойный финансовый результат.
Предметнее должна работать  районная ветеринарная служба, т к в последнее время появилась угроза распространения очень опасной болезни животных. В соседних с республикой регионах зафиксированы случаи заболевания африканской чумой свиней. Нам надо поставить надежный заслон проникновения этой заразы в район. Совместно с ветслужбой мы должны создать самые благоприятные условия для развития промышленного свиноводства в Ладе.

Развитие современной производственной базы АПК должно сопровождаться одновременной подготовкой высококвалифицированных кадров, способных эффективно использовать эту базу.

          С прошлого года  в Республике заработала новая программа по подготовке кадров для сельского хозяйства, а мы, как всегда, активно включились в её реализацию.   Заключены договора с 19 студентами, из которых  5 чел на обучение в   ВУЗе и 14 чел в Аграрном колледже. 

            Четыре молодых специалиста, в т ч двое с высшим образованием, пришли работать  на сельскохозяйственные предприятия района.                       Студенты и молодые специалисты в рамках этой программы получают государственную поддержку в виде доплат к стипендиям за  учебу  от 2 до 3 тыс  в вузе, и от 1  до 2 тыс в СУЗе,  от 6 до 8 тыс к заработной плате, а также в виде ежегодной материальной помощи в течение трех лет  от 70 до 100 тыс руб. При такой поддержке могут учиться дети  и из семей с небольшим достатком.Эту программу, Николай Васильевич и Надежда Александровна, вы должны держать на постоянном контроле.

  Решение многих вопросов развития района зависит от состояния дел в строительной отрасли.
В течение года  продолжалось строительство    детского садика на 115 мест с   плавательным бассейном в Кемле.  Первоначально мощность детского сада была определена  на 70 мест. Но более внимательно изучив проект,  мы пришли  к выводу, что на этих площадях свободно можно разместить еще 45 мест и  скорректировали  ПСД.  ПСД изготовлена, прошла экспертизу, причем очень скрупулезную.    На сегодня здание под крышей, выставлены оконные и дверные проемы, выполнены штукатурные работы, работы по устройству отопления и вентиляции, электропроводка, слаботочка и наружные коммуникации.   Достроить его мы должны  в срок до 1 июля текущего года и ввести в эксплуатацию.
Введен в эксплуатацию новый  ФАП в с Ульянки,  мебелью и холодильным оборудованием помог  укомплектовать его депутат райсовета, почетный гражданин района, руководитель СХПК 1 Мая Зиновьев АГ.  
При поддержке Федерального фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства продолжалась реализация Программы переселения из аварийного жилья.  За  год  по этой программе удалось построить  21 квартиру: в Кемле – 8, и Смольном -13, а всего за 8 лет с начала реализации этой программы, из аварийного жилья переселено 105    семей, освоено 118 млн руб. Ушли в прошлое старые деревянные бараки в Смольном, которые портили внешний вид такого востребованного в плане застройки жилья поселке.
Отдельное благоустроенное жилье в 2015 году получили трое детей-сирот. По этой программе строительство жилья идет не так быстро, как хотелось бы из-за отсутствия финансирования. На сегодня в очереди на получение жилья стоят   21 чел    детей  сирот в возрасте от 18 лет и старше, в том числе по решению суда  13    чел, а денежных средств на 2016 год выделено  на строительства или приобретение жилья всего для 6 человек.

По линии министерства сельского хозяйства для молодых  семей и молодых специалистов было выделено субсидий на строительство и приобретение 6 домов. С 2006 года по этой программе 180 семей получили безвозмездные субсидии на сумму 148,8 млн. руб.  (уточнить)
По линии Госкомитета субсидии получили 2 семьи, в сумме 1,4 млн. руб. Кроме того субсидию получила многодетная семья Сурайкиных из с.Ичалки.

 Всего с учетом индивидуального жилищного строительства по 2015 году введено жилья общей площадью более 5638  кв. м. А всего за 10 последних лет построено    44,3 тыс    кв м , т е темпы строительства жилья по сравнению с предыдущей десятилеткой возросли более чем в 2 раза.
В 2015 году было построено и капитально отремонтировано 7,5 км. автомобильных дорог на сумму 23,2 млн руб. Это дороги по ул.  Октябрьская в с. Ичалки (2,2 км), 0,2 км по ул. Колхозная,   и по 2-му Советскому переулку в Кемле (0,65 км), подъезд к семейной ферме Малькина в Кемле, подъезд к с Б. Пестровка (3, км), Лада – Резоватово 2,км, ремонт дорог по ул Юбилейная в Кемле, по ул Мира на ст Оброчное.  За 10 лет их построено и капитально отремонтировано почти 40 км.
 На 2,8 км возросла за год протяженность водопроводных сетей в Кемле.   За 10 лет их построено 88 км)
Капитально отремонтированы кровля и инженерные сети  многоквартирных жилых  домов по ул. Советская дом 199 сумму  и 50 лет Октября д 3, где работы были начаты и завершены в декабре прошлого года в счет выполнения  программы на 2016 год. А за с 2008 года  отремонтировано 29 МКД.
 Построены газовые сети по улицам Терешковой  - 0,517 км, и 30 лет Победы  - 1,86 км в с.Кемля, по ул.Октябрьская в с.Рождествено - 0,83 км. За 10 лет их построено 133 км
 В истекшем году удалось через частных инвесторов перевести на автономное отопление  все  учреждения и организации райцентра независимо от формы собственности, включая Кемлянскую СОШ, наши административные здания, здания РОВД, налоговой, и др. По 2016 году планируем продолжить установку новые котельных  контейнерного типа в Смольненской, Ладской, Б –Сыресевской школах и Кемлянском детском садике по Больничному переулку.  
Средства дорожного фонда в 2016 году будут направлены на изготовление проектно-сметной документации по строительству  автодорог  по ул. Революционная и Красная звезда в с. Ичалки, ул. Юбилейная в с.Кемля.  Планируем построить автодороги по ул Революционная и Красная звезда в Ичалках, ул Юбилейная в Кемле и Оброчном, но сколько будет выделено средств пока не известно. Очень хотелось бы начать строительство автодороги по ул. Центральная с. Селищи.  Да  много чего хотелось бы, но ситуация с финансированием строительства в республике очень сложная,  высок  уровень кредиторской задолженности и поэтому, как говорится, поживем – увидим. Но шанс есть.  

По линии МСХ  планируется строительство водопроводных сетей в Смольненском  и Ичалковском сельских поселениях.  

Будет продолжено строительство жилья по всем действующим на сегодня программам. Продолжим целенаправленно решать проблему переселения граждан из аварийного жилья, сносить бараки и возводить вместо них добротные двухквартирные  дома. По программе переселения из  ветхого и аварийного жилья в 2016 году будет приобретено  9 вновь построенных квартир в пос. Смольный.    По программе устойчивого развития территорий будет в этом году выделено финансирование строительства14 домов и 3 домов по молодежной политике.  
Есть определенные сдвиги в улучшении качества работы, расширению сферы услуг и их доступности на предприятиях малого и среднего бизнеса.   В конце ноября прошлого года открылось добротное здание торгового центра АЛМАР семьи предпринимателей Мурадовых в с.Кемля. Построены магазины в с.Кемля по ул. Молодежная, в с.Ичалки и пос. Октябрьский., автосервис в с.Рождествено.  
Одной из приоритетных задач, которую нам пришлось решать в минувшем году - это существенное увеличение заработной платы в бюджетной сфере в соответствии с майскими указаниями Президента России. За истекший год заработная плата в целом по району составила 19,3 тыс. руб. и возросла на 8,7 % к уровню прошлого года.

В отрасли здравоохранения она возросла на 8% и составила 15,7 тыс.руб. в т.ч. у врачей 27,4 тыс.р. На 7 % больше стали получать работники образовательных учреждений со средней зарплатой в 17,7 тыс.руб. Учительская зарплата составила 23,2 тыс.руб. На 18 % возросла зарплата у работников учреждений культуры и составила 13,9 тыс.руб.

Сеть образовательных организаций района представлена учреждениями с контингентом 1576 учащихся , среди них 16 школ, 8 дошкольных образовательных организаций , 2 организации дополнительного образования.

Для достижения качественного и общедоступного образования в районе с 2005 года действует программа «Школьный автобус». На сегодня осуществляется подвоз 150-ти школьников по 18 маршрутам, общей протяженностью свыше 700 километров 9 транспортными единицами. Все школьные автобусы оснащены современной системой учета движения ГЛОНАСС и ТАХОГРАФ за счет средств муниципального бюджета. Затраты на их содержание в год составляют чуть более 6 млн. руб, тогда как содержание одной малокомплектной школы обходится в год более 4 млн. руб.

В районе реализуются меры, направленные на укрепление и развитие материально-технической базы образования. За последнее время закуплено учебно- лабораторное и компьютерное оборудование на сумму более 6 млн. рублей. В каждой школе полностью оснащено автоматизированное рабочее место учителя начальных классов. Закуплено инновационное оборудование- это комплекты переносных лабораторий, лего –конструкторы, ж/к телевизоры, учебно- методические комплексы для проведения виртуальных лабораторных работ и демонстраций по физике в формате 3D, фото-и видео аппаратура.

С 2014 года пять школ района – Ичалковская, Кемлянская, Смольненская, Рождественская, Баевская участвуют в реализации Федеральной государственной программы «Доступная среда», в школах устанавливаются пандусы, поручни, оснащаются современным оборудованием специальные аудитории, переоборудуются туалетные комнаты, входные группы школ.

В трех школах района - Ичалковской, Смольненской и Сыресевской, которые участвовали в программе «Детский спорт в сельских школах», удалось отремонтировать и сделать современными спортивные залы, приобрести необходимое оборудование.

В Ичалковском, Кемлянском, Оброченском и Ладском детских садах установлены уличные игровые зоны на сумму около 500 тыс. рублей. Произведен ремонт туалетов и водопровода в Оброченском, Смольненском и Кемлянских садах. В Оброченском детском саду заменены оконные блоки.

Кроме этого во всех школах и детских садах произведен монтаж системы передачи извещений на пульт централизованной пожарной охраны на сумму более 500 тыс. рублей.

Школьные библиотеки полностью обеспечены учебниками и учебной литературой для всех учащихся по всем предметам, предусмотренным Государственным Учебным планом.

За последние три года охват детей дошкольным образованием увеличился на 7,5 %. Проблема решается за счет рационального использования внутренних площадей садов; развития вариативных организационных форм дошкольного образования, таких как группы кратковременного пребывания при основных образовательных учреждениях. Однако, очередность имеет место быть, и на сегодня электронная очередь насчитывает 198 детей в возрасте от 0 до 3 лет и от 3 до 7 лет   27. Это Кемлянский и Ичалковский д/с, но и она сойдет на нет с пуском нового садика на 115 мест в Кемле. 

Существенным стимулом в развитии общего образования на территории района по-прежнему является реализация приоритетного национального проекта «Образование», в рамках которого действует премия Главы администрации Ичалковского муниципального района. В уходящем году ее получили 6 педагогов и 1 школа.  

Премии Главы Республики Мордовия удостоены 2 учителя и 2 школы - Оброченская и Ичалковская.

 На протяжении   12 лет педагоги района успешно участвуют в Республиканском конкурсе профессионального мастерства «Учитель года», занимая позиции лидеров. 2015 не стал исключением. Учитель химии Кемлянской средней школы Масленникова Галина Ивановна  стала супер - финалистом конкурса.  А логопед Оброченского детского сада  Яушева Евгения Геннадиевна участвуя в Республиканском конкурсе «Логопед-профессионал» заняла почётное третье место.

Высокий кадровый потенциал, современная материальна база позволили Ичалковской школе стать Федеральной базовой площадкой по государственно-общественному управлению, а  Кемлянской – Региональной площадкой по внедрению Федерального государственного стандарта.

В Послании Владимир Дмитриевич Волков подчеркнул, что Мордовия устойчиво занимает лидирующие позиции в стране по поддержке одаренных детей. С этой целью в образовании района  выстроена  разветвлённая система поиска, поддержки и сопровождения талантливых детей. По итогам ушедшего года в олимпиадном движении по общеобразовательным предметам  дистанционных, заочных и очных форм  приняли  участие 1300 учащихся. Было выявлено около  500 талантливых детей  со способностями по различным предметам, которые  занесены в единую республиканскую базу «Одаренных детей». 

В послании Главы особый акцент был поставлен на объективность проведения итоговой аттестации, в том числе единого государственного экзамена. Надо отметить, что в нашем районе соблюдена процедура проведения экзамена без замечаний.

В  2015 году в едином государственном экзамене приняли участие 101 человек. Среди них выпускников общеобразовательных учреждений – 96 и обучающихся  учреждений среднего профессионального образования – 5.

Экзамен проводился по 11 общеобразовательным предметам из 15 возможных. Наиболее востребованным  было обществознание – это 70% учащихся (для сравнения в республике 71%) как   приоритета   при поступлении на многие специальности ВУЗов Мордовии. Кроме этого, впервые  50%  участников  пожелали сдавать биологию, что является   ориентиром на профессии биотехнологии, агрономии, биоинженерии (в республике 27%). Не пропадает у учащихся и интерес к таким сложным наукам,  как химия и физика. Химию сдавали 15%,(в республике 11%),  а физику-25%. (в республике 27%) Впервые иностранный язык в устной и письменной форме, несмотря на всю сложность  проведения процедуры, сдавали 7 учащихся.

По итогам года было определено 18  медалистов из Кемлянской, Ичалковской, Рождественской, Оброченской, Берегово-Сыресевской и  Тархановской школ, награжденных Главой Республики Мордовия «За особые успехи в учении».       

Результаты итоговой аттестации определили дальнейший выбор выпускников в профессиональной ориентации. Надо отметить, что ни один выпускник не остался неустроенным и неопределенным. Большая часть (63%) выпускников поступили в Мордовский государственный университет имени Н. П. Огарева.   16 учащихся 9-х- 11-х классов были трудоустроены по программе АПК, выбрав специальности «агроинженерия», «ветеринария»  и «механизация сельского хозяйства». В Кемлянский аграрный колледж поступили около 20% учащихся 9-х классов. 
Ориентируя детей на выбор нужных рабочих профессий, которые  стратегически могут повлиять сегодня на промышленно - экономическое развитие республики, школа больше не держится за повышение процента зачисления учеников в 10 класс, поэтому в этом учебном году  в 10 класс поступило  43% учащихся, в прошлых годах эта цифра достигала 60%.

Пристальное внимание уделяется вопросам сохранения здоровья учеников.

С этой целью учащиеся начального звена для разгрузки учебной недели  со второй четверти 2015-2016 учебного года перешли на пятидневную рабочую неделю.

В школах 100% охват обучающихся качественным  горячим  питанием, из них 58% получают  двухразовое питание. Стоимость питания в школах по 2015 году 26 руб.27 коп, в группе продленного дня 64 руб. 27 коп. Большим подспорьем для удешевления обедов школьников являются пришкольные участки, площадью 10 га,  где выращиваются все необходимые овощи, за счет которых стоимость обеда дешевле на 4 руб.

В своем послании Глава республики говорил о необходимости возрождения так называемых уроков земледелия, об устройстве школьных огородов с установлением пришкольных теплиц.

Учащиеся Оброченской школы уже имеют возможность большую часть учебного года  питаться свежими овощами, выращенными в трёх теплицах, которые были поставлены в течение 3 последних лет. Что касается пришкольных участков - они у нас имеются практически во всех школах. Но необходимо проработать вопрос о выделении земли под посев картофеля для Ичалковской и Кемлянской школ, так как их участки маловаты. Да и по садикам надо предметно рассмотреть вопрос обеспечения их овощами и картофелем по ценам производителей.  

Говоря о сохранении здоровья учащихся, кроме организации горячего питания в школах уделено внимание спортивно массовой работе. Во всех школах района учебный день начинается с утренней зарядки, а завершается неделя Спортивной субботой.

Кроме этого огромное значение в развитии спорта играет спортивная школа. 

По итогам 2015 года спортсменами ДЮСШ были завоеваны: одна награда на Первенстве России по греко – римской борьбе среди юниоров, 6 наград на Первенствах Приволжского Федерального округа, заработано множество индивидуальных медалей Первенств Мордовии и Республиканских соревнований.

По-прежнему, отличаются баскетболисты спортивной школы,  становясь победителями и призерами на Первенствах РМ и  Республиканских соревнованиях. Уже  не первый год они принимают участие во Всероссийском проекте  «КЭС-БАСКЕТ» и становятся безоговорочными победителями, а в Республиканских финалах Спартакиады учащихся России - призёрами. 

Успехи есть и у футболистов.  В этом году они стали победителями  Первенства РМ среди команд II дивизиона, впрочем, это не первая их победа в таких соревнованиях. 

По итогам сезона 2015 года 6 спортсменов стали призерами Первенства РМ по биатлону, многие спортсмены становились победителями и призерами Республиканских соревнований, этапов Кубка РМ.

Кроме этого, команда Ичалковской школы стала  серебряным призером Республиканского финала и  Первенства Приволжского федерального округа  легкоатлетического многоборья «Шиповка юных»;  так же команда этой же школы стала победителями  в Республиканском финале «Президентские состязания» и  приняла  участие во Всероссийском финале в Краснодарском крае.

Особо хочется сказать о юных гимнастках района. Они стали Победителями и  Призерами на  Первенстве Академии Ирины Винер по художественной гимнастике. 

Кроме детской спортивной школы, дополнительное образование представлено Домом детского творчества, где охвачено более 80% детей, которые посещают кружки, где образовательная деятельность  осуществляется по 9 направлениям. 

За 2015 год было проведено около  50 районных конкурсов с участием почти 1,5 тысячи ребят, более 40 из них стали победителями и призерами республиканских мероприятий.  Достойно представили район на конкурсе «Одаренные дети».  Из 16 участников - 11 стали победителями и призерами. 

         Самыми активными участниками во всех проводимых конкурсах стали учащиеся Кемлянской, Рождественской, Б-Сыресевской, Ичалковской , Оброченской и Смольненской школ.

Главной ценностью является здоровье человека и важнейшая задача государства и общества в целом – забота о здоровье человека.
В прошедшем году   деятельность медицинских  работников была  направлена  на сохранение  устойчивого функционирования и   оптимизацию лечебно-профилактических учреждений, оказание медицинской помощи по участковому принципу, реализацию программы вакцинопрофилактики, диспансеризации населения, работу  по медицинскому  обслуживанию населения двух муниципальных районов (Ичалковского и Б.-Игнатовского).

По  всем источникам финансирования затраты на одного жителя составили 5512,3 руб., на 374 руб. больше прошлого года.  Лекарственными средствами  полностью были обеспечены практически все подразделения даже при массовом  поступлении пациентов.   Иногородним пациентам была оказана медицинская помощь на сумму 1750,6 тыс. руб., что  на 46% больше  прошлогоднего. 

      Расходы в  расчете  на 1 койко -день  в круглосуточном стационаре составили – 1607,7 руб, (за 10 дней 16 тыс на пациента - вдумайтесь) на лекарственное обеспечение – 107,5 руб., на питание – 87 руб.

       
Стоимость койки в стационаре дневного пребывания составляет – 690 руб или 43% от круглосуточного, стоимость одного посещения в поликлинике – 656,7 руб.   

          Стоимость одного вызова скорой мед. помощи – 1508 руб.,  расход на медикаменты  по скорой -  57 руб.

       
  В течение 2015 года в ЛПУ района за счет различных источников финансирования проведены  ремонт детского отделения и поликлиники.
  Проблемы - слабая материально-техническая база. Пора менять  мебель, оборудование, нужен  капитальный ремонт корпусов. Необходимо начать  строительство офиса врача общей практики в   Ладе.
 Врачебные участки укомплектованы не полностью.      Сохраняется нуждаемость во врачебных кадрах, а именно в терапевтах, хирурге, анестезиологе.

Анализируя параметры реализации национального проекта «Здоровье» и Программы модернизации, на 1 января 2015 года  не регистрировались заболевания гепатитом «В», краснухой, полиомиелитом, отсутствует материнская смертность.
          В настоящее время в рамках программы «Земский доктор» к нам пришла работать  участковый врач терапевт участковый и уже успела уйти в декрет.
           За последние годы в районе сохраняется отрицательная демографическая ситуация, как и по Республике в целом. На фоне низкой рождаемости   142 ребенка, остается высокая смертность населения – 361чел.

          В трудоспособном возрасте умерло  за 2015г. – 75 чел на 8 чел. больше прошлого года.  

          Анализируя общую смертность  по возрастным группам, отмечу, что 78% смертей приходится на возраст от 60 лет и старше, на возраст от 70 и старше  66%.
         По структуре  причин общей смертности  в течение ряда лет на первом месте старость – 21%, затем болезни системы кровообращения  -  17 %,  злокачественные образования  – 14%, несчастные случаи, травмы, отравления– 10%.
      Смертность от туберкулеза по этому году 5 случаев, поэтому туберкулез, по-прежнему, остается  проблемой.

В течение ряда последних лет в районе не было выездной флюорографической установки, в этом году   на базе автомобиля марки Камаз в район поступила,  она не  новая, но это в любом случае лучше,  чем ни какой. Поэтому  использовать возможности стационарной и передвижной флюорографических установок мы должны максимально.   

Кроме этого, до конца недели должна поступить передвижная  диспансерная установка на базе автобуса ПАЗ, которая должна сыграть свою роль в деле более раннего выявления заболеваемости населения.

Санаторий «Алатырь» в районе функционирует с 1978 года. С 2004 года его возглавляет Лацузбая АР. За этот небольшой промежуток времени был произведен капитальный ремонт жилых комнат, холлов, кинозала. Полностью заменены санузлы, оконные проемы, кровля всех корпусов, благоустроена территория, установлен забор по всему периметру с помещением для охраны. Построен плавательный бассейн с переходной галереей. Было закуплено новейшее медицинское оборудование и открыты кабинеты  озонолечения, кедровая здравница, ПДМ, сероводородные ванны. 

В 2015 году здесь поправили свое здоровье 959 льготников, в т ч 400 человек детей. По коммерческим ценам было продано более 2000 путевок, из которых 340 для  иногородних отдыхающих.
Вместе с тем, с момента основания санатория не проводился капитальный ремонт инженерно-коммуникационных систем и котельной, которые на сегодня выработали свой технический ресурс. Эти вопросы проблемные, решать их просто необходимо.
В течение 2015 года сеть учреждений культуры в  районе осталась неизменной и составляет 19 юридических лиц.
     Согласно установленному муниципальному заданию учреждения отрасли оказывают населению  более 30 видов муниципальных услуг и работ.

 2015 год  был насыщен событиями: мероприятия  в рамках  70- летия Победы в Великой Отечественной войне, Всероссийского Года литературы. 

Проведение  тематических  мероприятий в районе  стало объединяющим фактором активного взаимодействия культуры с другими сферами района. 

Количество детей, занимающихся в  Детской школе  искусств на протяжении уже нескольких лет, остается достаточно большим, в 2014 году – 160 человек, 2015 году – 200.  В рамках социального партнёрства ДШИ сотрудничает  с образовательными организациями района и республики.  

На территории  района успешно развиваются ремесла. Умельцы, мастера, увлеченные любители - активные участники выставок декоративно - прикладного творчества.  
 Особое внимание уделяется рассмотрению общественных  инициатив населения.  Примером подобной работы является тесное сотрудничество учреждений культуры со школами, ДДТ, ДЮСШ, ФОК, бассейном «Жемчужина», Национальным парком «Смольный», Ичалковским педагогическим колледжем, обществом ветеранов и инвалидов, Домом престарелых, Ичалковским благочинием.  
         Мероприятия, посвященные 70-летию Победы в Великой отечественной войне,   высветили необходимость продолжения работы по увековечению памяти наших земляков, пропаганде  народного подвига и воинской славы Отечества, поддержке поискового движения и патриотического проекта» Бессмертный полк». 

       Особая роль в формировании общественной атмосферы единения, сотрудничества, глубокого понимания сути происходящих процессов принадлежит средствам массовой информации. При этом главным требованием к любой публикации должна быть объективность.
           Добрых слов заслуживает работа учреждений, клиентами которых являются пенсионеры. Подтверждением четкой работы управления социальной защиты (Вильдиманова С.Н.) и специалистов пенсионного фонда (Дмитриев В.М) – это отсутствие жалоб от  самой ранимой категории граждан.            
          Администрацией района принимались меры  по обеспечению оперативности и качества  предоставления услуг населению. На сегодня в МФЦ организовано и работают 5 окон для обслуживания заявителей. Для удобства населения созданы  еще 6 территориально обособленных структурных подразделений в  Б.-Сыресях,   Ладе,  Ичалках,  Рождествено, Оброчном,  Смольном. 

      Общее количество предоставляемых в многофункциональном центре услуг – 117 (в т. ч. 30 - федеральных, 20 - внебюджетных фондов, 31 – гос. власти РМ, 36 – муниципальных). 

     За 2015 год в МБУ "МФЦ Ичалковского муниципального района" было оказано их  более 18,5 тыс,  больше прошлогоднего в 7,3 раза.   

     Наиболее востребованы  в 2015 году были следующие услуги:

      - «Государственная регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с ним» -  34 % от общего их количества . 

   - «Государственная услуга по предоставлению сведений, внесенных в  государственный кадастр недвижимости» -  20 % . 

      В современных условиях особую роль играет отлаженная, профессиональная работа  правоохранительных,  надзорно-контрольных органов и судебной системы. Вполне ответственно могу сказать, что в большинстве своем их сотрудники несут службу достойно, работают совместно с органами местного самоуправления, директорами школ и колледжей в рабочем режиме на страже законности правопорядка.  Достаточно сказать, что в минувшем году на    38,1    % сократилось число тяжких и особо тяжких преступлений, не зарегистрировано фактов убийства,  изнасилования, разбоя и грабежей.  Отмечается снижение количества противоправных деяний, совершенных ранее судимыми лицами, несовершеннолетними. Меньше совершено умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, квартирных краж.
Вопросы безопасности, гарантия спокойности, сохранения трудового ритма является приоритетом в системе отношений власти и общества, и эффективность всех структур силового блока должна рассматриваться именно с этих позиций. Вероятность террористических угроз и провокаций велика как никогда. Крайне важна адресная и конкретная работа по эффективному противодействию идеологии экстремизма, пресечению фактов национальной и религиозной нетерпимости, и для этого есть все возможности.

Главным политическим событием 2016 года станут выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания России. Вместе с ними 18 сентября будет избран новый состав Государственного Собрания Мордовии, обновится состав депутатов в органах местного самоуправления. В это сложное время мы снова должны быть едины и должны понимать важность выборов для страны, республики и района. Выборы надо провести открыто. Необходимо будет избрать ответственных и порядочных людей, чья работа будет направлена на повышение качества жизни граждан. 

Сейчас, в очень ответственный период подготовки к выборам должно еще более возрасти внимание всех органов власти к проблемам и нуждам людей.   Выполнить как можно больше наказов – это задача глав  сельских поселений. Нам удалось выполнить большинство из них, по ряду работа продолжается и сейчас.

 Прогноз собственных доходов 2015 года Ичалковским муниципальным районом выполнен на 101,6% (прогноз 77168,2 тыс. руб., факт 78407,7 тыс. руб.). Дополнительно поступило 1239,5 тыс. руб. Темп роста к аналогичному периоду 2014 г. составил 111,7% (+8229,9 тыс. руб.)  

Доходы по сельским поселениям в целом исполнены на 102,9% и районному бюджету 101,2% к прогнозу.

Прогнозное задание по собственным доходам выполнили все сельские поселения. 

Плановое задание не выполнено по налогу на доходы физических лиц, единому налогу на вмененный доход, налогу на имущество физических лиц и госпошлине. 

 Ситуация с исполнением бюджета складывается сложно.  Главам  сельских поселений необходимо конкретнее заниматься развитием собственной доходной базы. Во главу угла следует поставить задачу сокращения бюджетных расходов. Нам надо отказаться от всех затрат, без  которых сегодня можно обойтись. Экономить во всем, расходы производить только после тщательного анализа их необходимости и своевременности. Надо полностью исключить неэффективные расходы. В то же время надо сделать все, чтобы не допустить снижения размера реальной заработной платы. 

Этот год будет очень трудным.  Будет испытанием компетентности каждого на его рабочем месте, проверкой на прочность наших устоев. Мы вместе  будем последовательно двигаться вперед,  потому что у нас впереди большие задачи, которые нам предстоит  решить. 
Пусть этот год придаст нам уверенности, сил, энергии, чтобы и впредь крепла и расцветала наша любимая земля Ичалковская. Пусть счастье, согласие, порядок и созидание будут жить в каждом доме, каждой семье, в душе каждого из нас. 
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