Доклад

об основных итогах 2016 года и задачах социально-экономического развития Ичалковского муниципального района на 2017 год в свете Послания Главы РМ Волкова В.Д. Государственному собранию РМ

Уважаемые депутаты Государственного собрания и районного совета, уважаемые товарищи!
Сегодня мы  подводим  итоги очень сложного и очень важного в жизни нашего района 2016  года.   Многое из того, что намечалось сделать за год в плане развития и укрепления экономики района, сделано, удалось даже добиться весьма заметных успехов.
Практически все отрасли экономики завершили год с положительной динамикой, продолжалось развитие социальной сферы, возросли объемы дорожного строительства, нет долгов по заработной плате,  уровень безработицы один из самых низких в республике.
Важнейшим политическим событием ушедшего года стали выборы представительных органов власти всех уровней. Они были объективными и прозрачными с максимально широким участием граждан.

Предприятия   промышленности за 2016год  увеличили объем  отгруженной    продукции  в сопоставимых ценах,  обеспечили  10 % удельный вес поступления налогов и сборов в бюджет района. За год отгружено  продукции на  сумму 3,5 млрд. руб., из которых  2,9 млрд.- доля  ОАО «Сыродельный комбинат «Ичалковский».
В послужном списке сыродельного комбината сотни медалей и дипломов всероссийских конкурсов и выставок. На протяжении многих лет продукция комбината входит в состав «100 лучших товаров России». Все, чем может гордиться комбинат на сегодняшний день – это результат кропотливого труда коллектива специалистов и рабочих.
Кемлянским спиртовым заводом в  текущем году отгружено продукции на сумму 322 млн. руб. с  ростом объёмов отгруженной продукции в сопоставимых ценах к прошлому году 122 %. Произведено 754 тыс. декалитров спирта с ростом к уровню прошлого года   на  12 %.
В 2016 г. предприятием  была получена лицензия на производство, хранение, поставку дистиллятов. Планируется выпускать плодовый  – 6000 дал/год, висковый  – 562,5 дал/год, зерновой  – 9437,5 дал/год.   Висковый дистиллят, выгнанный при крепости не более 94,8 % (для сохранения вкуса и аромата исходного сырья) будет выдерживаться в дубовых бочках не менее 3-х лет.

1 сентября 2016 г. в присутствии Главы республики была заложена первая  партия бочек  вискового дистиллята.
В истекшем году возобновил свою работу мясокомбинат «Оброченский».
Темп роста объемов производства по итогам года сократился и составил 55% к прошлогоднему уровню. За год производство колбасных изделий  составило всего 435 тонн против 840 в 2015 году. Мы очень надеемся на то, что в текущем году ситуация здесь изменится коренным образом.
В истекшем году весь комплекс весенне-посевных и уборочных работ в агропромышленном комплексе района был проведен организовано. Благодаря грамотному труду растениеводов, второй раз за всю историю район перешагнул 80-ти тысячный рубеж по производству зерна. Валовой сбор зерновых с учетом посевов кукурузы составил 82,3 тыс. тн., что на 12% больше, нежели годом ранее. Урожайность в бункерном весе - 34,6 цн. с гектара. Это выше, чем в Республике на 4,8 цн.
Наивысшая урожайность зерновых и зернобобовых сложилась у хлеборобов ООО «Дружба» (доверительный управляющий - Андронов  И. А.) -  58,4 цн. и  ООО «АгроМир» (доверительный управляющий - Гордеев О.Г.) - 55,1 цн. с га.
Если же взять в расчет посевы зерновых колосовых без учета кукурузы, то самая высокая урожайность в зачётном весе в СХПК «1 Мая» - 48,4 цн. (председатель-Зиновьев А. Г.).  Хороший результат в ЗАО «Ичалки» - 41,5цн, в ООО «Инсаровское» (директор - Юрченков В.И.)  – 41 цн. Достойно сработали  хлеборобы  ООО «Сельхозтехника» (генеральный директор - Корнаухов Ф Б).

Зерна кукурузы собрано 10,4 тыс. тн. с урожайностью по району 97,5 цн., и это заметный успех в деле возделывания этой культуры, так как урожайность выше республиканского уровня почти на 20%.
139 цн. с гектара  собрали ее в ООО «Дружба» (доверительный управляющий -Андронов И.А.),  131 цн. в ООО «Агромир» (доверительный управляющий - Гордеев О.Г.), 107 цн. в ООО «Агропромсервис» (генеральный директор - Нужнов В.И.).

Успешно потрудились и кормозаготовители. На зимовку заготовлено 17,6 тыс. тн. сена, 32,1 тыс. тн. сенажа и почти  40 тыс. тн. силоса. Всего грубых и сочных кормов с учетом зернофуража на условную голову заготовлено 50 цн. к. е., что существенно больше, чем в среднем по республике.

Самая высокая обеспеченность кормами в ООО «Агропромсервис», в ООО «Агромир» и  в ООО «Дружба»  – от 78 цн. до 52 цн. на условную голову скота.
Уже ряд лет мы ставим и выполняем задачу создания полутора - двухгодового запаса кормов и это себя оправдывает. Не будет исключением и 2017 год, надо страховать животноводство от любых неожиданностей, которые может преподнести природа.
Валовой  сбор сахарной свеклы при урожайности  513 цн.  с гектара составил 275,1 тыс.т. или более четверти от валового объёма по республике  в целом.   Такого  объема  в районе еще не было. Результат прошлого года 244,5 т.тн., а 10 лет тому назад было всего 54,5 т. тн ,  то есть объемы выросли в 4,5 раза.
Вклад свекловодов Зиновьевых по этому году – 53 тыс. тн. валовки при урожайности 620 цн.

В ООО «Агропромсервис» (генеральный директор - Нужнов В.И.)   валовое производство по году составило 67,3 тыс. тн. с приростом   к уровню прошлого года  3 тыс.тн. при  урожайности 530  цн.  В  МАПО «Восток» ( Чиняев) валовый сбор свеклы составил – 62,4 т. тн.   с урожайностью 480 цн.
Под урожай зерновых 2017 года посеяно 8,4 тыс.  гектаров озимых, на полную потребность засыпаны семена яровых культур. Кондиционность семян практически 100%, элитные семена по подсчетам составят   770 тн. или 22%.    Подготовлена почва под посев сахарной свеклы на площади  5380 га.
Большие задачи предстоит решить в текущем году в растениеводстве. В этом году надо собрать не менее 86  тыс. тн., а для этого надо за счет имеющихся ресурсов увеличить посевные площади и упорядочить структуру посевов. Больше внимания следует уделить применению минеральных удобрений.  В прошлом году их было внесено  по 80 кг в действующем веществе на 1 га.  Это неплохо, но для лучшего результата предела совершенству нет.
Труженики мясной отрасли района входят в пятерку лидеров по республике. Производство скота в текущем году на 18% больше прошлогоднего. У нас самый высокий среднесдаточный вес одной реализованной головы скота -  476кг, высокий показатель приплода телят на 100 голов коров -  85 голов.

Валовое производство  молока в сельхозпредприятиях  за  год составило  32 тыс. тн. с плюсом к прошлому году на 2,7 тыс. тн. или на 9%.  По республике прибавка молока составила 4 тыс. тн., из которых 2,7 тыс. тн. наша.   Продуктивность коров возросла  на 460 кг. и составила во всех категориях хозяйств, включая фермеров - 7586 кг,  на треть выше, чем по республике в целом. Это  лучший результат по продуктивности среди всех районов республики. За нами идут октябрьцы -  7346 кг, затем дубенцы – 7067 кг, лямбирцы – 6762 кг.   Стоит отметить, что 10 лет назад продуктивность дойного стада в районе была на уровне 3358 кг и возросла в 2,3 раза.
Почти 90% валового объема молока производится на современных комплексах и фермах  и более 99,5 % идет на переработку высшим и первым сортом.

Самая высокая продуктивность коров достигнута  в ООО «Дружба» - 10607  кг (+ 229 кг). Вторые по надоям  ООО «Агро-мир» –10107кг с прибавкой  по производству молока к уровню прошлого года в 658 тн. Валовое производство молока в этих двух хозяйствах по итогам года составило 16,6 тыс. т. или  52 % от районного объема.
Как отметил в Послании Глава Республики В.Д.Волков:«…это рекордные показатели в животноводстве…», при этом упомянул, что  в 2016 году построен коровник на 500 голов в Агро – Мире, а «…в 2017 году начнется строительство молочного комплекса на 1000 коров в ООО «Дружба» Ичалковского района, проект которого уже готов».
С выходом на проектную мощность этих животноводческих комплексов валовое производство молока по году будет на уровне 45 – 47 тыс. тн., т. е. возрастет почти в полтора раза.
Хорошими темпами идёт рост объемов производства молока в ООО «Агропромсервис» и ООО «Троицкое».  По сравнению с прошлым годом производство молока  увеличилось на 851  тонну в ООО «Агропромсервис» и на 442 тонны в ООО «Троицкое».  Продуктивность дойного стада в ООО «Агропромсервис» возросла за год  на 1525 кг и составила 7347 кг.
В ООО «Троицкое» цифры несколько скромнее, но тоже впечатляют. Здесь продуктивность по году - 7090 кг, прибавка - 616 кг.
Высокий уровень надоя на 1 корову в ЗАО «Ичалки» – 7562 кг, с плюсом к уровню прошлого года - 573 кг.
По году  животноводы «Апо Элеком» в Сыресях вышли на продуктивность в 5145кг, что на 1317 кг больше уровня прошлого года.
В хозяйствах, где руководители и специалисты используют активные формы совершенствования производства, изыскивают необходимые финансовые ресурсы на новые сорта семян, породу животных, новую технологию и технику – растёт производство и  доходность.
По сравнению с прошлым годом валовое производство  сельскохозяйственной продукции возросло на 112 % и составило 2 млрд. 526 млн. руб., или 3,8 млн. на 100 га сельхозугодий в целом по району. Самый высокий  уровень валовки в ООО «Агромир» – 7736 тыс. на 100 га, второй результат в ООО «Дружба» – 6977 тыс.
За 2016 год хозяйствами  района получено прибыли  322 млн., что на 45 млн. больше прошлогоднего при рентабельности производства на 30,8 %..   Среднемесячная  зарплата возросла на 8,6 % и составила в целом по району  - 19420 руб., а  в  ООО «Дружба»  - 25,3 тыс. руб., в  ООО «Культура» - 19,1 тыс. руб.,  в ООО «Агромир» - 21,2 тыс. руб., в ООО «Агропромсевис» - 18,5 тыс. руб..  И тем не менее, среднемесячная зарплата в целом по району должна быть выше. Это информация для размышления руководителям сельхозпредприятий. За достойный труд надо платить достойно.
Предметнее должна работать  районная ветеринарная служба в плане предотвращения угрозы распространения очень опасной болезни животных – африканской чумы.  Предпринятые активные профилактические меры позволили избежать потерь, которые имели катастрофические последствия для экономики регионов и муниципалитетов. Нам надо поставить надежный заслон от проникновения этой заразы в район.
Динамично развиваются крестьянско - фермерские хозяйства и семейные фермы. В этом году фермеры вырастили 5 тыс. тн. зерна, 30 тыс. тн. сахарной свеклы с урожайностью 660 цн. Произведено почти 2 тыс. тн. молока, что  на 30 % больше уровня прошлого года. Рост произведенной сельскохозяйственной продукции малыми формами хозяйствования обусловлен активным участием фермеров в программах «Поддержка начинающих фермеров» и «Строительство семейных животноводческих ферм».
В истекшем году господдержку на развитие получили 2 начинающих фермера. Построена новая семейная животноводческая ферма на 50 голов в с. Дубровское (Коршунов А.В.). А всего с начала реализации программ 20 крестьянско - фермерских хозяйства получили гранты на развитие и 6 на строительство семейных ферм.   Фермеры на сегодня реально участвуют в обеспечении занятости сельского населения, поэтому  Управлению сельского хозяйства, Главам сельских поселений необходимо содействовать расширению их производственной базы, стимулировать переход от ЛПХ к фермерству, шире участвовать в различных федеральных программах развития.
В республике два года действует программа поддержки молодых специалистов, на реализацию которой направляются немалые средства. Ее участниками стали  255 человек, в том числе из  нашего района  - 47, больше всех районов с удельным весом 18,4 %. Из 47 человек: 10 работают, 35 учатся, двое служат в армии.  И, надо сказать, что   успеваемость у них  хорошая.   Судя по среднему баллу за семестр, троечников немного, в основном студенты учатся на 4 и 5, есть  прилежание к учебе, желание учиться. На село идут высокие технологии, поэтому специалисты должны быть  способны решать задачи дальнейшего развития агропромышленного комплекса.
Выражаю слова искренней благодарности всем работникам сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности района, передовикам производства за ваш добросовестный труд, так как по итогам трудового соперничества за 2016 год район вновь признан победителем в двух номинациях:

- за достижение показателей развития отрасли животноводства;

- за достижение наивысших результатов по производству сахарной свеклы.
Ичалковский район  -  единственный,  кто получил  сразу 2 диплома,  причем в третий раз.
Кроме этого, нашим аграриям присуждено  9 дипломов победителей трудового соперничества. Есть  и Лауреаты премии Главы РМ, орденом  Славы  II Степени награждён Зиновьев Александр Григорьевич. Всего труженикам агропрома района присуждено и вручено 148 наград различного достоинства. Низкий поклон вам за ваш труд, уважаемые  сельхозтоваропроизводители!
Решение многих вопросов развития района зависит от состояния дел в строительной отрасли.

В этом году  9 семей получили новые, благоустроенные квартиры с  переселением из ветхого и аварийного жилья в п. Смольный. На этом программа по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья на 2008 – 2017 годы в районе завершена досрочно.

В итоге  для 114 семей было построено 4825 кв. м. жилья на сумму 133,4 млн. руб. Будем ждать разработку новой аналогичной федеральной программы с тем, чтобы продолжить переселение граждан из ветхих и  аварийных домов.

Завершен капитальный ремонт восьмиквартирного жилого дома в с. Оброчное по ул. Юбилейная  (замена кровли). Всего по этой программе с 2008 года капитально отремонтировано 29 многоквартирных домов на 52 млн. руб.. В 2017 году по этой программе начнем ремонт кровли 45-ти квартирного жилого дома по ул. Советская с. Кемля. За работой подрядчиков необходим контроль, и в нем самое непосредственное участие должны принимать жильцы домов. Там, где есть контроль, там  ремонт идет в сроки и качественно. Сусенкову А.А., Главам сельских поселений – Кемлянского, Оброченского, Р - Баевского и Смольненского - необходимо принять меры к обеспечению полного финансирования  программы капремонта МКД в плане сбора взносов.
Господдержку на обзаведение собственным жильем получили 25 семей, из них 18 - по программе «Устойчивое развитие сельских территорий» и 7 - по программе «Молодая семья». Шесть детей-сирот получили квартиры в благоустроенных домах.

По программе  устойчивого развития  сельских территорий на строительство и приобретение жилых домов с 2006 по 2017 годы получили социальную выплату 215 семей, по программе «Жилище» за этот же период еще 71 семья получила социальную выплату. Иными словами  за 12 лет 286 семей получили средства на строительство жилья, практически по 24 семьи ежегодно.
Немало усилий в прошлом году пришлось приложить для обеспечения строительства и реконструкции автодорог.
Построены 2,6 км дороги в с.Ичалки по улицам Красная звезда и Революционная и подъездная дорога к новому детскому саду «Радуга» в с.Кемля. Начато строительство автомобильной дороги от села Б –Сыреси до с.Селищи – 2,8км. В Кемле капитально отремонтирована дорога по улице Октябрьская протяженностью 1,6 км, дороги по улицам Юбилейная, Комарова, переулок 1-ый Ленинский общей протяжённостью 1,3 км.
Как подчеркнул в своем Послании Глава Республики: «В этом году на строительство сельских дорог республика получит средств вдвое больше, чем в прошлом году. Более 160 млн. рублей пойдет на строительство и реконструкцию дорог от автотрасс к значимым объектам производства и переработки сельхозпродукции, к сельским поселениям. В том числе на строительство автомобильной дороги от с.Береговые Сыреси до с. Селищи Ичалковского района.» Дорога эта межпоселенческая, будет стоять на балансе Упрдора. В ближайшее время будет объявлен аукцион на выбор подрядчика для завершения строительства 1 и 2 очередей.
В с. Ичалки завершена вторая очередь строительства водопровода протяжённостью 880 м (по ул. Первомайская), в п. Смольный  1 этап строительства  водопровода протяжённостью 4,6 км по улицам Лесная, Сосновая, Заводская, переулок Школьный.  Проложено более километра газовых сетей (в с. Кемля по ул. Терешковой).

В с. Кергуды построен прекрасный ФАП общей площадью 75 кв.м. Неоценимую благотворительную помощь в приобретении оборудования оказало ООО «Дружба».
В ноябре месяце началось строительство ещё одного ФАПА в с. Лада. Это уже шестой по счёту ФАП, построенный по линии Министерства сельского хозяйства из 55, построенных в республике за все эти годы.
ЖКХ.

На обслуживании  ООО «Жилищник»  находится 31 многоквартирный дом.  В 2016г. произведен ремонт на сумму  432 тыс. руб. Были выполнены работы по  ремонту крыш и  подъездов, остеклению оконных рам, замене трубопроводов на водопроводных и канализационных сетях, замене ламп на энергосберегающие  в местах общего пользования,  по благоустройству придомовых территорий.
По итогам работы отрасли в 2016 году получен положительный финансовый результат.   На 2017г. запланирован еще больший объем работ.
ООО «Жилищник» (Маврин С.Н.) необходимо обратить особое внимание на качество самого ремонта.
С использованием механизма частно – государственного партнерства построена котельная для Смольненской школы и  детского сада «Радуга» в с. Кемля. Эту работу, Надежда Александровна, надо продолжить. Очень неплохо бы сменить котельную для еще одного Кемлянского садика, Б-Сыресевской и ряда других школ. Прошу Вас прорешать в рабочем порядке эти вопросы с Министерством образования.
А всего таким способом, начиная с 2014 года, на автономное отопление переведены все учреждения и организации райцентра, включая здания муниципальной и федеральной собственности.
Образование.
Сеть образовательных организаций района представлена 27 учреждениями, среди них: 7 средних общеобразовательных учреждений, 8 основных, 1 начальная школа.   9 дошкольных образовательных организаций, 2 организации дополнительного образования.   2016 году школьный порог переступили 1580 школьников, из них 147 первоклассников.
Количество воспитанников в дошкольных учреждениях - 467. В электронной очереди стоят 169 детей в возрасте от 0 до 3 лет. Все дети в возрасте от 3 до 7 лет местами в детских садах обеспечены. Актуальной очереди нет, так как в сентябре прошлого года был пущен в эксплуатацию детский сад «Радуга», который рассчитан на 115 мест.  Детки имеют возможность посещать интерактивную комнату, бассейн, спортивный и музыкальный залы.
В Послании Главы отмечено, что новые условия надо создавать в первую очередь для реализации современных методик обучения и уже в детском саду надо шире использовать программы, развивающие у детей способности к творчеству и изобретательству. Сегодня во всех дошкольных учреждениях района работают квалифицированные специалисты, которые в своей практике используют разнообразные методики на основе эффективных образовательных технологий. Поэтому дошкольники, приходя в школу, полностью готовы работать по новым требованиям.

Проведенный мониторинг условий реализации федерального государственного образовательного стандарта начального и основного общего образования показал, что материально-техническое обеспечение учебного процесса в полном объеме соответствует требованиям по всем школам.

Школьные библиотеки полностью обеспечены учебниками и учебной литературой для всех учащихся по всем предметам, предусмотренным Государственным Учебным планом. Начата работа по приобретению и использованию в учебном процессе электронных учебников.
Отдельное внимание в Послании было уделено работе с талантливыми детьми. Здесь следует сказать, что ежегодно учащиеся района являются активными участниками предметных олимпиад. В результате 9 из них стали призерами республиканского тура олимпиады по русскому языку, праву, экологии, биологии, истории и физкультуре. За последние пять лет юные техники завоевали около 200 различных призовых мест на районных и республиканских соревнованиях. Без наших команд не обходится ни один конкурс технического творчества.
На муниципальном уровне стало традицией проводить соревнования по робототехнике. Это дает возможность ориентировать выпускников на технические специальности наших вузов и сузов.

Для достижения качественного и общедоступного образования в районе с 2005 года действует программа «Школьный автобус». На подвозе  детей в школы задействовано 9 специализированных школьных автобусов. Ежедневно подвозится 131 ученик из 22 населенных пунктов в 8 базовых школ. Общая протяжённость маршрута 473 км.  В связи с завершением срока эксплуатации (более 10 лет)  в 2016 году  было заменено два школьных автобуса: в МОБУ «Б-Сыресевская СОШ» - ПАЗ, МОБУ «Тархановская ООШ» - ГАЗ.

На 01.09.2016 года в общеобразовательных учреждениях района трудятся 273 педагогических работника, 82% педагогических работников  имеют высшее педагогическое образование.
Завершившийся год был успешным для районной образовательной системы по результатам конкурсов профессионального мастерства.

Федотова Оксана Сергеевна-учитель информатики МОБУ«Рождественская СОШ», участвуя в республиканском конкурсе педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям»,  стала победителем, а в ежегодном профессиональном конкурсе «Учитель года-2016» вошла в пятерку лучших учителей республики.
Существенным стимулом в развитии общего образования на территории района по прежнему является реализация приоритетного национального проекта «Образование», в рамках которого действует премия Главы Ичалковского муниципального района. В 2015-2016  учебном году ее получили 6 педагогов и 1 школа.

Премии Главы Республики Мордовия удостоены 1 учитель (Некаева Е.М. – Ичалковская СОШ) и 1  школа ( Ичалковская СОШ).
Кемлянская школа, участвуя в V Всероссийском образовательном форуме «Школа будущего. Проблемы и перспективы развития современного образования в России», вошла в состав 100 лучших школ России. Школа получила Диплом победителя, а директор Шестакова Т.П. – почётный нагрудный знак «Директор года - 2016».
В районе создаются сетевые методические  Интернет – сообщества учителей – предметников, которые, общаясь виртуально, разрабатывают электронные учебно – методические пособия, проводят открытые уроки, повышают квалификацию в индивидуальном режиме.  Создается и муниципальная система дистанционного образования, которая  развивается в двух направлениях: дистанционное повышение квалификации и дистанционное обучение школьников. Обучение учащихся развиваем в рамках нескольких моделей: уже действует дистанционное обучение детей с ограниченными возможностями здоровья. Проводятся дистанционно уроки географии, биологии, обществознания, истории для детей из малочисленных школ, где имеются сложности с преподаванием  того или иного предмета.
В целях сохранения и укрепления здоровья учащихся  со II четверти 2015-2016 учебного года все учащиеся начальных классов  переведены в режим 5-дневной учебной недели, а с 1 сентября 2016 года в этом режиме занимаются все учащиеся с 1 по 11 класс.

Горячим питанием охвачено 100% школьников, из которых 64% дети из малообеспеченных семей. Почти 50% детей получают двухразовое питание.
Для удешевления стоимости питания на пришкольных участках практически все школы вырастили на полную потребность картофель, лук, морковь, столовую свеклу и капусту.   Три школы  приобрели  и успешно эксплуатируют  7 теплиц – по три в Оброченской и Рождественской и одна в Смольненской школе.

В школах есть все условия для занятий физкультурой и спортом. В настоящее время 12 из 16 школ имеют типовые  спортивные залы. Загруженность этих объектов  достаточно высокая, в том числе  во второй половине дня. Есть возможность  тренироваться в ФОКе, проводить уроки физкультуры в плавательном бассейне «Жемчужина» на бесплатной основе.
В социально-культурную инфраструктуру Ичалковского муниципального района входят: ДШИ, 30  культурно - досуговых учреждений, 30 библиотек, 1 музей.
Прошедший год для Центра культуры администрации Ичалковского муниципального  района был интересным и насыщенным. Многое было сделано для сохранения культурного потенциала, историко-культурных традиций  Ичалковского района. Творческие коллективы учреждений культуры находились в постоянном поиске новых форм проведения массовых мероприятий, ярких и интересных, отражающих особенности и запросы времени.

Благодаря  реализации на территории района  муниципальных программ,  для центра культуры были приобретены 4 музыкальных инструмента: 2 баяна и 2 гармони,  4 новогодних сценических костюма.

За счет бюджетных средств Смольненского сельского поселения отремонтировано здание клуба и библиотеки. На спонсорские средства (Быстров С. Б.) отремонтированы клуб и библиотека в с. Гуляево.  Благотворительная помощь позволила  произвести ремонт в ДШИ (замена полов в учительской, приобретена мебель для класса декоративно-прикладного творчества).

Было оказано содействие в подготовке и открытии в с.Лобаски мемориальной доски поэту-фронтовику, баснописцу Ивану Егоровичу Шумилкину, уроженцу Ичалковского района.

В ходе поисковой деятельности в основной фонд районного музея было принято более  30 фотографий и документов. Музей, став  получателем Гранта, смог приобрести оргтехнику, фотоаппарат, телевизор.

46 мастеров декоративно - прикладного творчества представляли Ичалковский район на выездных республиканских праздниках, фестивалях декоративно - прикладного творчества регионального и  межрегионального уровней. По итогам   выставочной деятельности  Першину Пётру Павловичу, преподавателю ДШИ, присвоено звание «МАСТЕР ГОДА». Именно ему выпала честь представлять Республику Мордовия на День народного единства  в Москве.

Приоритетной задачей в отрасли здравоохранения является повышение реальной доступности и улучшение качества медицинской помощи населению двух муниципальных районов Ичалковского и Большеигнатовского.

По всем источникам финансирования освоено 129,5 млн. руб., из которых 89% средства ОМС. На безвозмездной основе приобретены флюрографический кабинет с цифровой флюроустановкой на базе шасси КАМАЗ, передвижной диагностический кабинет на базе автобуса ПАЗ, аппараты ИВЛ.

Затраты на одного жителя в целом по больнице составили 5539 руб., в том числе на медикаменты - 341 руб.  Лекарственными средствами  были полностью обеспечены практически все подразделения, даже при массовом поступлении пациентов.
Затраты   на 1 койко - день  в круглосуточном стационаре составили – 1463  руб.,   на лекарственное обеспечение – 150 руб., на питание – 92 руб.

Стоимость койки в стационаре дневного пребывания составляет – 808 руб. в том числе лекарственное обеспечение -105 руб., стоимость одного посещения в поликлинике – 548 руб., расход на медикаменты -34 руб.

Стоимость одного вызова бригады скорой помощи составляет 1778 руб.  Стоимость содержания одного ФАПа по году составляет 320 тыс. руб.
Анализируя параметры реализации национального проекта «Здоровье» и Программы модернизации, на 1 января 2015 года  не регистрировались заболевания гепатитом «В», краснухой, полиомиелитом, отсутствует материнская смертность, наметилась тенденция к снижению частоты обострения хронических заболеваний.

В настоящее время в рамках программы «Земский доктор» к нам пришли работать: врач анестезиолог-реаниматолог, врач – хирург.

За последние годы в районе сохраняется отрицательная демографическая ситуация, как и по Республике в целом. На фоне низкой рождаемости (164 ребенка, меньше прошлогоднего на 6 чел) остается высокой - смертность населения (364чел. на уровне 2015 года).
Рождаемость на 1000 чел. населения составила по району 8,8% , по республике этот показатель выше - 9,9%. За 2 месяца текущего года родилось 32 ребенка, больше чем в 2016 году на 8 ребятишек. Рождаемость составила 10,7% на 1000 жителей, что выше среднереспубликанского значения на 30% и выше прошлогоднего уровня на 35 %.
Смертность населения в январе – феврале текущего года составила - 51 человек, на 22 меньше чем в прошлом году.
Показатель бесплодия на 100 тыс. жителей значительно выше среднереспубликанского. Охвачено лечением в отделениях репродуктивного здоровья всего 7,8% от числа женщин фертильного возраста (республиканский показатель  выше в 2,3 раза). Охват ЭКО, страдающих бесплодием – 14,2%, тогда как по республике в целом 26%. Показатель абортов один из самых высоких.
Почти 80% случаев общей смертности зарегистрировано вне лечебного учреждения.
Анализируя общую смертность  по возрастным группам, отмечу, что 69% смертей приходится на возраст от 70 и старше , 19 % от 60 лет до 69.

По структуре  причин общей смертности  в течение ряда лет  на первом месте - болезни системы кровообращения  -  19,6% - 71 случай ; на втором месте - заболевание нервной системы и органов чувств – 11,8%, 43 случая; на третьем месте - злокачественные образования  – 10,5% или 38 случаев;на четвертом месте - несчастные случаи, травмы, отравления– 31 случай, 8,6%;старость – 77 случаев,21,3%.
Структура причин смертности трудоспособного населения несколько другая.

На первом месте здесь несчастные случаи и травмы – 21 случай или 35,6%. На втором месте - злокачественные образования (10 случаев или 16,9%). На третьем месте болезни системы кровообращения ( 9случаев или 15,3%).
В трудоспособном возрасте умерло  в  2016г. – 59 чел., на 16 чел. меньше прошлого года, из них: 49 мужчин, 10 женщин.

По итогам 2016 года в сравнении с аналогичным периодом прошлого года наблюдается снижение смертности населения от болезни системы кровообращения на 19%.  Зафиксировано  снижение смертности от злокачественных новообразований на 23%, Но, несмотря на снижение, среднереспубликанский уровень мы превышаем.

На 1 января 2017 года под диспансерным наблюдением в районе состоит 490 пациентов с онкологическими заболеваниями различных локализаций.  Показатель заболеваемости злокачественными новообразованиями на 100 тыс. населения соответствует уровню заболеваемости в республике. Доля больных на 1 – 2 стадиях от числа выявленных в 2016 году, увеличилась на 2,4% и составила 49,4%, но по республике она составила 55,1%.  Процент поздней диагностики рака снизился с 30,1% в 2015 году до 25,3% в 2016 году, по республике - 21,2%. на 19%.

К сожалению, уровень запущенности достаточно высокий и над этим нашим докторам  надо работать, не покладая рук.  А нам всем надо обратить самое серьезное внимание на здоровый образ жизни: перестать курить и пить,  пищу  употреблять самую простую, поменьше жареного и различных пищевых излишеств. Берегите себя и своих близких, особенно мужчин - от них самих.
Смертность от туберкулеза по этому году не регистрировалась, но заболеваемость туберкулезом возросла. Заболело туберкулезом 12 человек, из них один подросток.  При проф. осмотре было выявлено 8 больных.  Рост обусловлен недостаточным проведением мероприятий по раннему выявлению туберкулеза. Надо максимально использовать возможности стационарной и передвижной флюрографических установок, передвинуть на более ранние сроки прохождения населением флюрографического обследования.
Приоритетным направлением деятельности здравоохранения в 2017 году будет сохранение объемов доступности, улучшения качества и удовлетворенности медицинской помощью населения, снижения смертности населения, рост продолжительности жизни, профилактика сердечно – сосудистых, онкологических заболеваний, туберкулеза, сахарного диабета, повышение рождаемости женщин фертильного возраста, снижения уровня абортов.
Лучшей профилактикой социальных болезней является физкультура и спорт. Число жителей, постоянно занимающихся физкультурой и спортом, постоянно растет. В районе все условия для этого есть: прекрасный ФОК, еще красивее -  бассейн. Кстати, их в районе два для взрослых и один для деток. Занимайся – не ленись. Есть свой санаторий. Многие ли районы могут похвастаться такой инфраструктурой. Думаю – нет.
В 2016 году в Санатории «Алатырь» поправили свое здоровье 1458 льготников, в том числе 913 человек - детей. По коммерческим ценам было продано 1595 путевок, из которых 398 для  иногородних отдыхающих.

Добрых слов заслуживает работа учреждений, клиентами которых являются пенсионеры, ветераны и инвалиды.

Одна из старейших служб  учреждения ГКУ «Социальная защита населения» - это социальное обслуживание одиноких и одиноко проживающих граждан на дому.  На сегодняшний день на обслуживании находится 314 человек.
Во исполнении Указа Президента РФ от 07.05.2008 г. №714 «Об обеспечении жильем ветеранов ВОВ 1941-1945 г.г.» в районе свидетельства на получение субсидии в 2016 году вручены последним четырем ветеранам,  а всего их получили – 375человек.

Специалисты Пенсионного фонда  работают с самой ранимой категорией граждан – пенсионерами.  В 2016 году в Управление Пенсионного фонда Ичалковского района поступило 183 млн. страховых взносов от наших предприятий и организаций. План выполнен на 103 %, фактическая выплата пенсий и пособий по 2016 году составила без малого 895 млн. руб., т.е. в 4, 9 раза больше собранной.
С 1 июля 2017 году на базе нашего отделения будет создано межрайонное управление пенсионного фонда, которое будет обслуживать пенсионеров 2 муниципальных районов – Ичалковского и Большеигнатовского.
Дальнейшее развитие получила созданная в районе сеть предоставления государственных и муниципальных услуг через многофункциональные центры (Глухова М.С.)
На сегодня в МФЦ  работают 5 окон для обслуживания заявителей. Для удобства населения созданы  еще 6 территориально - обособленных структурных подразделений в с. Б.-Сыреси,  с.Лада, с. Ичалки,  с.Рождествено, с.Оброчное,  пос.Смольный.  Сегодня возможность получать услугу по принципу одного окна имеют практически все жители района.
Общее количество предоставляемых в многофункциональном центре услуг – 122 (в т. ч. 26 - федеральных, 21 - внебюджетных фондов, 41 – гос. власти РМ, 36 – муниципальных).

За 2016 год в МБУ "МФЦ Ичалковского муниципального района" их было оказано   19,5 тыс. ед. больше прошлогоднего на 5,4%.  Показатель качества предоставляемых государственных и муниципальных услуг на уровне района составляет 100%, а это значит, что претензий к этой службе нет.
На оздоровление ситуации на рынке труда в районе оказали влияние все направления программы содействия занятости населения (Моисеев А.К.). С начала года при содействии службы занятости на постоянные и временные места трудоустроено 556 обратившихся в поиске работы граждан, что составило 79,0 % от общего количества обратившихся в службу занятости, из них на постоянную работу  или 46 % от общего количества трудоустроенных граждан.

198 человек были задействованы на общественных работах, временно трудоустроены 7 безработных из числа граждан, испытывающих трудности в поиске работы.

Ежегодно реализуется программа временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в свободное от учебы время. В 2016 году ее участниками стали 250 человек в возрасте от 14 до 18 лет, в том числе  подростки из категории трудных.
В прошедшем году профессиональное обучение, переобучение и повышение квалификации в учебных заведениях прошли 26 безработных граждан. Профориентационные услуги предоставляются не только гражданам, обращающимся в центр занятости, но и школьникам и студентам. С начала года 276 человек получили эту услугу. Услуги по социальной адаптации получили 47 безработных граждан. Решением задач по профессиональному обучению предстоит заниматься и в 2017 году.
Бюджет.
Прогноз собственных доходов за 2016 год Ичалковским муниципальным районом выполнен на 101,4% (прогноз 80469,3 тыс. руб., факт 81634,2 тыс. руб.). Дополнительно поступило 1164,9 тыс. руб. Темп роста к аналогичному периоду 2015 г. составил 104,1% .  Прогнозное задание по собственным доходам выполнили все сельские поселения, кроме Ичалковского.
Администрациями сельских поселений продолжается работа по оформлению невостребованных земельных долей из земель сельскохозяйственного назначения. Из 21752 га, признанных невостребованными, в муниципальную собственность оформлено 10022 га или 46% от общей площади, признанной невостребованной. Собственниками земельных долей оформлено в наследство  34%, 20% предстоит  оформление через суд.
В 2016 году в собственность сельхозпредприятий муниципалитетами передано 214 га земли.  В 2017 году сельхозпредприятиям  по преимущественному праву  будет передано в аренду либо продано в собственность не менее 5100 га, что послужит дополнительным источником доходной части бюджета.
Субсидия, выплачиваемая в зависимости от выполнения социально-экономических показателей,  заработана сельскими поселениями в сумме 26191,9 тыс. руб. или 100,6%. Из 13 сельских поселений, получающих субсидию за СЭП, четыре не выполнили план по году. Потери субсидии почти у всех связаны с невыполнением таких показателей, как объем оборота розничной торговли во всех каналах реализации и объем закупок скота и птицы от сельскохозяйственных организаций и КФХ. Больше всего потери составят по Б-Сыресевскому, Пермеевскому, Кергудскому сельским поселениям.
Доходная часть консолидированного бюджета составила 434,3 млн. рублей, в том числе собственные доходы 81,5 млн. рублей или 18,8 % в общем объеме.

Доля межбюджетных трансфертов составила 73,2% или 317,8 млн. рублей. Привлечены бюджетные кредиты на строительство детского сада в размере 35,0 млн. рублей (на 01.01.2017 г муниципальный долг  составил 73,1 млн. рублей).

В составе межбюджетных трансфертов поступили денежные средства на:
- переселение граждан из аварийного жилищного фонда - 14,2 млн. рублей,

- строительство дорог - 15,3 млн. рублей,

- строительство газо- и водопроводов -1,9 млн. рублей,

- приобретение жилых помещений для детей-сирот - 6,3 млн. рублей,

- предоставление субсидий молодым семьям - 4,3 млн. рублей.

В расходной части бюджета все социально значимые статьи профинансированы в полном объеме, нет задолженности по оплате коммунальных услуг. Общий объем  расходов консолидированного бюджета составил 439 млн. рублей, в том числе районный бюджет - 397 млн. рублей.
Средняя заработная плата работников бюджетной сферы достигла намеченного уровня, определенного майскими указами Президента и составила по педагогическим работникам школ 22,8 тыс. рублей, детсадов - 19,1 тыс. руб., дополнительного образования - 21,1 тыс. руб. Среднемесячная заработная плата работников культуры (район) составила 14,8 тыс. руб., врачей - 30,2 тыс. руб., среднего медперсонала - 17тыс. руб. Ситуация с исполнением бюджета складывается сложно. Главам  сельских поселений необходимо конкретнее заниматься развитием собственной доходной базы. Во главу угла следует поставить задачу сокращения бюджетных расходов. Нам надо отказаться от всех затрат, без  которых сегодня можно обойтись. Экономить во всем, расходы производить только после тщательного анализа их необходимости и своевременности, полностью исключить неэффективные расходы. В то же время надо сделать все, чтобы не допустить снижения размера реальной заработной платы.
В современных условиях особую роль играет отлаженная, профессиональная работа правоохранительных, надзорно-контрольных органов и судебной системы. Вполне ответственно могу сказать, что в большинстве своем их сотрудники несут службу достойно, работают совместно с органами местного самоуправления, директорами школ и колледжей в рабочем режиме на страже законности правопорядка.  Достаточно сказать, что в минувшем году на 38,1% сократилось число тяжких и особо тяжких преступлений, не зарегистрировано фактов убийства, изнасилования, разбоя и грабежей.  Отмечается снижение количества противоправных деяний, совершенных ранее судимыми лицами, несовершеннолетними. Меньше совершено умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, квартирных краж.
Вопросы безопасности, гарантия спокойности, сохранения трудового ритма является приоритетом в системе отношений власти и общества, и эффективность всех структур силового блока должна рассматриваться именно с этих позиций. Вероятность террористических угроз и провокаций велика как никогда. Крайне важна адресная и конкретная работа по эффективному противодействию идеологии экстремизма, пресечению фактов национальной и религиозной нетерпимости, и для этого есть все возможности.
Особое значение приобретает интенсивная, хорошо организованная деятельность участковых уполномоченных и сотрудников патрульно – постовой службы. Есть большая обеспокоенность по состоянию безопасности на дорогах, наличием ДТП с участием нетрезвых водителей.
В свою очередь надо активнее привлекать к охране правопорядка население района. Нам всем вместе нужно максимально сократить социальную базу преступности. Это задача комплексная, и решать ее должны все органы власти. Люди доверили нам власть, и мы независимо от ведомственных и территориальных предпочтений, должны четко выстраивать свою работу через призму интересов людей.
Политическая и социально – экономическая ситуация сегодняшнего дня предполагает особые задачи, стоящие перед работниками средств массовой информации. Их позиция должна быть корректной, взвешенной и  направлена на укрепление стабильности общества. Большая и лучшая часть журналистского сообщества понимает это, честно выполняет свой долг перед народом и люди оценивают это по достоинству.  При этом главным требованием к любой публикации должна быть объективность, что в достаточной мере присутствует у коллектива редакции районной газеты.
Сейчас внимание всех органов власти должно быть  максимально направлено на решение  проблем  нужд людей. Выполнить как можно больше наказов – это задача администрации района и глав  сельских поселений. Нам удалось выполнить большинство наказов избирателей  депутатскому корпусу прошлого созыва, по ряду работа продолжается и сейчас. Будет трудно, легко не было никогда. Уверена, мы преодолеем все трудности – ведь мы это умеем!
Искренне надеюсь на совместную и плодотворную работу на благо нашего любимого Ичалковского района. Мира, счастья, благополучия, здоровья вам и вашим семьям!
