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Д О К Л А Д

Об основных итогах 2013 года и задачах

социально-экономического развития  района 

на 2014 год в свете Послания Главы РМ 

Волкова В.Д.Государственному Собранию РМ

                            20 февраля 2014 г

Уважаемые друзья!

В последний день января в Республиканском Дворце культуры Глава Республики Волков Владимир Дмитриевич обратился с ежегодным Посланием Государственному Собранию, обозначив перспективы развития республики на ближайшие годы. Он говорил о том, что в текущем году будет продолжена созидательная работа, главная цель которой ‑ сохранение тенденций роста экономики и заработной платы, доходов, уровня и качества жизни населения Мордовии.

Для района, как и в целом для республики, прошедший год был крайне сложным, но результативным. Положительная динамика сохранилась практически  во всех отраслях экономики.

 Благодаря реализации инновационных проектов, трудовые коллективы промышленных предприятий района сумели  выполнить производственную программу 2013 года на 100,5%. И это с учетом того, что спиртозавод лихорадило весь год. Объем реализации промышленной продукции превысил 2,4 млрд руб, из которых  1,8 млрд ‑ доля сыродельного комбината.

 Продолжается строительство  очистных сооружений, правда крайне медленно.   Оно должно быть завершено в декабре 2012 года.   Эта стройка сегодня на контроле в счетной палате РМ, потому что в строительство вложено 90 млн. федеральных и республиканских средств.  Темпы строительства должны быть  максимально ускорены!

       Стабильно работает трудовой коллектив ОАО «Мясокомбинат «Оброченский». Здесь в стадии реализации инвестиционный проект «Строительство цеха по убою КРС, включая санитарный убой». 
Производство мяса возросло в 1,4 раза, колбасных изделий на 13%, сыров и масла осталось на уровне прошлого года,  спирта на уровне 60%. На сегодня промышленные предприятия обеспечивают почти 14% поступлений налогов в  консолидированный бюджет района и оперативно решают вопросы модернизации и освоения новых технологий. 
В агропромышленном комплексе уборка урожая всех культур и заготовка кормов потребовала огромного напряжения сил.  Дождь лил сплошными сутками  практически половину августа, без 8 дней весь сентябрь, и октябрь, и ноябрь.  Но  труженики села  это испытание на прочность  выдержали с честью, заняв лидирующие позиции в республиканском трудовом соперничестве  по урожайности зерновых, сахарной свеклы, заготовке кормов на условную голову скота, и эта победа достойна победителей. 
Животноводы района по итогам года в лидерах по производству мяса и молока. По продуктивности дойного стада за 5 лет мы шагнули с 8-го места на второе. Уступили  388 кг молока научно-опытным хозяйствам Октябрьского района, но республиканский уровень продуктивности превзошли на 1323 кг или на 128,4%. 
В результате району впервые за всю историю присужден  Диплом за достижение высоких показателей развития отрасли животноводства.
Второй Диплом вручен району за высокие показатели  по производству сахарной свеклы.
Используя каждый погожий час, хлеборобы собрали  57,5 тыс тн  с таким трудом выращенного хлеба с урожайностью зерновых и зернобобовых 27,7 цн с гектара, на 10% выше прошлогодней с учетом зерна кукурузы.
В истекшем году  была получена  неплохая отдача с кукурузных плантаций.   Урожайность ее   по району в целом 66 цн с га,  в Кергудах (Андронов) она и того выше – 140,3 цн.  Урожайность кукурузы здесь в 4,7 раза выше традиционных зерновых.  Они первыми в районе в 2012 году  применили технологию уборки кукурузы на зерно с использованием вальцовой мельницы Мурска, а в 2013  еще пять хозяйств последовали их примеру.  В результате 3,9 тыс. тонн  плющеного зерна кукурузы и 1,9 тыс. т ячменя  заложено в рукава.
Кроме того, кукуруза дает реальную возможность для совершенствования структуры посевных площадей в пользу  увеличения площади посевов  сахарной свеклы как самой доходной культуры.
В 2013 году сахарная свекла была посеяна на площади в 4339 гектаров с валовым сбором в 210 тыс. тонн. В районе никогда не было таких объёмов производства. Это стало возможным только в связи с инвестициями на приобретение современных тракторов с компьютерным управлением, свеклоуборочных комбайнов, импортного прицепного инвентаря в СХПК «1 МАЯ» (Зиновьев), ООО «Сельхозтехника» (Корнаухов), «Инсаровское» (Юрченков) и ЗАО «Ичалки» (Муромцев). 
За последние 8 лет в условиях одного очень засушливого и трех очень сырых лет свеклосеющие хозяйства произвели в 3,3 раза свеклы больше, чем за 8 предыдущих лет.
По доходности с одного гектара эта культура по - прежнему остаётся на первом месте – более 30 тыс. руб. прибыли с каждого гектара. Уровень рентабельности в некоторых хозяйствах в 12 году составил почти 100%, в среднем по району 68 %. В структуре посевов на этот год свекла перешагнет рубеж в  5 тыс. га рубеж по площади  с объемом производства 225 тыс. т и объемом поставки на переработку 180 тыс. т. 
Второй год из-за неблагоприятных погодных условий не удаётся посеять запланированные площади озимых культур. Их посеяно чуть больше четверти всего зернового клина, поэтому весной необходимо посеять в полтора раза больше, чем обычно. С наличием семян вопросов практически нет. В целом по району есть  излишки, кондиционных из их на сегодня 92%. 
Медленно идет закуп минеральных удобрений. На сев заявлено 2,7 тыс. тонн на сумму 37,3 млн.рублей, оплачено 15,4 млн. руб. за 1,3 тыс.тонн. Плохо рассчитывается за свеклу сахарный завод, что очень сдерживает приобретение удобрений и вносит долю нервозности.
В истекшем году хозяйства района заготовили на полную потребность сено, силос и сенаж для сытной зимовки с полноценными качественными рационами. На условную голову с учетом фуража приходится по 41,4 цн кормовых единиц. В результате сегодня продуктивность дойного стада больше прошлогодней, ежедневно,  на 4 кг на одну корову и составляет почти по 18 кг. 
Отрасль животноводства заслуживает особых слов благодарности. Буквально 7-10 лет назад хозяйства и переработка недополучали огромное количество молока от того, что коровы по вымя сутками стояли в осенней хляби в залитых дождями калдах. Сегодня 90 % дойного стада содержится круглый год в добротных помещениях на сбалансированных кормах, с  хорошими удоями. 

За последние 8 лет продуктивность коров возросла на 3167 кг и составила 5982 кг, а  за минувший  почти 760 кг. Это позволило району впервые за 45 лет выйти на рекордную отметку по производству молока в 21,5 тысячи тонн.  Больше прошлогоднего на 2,7 тыс. т, что на 102 т больше годового производства молока в Культуре.

Весомая прибавка получена на вновь построенных комплексах: Дружба (Андронов) на 1,5 тыс. т, Агро-мир (Гордеев) – 1,1 тыс. т, Агропромсервис (Нужнов) на 200 т, Троицкое (Ляляцков) на 100 т. Первые 250 т молока получено на роботизированной ферме Кузнецова. 
Темпы первенства по прежнему удерживает коллектив ООО «Дружба», получивший от одной коровы 8656кг,  второй результат в Агро-мире 7763 кг, третий в Ичалках - 6108 кг. Честь и хвала вам, вашим специалистам и коллективам, и аплодисменты в вашу честь. 
Значительно возросло качество реализованного молока. Если пять лет назад только 19% молока принималось высшим сортом, то в минувшем году более 83 % и в кассы хозяйств поступило более 9 млн. рублей прибыли дополнительно.
Да, сделано в животноводстве немало, но  проблем еще  очень много. 
  Положение дел в молочном животноводстве в тех хозяйствах, которые в недавнем прошлом имели  достаточно высокие надои на корову – это сельхозкооперативы «1 Мая» и «Пермеевский», а также  агрофирма «Элеком» (бывший колхоз «Путь к коммунизму») не улучшается. Ежесуточные удои первомайских, пермеевских  и элекомовских коров  в 3-4 раза ниже, чем в Гуляеве и Ичалках. Серьезные руководители, неплохие   коллективы,  и   такие результаты!  
Парадоксально, но факт – ищем дополнительные площади под корма, а сами практически стали забрасывать поймы рек, не подкармливая их удобрениями. Не успеваем с уборкой вторых укосов многолетки. 

Пока лишь на уровне разговоров остается реализация программы наращивания производства мраморного мяса. Я думаю Вам, уважаемый Исаев Н.В.  пора вплотную заняться этим вопросом, тем более пустующих помещений достаточно, рабочая сила тоже есть и пастбищных угодий - море. 
Подводя итоги года социально-экономического развития на селе, скажу, что  он завершился с неплохими финансовыми результатами.  Стоимость валовой продукции на селе составила более 1,3 млрд. рублей,  на 3 % выше уровня прошлого года. Получено  за год 127 млн. рублей прибыли. Рентабельность составила 24,5 %. На 13 % возросла среднемесячная заработная плата и составила 13,1 т р.

В целом по году из бюджета России и Республики получено 251 млн. руб. субсидий, в т ч на сельское хозяйство 158,3 млн., на переработку 71,4 млн. и 22 млн. на социальное развитие села.

     В развитии сельскохозяйственного производства роль крестьянско-фермерских хозяйства возрастает благодаря поддержке их развития.  На их долю приходится 9% обрабатываемой пашни, более 10 % посевов зерновых, 7 % посевов сахарной свеклы, 11 % производства зерна, 8% –сахарной свеклы, 4% поголовья КРС,  3% производства молока.

        Наши   фермеры принимают активное участие в целевой  ведомственной программе «Поддержка начинающих фермеров на период 2012 – 2014 годы».

 Шесть фермеров стали в текущем году её участниками и получили гранты на создание хозяйств. Закуплен  крупный  рогатый скот для развития мясного скотоводства, овцы, пчёлосемьи.  

  Завершается  установка оборудования на вновь построенной   крестьянской ферме на 200 коров в КФХ «Простор»,   будут закуплены нетели, будет молоко – пойдут реальные деньги.

      В 2014 году производство молока  в районе должно возрасти  более чем на  3тыс.тонн или 14,6%  к уровню прошлого года и составит 24,6 тыс. т. с продуктивностью 6150 кг от 1 коровы. 

Возвращусь на 30 лет назад в 1983 год.  Тогда общественное стадо насчитывало почти 8700 коров,  было надоено 20 379 тонн молока, продуктивность составила 2525 кг.  И если взять поголовье коров 83 года, а продуктивность 2013 года  5982 кг, то молока мы произвели бы 52 тысячи тонн, т.е. в 2,3раза больше.  А строить у нас есть где! Сейчас в заречной зоне практически нет животноводства, а могло быть, и тогда сырье для переработки было бы свое, районное.  

И здесь же я хочу сказать по поводу того молока,  которое  сдается за пределы республики. Реализация молока без  учета качества расхолаживает, и очень легко остаться на обочине,  наверстать  упущенное  может оказаться очень проблемно.   Следует иметь в виду, что в связи с состоявшимся вступлением страны в ВТО, напряжение с каждым годом будет только возрастать.

Мы говорим, что качество продуктов на прилавках магазинов  плохое, но оно напрямую зависит от качества произведённой  вами сельскохозяйственной продукции, уважаемые аграрии.  

Но  та разница в цене, по которой сырокомбинат закупает  молоко, на сегодня учитывает лишь интересы переработчиков, а не производителей, а с ними надо считаться.
      В современном сельском хозяйстве надо постоянно искать новые подходы в организации работы. За последние годы мы продвинулись далеко вперед в освоении новых технологий и методик. Но нам еще недостает европейского уровня организации производства и труда, так называемого евростандарта. Управлению сельского хозяйства, руководству аграрного колледжа, руководителям сельхозпредприятий  надо  вникнуть в эти вопросы, и обучать кадры работать именно на этом уровне. Без этого нам трудно будет рассчитывать на успех в конкурентной борьбе.
        Важное место в Послании отведено социальному переустройству села. 
          В истекшем году нам удалось построить более 4-х километров водопроводных сетей в с.Б.Сыреси и Кемле. Долгожданный подарок   получили жители с. Инсаровка и п. Октябрьский, где капитально отремонтирована дорога протяженностью 2,3  км до Дома престарелых и школы. 
 Произведена реконструкция автотрассы Саранск-Б.Игнатово на территории нашего района протяженностью 13 км на сумму 331 млн. руб.  от Атьмы до перекрестка на ДРСУ.   1 км дороги реконструирован в центре п. Смольный. Завершена первая очередь строительства дороги по ул. Кривошеева в с.Ичалки. 
        Силами коллектива ДСПМК (Ребрушкин И.А.)  построены  тротуары по ул. Первомайская в с.Ичалки, улицам Набережная, Рабочая и Первомайская в с.Кемля, выполнено  благоустройство придомовой территории по Спортивному переулку райцентра. 
        В минувшем году эта же строительная организация установила четыре капитальных пешеходных  моста  в с.Ичалки на речках  Кемлятка и Реуч.  Буквально днями строители, не благодаря, а вопреки разбушевавшемуся Алатырю, сумели  завершить возведение  подтопляемого моста у спиртозавода в с.Кемля. 
      Аномально высокий уровень воды в р. Алатырь не позволяет пока строителям завершить сооружение такого же моста в Б.Сыресях, но и там работы на сегодня  ведутся. 
          Практически решены проблемы проезда в селах Калиново, Ведянцы и  Павловка путем реконструкции и нового строительства мостовых переходов. 
По линии Минсельхоза республики силами ООО Стройсервис  (Гуреев С.М.) завершено строительство ФАПа в с. Рождествено и это уже третий, построенный с помощью Минсельхоза республики.  
В этом году будет, наконец, пущен в эксплуатацию плавательный бассейн в этом же селе, заказчиком  которого выступает Госукс РМ.  Начнет функционировать молодежный центр.
 Администрация района совместно с Главами сельских поселений прилагают максимум усилий, чтобы   ликвидировать бараки, а многоэтажки имели бы  более привлекательный  вид.  Нам удалось снести  аварийные дома в Конезаводе и Смольном. Уже  заселены  8 квартир в с. Оброчное (Ухватова Г.Н.),  еще  8 квартир в п.Смольный будут заселены в феврале и одна в марте. В новые дома по программе «Молодая семья» переселились 11 семей,   4 квартиры заселили дети-сироты. По программе «Жилище» 8 семей, по программе «Социальное развитие села» еще 9 семей  получили долгожданные сертификаты.
Завершен капремонт 22-х квартирного   жилого дома по ул. Ванина в Кемле, где  обновлен и утеплен фасад, проведен  ремонт инженерных систем.  Продолжилась  реализация жилищной программы «Ветераны ВОВ» 1941-1945 г.г.» и  8 человек в истекшем году улучшили свои жилищные условия.

 В наступившем году  нам просто необходимо начать строительство дорог по ул. Красная Горка в с. Рождествено, 3-ю  очередь улицы Кривошеева. 
Готова проектно – сметная документация на строительство садика на 70 мест с бассейном в  с. Кемля.

          Одной из приоритетных задач, которую нам пришлось решать в минувшем году – это существенное увеличение заработной платы в бюджетной сфере. И мы с этой задачей справились успешно. За год заработная плата в целом по району возросла на 16 % и составила 16,2 тыс руб , в том числе на 17 % она возросла в здравоохранении и составила в целом по отрасли 15,5 т р, в т. ч. у врачей 23,9 т.р. На 25% больше стали получать работники общеобразовательных учреждений со средней зарплатой в 15,5 т. р., а учительская зарплата составила 18,2 тр.  Зарплата в учреждениях дошкольного образования возросла на 52% и составила 10,5 т. р., а у  работников культуры она возросла на 57 %, в итоге среднемесячная зарплата здесь составила по основному персоналу 10,3 т.р. На основе этого увеличилась покупательская способность населения, что создает благоприятные условия для рынка.    
В деятельности администраций сельских поселений в последние годы наметилась стабильность, правовая грамотность и ответственность. Большинство глав сельских поселений четко ориентируются во всех областях в рамках своих полномочий, решают стоящие перед ними задачи. 

Бюджетная сфера района включает в себя 68 учреждений, из которых 28 в системе образования, 18 учреждений культуры. Расходы консолидированного бюджета по году составили 319 млн. руб. На финансирование социальной сферы направлено 204 млн., или 64% всех расходов. На финансирование системы образования направлено 162 млн., 23 млн. на культуру.

Объем финансирования в процессе исполнения бюджета дополнительно был увеличен по всем отраслям бюджетной сферы на 31 млн. руб. На увеличение заработной платы бюджетникам деньги пришли из республиканского бюджета в сумме 24,5 млн. руб.
        Говоря об основных задачах, стоящих перед республикой на предстоящее пятилетие, Глава РМ Волков В.Д. подчеркнул, что в основе должна сохраниться тенденция роста экономики и заработной платы, доходов и уровня жизни населения региона.

При этом дальнейший рост заработной платы мы должны обеспечить только за счет роста производительности труда. Это задача из задач!

Добиться этого мы сможем, если будем еще активнее развивать производство с высокой добавленной стоимостью, ускоренно переходить на инновационное развитие, на самые передовые и самые перспективные технологии и оборудование.

        Главная цель, главный смысл всей сознательной деятельности – это благополучие самого человека. И это благополучие определяется не только обеспеченностью жильем, уровнем благоустройства сел, коммунального обслуживания и другими вещами, но и уровнем и здравоохранения, образования, условиями физического и культурного развития, качеством предоставления государственных услуг.
     С ростом заработной платы, оснащением кабинетов оборудованием и  ремонтом в лечебных учреждениях должны расти авторитет и престиж  работы врача.  
       Несмотря на снижение смертности, она остается еще высокой. И причина тому в большей степени не уровень медицинского обслуживания, а наше наплевательское отношение к вопросам здорового образа жизни.
      В рамках реализации программы «Земский доктор» к нам в район приехали работать хирург, травматолог, акушер-гинеколог и эндоскопист. В ближайшее время мы ожидаем приезда  терапевта и инфекциониста. Есть договоренность с Министерством здравоохранения на подготовку на основе четырехсторонних договоров кадров среднего медицинского персонала.  В минувшем году было закуплено новейшее оборудование на сумму почти 1,4 млн. рублей. Произведен ремонт  хирургического отделения. В более комфортные помещения переведены фельдшерские пункты  в с. Гуляево и п.Октябрьский,  завершено строительство ФАПа в с.Рождествено.  Заметно меньше стало нареканий на качество медицинского обслуживания и условия пребывания больных в стационаре. Благодаря медикам  мы не  имеем детской и материнской смертности. Наблюдается снижение заболеваемости туберкулезом и отсутствует смертность от этого недуга. Однако высокой остается смертность населения в трудоспособном возрасте.  Остается и повторяется из года в год проблема с диспансеризацией населения и проблема очередей к доктору. 
    Важнейшей составляющей социальной политики, основой успешных преобразований в нашем обществе рассматривается образование. 

       В районе функционируют 16 общеобразовательных учреждений: 8 средних, 7 основных и 1 начальная школа с общим контингентом – 1581 учащийся, 8 дошкольных образовательных учреждений (431 ребёнок),  Дом детского творчества (935 воспитанников)  и Детско-юношеская спортивная школа (355 учащихся)       

Как отмечено в Послании Главы РМ, ключевой задачей сегодня является рост качества школьного образования. Её решению подчинена проводимая работа по обновлению материальной и учебной базы школ. Проект модернизации во многом финансово укрепил реализацию Программы «Развитие муниципальной системы образования до 2014 года». За последние три года из Федерального бюджета было выделено и освоено 17,1 млн. руб.  По наказам Главе РМ также было выделено 9 млн. руб.  на капитальный ремонт – Кемлянского детского сада и текущий ремонт Кемлянской и Рождественской   школ. Всего на текущий и капитальный ремонт учреждений с 2011 года было затрачено 29,6 млн. рублей.

 Кроме этого из местного бюджета профинансировано дополнительно  на текущий ремонт и приобретение оборудования 3,7 млн. руб.  Всего на образование района за последние три года выделено и освоено 48,8 млн. руб.

     Для полного оснащения учебно-воспитательного процесса и  выполнения всех требований, обозначенных в основной образовательной программе учреждений, произведен закуп и введено в работу учебно-лабораторное оборудование  и компьютерное оборудование на сумму 2,7 млн. рублей.  Кроме этого в каждой школе  максимально оснащены автоматизированные рабочие места учителя начальных классов. На 44 рабочих места приходится 12 интерактивных досок, 30 экранов с проекторами, 31 компьютер, 12 ноутбуков, 35 множителей и  15 телевизоров. Сложившаяся ситуация в области обеспечения компьютерной техникой  показывает, что на 1 школьный компьютер приходится 5 учеников и 1 учитель. (Для сравнения: в Республике на 1 компьютер приходится 10 учеников и 2 учителя.).

     В соответствии с ФЗ «Об образовании в РФ» все учащиеся района на 1 сентября 2013 года были обеспечены бесплатными учебниками. За 2012 и 2013 годы на приобретение учебников было потрачено 3,6 млн. руб. 

        Большое внимание  уделяется отбору и продвижению талантливых детей  в предметных олимпиадах, конкурсах, конференциях как районного, республиканского так и всероссийского значения. 

В 2013 году   в  республиканском этапе  Всероссийской предметной олимпиады  приняли участие 50 учащихся школ района по 16 общеобразовательным дисциплтнам. Из них 4 ученика    завоевали призовые места. Первое место по физической культуре у  Бабушкиной Дарьи-ученицы 10 класса  Кемлянской школы, члена баскетбольной команды  школы и района с 2007 года. Стабильно показала свой результат по технологии Кабанова Ксения-ученица 10 класса этой же школы. В прошлом году она стала победителем олимпиады, сегодня призером. Пивцаева Алина-ученица 9 класса Рождественской школы и Ефремова Яна-ученица 9 класса Ичалковской школы стали призерами по обществознанию. Ко всему прочему, еще одна бывшая воспитанница Ичалковской школы, ныне ученица 11 класса  Республиканского лицея-Центра для одаренных детей Сурайкина Диана в третий раз берет пьедестал почета в олимпиаде по биологии. Она в очередной раз будет представлять нашу республику на заключительном этапе Всероссийской предметной олимпиады школьников. 

В области технического творчества школьников растет темп освоения инновационного оборудования в школах.  Сегодня, наряду с робототехникой, учащиеся постигают азы мультимедийных технологий.  В чемпионатах и соревнованиях по робототехнике ученики Кемлянской, Оброченской, Рождественской, Б-Сыресевской и Ичалковской школ в 2013 году завоевали  35 призовых мест. Интерактивные средства обучения позволили совершенствовать и расширить область дистанционного образования, которое развивается в двух направлениях: дистанционное повышение квалификации педагогических работников (совместно с институтом образования)  и дистанционное обучение школьников.  Дистанционное обучение осуществляется по истории, биологии, географии и английскому языку в десяти школах. 

   Сегодня именно перед школой, как подчеркнул В.Д. Волков,  стоит стратегическая задача – подготовить конкурентоспособных выпускников, способных жить и трудиться в высокотехнологичном мире, настоящих патриотов, готовых приумножать экономический и духовный потенциал  родного края. В связи с этим важную нишу в образовании занимает  дальнейшее трудоустройство выпускников школ района. 

    В 2013 году   86% выпускников поступили в ВУЗ,  в средние   специальные учебные заведения  (13%).  В 2013 году профессии сельскохозяйственного и  технического направления выбрали  22 учащихся.  В этом учебном году были организованы экскурсии на Сырокомбинат, Спиртзавод, Мясокомбинат, ООО «Дружба» и ООО «Агро-Мир».  Профориентацию по  выбору приоритетных профессий, продиктованных сегодняшним  временем,    провели совместно с управлением образования Кемлянский аграрный колледж и Государственный университет имени Н. П. Огарева.

     Достижению качественного общего образования независимо от места жительства способствует обеспечение транспортной доступности для учащихся и реализация системы подвоза школьников. На целенаправленном подвозе 143 школьников задействовано 18 автобусных маршрутов общей протяжённостью 600 км. В этом году открылся новый маршрут Гуляево – Кергуды,  планируется открытие ещё одного маршрута с. Лада – пос. Октябрьский для детсадовцев.

     В районе успешно реализуется проект «Школьное питание».  100%  учащихся получают полноценное, сбалансированное  горячее питание (1581 чел.). В том числе 64% (1006 чел.) из малообеспеченных семей получают льготное питание.  11 школ  (69% от общего количества) осуществляют двухразовое питание.   

     Кроме этого, в целях сохранения и укрепления здоровья подрастающего поколения, вовлечения учащихся и педагогов в практическую работу по созданию благоприятной для здоровья среды обитания, пропаганде здорового образа жизни все общеобразовательные учреждения реализуют проект «Спортивная суббота» и с 1 класса введено 3-х часовое преподавание уроков физической культуры.

  Во всех общеобразовательных учреждениях реализуется программа «Школа-территория здоровья», а также проект «Спортивная суббота».
  Сегодня две школы района - Кемлянская и Ичалковская определены как федеральные базовые площадки по реализации мероприятий целевой Программы развития образования на 2011-2015 годы. На базе Ичалковской школы с 2014 г. начата реализация программы «Доступная среда».

      Особое внимание в Послании Главы РМ уделено дополнительному образованию школьников.  В районе функционирует  ДЮСШ  и Физкультурно-оздоровительный комплекс с общим охватом 505 учащихся. 
         Есть победители и призёры. В 2013 году, участвуя на Всероссийских юношеских турнирах по вольной борьбе, воспитанники ДЮСШ завоевали около 190 призовых мест.
 Сборные команды девушек и юношей  Кемлянской школы неоднократно становились победителями Республиканских и призёрами всероссийских соревнований по баскетболу в г. Саранске, Рузаевке, Нижнем Новгороде. 
Значимую победу принесли в копилку района девушки, одержав абсолютное первенство на Всероссийских соревнованиях по школьному  баскетболу в г. Саранске.     
 Высоких результатов добились наши лыжники. За 2013 год они принесли в копилку района 20 первых мест, 80 – вторых и третьих. Эти победы одержаны как на Республиканских, так и на Всероссийских соревнованиях. А наша известная лыжница Кручинкина Елена выполнила норматив Мастера спорта России, заняв в первенстве России 1 место. 

          Хороших результатов добиваются и наши футболисты. Они являются победителями в Первенстве РМ по футболу среди команд второго дивизиона, а в республиканском финале Всероссийских соревнований «Мини – футбол в школу» заняли почётное второе место. Сборная команда по лёгкой атлетике стала бронзовым призёром Чемпионата и Первенства РМ по лёгкой атлетике.
Успехи  наших спортсменов были бы значительно выше, если бы в школах физкультуру вели профессионалы, а спонсоры в лице глав поселений,  руководителей предприятий были бы щедрее в оказании помощи на приобретение лыж и коньков для детей основных школ.
    Деятельность  Дома детского творчества осуществляется  по 9 направлениям. Всего  объединений - 74, детей  охваченных дополнительным образованием 935.   
За 2013 учебный год   560 учащихся приняли участие в районных конкурсах. В том числе 190 воспитанников дома творчества стали участниками республиканских  и межрегиональных конкурсов. Более 30 из них стали победителями и призерами.  
В Российской Федерации  2014 год объявлен  Годом культуры. В районе много делается для обеспечения материальной базы учреждений культуры, которые своей основной задачей считают повышение уровня культурно - досуговых мероприятий, создание новой системы информационно – библиотечного обслуживания населения, сохранение, возрождение и развитие народных художественных промыслов.

В учреждениях культуры Ичалковского муниципального района реализуются 9 различных программ. Это и программа развития туризма, развития парков и зон отдыха, Экологическое воспитание детей и молодежи, сохранение, использование, популяризация и охрана памятников, патриотическое воспитание молодежи, повышение правовой культуры населения, семья и дети. Проводились социокультурные проекты совместно с ГИБДД, Национальным парком, образовательными учреждениями, обществом инвалидов, Центром занятости.
Наши самодеятельные артисты принимали участие во многих фестивалях в г. Саранске, Атяшеве, Б-Игнатове, Б-Болдине, Лукоянове.
Образцовый хореографический ансамбль «Вармине» (Занкин А.И.) в 2013 году дважды выезжал за пределы Мордовии: в апреле в г.Санкт-Петербург, откуда возвратился с Дипломом 1 степени, а в декабре – в г.Стокгольм, Швеция, и снова  Диплом 1 степени. Значимыми стали  фестивали «Шумбрат, Мордовия», «Афганское эхо», «Играй гармонь» и др. 
Ичалковской детской музыкальной школе с контингентом в 160 человек в истекшем году исполнилось 55 лет,  многим деткам района  она открыла прекрасный мир музыки, а руководит ею Илларионова  М.П..
Уважаемые коллеги. Одним из важных приоритетов в деятельности органов власти всех уровней, говорится в Послании, остаются вопросы социальной защиты населения.
Надо сказать, что в минувшем году эта система сработала достаточно слаженно и в целом эффективно. 

Под особым контролем у нас всегда была и остается забота о пожилых людях, ветеранах Великой Отечественной Войны. Район один из лидеров по реализации программы обеспечения жильем участников войны и их вдов. По этой программе уже получили жилье 367 человек и 4 человека  еще должны  получить сертификаты.

Добрых слов заслуживает работа учреждений, клиентами которых являются пенсионеры. В том, что в последние годы от  этой категории граждан жалоб практически не поступает, говорит о четкой работе специалистов отделения Пенсионного фонда (Дмитриев В.М.),  почтовой службы (Девяткин И.А.) и Дома интерната для престарелых и инвалидов (Назаров В.В.).
      Я думаю, нет необходимости грузить вас цифрами и фактами работы предприятий торговли, малого и среднего бизнеса. Они продумано закрыли  ниши в строительном бизнесе, в торговле стройматериалами, автосервисе.    В конце года заработало кафе «У Антоновой» в с.Ичалки, в Кемле открылся салон по предоставлению услуг массажа. Магазины изобилуют товарами, конкуренция из года в год возрастает на радость покупателю. Сложно складывается ситуация в райпо, но мы надеемся, что это все временные трудности и коллектив справится с ними.
 В конце  прошлого года и начале текущего были подведены итоги работы правоохранительных органов в истекшем году -  под эгидой прокуратуры  в присутствии РОВД, следственного Комитета, УФСИН и службой судебных приставов. При полном зале прошла встреча с вновь назначенным министром МВД республики. Все встречи были  открытыми, шел очень полезный и доверительный разговор на различные темы. В большинстве своем  их сотрудники несут свою службу достойно, работают совместно с органами местного самоуправления в рабочем режиме на страже законности и правопорядка.
Они не допустили роста тяжких и особо тяжких преступлений, и все они раскрыты в установленные сроки. Более чем на половину снизился уровень подростковой преступности. На 42% снизилось количество дорожно-транспортных происшествий, сократилось количество погибших на дорогах. 
 Но есть и вопросы, над которыми  надо предметно потрудиться. Надо, наконец, навести должный порядок в работе по искоренению фактов продажи самогона и нелегальных спиртосодержащих изделий. Надо приложить все силы, чтобы не было в районе наркотиков. Надо сделать все зависящее от всех нас, чтобы каждый житель и гость района  мог чувствовать себя комфортно, а любой негатив должен быть предупрежден профилактическими мерами еще до его проявления. 

Без срывов и особых нареканий работали в минувшем году энергетики, газовики, связисты, а также  коммунальная служба, служба занятости населения.
Работники пассажирского транспорта тоже работают достойно,  без срывов графиков и маршрутов. В этом им успешно  помогают работники дорожных служб. 
Уважаемые коллеги. 

В наступившем 2014 году нам всем предстоит большая, кропотливая, конкретная работа с полной отдачей сил. У нас  проблем масса. Их столько, что, наверное, и  следующее поколение не сможет их решить в полной мере. Но мы их видим, обозначаем и не скрываем. Мы будем хранить наши села,  коллективы, людей, традиции и выполнять все стоящие перед нами задачи каждый на своем конкретном месте, с полной отдачей сил наращивать темпы роста экономики, укреплять социальную сферу.  Я уверена, это нам по плечу. 
