Доклад

об основных итогах 2018 года и задачах социально-экономического развития Ичалковского муниципального района на 2019 год в свете Послания Главы РМ Волкова В.Д. Государственному собранию РМ

Уважаемые депутаты Государственного Собрания и районного совета, уважаемые товарищи!
    Сегодня мы подводим итоги 2018 года, сложного и очень важного в жизни нашего района. Многое из того, что намечалось сделать за год в плане развития и укрепления экономики района - сделано, мы много и успешно работали, поэтому добились весьма заметных успехов.
    Практически все отрасли экономики завершили год с положительной динамикой, продолжалось развитие социальной сферы, нет долгов по заработной плате, уровень безработицы один из самых низких в республике.
А теперь по отраслям.

Предприятиями промышленности за 2018год произведено продукции на 4,2 млрд. руб с увеличением объемов в сопоставимых ценах на 4,5%, обеспечен 10 %-ный удельный вес поступления налогов и сборов в бюджет района. 
Сыродельным комбинатом с начала года закуплено и переработано 108 тыс. т молока, на 3 тыс. т больше чем в прошлом году, произведено продукции на сумму 3,7 млрд. руб. 

Суточное поступление молока в летнее время превышало 300 т в сутки. Выработка товарной продукции на одного работающего составила 11,3 млн. руб., среднемесячная зарплата 36,6 тыс. руб., рентабельность 18,1%. 

Ассортимент самый большой среди родственных предприятий России – 75 наименований.
    В своем Послании Глава Республики неоднократно упомянул о вкладе этого предприятия в экономику республики.
    Сыродельный комбинат входит в пятерку лучших предприятий России, а в этом году ему исполнится 90 лет – ровесник району.
В послужном списке сотни медалей и дипломов со всесоюзных конкурсов и выставок. На протяжении многих лет продукция комбината входит в состав « 100 лучших товаров России».

    На предприятии работает много молодежи, средний возраст которой 35 лет. Это грамотный, трудоспособный, боевой коллектив, работающий в соответствии с требованиями международного стандарта качества продукции. 

   Спиртзавод «Кемлянский» - старейшее  действующее предприятие Республики Мордовия - в 2018 году отметил свой 190 - летний юбилей. 

        В настоящее время это завод с современными передовыми технологиями. Мощность по спирту – ректификату доведена до 3000 дал в сутки. В 2007 году Спиртзавод первым начал выпускать более высокоочищенный спирт «Альфа». 

   За прошедший год произведено 862 тыс. дал спирта, среднесписочная численность работников - 188 чел, среднемесячная зарплата - 33,8 тыс. руб. 

   Заводом освоен выпуск спирта из полбы (дикой пшеницы) для производства эко – продукта «Спельта». Процесс производства спирта полностью автоматизирован. Внедряется новый  для России пилотный проект в технологии переработки барды, который принципиально отличается от используемых технологий на других заводах России. Это позволит увеличить выход сухого продукта при снижении себестоимости. 

    Мясокомбинат «Оброченский» в прошлом году отметил 60- летний юбилей, производство колбасных изделий комбината увеличилось на 29%. Расширился ассортимент выпускаемой продукции, ведётся постоянная работа по улучшению качества товаров, а оно достойное.

Сельское хозяйство

Полевой сезон 2018 года выдался непростым, погода опять внесла свои неблагоприятные коррективы, но, несмотря на это, собран неплохой урожай.  

    В прошлом году сбор зерновых с учетом посевов кукурузы по году составил 66,3 тыс. т в бункерном весе. В Республике по объёму производства зерновых и зернобобовых район занимает 6 место, по урожайности - 5.
Урожайность 30,8 ц с гектара, выше, чем по республике в целом на 2,7ц.

    Самая высокая урожайность у СХПК 1 Мая (Зиновьев А.Г.) и КФХ Зиновьевой – 64 ц., что на 14 ц выше прошлогодней.

    Второй результат в ООО «Дружба» (Киреев А.Н.,Борискин А.В) – 39,1 цн, в Аграрном колледже – 38,9 ц с га, ООО «Сельхозтехника» (Корнаухов Ф.Б.) – 36 ц. 

    Для кукурузного поля этот год оказался далеко не простым, собрано зерна 3,5 тыс. т с урожайностью 52,9 ц с га. Безусловно, валовка могла быть больше, если бы не гибель 16% посевов, и перевод 32% посевов на кормовые цели.

    Сбор сахарной свеклы по району в целом 145,5 тыс тн, этого объема достаточно для производства 18 тыс тн сахара. 

Урожайность 383 цн с га, а в зачетном весе 322 цн - самая высокая в республике, выше республиканской на 67 ц или 26%.

    Наивысшая урожайность в Инсаровском (Юрченков В.И.) – 627цн против 615 прошлогодних, 1 Мая (Зиновьев А.Г.) - 510 цн., в «Сельхозтехнике» (Корнаухов Ф.Б.) - 487 цн.
    Вклад свекловодов ООО «Агропромсервис» ( Нужнов В.И.) - 35 т тн или почти четверть от валового сбора в целом по району.

Лидеры по валовке – «Агропромсервис» и «1 Мая».

    Заготовка кормов осталась на уровне прошлого года. Это говорит о том, что зимовка скота не будет проблемной. Да и качество кормов значительно лучше прошлогоднего.

    На полную потребность засыпаны семена яровых. 

    Озимые под урожай 2019 года посеяны на площади почти 9 тыс га. Из-за осенней засухи всходы озимых появились далеко не сразу и заставили аграриев поволноваться, однако потом ситуация стабилизировалась.
    В отрасли растениеводства в следующем году ставится задача значительно превзойти результаты двух последних не совсем удачных лет.

Планируем собрать более 83,5 тыс. т зерновых и зернобобовых, и 240 тыс тн сахарной свеклы.

    Весомую роль в экономике играет  животноводство. Эта отрасль обеспечивает людей круглогодичной занятостью, а самое главное - стабильным  поступлением денежных средств  на  расчетные счета сельхозтоваропроизводителей.  

     По производству скота район, по – прежнему, входит в первую пятёрку среди районов республики. За 2018 год произведено более 7 тыс. тонн скота с ростом к прошлому году на 5%, с высоким среднесдаточным весом – 469 кг, с достаточно неплохим показателем приплода телят: на 100 голов коров – 83 теленка.
    Валовое производство молока по году составило 39,3 т тн, по сравнению с прошлым годом увеличилось на 4,5 тыс тн. Основная доля роста объемов производства – 84% - приходится на  ООО «Дружба» –2,1 тыс тн и «Агромир» –1,7 тыс тн. 
Для справки –в 2 –х хозяйствах вместе взятых :ООО «Троицкое» и СХПК «Пермеевский» надоено 3,8 тыс. т молока.
    Продуктивность дойного стада во всех категориях хозяйств, включая фермеров, возросла на 405 кг и составила 8398 кг. Это на 2078 кг или на 33 % выше, чем в целом по республике. 

    Наш результат по продуктивности самый высокий среди районов республики, мы в лидерах, и это вновь рекордный показатель, достигнутый впервые в истории района.

 Самая высокая продуктивность дойного стада на сегодня в «Агро мире» (Монахов О.Ю.) – 11413 кг, с прибавкой к уровню прошлого года на 965 кг. Второй результат в ООО «Дружба» (Борискин А.В.) – 11347 кг. Валовка в этих двух хозяйствах по итогам года составила 56% от районного объема.

    Как указал в своем выступлении Глава Республики: в ООО «Дружба» (Киреев А.Н. и Борискин А.В.) завершается строительство молочного комплекса на 1200 голов коров. С выходом на проектную мощность комплексов в «Дружбе», «Агромире» и «Агропромсервисе» валовое производство молока в год составит 49 – 50 тыс. т, т. е. возрастет практически в полтора раза и ежедневно район будет производить 136 т молока в сутки.

  Хорошими темпами растет продуктивность в «Агропромсервисе», где надой от одной коровы 8458 кг с прибавкой 120 кг, в ООО «Троицкое» надой 7705 кг с прибавкой 605 кг, в ЗАО «Ичалки» - 8254 кг.

    В животноводстве в следующем  году предстоит увеличить производство скота до 7,2 тыс. т, молока до 41,8 тыс. т (на 2,5 тыс. тонн больше уровня 2018 года), надой от одной коровы до 8500 кг, выше среднереспубликанской на 35%.
    За последние 13 лет в общественном секторе поголовье коров возросло на 31% , производство молока увеличилось на 27,6 тыс. т или в 3,8 раза, продуктивность дойного стада возросла на 5 тыс. кг или в 2,5 раза. Это наш труд вливается в успех аграриев республики.

    О коневодстве мы говорим мало, но в ООО «Агропромсервис» ( Нужнов В.И.) содержится более 150 голов коней. Здесь есть арабские скакуны и орловские рысаки, пони и тяжеловозы.

В 2017 году на выставке «Золотая осень» кобыла по кличке Бразилия завоевала золотую медаль. В прошлом году племенной жеребец тяжеловоз по кличке «Бразилец» также удостоен золотой медали. 
 К вашему сведению, порода тяжеловозов была выведена на конезаводе № 27. 

Динамично развиваются крестьянско - фермерские хозяйства и семейные фермы. В этом году фермеры вырастили почти 4 тыс. т зерна, 15тыс. т сахарной свеклы с урожайностью 510 ц. Произведено молока более 2 тыс.тонн. 

    Господдержку на развитие хозяйств с начала реализации программ получили 22 фермерских хозяйства. 6 получили гранты на строительство семейных ферм. В 2019 году район претендует на получение грантов на строительство семейных ферм и начинающим фермерам. Фермеры на сегодня реально участвуют в обеспечении занятости сельского населения. «А это, - отметил В.Д. Волков в Послании, очень важно для сохранения села в целом».

    В рамках программы по подготовке кадров для сельского хозяйства за 4 года были заключены договора с 42 студентами на обучение (7 чел. в ВУЗе и 35 чел в Аграрном колледже). 18 молодых специалистов пришли работать на сельхозпредприятия. 
    В прошлом году машинно – тракторный парк пополнился на 8 грузовых автомобилей, 19 тракторов, кормоуборочными и свеклоуборочными комбайнами. В этом году приобретен еще один свеклоуборочный комбайн и сеялка «Амазоне».
    В ООО «Сельхозтехника» полным ходом ведутся строительно – монтажные работы на селекционно – семеноводческом центре по производству и очистке семян зерновых и зернобобовых культур мощностью 100 т в час, который будет доводить семена до кондиционных требований. 
 Прошедший год для наших аграриев вновь стал успешным. Район признан победителем за достижение наивысших показателей в отрасли животноводства.

Кроме этого, присуждено 9 дипломов победителей трудового соперничества. Присвоено звание - Почетный работник АПК РФ –Нужнову В.И. и Ляляцкову А.Ф.
Награждены Знаком отличия «За самоотверженный труд», медалью «За заслуги перед Республикой Мордовия», присвоено Почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Республики Мордовия», присуждён Почётный приз Главы Республики Мордовия «Аграрная Слава».
Есть лауреаты Государственной премии Республики Мордовия и Лауреаты премии Главы РМ, орден Славы III Степени. 
Объектов, построенных на территории района в 2018 году не так много, как хотелось бы. И тем не менее, построены водопроводные сети протяженностью 700 метров в с. Лада, в с. Баево - 1,9 км. 
Построена и введена в эксплуатацию комплексная спортивная площадка с искусственным покрытием площадью 5400 кв. метров в с. Ичалки рядом со школой, куда вошли футбольное поле, волейбольная и баскетбольная площадки, отличная беговая дорожка. 
В рамках реализации программы «Формирование современной городской среды» благоустроены дворовые территории многоквартирных жилых домов по пер. Кооперативный, ул. Толстого в с. Кемля, по ул. Юбилейная в с. Оброчное, по ул. Алатырьская в п. Смольный. 

Произведен ремонт автодороги по ул. Советская площадь, пер. Больничный в с. Кемля (1-й этап).
Заасфальтирована автостоянка возле детского сада «Радуга» в с. Кемля.
Капитально отремонтированы канализационные сети от ул. Юбилейная до ул. Ленинская с. Кемля.
Произведена реконструкция трубопереезда через реку Куря в районе ул. Чкалова в с. Лада.
Ичалковским участком «Системы жизнеобеспечения РМ» на сетях ВЛ – 04 кв проведена реконструкция электрических сетей по улицам в п. Смольный протяженностью 10,2 км, и 8,1 км в с. Кемля по улицам Октябрьская, Советская, Комсомольская, Мичурина, Лермонтова, Пушкина, Привокзальная, а также 1 км на сетях ВЛ-10 кВ по улице Ленинская в с. Кемля – 1 км.
В рамках Федеральной программы «Устранение цифрового неравенства» линейно-техническим цехом ПАО «Ростелеком» с. Ичалки проложен оптико-волоконный кабель до населенных пунктов с. Лада, с. Береговые - Сыреси, протяженностью 50 км, 
Проложены оптиковолоконные кабельные линии до организаций района (Спиртовой завод «Кемлянский», магазин «Фабрика товаров», Дом культуры) – 5 км и до многоквартирного дома №1а по пер. 1-й Ленинский в с. Кемля- 0,5км. Произведен капитальный ремонт линейно-кабельного хозяйства  по улицам Кооперативная, Школьная в с. Ичалки протяженностью 1,1 км.

Введено в эксплуатацию 3900 кв.м. жилья.

Это ввод жилья гражданами, проживающими в сельской местности -290,9 кв.м. и молодыми семьями и молодыми специалистами- 1321,7 кв.м.
Для детей-сирот была приобретена одна квартира – 45,9 кв.м.
В текущем году планируется:
Строительство дороги Кемля – Саитовка – 5км;
Строительство водопроводных сетей в пос.Смольный;
Ремонт тротуаров по ул.Советская, пер. Больничному в с.Кемля;
Пешеходный переход к зданию ОАО «Россельхозбанк»;
Реализации программы «Городская среда» с.Кемля

Благоустройство сквера в с.Кемля 

Строительство газопровода по ул.Новая в с.Оброчное;
Перевод в здания школ Домов культуры, почты, библиотеки в селах Резоватово, пос.Октябрьский, Пермеево, Лобаски;
Планируется приобретение квартиры для детей сирот;
Строительство семейной фермы ИП КФХ Сидоров В.В.;
Ремонт здания Торгового центра в пос.ст. Оброчное ул.Почтовая (Ичалковское райпо)
Образование

В 2018году  сеть образовательных учреждений района претерпела некоторые изменения. 

 Проведена реорганизация учебных заведений: объединены в одно юридическое лицо путем присоединения Лобасковской школы к Ичалковской, Тархановской к Берегово-Сыресевской. Два детских сада - Гуляевский и Берегово-Сыресевский также присоединены к соответствующим школам; закрыта Резоватовская ООШ – 12 детей обучаются в Ладской школе. 

В сфере дополнительного образования также произошли изменения - Дом детского творчества и Детско-юношеская спортивная школа  объединены в одно юридическое лицо.

    На 01.09.2018г. наполняемость классов составила- 14.4, на 1 педагогического работника приходится - 7,72 учащихся, на 1 работника приходится - 4,84 учащихся, что выше среднереспубликанских показателей среди сельских районов.

Стоимость обучения 1 ученика за 2018 год составила 85,5 тысяч рублей, что ниже показателя по сельским районам. Однако, по ряду школ есть вопросы. Так, стоимость одного ученика в Гуляевской школе – 323 тыс. руб., Пермеевской – 195. 

В целом по району контингент учащихся, к сожалению, сокращается. Если 2017-2018 учебный год закончили 1605 учащихся, то 1 сентября 2018-2019 учебного года за парты сели - 1543, по прогнозу на новый учебный год -1530. Прием детей в 1 класс сократился со 163 до 137. Не сформирован 1 класс в Кергудской школе. В новом учебном году ожидаем 143 первоклассника, без 1 класса останутся Пермеевская и Тархановская школы. 
    На территории Ичалковского муниципального района функционируют 9 дошкольных образовательных учреждений с  количеством воспитанников  463 человека. В электронной очереди стоят 22 ребенка от 0 до 2-х лет, актуальная очередь в детские сады отсутствует. В соответствии с майскими указами президента РФ все дети в возрасте от 3 до 7 лет обеспечены местами в дошкольных образовательных учреждениях. 

Наполняемость групп составила - 16,5. На одного педагогического работника приходится 11 воспитанников. Отрадно то, что эти показатели выше среднереспубликанских, не учитывая город.

Стоимость обучения 1 воспитанника за 2018 год составила 91,5 тыс. рублей.

Нормы питания в детских садах выполняются на 95-97%, что соответствует данным,  определенным СанПином.  Дети обеспечены четырехразовым качественным сбалансированным питанием. При этом стоимость его составила по итогам года 97 руб. в день. Это говорит о том, что большинство продуктов закупается от товаропроизводителя без торговой наценки. Стоимость содержания одного дня в детском саду составила 640,87 руб. В районе сохранена оптимальная родительская плата в размере 72,72 руб. (с марта 2016 г.)

С 2016 года идет реализация федерального государственного стандарта для детей с ограниченными возможностями здоровья и для детей с интеллектуальными нарушениями. Как отмечено в Послании Главы РМ, каждой семье с особым ребенком нужно обеспечить возможность выбора: учиться со сверстниками в школе, в специализированном учреждении или на домашнем обучении. Всего в общеобразовательных учреждениях района обучается 41 ребенок с ограниченными возможностями здоровья, из них 32- дети - инвалиды. Для 19 детей-инвалидов по состоянию здоровья организовано обучение на дому. В пяти центральных школах коррекционно-развивающую работу с данной категорией детей проводят педагоги-психологи. В остальных школах работает сетевой психолог.

    Одним из важнейших направлений деятельности органа опеки и попечительства является жизнеустройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

На 01.01.2019 года общая численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживающих на территории района, составляет 72 человека. 
В 30 приемных семьях воспитывается 47 детей. В 2018 году на воспитание в приемную семью взят 1 ребенок.

Большое внимание в районе уделяется созданию комфортной образовательной среды для обучающихся.  Все образовательные учреждения района обеспечены в полной мере одним из главных условий антитеррористической безопасности - внутренним и внешним видеонаблюдением. Отремонтирована крыша фойе Кемлянской школы, заменена электропроводка в Ичалковской школе и Ичалковском детском садике. 

Приобретено учебное и  спортивное оборудование для школ в сумме 1 235 тыс. рублей, для  детских садов в сумме 508тыс. руб. Почти на миллион  закуплена компьютерная техника. 1,5млн. рублей затрачено на обновление мебели для школ и детских садов. В ДЮСШ произведен ремонт полов. Проведена  автоматизация школьных и детсадовских котельных - затрачено 1млн. 57тыс рублей, что в конечном итоге дало экономию почти в 2,4 млн.рублей. Всего в 2018 году на ремонтные работы, приобретение мебели и оборудования было затрачено около 8 млн. рублей.

Но проблемы есть. Существует необходимость дальнейшего обновления компьютерного оборудования в школах,  так как 20% - устаревшее. Есть вопросы в обновлении оборудования для кабинетов технологии, физики, химии и биологии. Требуется установка ограждения Ладской и Кергудской  школ, ремонт крыш в Ичалковской и Рождественской школах.

Уже на протяжении нескольких лет  школы района активно участвуют в программе «Создание условий в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, для занятий физической культурой и спортом». За последние годы были отремонтированы и приведены в соответствие с современными требованиями спортивные залы Ичалковской, Кемлянской, Смольненской, Б-Сыресевской школ. В 2018 году в эту программу вошла Оброченская средняя школа, где будет приобретено спортивное оборудование  для занятий физкультурой и  сделаны футбольное поле с искусственным покрытием, волейбольная площадка, комплексная площадка для начальной школы, установлены уличные тренажеры (мини школьный спортивный городок).

За последние 2 года Рождественская и Смольненская школы стали обладателями Премии Главы РМ, что позволило так же укрепить материальную базу данных учреждений. Ранее обладателями этой премии были Ичалковская, Кемлянская, Оброченская школы и Дом детского творчества (ежегодно таких премий на уровне республики 5, из которых 2приходятся на сельские школы). Результат на лицо.

В достижении качества и доступности образования продолжает действовать программа «Школьный автобус».

В  районе 8 школ,  которые осуществляют  подвоз 143 учащихся из 22 населенных пунктов по 14 маршрутам общей протяженностью 408 км.

В конце 2018года транспортный парк школьных перевозок пополнился еще двумя новыми единицами – газелью на 16 мест  для   Ичалковской школы и 28-местным автобусом  для Рождественской школы. И сегодня он насчитывает 14 единиц.

Все учащиеся района на 1сентября 2018г. были обеспечены бесплатными учебниками. На их приобретение было затрачено почти 1,5 млн. рублей.

В районе пристальное внимание уделяется качеству питания, на что в своем Послании обратил Глава Республики. 

 Все школьники, без исключения, обеспечены горячим питанием. Из них 341-двухразовым питанием, 728 получают бесплатное питание, т.к. это дети из  малообеспеченных семей. 

Большим подспорьем для удешевления питания являются пришкольные участки, которые, к счастью, до сих пор сохранены во всех сельских школах и получили дальнейшее развитие в виде теплиц, что позволило вырастить овощей и картофеля почти на 1 млн. руб. 

В 2018 году дан старт новому Федеральному национальному проекту «Образование», включающий в себя несколько направлений, одними из которых являются «Современная школа» и «Цифровая образовательная среда». 6 школ района (Кемлянская, Ичалковская, Рождественская, Оброченская, Б-Сыресевская, Смольненская)  смогли пройти конкурсный отбор на предоставление субсидии из федерального бюджета на обновление материально-технической базы по этим двум направлениям. 

 Так же на базе Ичалковской школы будет создан мобильный центр для формирования у школьников современных навыков по таким предметам, как технология, информатика и Основы Безопасной Жизнедеятельности, где будут обучаться не только наши дети, но и дети из других районов (таких центров в Республике будет 6).

Главой Республики в Послании была поставлена еще одна важная задача в области образования – выстроить систему воспитания.

«Нас беспокоит проблема безнадзорности несовершеннолетних, бесконтрольность их поведения за пределами учебного заведения. Негативное влияние оказывают социальные сети, агрессивная внешняя среда». Сегодня этому очень сложно противостоять, и тем не менее, определенная работа ведется, создана неплохая материально-техническая база. 

Сегодня школьники района имеют возможность посещать плавательный бассейн, кружки и секции Детско-юношеской спортивной школы и Дома детского творчества, а именно: борьба, лыжные гонки, биатлон, футбол, баскетбол, волейбол, картинг, художественная гимнастика, легкая атлетика, рукопашный бой, робототехника, кукольный мир, резьба по дереву, шашки и шахматы, телевидение и журналистика. 

Более 80% детей охвачено занятиями по интересам. И как результат всей этой работы успехи и достижения детей.

Наши воспитанники получают немало наград на различных конкурсах и соревнованиях республиканского, всероссийского и международного уровней. 

Так команда баскетболисток Кемлянской школы, став победителями Приволжского Федерального округа, вошла в семерку сильнейших команд.

Юные борцы  не раз становились победителями и призерами по вольной борьбе на межрегиональных и международных турнирах.

Есть победители и призеры таких мероприятий, как Международный фестиваль по литературам народов России, Всероссийский экологический проект «Вода и здоровье», Всероссийский конкурс исследовательских работ, Всероссийский конкурс «Юный архивист»,  Всероссийская олимпиада «В начале было слово».

Учащиеся Кемлянской школы –  активные участники Московского международного форума «Одаренные дети». 

Выпускница Ичалковской школы стала обладателем премии Главы Республики в области «Одаренные дети». 

Районная команда школьников в региональном этапе Всероссийской предметной олимпиады стала четвертой, пропустив вперед Республиканский лицей одаренных детей, г. Саранск и г. Рузаевку.

Дальнейшее развитие в районе получили Российское движение школьников, юнармейские отряды. Учащиеся активно включились в проект «Парта героя». Это еще раз говорит о приоритетах патриотического воспитания. 

Статистика и результаты работы на фоне всей Республики у нас достойные. Но нам необходимо в системе дополнительного образования внедрить персонифицированный учет и финансирование (работа начата), что позволит более конкретно заниматься воспитательной работой, чтобы наши дети проводили свободное время интересно и с пользой. 
Культура

Учреждения культуры района сегодня являются для жителей села местом, где можно стать не только потребителем, но и создателем культурных благ, реализовать свои творческие способности в различных направлениях. Именно поэтому деятельность этих учреждений на современном этапе выходит за рамки культурно-досуговой и становится социокультурной. 

Отрасль «Культура» в районе представлена:

 - МБУ «Центр культуры» Ичалковского муниципального района (в состав входят 60 сетевых единиц, в том числе 29 учреждений клубного типа, 1 Автоклуб, 1 музей, 29 библиотек;

- МБУ ДО «Ичалковская ДШИ».

В настоящее время продолжают работать 5 коллективов, имеющих звание «народный», 2 образцовых коллектива, которые принимают участие в фестивалях и конкурсах республиканского, межрегионального и всероссийского уровней; 175 клубных формирований.

В отчетном году в плановом порядке проводились мероприятия по укреплению материально-технической базы учреждений культуры.  Общий объем средств, направленных на реализацию мероприятий, составил 6,2млн. руб.

На ремонт зданий, изготовление ПСД и обеспечение пожарной безопасности также направлено 1,6 млн. руб.
Центральная районная библиотека и Ичалковский краеведческий музей по итогам конкурса признаны «Лучшими учреждениями культуры Республики Мордовия», субсидии будут реализованы на приобретение компьютеров в библиотеку, выставочной, экспозиционной мебели для музея.

    Центр культуры принял участие в конкурсах на получение Грантов. Федеральный проект «Местный дом культуры», организованный партией «Единая Россия», позволил приобрести детскую развивающую игровую комнату, высококачественное звуковое оборудование, проектор, экран с электроприводом, оборудование для швейной мастерской и столярной мастерской. 
    За участие в проекте «ЖИЗНЬ ДАНА НА ДОБРЫЕ ДЕЛА» от Благотворительного фонда Елены и Геннадия Тимченко получены денежные средства на приобретение сценических костюмов для народного хора «Родные напевы». 
    Субсидия «Лучшим учреждениям культуры» на обеспечение материально-технической базы позволила приобрести выставочные стеллажи, принтер, колонки, эко-мебель, полностью заменить ковролин в детской библиотеке; детский батут, переносную акустическую систему, генератор мыльных пузырей, диспенсер, ноутбук - для Центра молодёжного досуга. 

В 2019 году планируется продолжить работу по модернизации и оптимизации основной деятельности, разработке ПСД на капитальный ремонт зданий, участию в грантовых конкурсах, повышению оказания услуг, доступности и комфортности среды, благоустройству территорий, провести аттестацию кадров, активнее внедрять проектный метод работы и технологии «на опережение» запросов общества. 
Здравоохранение – наиболее волнующая всех нас тема.
Эта сфера нашей жизни напрямую влияет на качество жизни каждого человека, благополучие семей.

Как отметил в послании Глава Республики: «… мы должны думать только об улучшении системы здравоохранения, о доступности медицинской помощи для человека, достижении результатов в борьбе с основными причинами заболеваемости и смертности». 

    На финансирование медицинского учреждения «Ичалковская МБ» из разных источников направлено 149 млн. руб., что на 3,4 млн. руб. больше прошлого года.
С учетом всех источников финансирования, затраты на одного жителя составили 6,6 тыс. руб., почти на 400 руб. больше прошлого года, в том числе на медикаменты - 394,73руб с учетом кредиторской задолженности. 

План по оказанию платных медицинских услуг выполнен на 107%, в суммовом выражении поступило 9673,0 тыс. руб.. Сбор от физических лиц в общем объеме платных услуг составил 66%. 
          Затраты на 1 койко-день - в круглосуточном стационаре составили – 1960,8 руб., на лекарственные обеспечения – 161 руб., на питание – 92 руб.
       
Стоимость 1 пациенто-дня в стационаре дневного пребывания составляет – 1093,7 руб., в том числе лекарственное обеспечение – 120 руб.

       
Стоимость одного посещения в поликлинике – 567,79 руб., расход на медикаменты  – 36,5 руб.   

       
Стоимость одного вызова скорой мед. помощи – 1926 руб.

         Стоимость содержания одного фельдшерско-акушерского пункта 345,5 тыс. руб.

          Приобретено оборудования на сумму почти 700 тыс. руб.
         Но остались и проблемы: слабая материально-техническая база, необходимость ремонта корпусов, замена мебели, оборудования, мед.оснащения подразделений согласно стандартов оказания медицинской помощи, строительство ФАПа в с. Тарханово и Троицкое – здесь возможен передвижной. 
Сельское здравоохранение включает в себя межрайонную больницу, 3 поликлинических отделения, 42 ФАПа (24 в Ичалковском и 18 в Б.Игнатовском районах), из них 27 с обслуживаемым населением до 300 человек, в мелких населенных пунктах организованы 15 домохозяйств по оказанию медицинской помощи и связью с лечебным учреждением. Кроме того с сентября 2013 года во исполнение требований Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» медицинское обслуживание дошкольных, школьных, средних специальных учебных заведений передано медицинским организациям. В этом разделе работы существуют объективные трудности, связанные с недостатком кадрового состава для обеспечения учреждений образования медицинскими работниками. Сохраняется нуждаемость во врачебных кадрах, а именно в педиатре,  акушер – гинекологе, медицинских сестрах и фельдшерах на ФАП.

        К сожалению, пока средний медицинский персонал работать на ФАП не пришел. 

       В медицинской организации работают 57 врачей, из них 3 клинических лаборанта, по филиалу Б.Игнатово - 8 врачей, по Ичалкам - 49 врачей: обеспеченность на 10 тыс. населения - 22,1. Все врачи прошли сертификацию, квалификационные категории по Ичалкам имеют – 11 чел. или 22,4 %.
Средних медицинских работников – 195 чел, в Ичалках работает 137 чел. среднего медицинского персонала или 72,7 чел. на 10 тыс. населения, имеет категорию 68 чел. или 49,6%. Сертифицированы 100%. Это свидетельствует о достаточно высокой профессиональной подготовке средних медицинских работников. 
    Основными показателями, характеризующими состояние здоровья населения, являются: показатели заболеваемости, инвалидности и смертности, особенно в трудоспособном возрасте.

     За последние годы в районе сохраняется отрицательная демографическая ситуация, как и по Республике Мордовия. На фоне низкой рождаемости остается высокая смертность населения, в 2018 году этот показатель - 17,0 на 1000 населения, в 2017 году - 16,8 .
           Смертности детей до года, мертворожденности, материнской смертности не зарегистрировано. 

Естественный прирост населения отрицательный -9,6.

В 2018 году умерло в целом по району 309 человек, на каждую 1000 населения умерло 17 человек, это много.

По структуре причин общей смертности в течении ряда лет:
на первом месте – болезни системы кровообращения –72 случая -  23,3 %; 

на втором месте – старость 52 случая – 16,8%; 
       на третьем месте - злокачественные образования 41 случай – 13,2%; 
       на четвертом месте – заболевание нервной системы и органов чувства 35 случаев – 11,3%; внешние причины–  35 случаев – 11,3%. 

Структура  причин смертности трудоспособного населения:

на первом месте – несчастные случаи, отравления, травмы – 22 случая, 36,6%.

на втором месте - болезни системы кровообращения  - 15 случаев, 25%;

на третьем месте - злокачественные  новообразования - 11 случаев - 18,3%.

Значимые показатели работы ЛПУ района - это амбулаторно-поликлиническая служба, оказывающая медико-санитарную помощь по 31 специальности. За прошедший год  отмечается увеличение приема пациентов по Ичалковскому р-ну, всего 131286 посещений, увеличение на 6044 посещения.
Коечная сеть круглосуточного стационара составляет 88 коек, среднегодовых 88. Обеспеченность населения койками по медицинской организации 33,7 на 10 тыс. населения.

  Особое место занимает онкология. 

  К сожалению, уровень запущенности в районе достаточно высокий. Он зависит, прежде всего, от первичной профилактики, вредных привычек (курение, злоупотребление алкоголем), а также от высокого процента пожилого населения, где высокая заболеваемость, среди них выше и смертность.

Медицинским работникам необходимо усилить онконастороженность при приеме пациентов, а также особую внимательность во время проведения профилактических осмотров и выявления заболеваний на ранних стадиях.
Социальная защита населения
Службой социальной защиты населения предоставляется 98 видов выплат. Среднемесячный показатель по клиентской службе — 834 обращений. 
     За 2018 год автономной некоммерческой организацией «Исток» обслужено 497 человек, в том числе с предоставлением разовых услуг.

    В районе нет очередности на улучшение жилищных условий (375 ветеранов получили жилье).
         В рамках программы «Старшее поколение» в месячник Пожилых людей помощь получили 5130 человек, на общую сумму 974082 рублей, в том числе по линии Минсоцзащиты 10 человек пенсионного возраста по 2,0 т.рублей. Это больше по сравнению с 2017 годом на 20%. В декадник инвалидов помощь получили 256 инвалида, на общую сумму 238872 рублей, в том числе по линии Минсоцзащиты 23 семьи по 2,0 т.рублей.
    Продолжается работа по присвоению звания «Ветеран труда», в 2018 году звание получили 59 человек. 
     За последние пять лет наблюдается сокращение количества граждан, нуждающихся в помещение в дома-интернаты:если в 2017 году их число составило 17 человек, то в 2018 году снизилось до 11 человек.
    С 2014 года предоставляем новый вид помощи — социальный контракт. Всего за это время оформлено 38 социальных контрактов (общая сумма 887,2 тыс. рублей), в том числе в 2018 году - 6. 8 многодетных семей оформили социальный контракт на развитие ЛПХ  (на покупку коровы) в сумме 50 тыс.руб., остальные 30 семей оформлены на ежемесячное социальное пособие.
     В рамках оздоровления детей по линии Министерства социальной защиты населения в Оздоровительных лагерях и санаториях Республики Мордовия отдохнули 96 детей из семей находящихся в трудной жизненной ситуации.
    Помощь различного характера через отделение срочной социальной помощи получили 286 семей на сумму 902,5 т.рублей. 
Служба занятости
Рынок труда на территории Ичалковского муниципального района характеризуется в сравнении с аналогичным  периодом прошлого года увеличением числа граждан, обратившихся в службу занятости населения по вопросу трудоустройства с 729 до 744; увеличением количества безработных с 90 до 98% (плюс 8 %); увеличением уровня  регистрируемой безработицы к экономически активному населению с 0,8 до 0,9. 

Как показал прошедший отчетный период работы важную роль в реализации государственной политики занятости и снижению напряженности на рынке труда района оказывает взаимодействие Центра занятости населения и администраций сельских поселений, а также основных работодателей: ОАО «Сыродельный комбинат «Ичалковский», ОАО «Мясокомбинат Оброченский», ООО «Спиртзавод «Кемлянский», ООО «Дружба», «Ичалковская ДСМПК», ООО «Сельхозтехника», ООО «Агропромсервис» и др..
На сегодня в дефиците такие профессии, как врачи, медицинские сестры, фельдшеры, водители. С учетом обозначенных потребностей в 2019 году будет осуществляться обучение и переобучение названным рабочим профессиям, а также взаимодействие по формированию профессионального самоопределения молодежи с учетом востребованности на рынке труда, с ВУЗами и СУЗами района и республики. 

В 2018 году 8 безработным гражданам были предоставлены услуги по содействию в переезде в другую местность.
7 безработным гражданам, испытывающим трудности в поиске работы, была предоставлена государственная услуга по организации временного трудоустройства.
За отчетный период в целях повышения конкурентоспособности на рынке труда Центром занятости обеспечено профессиональное обучение и переобучение 25 безработных граждан - по востребованным профессиям- повар-, электросварщик-, электромонтер-, парикмахер.
Услугу по социальной адаптации на рынке труда получили 26 граждан, 22-м оказаны услуги по психологической поддержке.

При содействии ЦЗН свое собственное дело открыл 1 чел. 

Было организовано временное трудоустройство двух женщин, имеющей детей, с применением гибких форм занятости.
Оборудовано 4 рабочих места для многодетных оформлены. 
Отмечая положительные моменты в работе на рынке труда надо понимать, что в целом проблемы занятости еще далеко не решены. Предстоит кропотливая планомерная и конкретная работа, основой которой является эффективное взаимодействие сотрудников службы занятости с работниками органов самоуправления муниципальных районов, работодателей и других структур и институтов нашего общества, направленное на создание новых рабочих мест и трудоустройства  слабозащищенной категории граждан. 
Глава Республики в своем выступлении отметил, что на протяжении многих лет оперативная обстановка в Мордовии остается стабильной и контролируемой, а уровень преступности – одним их самых низких в стране. Это можно сказать и об обстановке на территории нашего района. 

 Динамика преступности  характеризуется ростом зарегистрированных преступлений на  10,5% (171-189), в то же время, на 17% (6-5) снизилось количество особо тяжких преступлений, на 62,5% увеличилось количество зарегистрированных тяжких преступлений (16-26), на 32,4% (34-45) - средней тяжести.  Рост тяжких преступлений произошел за счет увеличения количества зарегистрированных краж и фактов мошенничества.

В результате реализации комплекса профилактических мероприятий удалось не допустить рост числа умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, не совершалось убийств, изнасилований, грабежей, вымогательств, разбоев и бандитизма.

За  2018 год раскрыто 172 преступления с ростом на 13%, в том числе 3 из категории  особо тяжких. 

 По 159 расследованным преступлениям лица установлены сотрудниками органов внутренних дел.

Больше раскрыто краж на 7,4%, в том числе из квартир (с проникновением) с плюсом на 23,3%, экономической направленности с плюсом на 46,7%, мошенничеств (общеуголовной направленности) на 66,7%.

Число преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков снизилось на 56% (с 9 до 4). Расследованных преступлений данной категории на территории обслуживания 3 (АППГ-7;-57,1%). Приостановлено 1 дело (АППГ-2;-50,0%).  

На уровне прошлого года осталось количество преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия – 5, все из которых раскрыты. 

За прошедший год на территории Ичалковского района выявлено 22 (АППГ-15;+46,7%) преступления экономической направленности с ростом на 48%.
Выявлено 7 тяжких и особо тяжких экономических преступлений, 3   совершенных в крупном и особо крупном размере.

За отчетный период выявлено 5  налоговых преступлений.

В результате принятых мер, направленных на противодействие коррупции, правоохранительными органами выявлено 10 преступлений этой категории.

          Мерами профилактики, принятыми в отчетном периоде 2018 года удалось на 36% сократить число преступных деяний, совершенных на бытовой почве (с 28 до 18), а также не допустить роста преступлений совершенных несовершеннолетними.
Однако необходимо выработать и принять дополнительные совместные меры всеми субъектами системы профилактики, в связи с тем, что за истекший период наблюдается рост количества преступлений, совершенных в жилом секторе (+19,4%) лицами, не имеющими постоянного источника доходов (+22,3%), лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения (+6,3%), ранее совершавшими преступления (+27,8%), в том числе ранее судимыми (+29,4%).

Кроме того, наблюдается рост числа преступлений, совершенных группой лиц с 5 до 21 в 4,2 раза, основную долю (52,4%) которых составляют кражи. 

В общественных местах совершено 37 преступлений, что на 27,6% больше, чем за аналогичный период прошлого года (29), из них 30 на улицах (АППГ-23;+30,4%).

В числе преступлений, совершенных в общественных местах и на улицах района, основную долю составляют преступления небольшой и средней тяжести.

По итогам 2018 года  в Ичалковском районе произошло 20 дорожно-транспортных происшествий, было  ранено 24 человека, погибло 3 человека. 
В течение пяти месяцев из двенадцати в 2018 году отделению Госавтоинспекции удалось не допустить ни одного дорожно-транспортного происшествия.

5 или 25% дорожно-транспортных происшествий произошло по вине нетрезвых водителей и водителей, отказавшихся от медицинского освидетельствования. 

Всего за управление Транспортным средством в нетрезвом состоянии и отказ от медицинского  освидетельствования  привлечено к ответственности 125 водителей. 

Сотрудниками ОГИБДД раскрыто 26 преступлений.
Для проведения проверки по фактам повторного управления транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения и отказа от прохождения медицинского освидетельствования (ст.264.1 УК РФ) направлено 22 материала.
Глава Республики поблагодарил коллективы всех силовых структур за вклад в организацию и проведение чемпионата мира, и мы тоже присоединяемся и говорим вам – спасибо. Уверена, что благодаря нашему тесному взаимодействию, ответственному отношению к службе ваших сотрудников, мы сможем сделать жизнь жителей района более спокойной и безопасной.

Бюджет
Прогноз по показателю «Объем собственных доходов бюджета» за 2018 год Ичалковским муниципальным районом выполнен на 102,0% (прогноз 92 931,2 тыс. руб., факт 94 789,7 тыс. руб.). Дополнительно поступило 1 858,5 тыс. руб. Темп роста к аналогичному периоду 2017 г. составил 108,6%.
Администрациями Сельских поселений  Прогноз по собственным доходам выполнен на 100,7%, районному бюджету 102,5%.

Прогнозное задание не выполнили Гуляевское, Лобаскинское, Пермеевское, Резоватовское, Р-Баевское, Смольненское с/п.

В 2018 году в бюджет района  поступил налог на доходы физических лиц в сумме 46994,8 тыс. руб., что составило – 103,5% к прогнозу с ростом к уровню предыдущего года на 12,3%. 

Больше прогнозного назначения поступил ЕСХН – 149,4% (план 4098,9 тыс. руб., факт 6125,4 тыс. руб.). Поступили авансовые платежи от ООО «Агропромсервис, КФХ Зиновьева. 

 По итогам года фактическое поступление  налога на имущество физических лиц составило 1959,7 тыс. руб. или 114,3% к прогнозу и  135,9% к уровню 2017г. 

 Прогнозное назначение по платежам за аренду земли выполнено на 107,2% - за год поступило 3313,6 тыс. руб. (+222,0 тыс.руб.).

 Прогноз по плате за негативное воздействие на окружающую среду выполнен на 145,4% (при плане 230,0 тыс. руб., фактически поступило 334,4 тыс. руб.). 

За 2018 г. перечислено госпошлины в сумме 1754,1 тыс. руб. или 109,6% к прогнозу. 
Прогноза по единому налогу на вмененный доход выполнен на 83,0%. Поступило 4653,4 тыс. руб. Не в полном объеме поступили платежи от ИП.

     Ниже прогнозного назначения поступил земельный налог - 93,1%, а в сумме это – 806,7 тыс. рублей. Большинство сельских поселений прогноз по земельному налогу не выполнили.

    Субсидия, выплачиваемая в зависимости от выполнения социально-экономических показателей заработана сельскими поселениями в сумме 17752,8 тыс. руб. или 89,3%. Из 14 сельских поселений, получающих субсидию за СЭП, одиннадцать не выполнили план. Потери субсидии, почти у всех сельских поселений, связанных с невыполнением таких показателей, как объем закупок скота и птицы от сельскохозяйственных организаций и КФХ  и объема оборота розничной торговли во всех каналах реализации. 

В 2018 году в консолидированный бюджет Ичалковского муниципального района поступила субсидия, выплачиваемая в зависимости от выполнения социально-экономических показателей, в сумме 67,1 млн. руб. В том числе, в  районный бюджет в сумме 46,5 млн. руб., в бюджеты сельских поселений 20,6 млн. руб ( с учетом долга 2017 года).

 Объем консолидированного бюджета за 2018 год Ичалковского муниципального района составил  в сумме 425,2 млн. рублей, в том числе бюджет муниципального района – 359,5 млн.рублей и бюджеты сельских поселений -65,6 млн.рублей. 

Все социально значимые расходы профинансированы в полном объеме. Отсутствует задолженность по коммунальным услугам.

Общий объем бюджетных расходов по разделу «Образование» - 230 млн. рублей (с темпом роста к 2017году 110,6%), что составляет 64 % от всех расходов районного бюджета, а объем финансирования всей социальной сферы 79%. 

    По отрасли Культура объем финансирования составил более 47 млн. рублей, удельный вес в объеме бюджета 13%.

    Расходы на предоставление мер социальной поддержки отдельным категориям граждан, установленные федеральным законодательством и законодательством республики Мордовия -14,3 млн. рублей. (На оплату труда приемных родителей, опекунские пособия, на обеспечение предоставления жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, на выплаты доплат к пенсиям за выслугу лет муниципальным служащим (30 человек),

    Значимым направлением "бюджетной политики в Республике Мордовия остается поддержка сельского хозяйства. На реализацию мероприятий в области сельского хозяйства направлено 15 млн. рублей.  В том числе на реализацию государственных полномочий по поддержке сельскохозяйственного производства:

по предоставлению стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения сельскохозяйственным  профессиям, специальностям, и взявшим на себя обязательство трудоустроиться в сельскохозяйственные организации или организации системы государственной ветеринарной службы, на компенсационные  выплаты молодым специалистам, трудоустроившимся в сельскохозяйственные организации и организации системы государственной ветеринарной службы в год окончания образовательных организаций либо после завершения военной службы по призыву на срок не менее 5 лет, по предоставлению ежемесячной денежной выплаты молодым специалистам, трудоустроившимся в сельскохозяйственные организации и организации системы государственной ветеринарной службы. 
В Послании Главы Республики сказано: «Время требует активных действий по совершенствованию местного самоуправления»
В 2018 году у нас произошло объединение 3 –х сельских поселений ( Тархановское в Берегово-Сыресевское, Резоватовское в Ладское, Пермеевское в Лобаскинское). На территории каждого присоединенного поселения работает муниципальный служащий – замглавы администрации. В этом году процесс укрупнения затронет Кергудское поселение, которое будет объединено с Кемлянским.  

Администрациями сельских поселений продолжится работа по оформлению невостребованных земельных долей из земель сельскохозяйственного назначения. Из 21,7 тыс га, признанных невостребованными, в муниципальную собственность оформлено 11,8 тыс. га или 54,4% . В собственность сельхозпредприятий по преимущественному праву муниципалитетами продано и  передано  чуть более 5 тыс.  га (214га-2016г.).  В 2019 году сельхозпредприятиям на тех же условиях  будет передано в аренду либо продано в собственность около 2,9 тыс. га, что послужит дополнительным источником доходной части бюджетов сельских поселений. 
В своем послании Владимир Дмитриевич сказал: «Теперь нам необходимо в ежедневном труде применять полученные знания, эффективно, скромно и самоотверженно работать. Потому что наиглавнейшая наша цель – это благополучие каждого человека, живущего в Республике Мордовия». 
Спасибо за внимание!
Ушел в прошлое 2018 год, но оставил нам уверенность в собственных силах, огромный жизненный и трудовой опыт, силы и желание работать. А это единственное средство сделать жизнь достойной. Будем работать лучше! 
Спасибо за внимание!
 (Численность населения по району составила 18285 чел. Взрослого населения 15259 человек, в том числе мужчин 8360 чел., женщин 9925 чел., из них детородного возраста – 3830 чел., трудоспособного возраста 9880 чел., из них мужчин – 5355 чел., женщин – 4525 чел., детей 3026 чел. Родилось – 134 чел.,  рождаемость – 7,4%; по РМ - 8,3.) 
В трудоспособном возрасте умерло 60 чел. на 13 чел. больше прошлого года: из них: 52 мужчины, 8 женщин. Умерло в ЛПУ - 7 чел., вне ЛПУ - 53 чел.

В структуре инвалидности и смертности данная патология на протяжении ряда лет занимает II и III место. Всего по Ичалковскому району состоит на учете на конец отчетного года 547 чел. на 32 чел. больше. Впервые выявлено больных со злокачественными новообразованиями – 99 чел., на 3 человека больше, чем в прошлом году, в том числе запущенной форме 23 чел., или 23,2%.  Заболеваемость на 100 тыс. населения 541,4, одногодичная летальность - 25 случаев (28,7%). 
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