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РЕСПУБЛИКА  МОРДОВИЯ

Администрация Ичалковского

муниципального района

Ичалковской муниципальной райононь Администрациясь

431640, с. Кемля, ул. Советская, 62

от 12.05.2015 г. № 914
                       На                         от


	       Редакция районной газеты «Земля и люди»

              Главному редактору Е.П. Гвоздевой


Администрация Ичалковского муниципального района просит Вас опубликовать объявление следующего содержания: 

Администрация Ичалковского муниципального района Республики Мордовия сообщает о предоставлении в аренду гражданам земельного участка общей площадью 1519 кв.м., категория земель: земли населенных пунктов, кадастровый номер: 13:10:0101013:219, расположенного по адресу: Республика Мордовия, Ичалковский район, с. Кемля, ул. 30 лет Победы, уч. № 78, для малоэтажной жилой застройки (индивидуального жилищного строительства) (2.1), срок аренды – 20 (двадцать) лет.
Заявления граждан, заинтересованных в предоставлении земельного участка для указанных целей, о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка принимаются в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения (с 14.05.2015 г. по 13.06.2015 г.).
Заявления принимаются по адресу: 431640, Республика Мордовия, Ичалковский район, с. Кемля,                           ул. Советская, д. 62, каб. 313, Администрация Ичалковского муниципального района, контактное лицо: Егорова О.С., тел. 2-15-75, ecichal@mail.ru с 8 ч. 00 мин. до 17 ч. 00 мин.
Способ подачи заявления – письменно (так же посредством почтовой связи), электронной почтой, лично либо через своих представителей.
Заместитель начальника юридического управления

администрации Ичалковского муниципального района 
      О.С. Егорова

