м3/сут. Почвы: чернозёмы (45 %), серые лесные (24 %), пойм (15 %). Растительность: преобладают широколиственные и смешанные леса, луговые степи. Под лесами 25 %, кустарниками 1,7 % площади района. На территории района находятся несколько особо охраняемых природных территорий (ООПТ): торфяное болото «Оброчная статья» у с. Болдасево, участок соснового леса в Кемлянском лесничестве, дубовая роща, оз. Инерка, Б. Инерка, Дубовое-1, Дубовое-2, Национальный парк «Смольный».

        В составе Ичалковского муниципального района насчитывается 60 населенных пунктов, входящих в состав 14 сельских поселений.

         В 2014 г. численность населения Ичалковского муниципального района составила 19 653 чел., плотность населения — 15,5 чел./км2. Структура национального состава населения представлена русскими (46,4 %), мордвой-мокшей (53,6 %).

Демографическая ситуация характеризуется естественной убылью населения: смертность превышает рождаемость. Средний возраст населения района составляет 41 год. На долю пенсионеров (в 2013г. численность пенсионеров составила 4 097 чел.) приходится 30,5 % общей численности населения.

           В 2014г. в трудоспособном возрасте находились 63,2 % населения, или 8 492 чел., из них 1 712 чел. (20,2 %) были заняты в организациях несельскохозяйственного профиля, 1 551 чел. (18,3 %) — в личном подсобном хозяйстве, 1 010 чел. (11,9 %) — в сельскохозяйственном производстве, 765 чел.(9,1 %)

 — в бюджетной сфере; 3 351 чел. (39,5 %) работало за пределами территории Ичалковского муниципального района. Доля безработных составила 1,2 %, или 103 чел.

 Благодаря близости к столице республики, г. Саранску (52км), район имеет выгодное транспортно-географическое положение. Ближайшая железнодорожная станция — станция Оброчное. В настоящее время 24,7 % численности всего населения района проживает в районном центре. 
                 Сеть образовательных организаций района представлена 27 учреждениями, среди них: 7 средних общеобразовательных учреждений, 8 основных, 1 начальная школа, 9 дошкольных образовательных организаций, 2 организации дополнительного образования (МБУДО «Ичалковский дом творчества», МБУДО «Ичалковская детско-юношеская спортивная школа»), два средне - специальных учебных заведения (ГБПОУ РМ «Ичалковский педагогический колледж», ГБПОУ РМ «Кемлянский аграрный колледж» )
2. Анализ состояния и перспектив развития системы образования.
     На начало 2017-2018 учебного года  сеть образовательных учреждений  района претерпела некоторые изменения. В связи с низкой наполняемостью классов   и высокой стоимостью содержания одного ученика ликвидирована МОБУ «Вечкусская ООШ», реорганизована в основную МОБУ «Гуляевская ООШ». Таким образом,  на сегодняшний день  в районе  функционируют 15 общеобразовательных учреждений (6 средних, 8 основных и 1 начальная школа), 9 дошкольных, 2 учреждения  дополнительного образования. 

     Все образовательные организации в новом учебном году продолжат работу по пятидневной учебной неделе.

        1 сентября  2017 года за парты сели 1610 учащихся, из них 164 первоклассника.  

В достижении качества и доступности образования продолжает действовать программа «Школьный автобус».

   В 2017-2018 учебном году в районе 8 школ, в которые осуществляется подвоз учащихся из 24 населенных пунктов. Количество подвозимых детей – 131 чел. Количество маршрутов – 20 общей протяженностью 426,2 км.         

       В прошедшем учебном году было заменено 3 единицы техники в МОБУ «Тархановская ООШ», МОБУ «Б-Сыресевская СОШ»,  МОБУ «Рождественская СОШ». 

    Используя все необходимые возможности, в районе каждому школьнику обеспечены равные возможности в обучении и воспитании не зависимо от местожительства.
Дошкольное образование

     За последние 3 года охват детей дошкольным образованием увеличился на 12 %.  В 2017-2018 учебном году дошкольные учреждения  посещают 475  воспитанников.

Проблема очерёдности полностью ликвидирована, в первую очередь это произошло за счет открытия в 2016году нового детского сада «Радуга» на 115 мест с бассейном и рационального использования внутренних площадей садов и  групп кратковременного пребывания при школах.       

На муниципальном уровне налажена электронная система учета детей дошкольного возраста, отрегулированы Порядок комплектования и правила приема детей в  дошкольные  образовательные учреждения, сформирован банк данных по регистрации заявителей для постановки на очередь в детский сад.

     На 1 сентября 2017 года в электронной очереди находятся 165 детей в возрасте от 0 до 2 лет. Актуальной очереди (т.е. с 3до 7 лет) нет. Все дети, в соответствии с указами президента от 3 до 7 лет обеспечены местами в детских садах района.

 Всего в районе   функционируют 9 детских садов, а это: 23 группы, из них 3 группы раннего возраста, 1 группа комбинированной направленности, 8 младших групп, 2 средние группы, 6 старших групп и 3 разновозрастные.

 Активно реализуются меры, направленные на укрепление и развитие метериально-технической базы детских садов. В каждом из них для реализации ФГОС ДО закуплено  и введено в работу оборудование на сумму более 2 млн. рублей- это рабочее место воспитателя, компьютеры и ноутбуки, 15 ж/к телевизоров, игровое оборудование: уличные игровые зоны, автогородки, конструкторы.     
      повышенное внимание всегда уделялось и уделяется общему образованию.      Показателем эффективности труда педагогов, коллективов школ являются результаты учебного года, итоговой аттестации, участие в районных, республиканских, всероссийских олимпиадах, творческих конкурсах, трудоустройство выпускников.

       Анализ результатов  мониторинга успеваемости показывает, что количество усвоивших основные общеобразовательные программы на конец 2016-2017 учебного года составило по району 98,6 %. На «хорошо» и «отлично» со 2 по 11 классы окончили учебный год 47 % обучающихся, что выше уровня прошлого года на 2 %, в том числе среди этих учащихся 146 отличников – это 10% от всех аттестуемых обучающихся.
12 выпускников 11-классов в 2017году были награждены медалью «За особые успехи в учении». Это составляет 17% .Практически вышли на среднереспубликанский показатель.

Государственная итоговая аттестация

   Самая обсуждаемая в образовании тема, касающаяся качества,  – это Государственная итоговая аттестация - Единый государственный экзамен и Основной государственный экзамен, объективность их проведения и результаты. 

      Надо признать  удовлетворительной проделанную работу  администрациями школ и классными руководителями  по разъяснению правил и порядка проведения ГИА.

В государственной итоговой аттестации в форме ЕГЭ приняли участие 76 человек. Среди них выпускников общеобразовательных учреждений – 67; студентов  учреждений среднего профессионального образования, обучающихся в форме экстерната -4; выпускников прошлых лет, сдающих в досрочный период – 5, 1 ребенок проходил итоговую аттестацию  в форме ГВЭ.

ЕГЭ в районе проводился по 12 общеобразовательным предметам   из   15 возможных.

Средний балл по району динамично увеличивается почти по всем предметам. 

Анализируя результаты медалистов следует отметить, что учащиеся  МОБУ «Кемлянская СОШ», МОБУ «Ичалковская СОШ» показывают стабильный результат (в среднем 65 баллов). Хороший результат  (от 62 до 73 баллов) показывает МОБУ «Рождественская СОШ». 
Основной государственный экзамен в 9 классе прошли 150 человек (147  в форме ОГЭ и трое в щадящем режиме).                                           10 - получили аттестат об образовании особого образца.  

     Анализ предметов по выбору по количественному составу распределился следующим образом. Самым востребованным предметом по прежнему остаётся обществознание. Его сдавали 65% , 60% выпускников отдали предпочтение географии, 46 – биологии, химию сдавали 10% учащихся, 7 – литературу и лишь небольшой процент детей – от 3 до 1 – попробовали свои силы по предметам физика, история, информатика и иностранные языки. Прошу руководителей школ задуматься об этом.

Следует отметить, что качество знаний  предметов по выбору в основном превышает 50 % и лишь по биологии и литературе оно составляет 35 и 36% соответственно.

     Анализируя ситуацию, проблема повышения качества знаний остается не просто актуальной, а является самой насущной в современных условиях. 

   Результат образования – это не только цифры  успеваемости и баллы  ЕГЭ, это способность ребёнка применить полученные знания не только на уроке, но и представить их в различных интеллектуальных состязаниях. Показателем эффективности работы школ являются результаты школьников на предметных олимпиадах всех уровней, где учащиеся со 2-го по 11-ый класс могут проявить себя по всем направлениям с учетом их возможностей сначала в школьном туре, затем в муниципальном,  а потом на  республиканском этапе. Такой поэтапный отбор ежегодно показывает определенные результаты.
 В муниципальном этапе олимпиады приняли участие около 500 школьников. Из них 193победителя и призера.  80 человек приняли участие в региональном этапе по всем предметам, 8 из них стали призерами. Это учащиеся МОБУ «Ичалковская СОШ» и МОБУ «Кемлянская СОШ»
      Анализ этих цифр позволяет точно сказать, что работа по подготовке одаренных детей к предметной олимпиаде совершенствуется и цифры динамично увеличиваются.   

Введение федеральных государственных  образовательных стандартов становится возможным только тогда, когда этим занимается профессионал, способный свободно ориентироваться в сложных и довольно быстро меняющихся экономических и социальных условиях, творчески решающий поставленные перед ним задачи. 

      Систему образования Ичалковского муниципального района представляют 340 педагогических работников общеобразовательных, дошкольных ,  и учреждений дополнительного образования.   36 руководителей  (соответственно 25, 9 и 2).

      9  человек имеют Почетное звание   «Заслуженный работник образования Республики Мордовия»  ,  
 4 -  « Заслуженных учителя Республики Мордовия».

 Более ста педагогов (почти 30%) имеют российскую ведомственную награду.

      Образовательный ценз педагогов нашего района  по сравнению с двумя предыдущими годами значительно возрос:

 83,3 %  имеют высшее образование , со  средним профессиональным 16,3%.

          В текущем учебном году  успешно прошли  аттестацию 162  педагога .

Из них на высшую квалификационную категорию 52 педагога (32,1%) , 

на первую-110 человек (67,9%), 

на соответствие занимаемой должности – 97 человек (38%). 

     По сравнению с прошлым годом педагогов с высшей квалификационной категорией увеличилось  на 7%  , их 66 или 23%,

с  первой квалификационной категорией на 11%, их 139 или 48%.

       Профессиональный  уровень  педагогов ежегодно меняется в сторону повышения профессионального мастерства, достаточно сказать, что все педагоги  ежегодно проходят курсы усовершенствования и переквалификации в соответствии с требованием ФГОС. 

      За 3 года в ОУ района влилось 25 молодых специалистов, которые составляют 8% от всех работающих в отрасли образования. Средний возраст педагогических работников 45 лет. 

     Важным направлением деятельности,  обеспечивающим профессиональный рост педагогов, является организация и проведение различных конкурсов. Самый значимый для нас – это конкурс профессионального мастерства «Учитель года». На протяжении 15 лет представители педагогического сообщества нашего района входят в число призеров республиканского этапа конкурса. В  прошлом учебном году наш район представляла Сабурова Татьяна Григорьевна- учитель начальных классов Рождественской школы. По результатам всех испытаний она  стала супер - финалистом конкурса. 

    Ещё один значимый профессиональный республиканский конкурс «Лучший учитель эрзянского языка». Знание предмета, умение доступно и занимательно преподнести материал детям, артистизм - стали залогом успешного выступления учителя МОБУ « Смольненская ООШ» Малаховой Ирины Григорьевны. Она так же стала супер-финалистом данного конкурса .

А воспитатель Смольненского детского сада Сковородникова Светлана Александровна вошла в 10 лучших воспитателей Республики.

Три года подряд  педагогические коллективы МОБУ «Оброченская СОШ», МОБУ «Ичалковская СОШ», МОБУ «Кемлянская СОШ» становятся обладателями Премии Главы Республики Мордовия.
Одним из направлений деятельности управления образования, образовательных учреждений района является работа по организации методической помощи учительскому корпусу, который работает над темой «Развитие профессионализма учителя как условие повышения качества образования на этапе освоения стандартов второго поколения».

        В районе работает 17 методических объединений. Руководят ими опытные педагоги, с высшей квалификационной категорией. 
         Семинары, проводимые в школах,  никогда не ограничиваются только открытыми уроками или мероприятиями.  На обсуждение каждого заседания выносятся самые актуальные вопросы, касающиеся профессионального роста педагога,  проведения ЕГЭ и ГИА, внедрения ФГОС сейчас уже основного звена. Много проводится обучающих мастер-классов, где учителя имеют возможность сами практически поучаствовать в решении той или иной проблемы.  Хочу отметить работу таких руководителей РМО, как Планкина  Е.А. – руководитель РМО учителей истории и обществознания, Егорова Т.Е. - руководитель РМО учителей географии, Соченова Н.В. - руководитель РМО учителей биологии. Эти педагоги в течение многих лет возглавляют методическую работу по своему направлению, оказывая огромную помощь учителям в повышении своего педагогического мастерства.  Наряду с ними – Храмушина С.Е. - руководитель РМО учителей технологии (девочки), Некаева Е.М. - руководитель РМО учителей русского языка и литературы, которые приступили к своим обязанностям всего лишь год назад, но уже зарекомендовавшие себя только с положительной стороны.

С сентября  2016г вступили  в силу   Федеральные стандарты обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и интеллектуальными нарушениями. По данным стандартам в прошлом году начали обучение 5 учащихся, в предстоящем году еще 5   начнут обучение по адаптированным программам. Всего в новом учебном году в школах района будут обучаться 40 детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья ( 2,5 %). Это дети с интеллектуальными нарушениями, нарушениями опорно-двигательного аппарата, с нарушением зрения. В связи с этим возникла необходимость привлечения в школы педагогов-психологов и логопедов. В новом году все центральные школы района  обеспечены специалистами данного профиля. Поэтому есть необходимость создания  методического объединения педагогов - психологов и учителей-логопедов. Так же с нового учебного года начнет работу новая секция заместителей директоров по учебной работе, что безусловно, должно повлиять на работу всех педагогических коллективов школ.    
     Сегодня, говоря о качестве образования,  мы  должны огромное внимание уделять вопросам сохранения здоровья учеников. Одним из важнейших направлений образовательной    политики  по-прежнему  остаётся    обеспечение школьников полноценным, сбалансированным и качественным питанием. В районе мы уже давно не ставим задачу по обеспечению школьников  100%  горячим питанием. Кроме этого должна сказать, что почти 50 % учащихся получают двухразовое питание. Не охвачены лишь остаются дети, не посещающие ГПД из МОБУ «Кемлянская СОШ», МОБУ «Ичалковская СОШ», МОБУ «Рождественская СОШ», МОБУ «Оброченская СОШ», МОБУ «Смольненская ООШ» из-за малой пропускной способности обеденных залов.  Но, тем не менее, данная проблема остаётся одной из главных.

Большим подспорьем для работы школьных столовых являются пришкольные участки, общей площадью 15 г, где выращиваются картофель, овощи на полную годовую потребность для школьных столовых- 70 тонн на сумму более 1 млн. рублей. Это делает обеды и завтраки учащихся более дешевыми и качественными.

Неотъемлемой частью пришкольно-опытных участков становятся теплицы. Их у нас семь. Это позволяет выращивать более раннюю продукцию, рассаду цветов и овощей.

По результатам прошлого года в теплицах МОБУ «Рождественская СОШ» было выращено овощей и зелени около 400 кг,  500 штук цветочной рассады, в теплице МОБУ «Оброченская СОШ» – овощей – 825 кг, 1000 штук цветочной рассады и 2,5 тысячи рассады капусты. 

Восстанавливаем старые и сажаем новые школьные сады. В прошедшем году было высажено более 500 яблонь 

  В новых образовательных стандартах уделяется большое внимание физическому здоровью и развитию обучающихся. Возросла, по сравнению с прошлым годом, доля школьников, занимающихся в спортивных секциях (с 21% до 30%). Растет процент участия школьников в физкультурно-массовых мероприятиях с 76  % до 80,5 %.  Для определения уровня физической подготовленности обучающихся   в 2016-2017 учебном году продолжено внедрение физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».   По итогам года в сдаче норм ГТО приняли участие 671 обучающийся. 102 ребенка (6%) не допущены к сдаче тестов по медицинским заключениям.  По результатам принятых на данный период показателей 5,3% (36 чел.) учащихся сдали нормы ГТО на золотой значок, 14,5 % (97)- на серебро, 20,7% (139)- на бронзовый значок.  Не выполнили нормы комплекса по одному- двум показателям  59,4%(399) учащихся. 

В настоящее время 80 % школ (12 из 15) имеют типовые спортивные залы. В МОБУ «Кемлянская СОШ»  учащиеся имеют возможность заниматься в 2-х, а в МОБУ «Ичалковская СОШ» сразу в трёх спортивных залах. Загруженность этих объектов  достаточно высокая, в том числе и с учетом занятости во второй половине дня. 

Уже на протяжении нескольких лет  школы района участвуют в программе «Создание условий в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, для занятий физической культурой и спортом». За 3 последних года были отремонтированы спортивные залы МОБУ «Ичалковская СОШ», МОБУ «Кемлянская СОШ», МОБУ «Смольненская ООШ»,  МОБУ «Б- Сыресевская СОШ». 
        Спорт это не только « быстрее, выше, сильнее», но и еще и «умнее».

Глава РМ В.Д. Волков поддержал инициативу Министра образования  России О.Ю. Васильевой о введении в школах бесплатных занятий шахматами. Это неоспоримо развивает умственные способности учеников и должно повысить их успеваемость. Сегодня нам нужно сосредоточиться на подготовке кадров для популяризации этой игры. В новом учебном году будут созданы шахматные клубы как  в школах, так и в дошкольных образовательных учреждениях.

         Особую актуальность приобретает вопрос занятости детей в летний период. 

Оздоровительная компания 2017 года представлена в районе 12 лагерями с дневным пребыванием , в которых отдохнуло 443 ребенка, охват остался прежним и  составил 27,8 %.

В 2017 году кроме отдыха на базе ОУ стало популярным для детей посещение профильных лагерей. За летний период отдохнули в Профильном  лагере « Сивинь»- 5 человек; Лагере военно- спортивного направления  « Гвардеец» г. Пенза – 6 человек; Палаточном – профильном  лагерь «Инерка»- 8 человек.

Дополнительное образование.
      Дополнительным образованием в районе охвачено более 80% детей, которые посещают кружки, спортивные секции и занятия на базе школ и Дома детского творчества.   Немало сил вкладывают в развитие талантов и способностей детей нашего района  педагоги  дополнительного образования, которые свою образовательную деятельность  осуществляют по 5 направлениям.  Развитию в детской среде ответственности, принципов коллективизма и социальной солидарности, правовой и политической  культуры детей способствует Российское движение школьников. В 2016-17  году  МОБУ «Кемлянская СОШ» стала пилотной площадкой  «Российского движения школьников Мордовии», главной задачей которого является объединение детей на позициях патриотизма, созидания, творчества.   Сейчас  работа  по данному направлению ведется еще в 4-х школах. 

Продолжает свою работу  Детская районная организация « Содружество», включающая  в  себя 1408 человек. Она состоит  из 15 школьных организаций. Кроме этого в школах района действуют  «Отряды юных инспекторов дорожного движения», « Дружины юных пожарных»,  набирает свои обороты Движение юных патриотов. Для более эффективной  работы    школам необходимо наладить межведомственную взаимосвязь  с  военкоматом, с медицинскими работниками, работниками ГИБДД.

Безусловно, формированию российской гражданской идентичности способствует патриотическое воспитание и одно из его направлений – военно-патриотическое. 

В 2017 году 120  школьников района вступили в ряды  Всероссийского военно- патриотического  движения «Юнармия».  В настоящее время вносятся коррективы в  план работы Юнармейцев, для реализации которого, кроме желания самих учащихся,  необходимо тесное сотрудничество с военкоматом и ДОСААФом. И мы на это очень надеемся.

     Не первый год в школах действуют волонтерские объединения. Основной целью волонтерской деятельности в школе является пропаганда здорового образа жизни, профилактика правонарушений через выдвижение идей добровольческого труда на благо общества и привлечение школьной общественности к решению социально-значимых проблем.

  Кроме этого,  результаты работы ДДТ мы видим и в достижениях детей на международном, всероссийском, республиканском, районном уровнях. 

В течении 2016-2017 уч. года через Дом творчества было проведено 57 очно-заочных конкурсов, в которых приняло участие 1337 учащихся. Из 250 работ, отправленных на республиканский уровень,  49 являются победителями и призерами. Кроме того, на международном-3, межрегиональном-12, всероссийском-30. 

Спортивные достижения района.
В 2016-2017 учебном году в Первенстве по баскетболу среди учащихся детско-юношеских спортивных школ команда девушек и юношей из Кемлянской школы стали победителями в Региональном финале Всероссийского проекта «КЭС-БАСКЕТ» сезона 2016-2017, а  в Финале Первенства Приволжского Федерального округа команды юношей и девушек стали серебряными призерами.

На счету воспитанников спортивной школы по вольной и греко-римской борьбе 10 побед всероссийского уровня, около 20 призовых мест. Ичалковские борцы - победители в Первенстве  Приволжского Федерального округа по вольной борьбе среди юношей и девушек 2001-2002 г.р. Андронов Илья – ученик Ичалковской школы и Куликов Денис  – ученик Смольненской школы стали вторыми. В Финале Всероссийской Спартакиады спортивных школ России по вольной борьбе наши юноши: Кулебякин Владимир – ученик Смольненской школы и Моисеев Павел – ученик Ичалковской школы стали серебряными призерами. Так же во Всероссийском турнире по вольной борьбе посвященному Дню защитника Отечества призовых мест удостоились:Михеева Алина занявшая 1 место, ученица Смоленской школы и Евдокимов Константин, занявший 2 место. Во Всероссийском турнире по вольной и греко-римской борьбе среди юношей и девушек на призы В.А. Кокурина наши спортсмены взяли 9 призовых мест, среди которых 1 место заняла Сурайкина Диана – ученица Оброченской школы. 
Команда Смольненской основной школы стала победителем Республиканского финала соревнований по лыжным гонкам на призы газеты «Пионерская правда». Кроме того сборная команда лыжников района стала бронзовым призером в первенстве Республики Мордовия 2016-2017 г. Учащаяся Ичалковской  средней школы Кристина Петяева стала бронзовым  призером первенства России по биатлону в эстафетной гонке среди юниоров.
Так же отличилась команда юношей ДЮСШ по футболу. Они стали серебряными призерами Республиканского финала соревнований  по футболу на призы клуба «Кожаный мяч», а так же  бронзовыми призерами первенства Республики Мордовия по футболу среди команд учащихся ДЮСШ.

Победителями в открытом Республиканском турнире в честь 10-летия клуба «Братство» по рукопашному бою стали наши воспитанники. Они же стали бронзовыми  призерами  открытого Республиканского Турнира .

3. Выводы и заключения.

       Образовательная политика в районе будет вестись с учетом направлений, намеченных в государственной программе Республики Мордовия «Развитие образования в Республике Мордовия на 2014—2020 годы», включающей в себя подпрограммы «Развитие профессионального образования в Республике Мордовия на 2014—2020 годы», «Развитие системы дошкольного, общего и дополнительного образования детей в Республике Мордовия на 2014—2020 годы».

Содержание мероприятий:

1. Реализация приоритетных направлений государственной образовательной политики, мероприятий федеральных, региональных и муниципальной программ развития образования на среднесрочную и долгосрочную перспективы.

2. Внедрение новых форм дошкольного образования, улучшение его качества; расширение практик организации групп кратковременного пребывания в общеобразовательных школах; развитие сети дошкольных организаций и их материальной инфраструктуры. 

3. Материальная поддержка на конкурсной основе лучших образовательных учреждений и педагогов. Развитие системы выявления и педагогического сопровождения талантливой молодежи.

4. Модернизация материальной инфраструктуры общеобразовательных учреждений: проведение капитального и текущего ремонта, приобретение современных средств обучения.

5. Повышение квалификации работников системы образования, привлечение молодых специалистов; разработка мер дополнительной социальной поддержки педагогов.

6. Активизация социального партнерства образовательных учреждений с предприятиями и организациями района.

