Анализ результативности в творческих конкурсах.
Учреждения дополнительного образования детей играют важную роль в системе образования. Так как основная задача учреждений дополнительного образования - обеспечение необходимых условий для личностного развития, укрепления здоровья, профессионального самоопределения и творческого труда детей. 

Учреждение дополнительного образования - МБУДО «Ичалковская ДЮСШ» осуществляет кружковую работу и работу секций  по 6 основным направленностям: 

( Спортивной    ( Естественнонаучной    ( Художественной

( Технической    ( Социально-педагогической    ( Туристско-краеведческой

Контингент воспитанников в среднем составляет 1250-1500 человек. Для детей работают более 70 кружков. Среди  детей пользуются наибольшей популярностью  такие кружки, как:  картинг, робототехника, телевидение и тележурналистика, шашки и шахматы, декоративно-прикладное искусство. 

По спортивной направленности работают 12  секций, такие как: греко-римская борьба, вольная борьба, волейбол, футбол, баскетбол, художественная гимнастика, легкая атлетика, лыжные гонки, рукопашный бой, ВМХ, армрестлинг, настольный теннис.

Ичалковская ДЮСШ  является одним из наиболее динамично развивающихся учреждений дополнительного образования в области физической культуры и спорта.  В течение последних пяти лет  по основным показателям работы входит в тройку лучших спортивных школ Республики Мордовия.

                 Результатом этой работы можно считать ежегодные успехи  во всероссийских, зональных, республиканских соревнованиях: третье место в Первенстве России по биатлону, золото и серебро в Первенстве Приволжского Федерального округа по вольной борьбе, первое общекомандное место в Первенстве РМ по биатлону,  диплом первой степени в региональном этапе Всероссийского физкультурно-оздоровительного комплекса Готов к труду и обороне среди семейных команд, первое общекомандное место в Первенстве РМ по вольной борьбе. На протяжении нескольких лет баскетболисты Ичалковской ДЮСШ показывают высокие результаты, как в республике, так и за ее пределами. Команды юношей и девушек несколько лет подряд становятся победителями регионального Чемпионата школьной баскетбольной лиги «КЭС – БАСКЕТ». 8 воспитанников являются кандидатами в мастера спорта. 

Кроме этого есть ряд заслуг и в творческой деятельности: 1 место в Республиканском молодежно-инновационном конвенте, Гран-при в республиканском этапе  конкурса «Школьный патент – шаг в будущее».

Воспитанники являются неоднократными победителями и призерами межрегионального конкурса «Параскева – рукодельница», Дипломантами Всероссийского этапа конкурса исследовательских работ «Дорога к обелиску».

А также завоевали Гран-при в Международном конкурсе «Лига юных журналистов».

