


ИНФОРМАЦИЯ
О СОЦИАЛЬНО–ЭКОНОМИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ
ИЧАЛКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА


Сегодня мы собрались, чтобы обсудить вопросы развития района, поставить задачи и цели на будущий год, что необходимо сделать во всех сферах жизни. 
В этом году мы стали участниками событий, которые оказали влияние на обстановку в мире и в нашей стране. Началась специальная военная операция, проведена частичная мобилизация. Сегодня наши бойцы – земляки продолжают участвовать в военной операции, с честью выполняя свой воинский долг.
 Но и нам самим надо быть готовым на случай любой техногенной катастрофы. Это касается, прежде всего, мероприятий по гражданской обороне. 
 Антитеррористическими мероприятиями пренебрегать нельзя. Внешняя обстановка требует взвешенной работы во всех сферах жизни.
Теперь к экономике.  
Объем производства сельскохозяйственной продукции ожидается на уровне 4,7 млрд руб. 
 В этом году в районе собран рекордный урожай зерна -  97 тыс.тонн, в следующем году наша задача   перешагнуть 100 тысячный рубеж.
Урожайность 38  цн с гектара в зачете, выше прошлого года на 10 цн.
Сбор сахарной свеклы по району составил 223 тыс тн.- это самый высокий результат среди районов республики.  Но справедливо будет отметить, что наш потенциал значительно выше.
Как и в прошлые годы, результат по валовому производству молока у нас самый высокий среди районов.
  По году произведено молока  58 тыс. тонн, на 4,8 тыс тн больше прошлогоднего.
   Продуктивность дойного стада во всех категориях хозяйств 9729 кг. и это вновь рекордный показатель, достигнутый впервые в истории района.
  Самый высокий надой на 1 корову  в Агро- Мире – 11880кг с прибавкой к уровню прошлого года 241 кг. Второй результат в ООО Дружба  – 11262 кг (+1247 кг.
По итогам года произведено 8,5 тыс. тонн мяса, больше уровня 2021 года на 800 тн., и высоким среднесдаточным весом.  Среднемесячная зарплата в АПК по сельхозпредприятиям составила41,5 т руб с темпом роста к уровню прошлого года более 123%.

За последние 17 лет в   общественном секторе поголовье коров возросло на 2,5 тыс. гол. Производство молока увеличилось  в 5 раз,  продуктивность дойного стада возросла на 6,2 тыс. кг от одной коровы или в  3   раза. 
 Поголовье КРС в целом по району составило 15,2 тыс голов (+700), в т ч коров 6,2 тыс гол.
Крестьянско-фермерскими хозяйствами произведено валовой продукции на сумму 186 млн.рублей:  более 5 -ти тыс.тн зерна, 19 тыс.тн сахарной свёклы, почти  2 тыс тонн молока. Развиваются они достаточно хорошими темпами, обеспечивая работой жителей сел и деревень. 
      Производство промышленной продукции по году  6,7 млрд рублей. 
Доля Сыродельного комбината - 84 %.     Выработка товарной продукции на одного работающего   составляет почти 16 млн руб, среднемесячная зарплата   55,3 тыс руб. 
    
    На комбинате   введена в эксплуатацию холодильная камера с температурным режимом -50 градусов для хранения заквасок, необходимых для производства сыров. 

Кемлянский спиртовой завод одно из старейших действующих предприятий района, ведет свою историю с 1828 года, ПРИЧЕМ НИ РАЗУ НЕ ПЕРЕПРОФИЛИРОВАЛСЯ. 
В 2022 году завод впервые представил ограниченную серию из пяти релизов односолодового российского виски.   
 В истекшем году произведено продукции на сумму  1 млрд.руб.,  более 1 тыс. декалитров спирта с темпом роста 104,5 %. Среднемесячная зарплата 45  тыс руб.
С 1 июля 2023г планируется ввод линии производства зерновых и солодовых дистиллятов на максимальную мощность, а  это дополнительные  рабочие места в цехе дистилляции.
В 2022 году завод участвовал в конкурсе Евразия спирит дринкс, на котором получили Дипломы и золотые медали лучший спирт Альфа,  лучший спирт Люкс, Эко стайл Альфа органическая , а также гран при конкурса.

 Основной вид деятельности общества с ограниченной ответственностью Протеин - производство и реализация концентрата сывороточных белков (КСБ) с массовой долей белка 80%.   Производство полностью автоматизировано.   
 Темп роста объемов производства к уровню прошлого года 107%.  Среднемесячная зарплата 47 тыс рублей, производительность труда 15,3 млн на одного работающего в год.
         На 01.01.2023г. в центре занятости зарегистрировано 55 безработных граждан, уровень безработицы при этом составляет 0,5%, за 2021г. уровень   0,7%
 По состоянию на 1 декабря 2022 г. согласно Единому реестру  число субъектов МСП составляет 320 ед., в т. ч. индивидуальных предпринимателей – 262.
За 2022 года в рамках заключения социального контракта собственное дело открыли 41 человек, финансовую поддержку на развитие ЛПХ получили 9. 
 
За январь-октябрь 2022 г. среднемесячная номинальная начисленная заработная плата составила 35,0 тыс. руб., на 13% выше уровня соответствующего периода 2021 г. 
  За  2022 г. прогноз по объему поступления собственных доходов выполнен на 114%, в консолидированный бюджет поступило 160 млн. руб., темп роста к соответствующему периоду 2021 года – 137%. В среднем на одного жителя района объем собственных доходов составил 9,5 тыс. руб.
Важным источником доходов бюджета является инвентаризация объектов недвижимости. По сведения Росреестра, количество ранее учтенных объектов, не и имеющих правообладателя по состоянию на 1 апреля 2022 года   , в районе составляло 6180. На сегодня их число уменьшилось на 1505, темп неплохой, но осталось еще 4675. Поле деятельности есть. 
 
Общий объем расходов консолидированного бюджета Ичалковского муниципального района Республики Мордовия  547,3 млн. руб. На душу населения общий объем расходов составил 32,5 тыс. руб. 
На 01.12.2022 г. просроченная кредиторская задолженность по всем видам расходов отсутствует. 
Средняя заработная плата учителей составила 34,2 тыс ,   врачей -50 тыс, работников культуры –  30 тыс руб. 


  Образовательные учреждения района активно участвуют в реализации национального проекта «Образование», состоящего из нескольких направлений.
Это и «Современная школа», и «Цифровая образовательная среда»  с суммой направления средств 12 мл руб.
 
Дополнительно выделенные средства местного бюджета позволили заменить кровлю в 2-х детских садах, обшить металлопрофилем здание Ичалковского детского сада, приобрести еще 3 теплицы ( Оброченская школа и Кемляннский детский сад «Радуга»). 

 В Оброченской  школе второй год работают «агроклассы». Разработаны программы, заключены соглашения о сотрудничестве с аграрным колледжем, сельхозпредприятиями района, со школой с «агроклассами» Республики Беларусь. Организовано проведение практических занятий, экскурсий с привлечением специалистов этого профиля. 
С этого учебного года «агроклассы» появились и в Рождественской школе. В Кемлянском детском саду «Радуга» создана инновационная площадка по ранней профориентации в рамках АПК.
 В новом учебном году «агроклассы» начнут работать в Смольненской и Б-Сыресевской школах.
Во всех образовательных учреждениях организовано 100% 2-х разовое горячее питание. 
 «Ичалковский педагогический колледж» в 2022 году эффективно принял участие в Проекте по созданию  материально-технической базы, открыта мастерская по компетенции Дошкольное воспитание и мастерская по компетенции Преподавание в младших классах; реализован проект на предоставление субсидий в 2021-2023 годах  из федерального бюджета, обеспечивающих поддержку функционирования региональных систем инклюзивного среднего профессионального образования инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в субъектах Российской Федерации.
 Студенты колледжа успешно участвовали в X Региональном чемпионате «Молодые профессионалы» Республики Мордовия, где стали победителями и призерами.
Кемлянский аграрный колледж   в декабре 2018 года   успешно прошел процедуру лицензирования и в феврале 2022 года процесс аккредитации, подтвердив свое право на профессиональную подготовку молодых специалистов. 	Ежегодно студенты и педагогические работники принимают участие во всероссийских, межрегиональных, региональных и  республиканских конкурсах.  
  В последние годы в районе сложилась благоприятная тенденция к развитию массовых занятий физкультурой и спортом. 
Уже 10 лет успешно стартует районная спартакиада, включающая в себя все возрастные группы и охватывающая всю территорию района.  Большое внимание уделяется развитию семейного спорта (спартакиады, подготовка к сельским зимним и летним сельским играм). 
Растет число жителей, занимающихся физической культурой и спортом. В районе функционирует  ДЮСШ  и Физкультурно-оздоровительный комплекс с общим охватом 1100 учащихся. 
Школьники района имеют возможность посещать плавательный бассейн, а также кружки и секции Детско-юношеской спортивной школы и Дома детского творчества.  

Население района на сегодня обслуживают 37 врачей, из них 1 клинический лаборант, 104 чел средних медицинских работников. 
 В этом году в поликлинике вновь заработал кабинет ЛОР врача, куда по программе «Земский доктор» принят молодой специалист.  В начале 2022 года введено в эксплуатацию новое современное здание Б.Сыресевской врачебной амбулатории с новейшим оборудованием.
  Приобретено и безвозмездно получено оборудования на сумму свыше 6 миллионов руб., это стационарный флюорограф, концентратор кислорода, центрифуга и др. Автопарк скорой медицинской помощи пополнился новым автомобилем Газель Next.  
Но основные проблемы - слабая материально-техническая база, необходимость ремонта корпусов, замена мебели, оборудования, мед.оснащения подразделений согласно стандартов оказания медицинской помощи.


 В районе полностью решена проблема жилья для ветеранов. У нас нет очередности на улучшение жилищных условий – 375 ветеранов получили жилье.

Творческому коллективу Центра культуры в этом году на 26 республиканском фестивале – конкурсе народного творчества «Шумбрат, Мордовия!» был вручен Диплом 1 степени.  

Третий год реализуется Федеральный проект «Пушкинская карта», численность подростов и молодежи, подключенных к программе «Пушкинская карта, составляет по школам 100%. 
В рамках регионального проекта «Обеспечение качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры» («Культурная среда») национального проекта «Культура» для Детской школы искусств приобретены музыкальные инструменты на общую сумму 5,6 млн руб. 
 Ичалковская ДШИ стала победителем Гранта Президента Российской Федерации, Президентский фонд культурных инициатив позволил приобрести комплекты сценических эрзянских костюмов и обуви для ансамбля, шумовые инструменты, микшерный пульт, микрофоны и стойки.
Обновление материально-технической базы Вечкусского сельского дома культуры стало возможным благодаря участию района в Федеральном партийном проекте «Культура малой Родины» (Местный дом культуры), приобретены: швейная мастерская, звуковое оборудование, компьютерная техника, звуковая акустика, сценические костюмы для ансамбля «Ивушка» на сумму 360 тыс. руб.).
В Центре культуры работают 5 добровольческих клубов, т к в современных условиях волонтерство является одной из основных форм проявления социальной активности и вовлечение в общественную жизнь молодежи. 
Социальный проект добровольческого клуба «Рука помощи» стал победителем в республике, в рамках Международной премии #МЫВМЕСТЕ, руководитель  был поощрен  путевкой в Санкт – Петербург. 
  
 
 По итогам года  общая площадь введенного в эксплуатацию  жилья с учетом индивидуального жилищного строительства составила 5105 кв. м (темп роста – 142%). 
	В рамках Государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» по мероприятию «улучшение жилищных условий граждан, проживающих на  сельских территориях» выделена субсидия двум семьям в сумме 4,4 млн руб. По подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей» субсидии на приобретение жилья получила 1 семья в сумме 1,2 млн руб. 
	 Для  обеспечения жильем детей-сирот, детей оставшихся без попечения родителей было приобретено 3 квартиры  с объемом финансирования 4,2 млн. рублей.


	В 2022 году по программе «Развитие уличной дорожной сети» ДСПМК Ичалковская произведены работы по:
 - капитальному ремонту автомобильной дороги в с. Рождествено по ул. Школьная, ул. Красная Горка и участков автодорог по ул. Первомайская протяженностью 2,1 км. 
 - ремонту участка автомобильной дороги по ул. Кулакова в с. Рождествено протяженностью 0,9 км;  ремонту участка автомобильной дороги от ул. Школьная до ул. Первомайская в с. Рождествено протяженностью 1.0 км;
- благоустроена дворовая территория многоквартирного дома по ул. Ванина, д. № 4А в с. Кемля с объемом финансирования – 1,3млн руб.
 	В рамках федеральной программы Безопасные качественные дороги     капитальный ремонт автомобильной дороги «Саранск  - р.п. Ромоданово – с. Б. Игнатово» на участках 57-69 км, протяженностью 12 км, стоимостью 517,4 млн. руб.с устройством освещения и тротуарами. 
В с Лобаски за счет экономии средств на содержание дорожного полотна силами ДСПМК  отремонтирован участок автодороги по ул  Кооперативная      протяженностью 500 м, в прошлом году 700 м.
Произведена расчистка реки Куря на территории Ладского сельского поселения. Заказчиком выступал Минлесхоз РМ, подрядчиком Рязанская фирма ООО Стройинвест, освоено12,9 млн руб  с апреля 2021 года
    
В 2022 году по распоряжению Главы Республики Мордовия Министерством земельных и имущественных отношений Республики Мордовия организована закупка коммунальной техники для муниципальных нужд. В район поставлен трактор марки Беларусь в комплектации: отвал, щетка коммунальная, плуг лемешный с навесной, косилка роторная, прицеп-цистерна пожарная на сумму 3,8 млн. рублей. Коммунальная техника в район не поступала  более двух десятков лет. В начале этого года приобретен разбрасыватель песка для муниципальной дорожной сети и теперь дороги и тротуары в гололед обрабатываются ПСС.

В 2022 году в районе реализуется муниципальная программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Ичалковском муниципальном районе Республики Мордовия». 
В 2022 году  выполненены мероприятия по расселению 35 человек из 6 аварийных многоквартирных домов общей площадью 841,8 кв. м. Способ расселения - приобретение квартир на первичном рынке. Двум собственникам жилых помещений в аварийном доме осуществлена выплата возмещения на общую сумму. 
Всего расселено в 2022 году - 37 человек. 
В 2023 г на территории муниципального района запланирована реализация следующих мероприятий:

По программе КРСТ "Компактная жилая застройка":
 	- Строительство водопроводных сетей по ул. Строителей в с. Кемля 1,470 км, сметная стоимость – 4,2 млн.р;
- Строительство газопроводных сетей по ул. Строителей в с. Кемля 1,405 км, сметная стоимость -  2,6 млн.руб.;
- Строительство автомобильной дороги по ул. Строителей в с. Кемля 1,402 км,  сметная стоимость -  34,8 млн.руб.;( при налачии финансирования, прорабатывали вопрос с РМЦ.)
Программа КРСТ "Развитие инженерной инфраструктуры на сельских территориях"
- Реконструкция автомобильной дороги по ул.Мира, подъезд к складу для зерна в п.ст.Оброчное Ичалковского муниципального района 0,4 км, сметная стоимость -	17, 7 млн.р.
Программа КРСТ «Благоустройство сельских территорий»
- Ремонт Памятника воинам, погибшим в Великой Отечественной Войне 1941-1945 гг. с. Кемля Ичалковского района Республики Мордовия, сметная стоимость -	2, 1 млн.руб.				
- Благоустройство береговой линии пруда, расположенного на ул. Кооперативная с. Ичалки с созданием безопасной зоны здорового отдыха, сметная стоимость -	2, 6 млн.руб.					
-Обустройство детской площадки в п. ст. Оброчное Ичалковского муниципального района Республики Мордовия, сметная стоимость -	2,3 млн.руб. 

В рамках Федерального проекта  «Чистая вода»
-строительство водопроводных сетей  по ул Советская в с Кемля, 6,5 км. Сметная стоимость  122,1 млн руб.

 В рамках реализации национального проекта "БКД"  	
- Капитальный ремонт автомобильной дороги с. Лада-с. Резоватово-с. Балдасево-с. Тарханово-с. Ведянцы   8 км, сметная стоимость -297,5.руб..									
- Ремонт автомобильной дороги с. Ичалки-с. Протасово 4 км, сметная стоимость-55,9 млн. руб.
Субсидия из бюджета РМ будут предоставлены на
- Капитальный ремонт автомобильной дороги по ул. Терешковой, ул.Совхозная, пер. 1-й Советский в с. Кемля Ичалковского муниципального района Республики Мордовия 1,: км, сметная стоимость-20,3 млн. руб.
Программа «Формирование городской среды»
-Благоустройство Центральной площади по ул. Советской в с. Кемля-стоимостью 9,6 млн. рублей по первому этапу.
Программа КРСТ «Строительство (приобретение) жилья, предоставляемого по договору найма жилого помещения» для специалиста ООО"Культура"-	5,5 млн.руб.на многодетную семью из 5 человек
-Капитальный ремонт многоквартирных жилых домов: с. Оброчное ул. Юбилейная,4; с.Кемля  ул.Советская, 204 -3,3 млн.руб.
В рамках Федерального проекта "Старшее поколение"
 -Строительство Дома интерната для престарелых и инвалидов на 150 мест в с. Кемля. Общий объем финансирования на 2022-2024 годы 1, 1 млрд. руб. Работы достаточно активно  ведет подрядчик АО Трансевер.
Программа «Жилище» 
Планируется приобретение 	ё 3 квартир для предоставления жилых помещений специализированного жилищного фонда детям-сиротам.
Региональный проект «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» 
В 2023 году к расселению подлежат 42 человека из 3 аварийных многоквартирных домов общей площадью 641,8 кв.м. Планируется покупка 21 квартиры, на общую сумму 40, 2 млн рублей.
Кроме, указанных выше мероприятий в 2023 году планируется разработка и пересчет ПСД на общую сумму 5 млн. рублей.
 Денежные средства на эти цели надо еще изыскать  за счет увеличения поступления доходов в консолидированный бюджет района.
 Мы  живем в процессе структурной трансформации, переходим на новые условия функционирования экономики, промышленного сектора и государственного управления. Думать надо на два, а то и на три шага вперед, быть готовым к любым вызовам. От нас требуется сосредоточенность и результативность в выполнении задач, поставленных Главой республики в своем послании. Вместе мы справимся с любыми задачами и сформируем необходимые заделы для будущего роста.






2

