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СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

ИНФОРМАЦИЯ ПРОКУРАТУРЫ
О результатах прокурорского надзора за соблюдением 

трудового законодательства в  2020 году

На постоянной основе прокуратурой осуществляется надзор за соблюдением конституционных прав граждан на труд.

В ходе осуществления надзора за соблюдением трудовых прав граждан на своевременную оплату труда прокуратурой района в истекшем периоде 2020 года выявлено 138 нарушений законодательства, принесено 15 протестов на локальные акты, которые рассмотрены и удовлетворены, внесено 12 представлений, которые рассмотрены и удовлетворены, к дисциплинарной ответственности привлечено 13 лица,  в суд предъявлено 60 заявлений, в том числе 57 заявлений о выдаче судебных приказов о взыскании задолженности по заработной плате в интересах граждан на сумму 652 тыс. рублей, которые рассмотрены, удовлетворены и исполнены, вынесено 6 постановлений по делу об административном правонарушении, которые рассмотрены и удовлетворены, по постановлениям прокурора к административной ответственности привлечено 6 виновных должностных лиц. 

Прокуратурой обеспечивается еженедельный мониторинг ситуации в районе в сфере оплаты труда, осуществляется межведомственное взаимодействие по данному вопросу.

Нарушения трудового законодательства выявлялись в деятельности ООО «Культура», СХПК «Пермеевский», ЗАО «Ичалки», АО «Автоколонна № 1659», ООО «Водоснаб», ГБСУ СОССЗН Республики Мордовия «Октябрьский дом-интернат для престарелых и инвалидов».
Всего по результатам вмешательства прокуратуры района восстановлены трудовые права 109 работников, погашена задолженность по заработной плате на сумму 1 млн. 238 тыс. руб.
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