Протокол

публичных слушаний по проекту  решения Совета депутатов 

Берегово-Сыресевского сельского поселения «Утверждение отчета об исполнении бюджета Берегово-Сыресевского сельского поселения Ичалковского муниципального района Республики Мордовия за 2018 год»
от 07.05.2019 года                                                                                                            с. Б.Сыреси
Публичное слушание проходит в здании Администрации Берегово-Сыресевского сельского поселения начало в 16 час.00 мин. часов присутствует 26 человек.

Председательствующий публичных слушаний Пискайкин А.К. – глава Берегово-Сыресевского сельского поселения.
Секретарь публичных слушаний  Погодина Л.Н. – заместитель главы администрации Берегово-Сыресевского сельского поселения.
Выступила председательствующий публичных слушаний – Пискайкин А.К..: 
- Уважаемые присутствующие! Сегодня мы собрались здесь по  важному вопросу, касающегося каждого из нас. Согласно Бюджетного кодекса Российской Федерации мы должны утвердить отчет об исполнении бюджета Берегово-Сыресевского сельского поселения Ичалковского муниципального района Республики Мордовия за 2018 год, проект которого мы сегодня обсуждаем. Информационное сообщение о проведении публичных слушаний, а также проект решения Совета депутатов Берегово-Сыресевского сельского поселения «Утверждение отчета об исполнении бюджета Берегово-Сыресевского сельского поселения Ичалковского муниципального района Республики Мордовия за 2018 год» был опубликован в Информационном бюллетене №12 от 19.04.2019 года, который вывешивался на информационной доске в здании сельского Дома Культуры, в здании отделения связи, а также в библиотеке. Я думаю, что большинство присутствующих ознакомилась с проектом отчета.
Слово для доклада по проекту отчета об исполнении бюджета Берегово-Сыресевского сельского поселения Ичалковского муниципального района Республики Мордовия за 2018 год предоставляется главному бухгалтеру администрации Берегово-Сыресевского сельского поселения – Шаляевой М.И. 
Шаляева М.И.:

- Уважаемые товарищи! Большинство присутствующих ознакомлены с проектом отчета об исполнении бюджета Берегово-Сыресевского сельского поселения Ичалковского муниципального района Республики Мордовия за 2018 год, со всеми приложениями к нему, где показано фактическое поступление доходов бюджета Берегово-Сыресевского сельского поселения по основным видам, распределение расходов бюджета поселения по разделам, подразделам, целевым статьям и видам функциональной классификации расходов, распределение расходов бюджета Берегово-Сыресевского сельского поселения в 2018 году по ведомственной структуре расходов бюджета Берегово-Сыресевского сельского поселения, распределение средств республиканского фонда компенсаций на выплату субвенций, связанных с передачей государственных полномочий органам местного самоуправления, распределение бюджетных ассигнований местного бюджета Берегово-Сыресевского сельского поселения Ичалковского муниципального района Республики Мордовия по целевым статьям (муниципальным программам и непрограммным направлениям деятельности), группам (группам и подгруппам) видов расходов классификации расходов бюджетов, а также по разделам и подразделам классификации расходов бюджета на 2018 год.
Выступила депутат,Сидельникова В.Р., которая сказала: 
- Я обстоятельно изучила проект решения отчета об исполнении бюджета и считаю, что в нем отражены распределение расходов бюджета Берегово-Сыресевского сельского поселения Ичалковского муниципального района Республики Мордовия в 2018 году по ведомственной структуре расходов бюджета Берегово-Сыресевского сельского поселения Ичалковского муниципального района Республики Мордовия; распределение средств республиканского фонда компенсаций на выплату субвенций, связанных с передачей государственных полномочий органам местного самоуправления в 2018 году. распределение бюджетных ассигнований местного бюджета Берегово-Сыресевского сельского поселения Ичалковского муниципального района Республики Мордовия по целевым статьям (муниципальным программам и непрограммным направлениям деятельности), группам (группам и подгруппам) видов расходов классификации расходов бюджетов, а также по разделам и подразделам классификации расходов бюджета на 2018 год.
В 2018 году своевременно и в полном объеме финансировались статьи расходов, оплачивались коммунальные услуги (электроэнергия, газ), принимались меры по ремонту поселенческих дорог. Администрацией Берегово-Сыресевского сельского поселения проводилась работа по наполнению доходной части бюджета, по погашению недоимок по уплате налоговых платежей и предлагаю одобрить отчет об исполнении бюджета сельсовета за 2018 год. 
Замечаний и дополнений в ходе обсуждения по проекту отчета об исполнении бюджета Берегово-Сыресевского сельского поселения участники слушаний не высказали.

Председательствующий: 
- Уважаемые присутствующие. Если ни у кого из вас нет замечаний и дополнений в проект решения отчета об исполнении бюджета Берегово-Сыресевского сельского поселения Ичалковского муниципального района Республики Мордовия за 2018 год, то от имени схода рекомендуем Совету депутатов Берегово-Сыресевского сельского поселения принять проект отчета за основу. 

ГОЛОСОВАЛИ ЗА ДАННОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ: за – 26 голосов, против – нет, воздержались – 0.

Данный протокол опубликовать в информационном бюллетене Берегово-Сыресевского сельского поселения.

Председательствующий публичного слушания:                                А.К.Пискайкин
Секретарь:                                                                                               Л.Н.Погодина
ИТОГОВЫЙ ДОКУМЕНТ

публичных слушаний по проекту  решения Совета депутатов 

Берегово-Сыресевского сельского поселения «Утверждение отчета об исполнении бюджета Берегово-Сыресевского сельского поселения Ичалковского муниципального района Республики Мордовия за 2018 год»
от 07 мая 2019 года                                                                           с. Б.Сыреси
Публичные слушания были назначены Распоряжением главы Берегово-Сыресевского сельского поселения Ичалковского муниципального района от 19.04.2019 года 18-р, которое было опубликовано 19.04.2019 года в Информационном бюллетене  Берегово-Сыресевского сельского поселения №12. 

Тема публичных слушаний: «Проект решения Совета депутатов Берегово-Сыресевского сельского поселения по вопросу «Утверждение отчета об исполнении бюджета Берегово-Сыресевского сельского поселения Ичалковского муниципального района Республики Мордовия за 2018 год»

Дата и время проведения: 07 мая  2019 года 16 часов 00 минут.

Место проведения:  Помещение в здании администрации, расположенное по адресу: РМ,  Ичалковский район, с. Б.Сыреси, ул. Советская, д.12А. 
Присутствовали: члены рабочей группы, депутаты Совета депутатов Берегово-Сыресевского сельского поселения, руководители учреждений сельского поселения, представители политических партий и общественных объединений.

Председательствующий:Пискайкин А.К.. – Глава Берегово-Сыресевского сельского поселения.

Секретарь: Погодина Л.Н. – зам.главы администрации Берегово-Сыресевского сельского поселения.

Слушали:Пискайкина А.К. – главу Берегово-Сыресевского сельского поселения, который пояснил, что предложения по проекту решения Совета депутатов Берегово-Сыресевского сельского поселения по вопросу «Утверждение отчета об исполнении бюджета Берегово-Сыресевского сельского поселения Ичалковского муниципального района Республики Мордовия за 2018 год» принимались рабочей группой до 7 мая 2019 года. В указанный срок предложений не поступило.
Решили: вынести проект решения Совета депутатов Берегово-Сыресевского сельского поселения по вопросу «Утверждение отчета об исполнении бюджета Берегово-Сыресевского сельского поселения Ичалковского муниципального района Республики Мордовия за 2018 год» на обсуждение ближайшей сессии Совета депутатов Берегово-Сыресевского сельского поселения.

Председательствующий:                                                                           А.К.Пискайкин
Секретарь:                                                                                                   Л.Н.Погодина
