ИТОГОВЫЙ ДОКУМЕНТ

публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов Берегово-Сыресевского сельского поселения Ичалковского муниципального района «О  бюджете Берегово-Сыресевского сельского поселения Ичалковского

 муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» 

от  19.12.2022                                                                      с. Б.Сыреси
Публичные слушания были назначены постановлением Главы Берегово-Сыресевского сельского поселения Ичалковского муниципального района Республики Мордовия от 01.12.2022  №80, которое было опубликовано 01.12.2022 года в  Информационном бюллетене Берегово-Сыресевского сельского поселения  №64.

Тема публичных слушаний: «Проект решения Совета депутатов Берегово-Сыресевского сельского поселения Ичалковского муниципального района «О бюджете Берегово-Сыресевского сельского поселения Ичалковского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» 

Дата и время проведения: 19 декабря 2022 года 08 часов 00 минут.

Место проведения: Здание администрации Берегово-Сыресевского сельского поселения  Ичалковского муниципального района, находящееся по адресу: РМ, Ичалковский район, с.Береговые Сыреси, ул. Советская, д.12 А.

Присутствовали: члены рабочей группы, депутаты Совета депутатов Берегово-Сыресевского сельского поселения Ичалковского муниципального района, руководители предприятий, учреждений и организаций поселения, глава сельского поселения, представители политических партий и общественных объединений.

Председательствующий: Борисов В.Т. –глава Берегово-Сыресевского сельского поселения Ичалковского муниципального района.
Секретарь: Погодина Л.Н. – заместитель главы администрации Берегово-Сыресевского  сельского поселения  Ичалковского муниципального района РМ.

Слушали: 
      Бетяева Т.Н. – заместитель главы администрации, выступила с заключением по проекту решения Совета депутатов Берегово-Сыресевского сельского поселения Ичалковского муниципального района «О бюджете Берегово-Сыресевского Ичалковского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».

                           Борисов В.Т. – глава Берегово-Сыресевского сельского поселения Ичалковского муниципального района представил информацию о ситуации на территории поселения, о достижениях экономического развития поселения, о финансовых трудностях при исполнении бюджета.

                          Бетяева Т.Н. дала обзорную информацию по проекту решения Совета депутатов Берегово-Сыресевского сельского поселения Ичалковского муниципального района «О  бюджете Берегово-Сыресевского сельского поселения Ичалковского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».
 Она пояснила, что предложения по проекту решения принимались по 19 декабря 2022 года включительно. В указанный срок предложений не поступало.
Решили: единогласно вынести проект решения Совета депутатов Берегово-Сыресевского сельского поселения  Ичалковского муниципального района «О бюджете Берегово-Сыресевского сельского поселения Ичалковского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» на 2023 год по доходам в сумме 3018,9 тысяч рублей и по расходам в сумме 3018,9 тысяч рублей; на 2024 год по доходам  в сумме 2739,2 тысяч рублей и по расходам в сумме 2739,2 тысяч рублей, в том числе условно утвержденные расходы в сумме 44,8 тыс. рублей; на 2025 год по доходам  в сумме 2822,2 тысяч рублей и по расходам в сумме 2822,2 тысяч рублей, в том числе условно утвержденным расходам в сумме 91,0 тыс.рублей  на обсуждение на  ближайшей сессии Совета депутатов Берегово-Сыресевского сельского поселения  Ичалковского муниципального района.

Председательствующий                                                        В.Т.Борисов
Секретарь                                                                               Л.Н.Погодина
Результаты публичных слушаний
по проекту решения Совета депутатов Берегово-Сыресевского сельского поселения 

Ичалковского муниципального района «О  бюджете Берегово-Сыресевского сельского поселения  Ичалковского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» 
Публичные слушания по проекту решения Совета депутатов Берегово-Сыресевского сельского поселения  Ичалковского муниципального района «О  бюджете  Берегово-Сыресевского сельского поселения Ичалковского  муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» 
 были назначены постановлением Главы Берегово-Сыресевского сельского поселения  Ичалковского муниципального района Республики Мордовия от 01.12.2022 года №80, которое было опубликовано 01.12.2022 года в Информационном бюллетене Берегово-Сыресевского сельского поселения №64
Данные слушания были проведены 19 декабря 2022 года 08 часов 00 минут.
Место проведения: Здание администрации Берегово-Сыресевского сельского поселения  Ичалковского муниципального района, находящееся по адресу: РМ, Ичалковский район, с.Б.Сыреси. ул. Советская, д.12А.

 В результате проведения публичных слушаний жителями Берегово-Сыресевского сельского поселения предложения и замечания не вносились. Процедура проведения публичных слушаний соответствует ФЗ от 06.10.2003  №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», решению Совета депутатов Берегово-Сыресевского сельского поселения от 23.11.2021 г.№13 «Об утверждении  порядка организации и проведения публичных слушаний в Берегово-Сыресевском сельском поселении».
В целом проект бюджета Берегово-Сыресевского сельского поселения Ичалковского муниципального района на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов получил положительную оценку и рекомендуется к утверждению.

Считать публичные слушания по проекту бюджета Берегово-Сыресевского сельского поселения Ичалковского муниципального района на 2023год и на плановый период 2024-2025 годов состоявшимися.
ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов  Берегово-Сыресевского сельского поселения   Ичалковского муниципального района «О  бюджете Берегово-Сыресевского сельского поселения Ичалковского

 муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» 

от  19.12.2022 года                                                                        с. Б.Сыреси
Публичные слушания были назначены постановлением Главы Берегово-Сыресевского сельского поселения  Ичалковского муниципального района Республики Мордовия от 01.12.2022 года №80, которое было опубликовано 01.12.2022 года в Информационном бюллетене  Берегово-Сыресевского сельского поселения № 64.

Тема публичных слушаний: «Проект решения Совета депутатов Берегово-Сыресевского сельского поселения Ичалковского муниципального района «О бюджете  Берегово-Сыресевского сельского поселения Ичалковского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» 

Дата и время проведения: 19 декабря 2022 года 08 часов 00 минут.

Место проведения: Здание администрации Берегово-Сыресевского сельского поселения Ичалковского муниципального района, находящееся по адресу: РМ, Ичалковский район, с.Береговые Сыреси, ул. Советская, д.12 А.

Присутствовали: члены рабочей группы, депутаты Совета депутатов Берегово-Сыресевского сельского поселения  Ичалковского муниципального района, руководители предприятий, учреждений и организаций поселения, глава сельского поселения, представители политических партий и общественных объединений.

Председательствующий: Борисов Вячеслав Тимофеевич -  глава Берегово-Сыресевского сельского поселения Ичалковского муниципального района 
Секретарь: Погдина Л.Н. –  заместитель главы администрации Берегово-Сыресевского сельского поселения  Ичалковского муниципального района РМ.

 Слушали: 

Бетяеква Т.Н. ,заместитель главы администрации, выступила с заключением по проекту решения Совета депутатов Берегово-Сыресевского сельского поселения  Ичалковского муниципального района «О  бюджете Берегово-Сыресевского сельского поселения  Ичалковского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».

                     Борисов В.Т. – глава Берегово-Сыресевского сельского поселения  Ичалковского муниципального района представил информацию о ситуации на территории поселения, о достижениях экономического развития  поселения, о недостатках работы, о финансовых трудностях при исполнении бюджета.

                      Бетяева Т.Н. - заместитель главы  администрации Берегово-Сыресевского сельского поселения Ичалковского муниципального района  дала обзорную информацию по проекту решения Совета депутатовБерегово-Сыресевского сельского поселения Ичалковского муниципального района «О бюджете  Берегово-Сыресевского сельского поселения Ичалковского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов». Она пояснила, что предложения по проекту решения принимались по 19 декабря 2022 года включительно. В указанный срок  предложений не поступило.
            Махалова Л.И. – член бюджетно-финансовой комиссии , предложила вынести проект решения «О  бюджете Берегово-Сыресевского сельского поселения  Ичалковского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» для последующего обсуждения на сессии Совета депутатов.

Вопросов из зала не последовало.

Решили: единогласно вынести проект решения Совета депутатов Берегово-Сыресевского сельского поселения Ичалковского муниципального района «О  бюджете Берегово-Сыресевского сельского поселения  Ичалковского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» на 2023 год по доходам в сумме 3018,9 тысяч рублей и по расходам в сумме 3018,9 тысяч рублей; на 2024 год по доходам  в сумме 2739,2 тысяч рублей и по расходам в сумме 2739,2 тысяч рублей, в том числе условно утвержденным расходам в сумме 44,8 тысяч рублей ; на 2025 год по доходам  в сумме 2822,2 тысяч рублей и по расходам в сумме 2822,2 тысяч рублей,  в том числе условно утвержденным расходам в сумме 91,0 тыс.рублей на обсуждение на ближайшей сессии Совета депутатов Берегово-Сыресевского сельского поселения  Ичалковского муниципального района.

Председательствующий                                                       В.Т.Борисов
Секретарь                                                                               Л.Н.Погодина
