Инфраструктура поддержки

В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства» (далее - Закон) инфраструктурой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства является система коммерческих и некоммерческих организаций, которые создаются, осуществляют свою деятельность для обеспечения реализации государственных программ, обеспечивающих условия для создания субъектов малого и среднего предпринимательства, и для оказания им поддержки. 

Согласно статьи 15.1 Закона АО «Корпорация «МСП» обеспечивает формирование и ведение единого реестра организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, а также опубликование набора открытых данных. 

В связи с частыми обращениями органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации в адрес АО «Корпорация «МСП» по вопросу ведения реестра организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, в части предоставления сведений о наличии сертификатов, подтверждающих соответствие организации установленным требованиям, сообщаем следующее: 

Обращаем внимание, в соответствии с приложением № 2 к приказу Минэкономразвития России от 13 июня 2017 г. № 286 реквизиты таких сертификатов указываются только в случае их наличия у организации. 

В этой связи данное поле не является обязательным для заполнения и не требует отдельного проведения сертификации в целях включения в единый реестр организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

