Администрация Ичалковского муниципального района Республики Мордовия сообщает о возможном предоставлении в аренду гражданам следующих земельных участков:

- земельного участка общей площадью 2095 кв.м. в соответствии со схемой расположения земельного участка, т.к. подано заявление о предоставлении земельного участка, который предстоит образовать, категория земель: земли населенных пунктов, адрес: примерно в 350 м. по направлению на северо-восток от ориентира д. № 16, адрес ориентира: Республика Мордовия, Ичалковский район,                               с. Ульянка, ул. Тихая, приусадебный участок личного подсобного хозяйства (2.2), срок аренды –  20 (двадцать) лет;
- земельного участка общей площадью 1157 кв.м. в соответствии со схемой расположения земельного участка, т.к. подано заявление о предоставлении земельного участка, который предстоит образовать, категория земель: земли населенных пунктов, адрес: примерно в 200 м. по направлению на север от ориентира д. № 16, адрес ориентира: Республика Мордовия, Ичалковский район,                 с. Ульянка, ул. Тихая, приусадебный участок личного подсобного хозяйства (2.2), срок аренды – 20 (двадцать) лет;
- земельного участка общей площадью 1487 кв.м. в соответствии со схемой расположения земельного участка, т.к. подано заявление о предоставлении земельного участка, который предстоит образовать, категория земель: земли населенных пунктов, адрес: Республика Мордовия, Ичалковский район,                              с. Оброчное, ул. Новая, уч. 27, для малоэтажной жилой застройки (индивидуального жилищного строительства) (2.1), срок аренды – 20 (двадцать) лет;

- земельного участка общей площадью 126 кв.м. в соответствии со схемой расположения земельного участка, т.к. подано заявление о предоставлении земельного участка, который предстоит образовать, категория земель: земли населенных пунктов, адрес: Республика Мордовия, Ичалковский район, с. Кемля, ул. Толстого, примерно в 40 м. на восток от д. № 1, приусадебный участок личного подсобного хозяйства (2.2), срок аренды – 20 (двадцать) лет.

Заявления граждан, заинтересованных в предоставлении земельного участка для указанных целей, о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка принимаются в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения (с 27.08.2015 г. по 25.09.2015 г. включительно).
Заявления принимаются по адресу (а так же адрес и время приема граждан для ознакомления со схемой расположения земельного участка, в соответствии с которой предстоит образовать земельный участок): 431640, Республика Мордовия, Ичалковский район, с. Кемля, ул. Советская, д. 62, каб. 313, Администрация Ичалковского муниципального района, контактное лицо: Егорова О.С., тел. 2-15-75, ecichal@mail.ru с 8 ч. 00 мин. до 17 ч. 00 мин. (ежедневно, кроме выходных).
Способ подачи заявления – письменно (так же посредством почтовой связи), электронной почтой, лично либо через своих представителей.
