Уважаемые ветераны!

Уважаемые участники торжественного заседания!

                                                 7 мая 2010 года

Считанные часы  отделяют нас от славного Юбилея – 65-летия Великой Победы советского народа над злейшим врагом человечества – фашизмом. 1418 дней и ночей длилась кровавая битва за Мир и Свободу. И чем дальше в прошлое уходит эхо войны, тем дороже и величественнее становится подвиг тех, кто ценою собственной жизни, ценою здоровья отстоял землю русскую. 

Нам очень дорого досталась Победа. Из разных источников от 30 до 50 млн.советских людей погибли в той войне. Ни одна страна не имела столь огромных человеческих жертв и поэтому только народу-победителю дано право судить о том, кто прав, а кто виноват в этой войне, и что пол-Европы русский солдат освободил от фашистской чумы не ради завоевания стран бывшего соцлагеря, а прежде всего, чтобы добить эту нечисть в его же логове. И эта цель была достигнута. Именно благодаря героизму русских солдат Европа уже 65 лет живет под мирным небом.

Пред памятью тех, кто сложил голову за свободу  отчизны, кто был замучен в фашистских концлагерях, мы говорим - нельзя искажать историю Второй Мировой. Поговорите с теми живыми свидетелями, на чьих глазах гибли за нашу свободу друзья-однополчане, кто шел когда-то под свинцовым дождем в атаку, кто добывал в смертельной схватке победу. С теми, кто выжил в фашистских лагерях и кто дожил до сегодняшних дней. Они ни о чем не кричат, не толкут воду в ступе и не вычеркивают из памяти ни хорошего, ни плохого, ни трагических и великих дат, ни лиц и событий. Им-то как раз и присущ прирожденный нравственный историзм, что всегда было и всегда будет основой настоящего патриотизма.

Давайте об этом помнить. И знать: историю искажает человек, а не события. Из событий история состоит.

Еще раз  мысленно вернемся к тем памятным событиям Второй Мировой. 22 июня 1941 года, после объявления Левитаном по радио  о вероломном нападении фашистской Германии на Советский Союз прямо с митинга добровольцы пошли в военкоматы. Уже 23 июня более 60-ти бойцов нашего района были отправлены на фронт. А всего в битвах Великой Отечественной войны приняли участие 13108 человек. Более 7300 из них навечно остались лежать на чужбине. По всей Европе разбросаны братские могилы наших земляков.

Уверенность в быстрой победе над врагом у жителей района пропала, когда в Кемлю прибыл состав с эвакуированными из приграничных городов страны, когда начали поступать раненные бойцы с Можайского и Волоколамского направлений, то есть практически от сердца России.  Враг дошел до Москвы буквально за считанные месяцы. Из рассказов очевидцев из Белорусских городов и раненных госпиталя 1630, что  размещались в корпусах сельхозтехникума, ичалковцы поняли, что враг очень силен и опасен, жесток и коварен, их пули не щадили ни солдат, ни женщин, ни детей ни стариков.

 Несколько тысяч эвакуированных женщин и детей были оперативно размещены по домам жителей с. Кемли, Ичалок, Рождественно, Оброчное, п.Смольный) и Тарханово. Люди несли в дом, который принял эвакуированных, все: и продукты, и одежду, и перевязочные материалы и слова утешения. Они бескорыстно помогали врачам и санитарам ухаживать за раненными, переносили их от вокзала до госпиталя на носилках.  В  напряженные дни госпиталь принимал до 500 раненных бойцов. Благодаря рукам врачей Ивана Ильича Рачкова и Пелагеи Никитичны Абоимовой, Антонины Федоровны Видмановой были поставлены на ноги и отправлены на фронт сотни солдат и офицеров.

На нужды фронта стали работать и наши предприятия. В цехах промкомбината стали  изготавливать снегоступы, одежду для солдат. Лесхоз производил лыжи и заготовки для прикладов, ящики для патронов. Многих бойцов согревали валенки, сваленные ладскими умельцами. Хлеб и картофель, сыры и масло, спирт и махорка – все шло для бойцов фронта. И так было всю войну.

В память о тех, кто помогал приближать миг разгрома фашизма была издана книга – «Они ковали Победу в тылу». В эту книгу вошло 8600 фамилий людей, не щадивших себя ради победы над врагом. Страшными были эти годы, наполненные неимоверным напряжением физических сил и человеческой воли.  Село отдавало фронту все, что могло. Колхозникам удалось наперекор всему выиграть решающее сражение за хлеб, за продовольствие, за крепкий тыл великого фронта. Поклонимся каждому из них в пояс. Это их усилиями в Венок Великой Победы, как  смело и образно сказал Михаил Александрович Шолохов, навечно  вплетен мозолистыми крестьянскими руками золотой колос.

 Женщины и подростки, на чьи плечи легли основные колхозные тяготы не подвели. Тяжелая работа от зари до зари, недостаток во всем – одежде, еде, сне, подчас жесточайшая нужда – вот что испытали труженики тыла. Но все это было пережито во имя великой цели – Победы над фашистской Германией. Кого только не заменили женские и детские руки в своем стремлении помочь фронту: трактористы, машинисты локомотивов и грузчики леса. Они с киркой и лопатой трудились на возведении сурского  оборонительного рубежа и добывали торф. В нашем районе существовали целые женские бригады трактористок Болдасевской и Ичалковской МТС.

Посильную  помощь фронту оказывали школьники. Сбор металлолома и лекарственных трав, пошив кисетов и носовых платков. На хрупких детских плечах лежала организация концертов художественной самодеятельности для раненных, прибывающих в госпиталь 1630. Они не жаловались на трудности, сознавая, что всем трудно и делали все возможное для помощи фронту. 

Стойко и мужественно сражались на фронтах наши воины-земляки. Их можно было встретить среди защитников Ленинграда и в осажденном Севастополе, в жестоких боях под Москвой, на Курской дуге и в лесах Беларуссии, в Берлине, Гданьске, Варшаве.

С первых дней войны находился на фронте уроженец с.Кендя радист Ефим Владимирович Тягушев. В одном из боев на Южном фронте, получив с товарищем задание на корректировку огня артиллерии, он вызвал огонь на себя. Скопление фашистов было уничтожено. За проявленное мужество Ефиму Владимировичу было присвоено звание Героя Советского Союза посмертно. Но впоследствии оказалось, что герой-связист жив. В бессознательном состоянии он попал в плен. Перенеся жестокие пытки, бежал, продолжая сражаться с врагом, участвовал в штурме Берлина.

За мужество, проявленное при форсировании Днепра в октябре 1944 года командир  батальона капитан Ванин Федор Варламович, уроженец д.Языковка, также был удостоен звания Героя Советского Союза.

Одним из лучших воздушных разведчиков был на фронте Михаил Яковлевич Романов, уроженец с.Ведянцы. За годы войны он совершил 160 успешных боевых вылетов, яростно уничтожая танки, автомашины и живую силу врага. Родина по достоинству оценила его подвиги, присвоив ему звание Героя Советского Союза. Он  награжден также тремя Орденами Красного Знамени, орденом Красной Звезды. 

Тысячи ичалковцев также были удостоены боевых наград.  Уроженец с.Ичалки Морозов Александр Иванович – разведчик. За свои подвиги в боях с фашизмом отмечен двумя Орденами Славы 2 и 3 степени, Орденом Отечественной войны и медалью «За отвагу».

Двумя Орденами Красной Звезды и Орденом Отечественной войны награжден связист Борис Иванович Сурайкин из п.Васильевка.

Орденами Красной Звезды, Славы 3 степени и Отечественной войны отмечены подвиги уроженца с.Кемля Куркова Василия Степановича. И многие, многие другие чьи ордена и медали напоминают каждому о подвиге солдата в Великой войне.

Я не могу умолчать сегодня и о новой книге, изданной в канун 65-летия Великой Победы – «Письма из войны», в которой собраны письма, написанные воинами – уроженцами Мордовии, в том числе и нашими земляками. Бельдягин Николай Павлович, уроженец с.Кергуды, командир роты, в своих  письмах брату Александру писал: «отомщу за брата, а если погибну, отомсти за меня». К сожалению, он погиб в бою в 1943 году. 

Три письма сохранились в архиве от пропавшего без вести под Брянском в ноябре 1941 года Казакова Василия Петровича уроженца с.Лада. Два из них он писал под свист пуль, под грохот мин и снарядов. В своих письмах жене, отцу и детям он пишет, что уже ничего не боится, даже и того, что его убьют.

Два письма погибшего в июне 1944 года деда – Филипьичева Иосифа Николаевича, уроженца с.Тарханово, сохранила  Вера Анатольевна Кистанкина. Дед в своем письме сыну и дочери пишет, что имеет Орден Красной Звезды, медали за оборону Сталинграда и Ленинграда, что наконец-то они  победили финнов и они покорились русским, чего не было до войны.

Тронуло письмо незнакомого лейтенанта Н.П.Степанова Лиде, сестре, Цапурина Бориса Сергеевича, уроженца с.Кемля, который, умирая в госпитале в августе 1943 года под Курском от тяжелого ранения  осколком авиабомбы, глядя на товарищей, заплакал. «Но то были не слезы уныния и жалобы на боль, хотя она и мучила его, а слезы горести за разлуку с боевыми товарищами, слезы гордости за свой пройденный путь» - писал лейтенант о своем друге.

Во многих письмах солдат есть обращения к детям, в которых они просят не только помогать  матери, но и любить Родину и учиться грамоте. Особенно трогательны письма молодых 20-25- летних ребят, уже понюхавших порох. Они проникнуты любовью и нежностью к самому родному и близкому для них человеку – маме. И как тут не вспомнить слова поэта Алексея Суркова, сказанные как бы от таких молодых солдат, вернувшихся живыми домой: «Видно мать непомерным страданьем своим откупила от смерти меня».

Во всех селах района стоят скромные обелиски, навечно застыли на пьедесталах пехотинцы и танкисты, моряки и летчики. На плитах имена  ушедших и невернувшихся. Их подвиги на поле брани были различными: одни из них кажутся нам сегодня почти невероятными, легендарными, другие – обычными, скромными, именуемые фронтовыми буднями. Но нет таких весов, на которых можно взвесить долю каждого во всенародном подвиге. 

История войны писалась кровью. Обелиски в селах района, книга «Память» запечатлели имена и фамилии оставшихся навечно: кто в братских могилах, кто одинокими холмиками вдоль фронтовых дорог, кто умер в госпиталях и концлагерях.

Вечная слава! Вспомним всех поименно, горем вспомни своим….. Это нужно не мертвым! Это нужно живым! (Минута молчания)

День Победы! Как он был от них далек, но он наступил.

Возвращались с фронтов Великой Отечественной войны, ичалковцы, те, кому суждено было вернуться. В  прошлом остались сотни страшных дней и ночей войны, раны в душе и на теле. День Победы, пропахший порохом и с сединою на висках 25 летних солдат Второй Мировой. Он останется у россиян навсегда праздником со слезами на глазах. И мы сегодня с горечью отмечаем, что из 5800 воинов-победителей в живых осталось лишь 76. И мы благодарны авторам-составителям книг «Память», «И довелось им праздновать Победу» и «Они ковали Победу в тылу», что для потомков оставлены имена и фамилии тех, кто пал смертью храбрых на полях сражений за нашу свободу, тех, кто приближал Победу бескорыстным трудом в тылу и тех, кто воевал и вернулся с Победой домой. Эти книги – золотая россыпь людской славы, неисчерпаемый родник патриотизма. И жить они будут вечно. 

1536 человек – такова сегодня цифра живых свидетелей войны. – Это солдаты-победители, вдовы и труженики тыла, которые живут среди нас, в нашем селе, на нашей улице. 

До сир пор останки некоторых погибших извлекают из земли и  болот отряды «Поиск», и родственники спустя шесть с половиной десятилетий узнают о своих, без вести пропавших близких. В нашем районе три отряда «Поиск» (Кемлянской средней школы, аграрного и педагогического колледжей) на протяжении уже многих лет заняты этим благородным делом.

Многие вернувшиеся с полей сражений солдаты-победители, полностью посвятили себя мирному труду. Демобилизованный житель с.Рождествено Кулаков Николай Иванович с протезом мастерски управлял различными марками тракторов, выращивая хлеб и сахарную свеклу, коноплю и корма. Его труд в мирное время отмечен самой высокой наградой страны - Орденом Ленина и Звездой Героя социалистического труд.

Зиновьев Григорий Васильевич из Ульянок, к своим воинским наградам Орденам Красной Звезды и Отечественной войны и медали «За взятие Берлина» добавил Ордена

 Трудового Красного знамени и Октябрьской революции. Он постоянно был лидером в соревновании пахарей и комбайнеров.

Капитан Архипов Василий Иванович из с.Рождественно и рядовой Сарайкин Алексей Иванович из с.Протасово в послевоенные годы возглавляли передовые хозяйства района – «По заветам Ленина» и «Память Ленина». Труд Архипова В.И. отмечен Орденом Трудового Красного Знамени, а грудь Сарайкина А.И.- Орденом Ленина.

Много сил и здоровья вложили в дело всей своей жизни руководители ветераны войны Кожин Михаил Степанович (бывший председатель колхоза «Восход») и бывший директор спиртзавода Резяпкин Илья Тихонович, а также многие и многие другие.

Все дальше уходят в прошлое годы битвы между нашей страной и силами фашизма, и все убедительнее перед нами встает подвиг советского народа. И я обращаюсь к сидящим в зале, чтите и помните об этом, говорите потомкам о том, что фашизму не удалось сломить русского солдата. Мы победили, потому что были едины, потому что каждый в те далекие сороковые был предан Отчизне и был готов за нее отдать свою жизнь. Чувства патриотизма воспитывались с малых лет. И жаль, что в последние годы  учебники истории издаются в урезанном виде в плане отражения периода 1941-1945 годов, сокращено и количество уроков на изучение истории Второй Мировой. И не случайно многие наши ученики сегодня не знают о подвигах Маресьева и Матросова, Гастело и Талалихина. Но именно на подвигах этих ребят крепчал дух русских бойцов. 

Запад постепенно заполняет книжные полки, телевидение фильмами с культами насилия, искажает историю, в которой  роль победителей фашизма отводится  США, Англии и Франции. Советский Союз выглядит в них в роли захватчика и поработителя Восточной Европы. И эта пропаганда идет на протяжении  более двух десятилетий. И не случайно с помощью молодежи стран Восточной Европы делались оранжевые и апельсиновые революции в Прибалтике и Грузии, странах Варшавского договора.

Но я глубоко уверена, что русского человека никакая пропаганда не убедит в несправедливости той войны с фашизмом.  Чтобы отомстить фашизму за гибель миллионов советских людей, надругательство над землей русской, матерями, женами и детьми советский солдат должен был пройти полевропы и добить его в его же логове – Берлине. Следуя словам святого князя Александра Невского, признанного народом символом нации: «Кто к нам с мечем придет, от меча и погибнет», наши войска взяли Берлин и водрузили Знамя Победы над Рейхстагом.

65 лет минуло с той поры и в священный майский день великое множество людей многонациональной России придет проторенной тропой к самым святым местам – памятникам и обелискам «Павшим за Родину», чтобы еще раз поклониться тем, кто отдал свою жизнь во имя мира на земле, во имя нашего светлого будущего. Да, наша жизнь была бы достойней, если б не было той войны. Враг вывозил с оккупированных территорий все: от картин великих художников и янтарной комнаты, до миллионов голов скота. С лица земли были полностью стерты сотни тысяч сел и деревень. Полностью разрушены тысячи городов, в том числе Сталинград и Ленинград, Киев и Минск, Тула  и Курск, Орел и Белгород и другие. Ни одна страна мира не понесла таких людских и материальных потерь. Потому и живем мы сегодня не так, как хотелось многим из нас. Но русскому народу навязали ту войну и кивать  на то, что мы живем беднее других, кощунственно. 

Давайте каждый для себя после слов Любовь к Родине! Достойная жизнь! Патриотизм! поставим восклицательные знаки, а вот после слов: «А так ли мы живем? Следуем ли примеру отцов и дедов? И все ли мы делаем для этого? Каждый пусть поставит знак вопроса и призадумается…

Во имя памяти погибших, каждый из нас должен делать все от него зависящее, чтобы обеспечить достойное будущее нашим детям и внукам.

Руководство страны в последние годы большое внимание уделяет оставшимся в живых воинам-победителям, вдовам и труженикам тыла в плане пенсионного обеспечения, а в канун Юбилея 65-летия Победы и в решении вопроса улучшения их жилищных условий. В целом по стране 84322 человека поставлены на очередь на получение жилья, в Мордовии – 2912 человек. В нашем районе нуждающимися в улучшении жилищных условий признано 249 семей, из которых 7 уже получили сертификаты на получение субсидий в сумме 954 тыс.рублей каждая. И мы сделаем все, чтобы это жилье до конца года получили все ветераны

Годы войны были годами величайших испытаний, невосполнимых утрат и людских страданий. Но вместе с тем они были днями невиданного взлета человеческого духа, сплоченности, бескорыстия, высочайшего патриотизма и массового героизма, что и спасло мир от «коричневой чумы». Об этом должен знать и помнить каждый. 65-летие Победы – это великий Юбилей. Хочется пожелать нашим ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла, их близким крепости духа и здоровья. А молодежи – быть достойными подвига отцов и дедов, славы поколения победителей.

С праздником, дорогие земляки и гости!

