Заявление о назначении ежемесячной выплаты можно подать в любое время в течение трех лет со дня рождения ребенка. Первый выплатной период назначается на срок до достижения ребенком возраста одного года, после этого необходимо подать новое заявление о назначении выплаты. Если подать заявление в первые шесть месяцев после рождения ребенка, выплата будет установлена с даты рождения. Если обратиться после шести месяцев, выплата устанавливается со дня подачи заявления.

С 2021 года сократились сроки рассмотрения заявления о выплате. Теперь Пенсионному фонду на рассмотрение заявления отводится 10 рабочих дней, ещё 5 рабочих дней дается на перевод средств. Однако срок рассмотрения заявления может быть увеличен до 20 рабочих дней в случае непоступления ответов на межведомственные запросы.

Семья может в любой момент отказаться от ежемесячной выплаты, а в дальнейшем возобновить ее.

Напомним, что в связи со сложной эпидемиологической обстановкой продолжает действовать упрощенный порядок продления выплаты. Семьям, получающим ежемесячно средства из материнского капитала, у которых срок выплаты истекает до 1 марта 2021 года, не нужно обращаться в Пенсионный фонд, чтобы подтвердить доходы и, соответственно, право на продление этой меры поддержки. Она будет продлена автоматически при получении согласия владельца сертификата на материнский капитал.

В Республике Мордовия получателями ежемесячной выплаты из средств материнского (семейного) капитала являются 686 семей 



