Важная информация для участников Программы государственной поддержки формирования пенсионных накоплений!
Отделение Пенсионного фонда по Республике Мордовия напоминает участникам Программы о том, что в соответствии с п.2 ст. 12 Федерального закона от 30 апреля 2008 г. № 56-ФЗ "О дополнительных страховых взносах на накопительную пенсию и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений" государственная поддержка формирования пенсионных накоплений осуществляется в течение 10 лет начиная с года, следующего за годом уплаты застрахованными лицами дополнительных страховых взносов (далее - ДСВ).
Таким образом, для тех граждан, которые начали уплату ДСВ в 2009 году, 2018 год был последним годом уплаты ДСВ с целью получения государственной поддержки (при условии уплаты в 2018 году не менее 2000 рублей). При этом по окончании 2018 года граждане данной категории по-прежнему имеют право вносить денежные средства на индивидуальный лицевой счет, но уплаченные взносы уже не будут софинансироваться государством, однако они будут инвестироваться управляющей компанией или негосударственным пенсионным фондом, что может принести дополнительный инвестиционный доход.
Те участники Программы, которые начали уплату ДСВ с 2010 года и позже (но не позднее 31.01.2015 года — дата уплаты первого взноса в рамках Программы) — могут продолжать уплачивать ДСВ. Однако стоить помнить, что для участников программы, начавших уплату в 2010 году — 2019 год является последним годом уплаты, с целью получения государственной поддержки формирования пенсионных накоплений!
Участники Программы могут получить необходимую информацию о пенсионных накоплениях через личный кабинет на сайте Пенсионного фонда или портале госуслуг, а также обратившись в Пенсионный фонд по месту жительства или в многофункциональный центр предоставления государственных услуг. 

