«В случае смерти гражданина средства его пенсионных накоплений, сформированные в системе обязательного пенсионного страхования (ОПС), выплачиваются его правопреемникам»
Кто может быть правопреемником?
 Правопреемниками - дети, в том числе усыновленные, супруг и родители (усыновители). В случае их отсутствия – братья, сестры, дедушки, бабушки и внуки.
Если Вы – правопреемник
Для этого нужно обратиться в любой территориальный орган Пенсионного фонда России и узнать ,зафиксированы ли на индивидуальном счете у умершего пенсионные накопления и где они формируются- в Пенсионном фонде России или негосударственном пенсионном фонде.

                     Куда подает заявление правопреемник?
Если страховщик умершего гражданина- Пенсионный фонд России
· Правопреемник подает заявление в Пенсионный фонд России по месту жительства заявителя лично, по почте или через представителя с засвидетельствованными в установленном порядке копиями документов 
Если страховщик умершего гражданина- негосударственный пенсионный фонд
· Правопреемник подает заявление в негосударственный пенсионный фонд, с которым у умершего гражданина заключен договор об обязательном пенсионном страховании с засвидетельствованными в установленном порядке копиями документов

(Перечень документов указан в Постановлениях Правительства РФ от 30 июля 2014 года №710 и № 711)
Вопрос ?
Если отчетность страхователей по начислению страховых взносов на ОПС поступает в ФНС России, каким образом ПФР разносит эти сведения по индивидуальным лицевым счетам граждан?
Ответ  !
Сведения о начисленных и уплаченных страховых взносах на обязательное пенсионное страхование для отражения на индивидуальных лицевых счетах застрахованных лиц ПФР получает от налоговых органов в течении 5 дней, если расчеты представлены в электронном виде, или 10 дней, если сведения поданы на бумажных носителях. При обнаружении ошибок или несоответствий ПФР возвращает сведения налоговому органу. В свою очередь,  ФНС России направляет плательщику уведомление о предоставлении корректировки.
                                               Работодателям!
                         За Пенсионном фондом России сохраняются:
* все функции, связанные с индивидуальным (персонифицированным) учетом пенсионных прав граждан, включая прием ежемесячной и годовой отчетности от страхователей по работающим гражданам;

* администрирование дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию (в рамках Программы государственного софинансирования пенсии);

* администрирование страховых взносов на страховую пенсию, которые уплачивают лица, добровольно вступившие в правоотношения по обязательному страхованию;

* контроль за своевременностью и полнотой сведений персонифицированного учета, представленных в ПФР;

* администрирование финансовых санкций, предусмотренных за непредставление страхователем в установленный срок либо представление им неполных и (или) недостоверных сведений, а также за несоблюдение страхователем порядка представления сведений в форме электронных документов.
                                            Напоминание работодателям!
Помимо ежеквартальной отчетности в ФНС России, работодатели обязаны представлять в ПФР:

· ежемесячную отчетность о каждом работающем лице по форме СЗВ-М (не позднее 15 числа, следующего за отчетным периодом);

· ежегодную отчетность о стаже по форме СЗВ-СТАЖ (не позднее 1 марта, следующего за отчетным годом);

· реестр застрахованных лиц, за которых перечислены дополнительные страховые взносы на накопительную пенсию или уплачены взносы работодателя в рамках Программы государственного софинансирования (не позднее 20 дней со дня окончания квартала). 
www.pfrf.ru
Страхователи, помните! Ваши работники могут контролировать начисленные за них страховые взносы на обязательное пенсионное страхование через свой Личный кабинет гражданина на сайте пенсионного фонда России.
Выбор страховщика — это личное решение каждого гражданина. Требовать перевода средств пенсионных накопление в тот или иной НПФ не имеют права ни работодатель, ни агентства по трудоустройству, ни коммерческие банки при кредитовании.   
Внимание!    
    Если гражданин будет осуществлять смену страховщика чаще одного раза в 5 лет, он может потерять часть инвестиционного дохода, полученного предыдущим страховщиком.
     Если текущий страховщик получил убытки, то в некоторых случаях при досрочном переходе средства пенсионных накоплений передаются новому страховщику без компенсации убытков. При этом если страховщиком гражданина является Пенсионный фонд России, смену управляющей компании или инвестиционного портфеля УК можно производить ежегодно без потери инвестиционного дохода.
