Что делать, если потерян государственный серти​фикат на материнский капитал или изменилась фамилия его владельца?
В случае утраты либо порчи сертифи​ката владельцу государственного сер​тификата, его представителю или дове​ренному лицу необходимо обратиться в территориальный орган ПФР. При этом необходимо представить документ, удостоверяющий личность владельца государственного сертификата, и заяв​ление о выдаче дубликата сертификата на материнский (семейный) капитал, в котором следует указать обстоятельства утраты либо порчи сертификата.

Территориальный орган ПФР выдаст заявителю (его представителю) под роспись дубликат государственного сер​тификата либо направит его по почте на адрес, указанный заявителем. На блан​ке будет отметка «дубликат», проставлен номер и серия сертификата, взамен ко​торого выдан дубликат. Номер и серия сертификата с отметкой «дубликат» бу​дут заверены печатью территориально​го органа Пенсионного фонда Россий​ской Федерации, выдавшего дубликат.
В случае изменения фамилии, имени, отчества владельца сертификата или данных документа, удостоверяющего личность, владелец сертификата, его за​конный представитель или доверенное лицо вправе обратиться в территори​альный орган Пенсионного фонда Рос​сийской Федерации для внесения соот​ветствующих изменений в сертификат с предъявлением документов, подтверж​дающих указанные изменения.
Напомним, изменение размера ма​теринского (семейного) капитала (на​пример, в результате его пересмотра с учетом темпов роста инфляции либо в случае распоряжения частью имею​щихся средств) не влечет за собой за​мену действующего сертификата.
