В Мордовии начались выплаты семьям с детьми до 3 лет,
не имеющим право на материнский капитал.
Отделение ПФР по Республике Мордовия приступило к перечислению на банковские счета родителей ежемесячных денежных выплат в размере 5 тысяч рублей семьям, не имеющим право на материнский (семейный) капитал. Первая выплата этим семьям была произведена в минувшую пятницу.
Всего в период с 22 по 26 мая по первым  5 014  заявлениям перечислено  около 47 миллионов 965 тысяч  рублей.  Выплаты произведены за апрель и май. За июнь выплата будет перечислена семьям в июне.
Напомним, что в соответствии с Указом президента Россия от 11 мая этого года  № 317 расширено право семей на ежемесячную выплату в размере 5 тысяч рублей, которая за период с апреля по июнь предоставляется на детей в возрасте до трех лет. Теперь эти средства могут получить семьи, родившие или усыновившие первого ребенка в период с 1 апреля 2017 года до 1 января 2020 года. Ранее эта выплата предназначалась только семьям, которые имеют право на материнский капитал.
В настоящее время также продолжаются выплаты семьям с детьми в возрасте до 3 лет, имеющим право на материнский семейный капитал. Начиная с апреля  ежемесячные  выплаты  получили 10 736 семей. Сумма перечислений составила 116 миллионов 765 тысяч рублей.
В общей сложности (по прогнозам) ежемесячную выплату  в размере 5 тысяч рублей в Мордовии  получат более 18 тысяч 600 семей (вне зависимости от наличия права на материнский капитал), в которых  есть дети до 3 лет. 
Если кто-то еще не успел подать заявление, не нужно расстраиваться - заявления будут приниматься  до 1 октября 2020 года. То есть, у граждан есть 4 месяца, в течение которых они  могут обратиться за выплатой.
 Напомним, что средства предоставляются на каждого ребенка раз в месяц в период с апреля по июнь. А если заявления подано  после 30 июня, то  денежные средства будут выплачены единовременно за весь период. 
Подать заявление на выплату можно на портале Госуслуг, а также в личном кабинете гражданина на официальном сайте Пенсионного фонда.
Если семья имеет право на материнский капитал, то заявление должен подать владелец сертификата. Если же ребенок единственный и право на материнский капитал отсутствует, то заявление может подать любой из родителей.
Рекомендуем  родителям не спешить, внимательно и правильно заполнять все графы заявления.  Все анкетные данные проверяются специалистами Пенсионного фонда с помощью межведомственного взаимодействия, поэтому некорректно поданное заявление не пройдет автоматическую проверку и может быть вынесено отказное решение. 
Отметим, что основная часть отказных решений по поданным заявлениям связана именно с грубыми ошибками при оформлении заявления, например, неправильно указаны реквизиты  банка, счет мамы или отца, неверная дата рождения ребенка, допускают ошибки в графе ФИО ребенка.
Подать новое заявления, исправив предыдущие неточности, семья сможет только после получения отказного решения по первому заявлению. 

