Будьте бдительны! В Интернете появились сайты-мошенники,  похожие на портал госуслуг.

Отделение ПФР по Республике Мордовия призывает граждан быть осторожными и при подаче заявления на выплату в 10 тысяч рублей на детей от 3 до 16 лет и 5 тысяч рублей на ребенка до 3 лет использовать исключительно официальные сервисы. 
Дело в том, что в интернете стали появляться мошеннические сайты, внешне напоминающие  портал Государственных услуг. Их дизайн и содержание зачастую очень похожи на настоящий портал госуслуг и невнимательный пользователь может стать жертвой мошенников. Задача таких лже-сайтов могут быть самыми разными, например, завладеть  персональными данными человека, выяснить логин и пароль для входа на официальный портал или же узнать данные банковских счетов граждан, на которые должны поступить выплаты.
Для того, чтобы не попасть на уловки мошенников очень внимательно проверяйте  подлинность сайта – точный адрес  Единого портала госуслуг: www.gosuslugi.ru.  
Не переходите по подозрительным ссылкам и по ссылкам, которые вам направляют незнакомые люди, никому не доверяйте свои персональные данные, внимательно читайте адрес сайта.  Подавать заявление на выплаты семьям с детьми нужно только на портале gosuslugi.ru и нигде больше!
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