
Изменится форма бумажной трудовой книжки


С 2023 года будут применяться новые бланки трудовой книжки и вкладыша к ней.

Проект на днях одобрен на Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Изменения несущественные. Например, на титульном листе добавили, что печать надо

будет ставить при наличии. Кроме того, поменяется количество листов. Сейчас в трудовой книжке 10 разворотов со сведениями о работе и 10 — со сведениями о награждениях.

В новой трудовой книжке будет 14 разворотов о работе, и 7 — о награждениях. Во вкладыше тоже меняется соотношение разворотов о работе и награждениях. Если с новыми вкладышами все более-менее ясно, то введение новых трудовых книжек на фоне отмены с 2021 года их заведения для новых сотрудников, вызывало недоумение у бухгалтеров.

Недавно Минтруд объяснил, зачем они нужны. Обновленные трудовые будут выдаваться с 2023 года для тех, кто не переходил на электронные трудовые книжки, но

его прежняя трудовая книжка потерялась или по каким-то причинам пришла в негодность. Сведения о работе Сведения о награждениях Было Стало Было Стало Трудовая книжка 10 14 10 7 Вкладыш 9 12 8 5 Старые бланки трудовых книжек при этом будут использоваться и дальше. Если у работодателя уже закуплено некоторое количество вкладышей, то их можно выдавать работникам. 

