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СОВЕТА ДЕПУТАТОВ 
ИЧАЛКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  РЕСПУБЛИКИ МОРДОВИЯ
ПЯТОГО СОЗЫВА
от	10.03.2016г.			                               № 242
с. К е м л я 
О предоставлении лицами, замещающими муниципальные должности в Ичалковском муниципальном районе, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей

В соответствии с частью 4 статьи 12.1 Федерального закона от  25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», статьей 3 Федерального закона от 3 декабря 2012 г. № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» и руководствуясь Уставом Ичалковского муниципального района, Совет депутатов Ичалковского муниципального района решил:
1. Председатель Совета депутатов и депутаты Совета депутатов Ичалковского муниципального района представляют в Совет депутатов Ичалковского муниципального района сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей в порядке, сроки и по форме, которые установлены для представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственными гражданскими служащими Республики Мордовия.
[bookmark: _GoBack]2. Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемые в Совет депутатов Ичалковского муниципального района Председателем Совета депутатов и депутатами Совета депутатов Ичалковского муниципального района, принимаются кадровой службой Администрации Ичалковского муниципального района.
3. Настоящее решение вступает в силу со дня официального опубликования.

Председатель Совета депутатов
Ичалковского  муниципального района                                          Л.П. Кузнецова
