РЕСПУБЛИКА МОРДОВИЯ
АДМИНИСТРАЦИЯ ИЧАЛКОВСКОГО 
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

Протокол заседания
комиссии по проведению аукционов и конкурсов

	ПРОТОКОЛ № 2
	О признании претендентов участниками, а также об итогах продажи недвижимого имущества посредством публичного предложения недвижимого имущества Ичалковского муниципального района   


	Дата составления:
	Десятое мая две тысячи шестнадцатого года 
14 часов 00 минут.


Место проведения продажи посредством публичного предложения: Российская Федерация, 431640, Республика Мордовия, Ичалковский район, с. Кемля, ул. Советская, 62, кабинет 313.

На заседании комиссии присутствовали:
Горяева А.Е. – заместитель главы администрации Ичалковского муниципального района, начальник управления экономики и муниципальных программ администрации Ичалковского  муниципального района -  председатель комиссии;
Четвергов С.А. – заместитель главы - руководитель аппарата администрации Ичалковского муниципального района – заместитель председателя комиссии;
Новикова Н.А.  – заведующий отделом по имуществу юридического управления администрации  Ичалковского муниципального района – секретарь комиссии.
Члены комиссии:
Учаева О.И. –   главный бухгалтер администрации Ичалковского муниципального района;
Кемайкин А.В. – начальник юридического управления администрации Ичалковского муниципального района;
Ильина Н.М. – заместитель начальника управления по работе с отраслями АПК и ЛПХ граждан  администрации Ичалковского муниципального района.

Повестка дня:
	О признании претендентов участниками, а также об итогах продажи посредством публичного предложения недвижимого имущества  Ичалковского муниципального района.

Слушали:
Горяеву А.Е. – заместителя главы администрации Ичалковского муниципального района, начальника управления экономики и муниципальных программ администрации Ичалковского  муниципального района -  председателя комиссии, которая сообщила комиссии, что заявок на участие  в продаже посредством публичного предложения недвижимого имущества Ичалковского муниципального района: административного здания, назначение: нежилое здание, общей площадью 452,4 кв. м., количество этажей: 2, год постройки 1996 и земельного участка, кадастровый номер: 13:10:0101031:83, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для эксплуатации и обслуживания зданий и сооружений, общей площадью 1223 кв. м., расположенных по адресу: Республика Мордовия, Ичалковский район, с. Кемля, ул. Пролетарская, д. 8А  не поступило.

Решили:
Признать продажу посредством публичного предложения недвижимого имущества Ичалковского муниципального района: административного здания, назначение: нежилое здание, общей площадью 452,4 кв. м., количество этажей: 2, год постройки 1996 и земельного участка, кадастровый номер: 13:10:0101031:83, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для эксплуатации и обслуживания зданий и сооружений, общей площадью 1223 кв. м., расположенных по адресу: Республика Мордовия, Ичалковский район, с. Кемля, ул. Пролетарская, д. 8А, несостоявшейся в связи с отсутствием заявок на участие в ней.

 Непризнанных участников продажи посредством публичного предложения нет.

Результаты голосования: За  «6» чел. Против «нет» чел. 
[bookmark: _GoBack]            Воздержались «нет» чел.
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