РЕСПУБЛИКА МОРДОВИЯ
АДМИНИСТРАЦИЯ ИЧАЛКОВСКОГО 
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

Протокол заседания
комиссии по проведению аукционов и конкурсов

	ПРОТОКОЛ № 2
	О признании претендентов участниками  продажи имущества и об итогах продажи имущества Ичалковского муниципального района посредством публичного предложения

	Дата составления:
	Двадцатое декабря  две тысячи восемнадцатого года 
11 часов 00 минут.


На заседании комиссии присутствовали:
Горяева А.Е. – заместитель главы - начальник управления экономики и муниципальных программ администрации Ичалковского  муниципального района -  председатель комиссии;
Новикова Н.А.  – заведующий отделом по имуществу юридического управления администрации  Ичалковского муниципального района – секретарь комиссии;
Члены комиссии:
Учаева О.И. –   главный бухгалтер администрации Ичалковского муниципального района;
Кемайкин А.В. – начальник юридического управления администрации Ичалковского муниципального района;
Ильина Н.М. – заместитель начальника управления по работе с отраслями АПК и ЛПХ граждан  администрации Ичалковского муниципального района.

Повестка дня:
            О признании претендентов участниками продажи имущества и об итогах продажи имущества Ичалковского муниципального района посредством публичного предложения.

Слушали:
            Горяеву А.Е. – заместителя главы - начальника управления экономики и муниципальных программ администрации Ичалковского  муниципального района -  председателя комиссии, которая сообщила комиссии, что на момент рассмотрения заявок на участие в продажи имущества Ичалковского муниципального района посредством публичного предложения :
по  лоту № 1: транспортное средство - марка LADA, модель 210740, идентификационный номер ХТА210740А2952091, год изготовления 2010, модель двигателя 21067, номер двигателя 9610978, номер шасси (рама) отсутствует, номер кузова ХТА210740А2952091, цвет кузова сине-черный, поступила одна заявка от физического лица - Тихонова Александра Ивановича, паспорт гр. РФ 89 03 799543 выдан отделом внутренних дел Республики Мордовия 22.04.2004 г., код подразделения 132-013, зарегистрированного по адресу: Республика Мордовия, Ичалковский район, с. Кемля, ул. Школьная, д. 22.
	
Решили:
[bookmark: _GoBack]Признать продажу имущества Ичалковского муниципального района посредством публичного предложения: по лоту №1: транспортное средство - марка LADA, модель 210740, идентификационный номер ХТА210740А2952091, год изготовления 2010, модель двигателя 21067, номер двигателя 9610978, номер шасси (рама) отсутствует, номер кузова ХТА210740А2952091, цвет кузова сине-черный, несостоявшейся, так как подана одна заявка.
Непризнанных участников продажи имущества Ичалковского муниципального района посредством публичного предложения не имеется.
	

Результаты голосования: За  «5» чел.
Против «нет» чел. 
            Воздержались «нет» чел.
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