РЕСПУБЛИКА МОРДОВИЯ
АДМИНИСТРАЦИЯ ИЧАЛКОВСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
Протокол заседания
комиссии по проведению аукционов и конкурсов


	ПРОТОКОЛ № 3
	Об итогах продажи имущества  Ичалковского муниципального района посредством публичного предложения в электронной форме


	Дата составления:
	Двадцать седьмое марта две тысячи двадцатого года
13 часов 15 минут.



Дата проведения продажи имущества: 27.03.2020 года, 11 ч. 00 мин..
Место проведения продажи имущества: Российская Федерация, 431640, Республика Мордовия, Ичалковский район, с. Кемля, ул. Советская, 62, кабинет 313.
Оператор электронной площадки: ЗАО «Сбербанк-АСТ», владеющее сайтом http://utp.sberbank-ast.ru/AP в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
На заседании комиссии присутствовали:
Горяева А.Е. – заместитель главы администрации Ичалковского муниципального района, начальник управления экономики и муниципальных программ администрации Ичалковского  муниципального района -  председатель комиссии;
Новикова Н.А.  – заведующий отделом по имуществу юридического управления администрации  Ичалковского муниципального района – секретарь комиссии;
Члены комиссии:
Учаева О.И. –   главный бухгалтер администрации Ичалковского муниципального района;
Кемайкин А.В. – начальник юридического управления администрации Ичалковского муниципального района;
Ильина Н.М. – заместитель начальника управления по работе с отраслями АПК и ЛПХ граждан  администрации Ичалковского муниципального района.
Признанные участники продажи имущества Ичалковского муниципального района посредством публичного предложения в электронной форме - Барави Малхаз Темурович, номер заявки 7833, ИНН 131000812380 и Якубов Зураб Давидович  номер заявки 9913, ИНН 131002481800.
Повестка дня:

Об итогах продажи имущества Ичалковского муниципального района посредством публичного предложения в электронной форме:
лота № 1: административное здание, назначение: нежилое здание, общей площадью 452,4 кв. м., количество этажей: 2, год постройки 1996, кадастровый номер 13:10:0101031:186 и земельный участок, кадастровый номер: 13:10:0101031:83, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для эксплуатации и обслуживания зданий и сооружений, общей площадью 1 223 кв. м., расположенные по адресу: Республика Мордовия, Ичалковский район, с. Кемля, ул. Пролетарская, д. 8А (далее - имущество); 

Слушали:

          Горяеву А.Е. – заместителя главы администрации Ичалковского муниципального района, начальника управления экономики и муниципальных программ администрации Ичалковского  муниципального района -  председателя комиссии, которая сообщила комиссии, что участник под номером заявки 7833 - Барави Малхаз Темурович - подтвердил предложение о цене, на цене отсечения в размере 2 005 000  (два миллиона пять тысяч) рублей 00 копеек. Второй участник под номером заявки 9913 - Якубов Зураб Давидович, ИНН 131002481800 предложений о цене не заявлял. Следовательно, право приобретения принадлежит участнику продажи имущества Ичалковского муниципального района посредством публичного предложения в электронной форме, который подтвердил предложение о цене имущества, на цене отсечения.

Решили:

1. Считать победителем продажи имущества Ичалковского муниципального района посредством публичного предложения в электронной форме (лот № 1) физическое лицо – Барави Малхаза Темуровича, номер заявки 7833, ИНН 	131000812380, предложившего цену отсечения в размере 2 005 000 (два миллиона пять тысяч) рублей 00 копеек.

[bookmark: _GoBack]2. Заключить договор купли-продажи на административное здание, назначение: нежилое здание, общей площадью 452,4 кв. м., количество этажей: 2, год постройки 1996, кадастровый номер 13:10:0101031:186 и земельный участок, кадастровый номер: 13:10:0101031:83, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для эксплуатации и обслуживания зданий и сооружений, общей площадью 1 223 кв. м., расположенные по адресу: Республика Мордовия, Ичалковский район, с. Кемля, ул. Пролетарская, д. 8А, с победителем:  физическим  лицом - Барави Малхазом Темуровичем, номер заявки 7833, ИНН 131000812380 в размере 2 005 000  (два миллиона пять тысяч) рублей 00 копеек.

Результаты голосования: За  «5» чел.
Против «нет» чел. 
            Воздержались «нет» чел.
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